
資料１－１ 

大阪市における地域福祉にかかる実態調査 結果概要 

 

（１）調査目的 

  この調査は、大阪市における地域福祉の実態とニーズを把握し、地域福祉の推進を図るため

の基礎資料を得るために実施した。 

 

（２）調査区分 

  世論 地域福祉の推進役 福祉専門職 

調査対象 
大阪市で住民登録し
ている 18 歳以上の者 

・民生委員児童委員
の地区委員長 
・地域福祉コーディネ
ーター等 

・区社協地域支援担当職員 

・見守り相談室 CSW 

・生活支援コーディネーター 

・地域包括支援センター 

・総合相談窓口（ブランチ） 

・障がい者基幹相談支援センター 

・地域活動支援センター（生活支援型） 

・地域子育て支援拠点（センター型） 

・生活困窮者自立相談支援機関 

調査期間 
令和４年 
９月 20 日～10 月 31 日 

令和４年 
９月 10 日～10 月 31 日 

令和４年 
９月５日～10 月 10 日 

調査方法 
郵送 

（インターネット回答方式を併用） 
郵送 

（インターネット回答方式を併用） 
オンラインアンケート 

調査対象者数 8,000 649 558 

回答数(回答率) 2,479 （31.0％） 544 （83.8％） 492 （88.2％） 

 

（３）調査項目 

 ① 「暮らしやすさ」の実感 

 ② 地域での「つながり」の実感 

 ③ 支え合い・助け合いに関する意識 

 ④ 地域福祉活動に関する意識 

 ⑤ 地域福祉活動としての寄付に関する意識 

 ⑥ 地域課題を解決できる体制に関する意識 

 ⑦ 専門職による地域福祉活動支援に関する意識 

 ⑧ 多様な主体が実施する地域福祉活動に関する意識 

 ⑨ 地域福祉活動における社会資源の活用に関する意識 

 ⑩ 災害時に備えたつながりづくりに関する意識 

 ⑪ 地域における相談支援の現状 

 ⑫ 地域における見守り活動に関する意識 

 ⑬ 虐待を発見した際の通報に関する意識 

 ⑭ 成年後見制度等への意識 
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回答率内訳

●世論調査

合計 18・19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

対象者数 8,000 142 1,204 1,239 1,295 1,349 947 1,021 803

回答数 2,479 13 190 269 351 447 410 464 289 46

回答率 31.0% 9.2% 15.8% 21.7% 27.1% 33.1% 43.3% 45.4% 36.0% －

［参考］
Ｒ１回答率 32.0% － － － － － － － － －

オンライン率 26.3% 69.2% 60.0% 55.8% 48.1% 28.0% 14.1% 3.4% 3.5% 0.0%

●地域福祉の推進役

合計
民生委員・
児童委員

地域福祉ｺｰ
ﾃﾞｨﾈｰﾀｰ等

（うち兼務） 無回答

対象者数 649 312 337

回答数 544 282 265 27 24

回答率 83.8% 90.4% 78.6% － －

［参考］
Ｒ１回答率 79.9% 88.7% 65.2% －

オンライン率 9.4% 8.5% 10.9% 7.4% 0.0%

※民生委員と地域福祉ｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰ等の「兼務」と回答した者は両方の回答数・率に計上しているが、合計からは重複分を除いている。

※地域福祉コーディネーター等は各区役所からの指定によるもの（一部の区は未実施）

●福祉専門職

計
区社協　地
域支援担当

見守り相談
室CSW

生活支援ｺｰ
ﾃﾞｨﾈｰﾀｰ

地域包括支
援ｾﾝﾀｰ、
ﾌﾞﾗﾝﾁ

障がい者基
幹相談支援
ｾﾝﾀｰ、
地域活動支
援ｾﾝﾀｰ(生
活支援型)

地域子育て
支援拠点(ｾ
ﾝﾀｰ型)

生活困窮者
自立相談支
援機関

その他 無回答

対象者数 558 166 91 79 132 33 33 24

回答数 492 160 87 78 98 20 21 19 4 5

回答率 88.2% 96.4% 95.6% 98.7% 74.2% 60.6% 63.6% 79.2% － －

［参考］
Ｒ１回答率 77.0% 89.9% 77.6% 95.8% 66.2% 72.7% 44.1% 54.2% － －

※対象者数について、区社協地域支援担当・見守り相談室・生活支援コーディネーターは現在員数、他の機関は代表者１名。
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地域福祉にかかる実態調査【第２回】の質問項目等について
調査項目 評価指標 ①世論調査 ②推進役調査 ③専門職調査

性別 質問25－Ａ 質問31－Ａ 質問18－Ａ
年齢 質問25－Ｂ 質問31－Ｂ 質問18－Ｂ
職業 質問25－Ｃ 質問31－Ｃ
住んでいる区 質問25－Ｄ 質問31－Ｄ 質問18－Ｃ
世帯構成 質問25－Ｅ
住まいの形態 質問25－Ｆ
居住期間 質問25－Ｇ 質問31－Ｅ
町会への加入の有無 質問25－Ｈ
地域における役割 質問31－Ｆ
地域における役割の経験年数 質問31－Ｇ
専門職名 質問18－Ｄ

番号 調査項目 番号 質問項目 評価指標 ①世論調査 ②推進役調査 ③専門職調査

1 暮らしやすさの実感 質問１ 質問１ 質問１

2 暮らしやすさを感じる点 質問１－１ 質問１－１ 質問１－１

3 どうなれば暮らしやすくなるか 質問２ 質問２ 質問２

4 「つながり」の実感 １－１（１） 質問３ 質問３ 質問３

5 「つながり」を感じるとき 質問３－１ 質問３－１ 質問３－１

6 どうなれば「つながり」を実感できるか 質問４ 質問４

手助けしたこと １－１（１）

手助けしたいこと

手助けしてもらいたいこと

手助けしてもらっていること

9 地域福祉活動の認知 質問６

10 地域福祉活動への関心 １－１（２） 質問７

11 地域福祉活動への参加 １－１（２） 質問８

12 参加したきっかけ 質問８－１ 質問５

13 継続している理由 質問６

14 参加した際の負担 質問８－２ 質問７

15 参加しなかった理由 質問８－３

16 参加したい地域福祉活動 質問８－４

17 求められている地域福祉活動 質問８ 質問５

18 地域福祉活動の課題 質問９ 質問６

19 寄付への意識 １－１（２） 質問９

20 寄付の方法 質問９－１

21 寄付の目的 質問９－２

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

質問４

質問５

●地域福祉活動に関する意識
・「つながりの実感」や「助け合い・支え合いの意識」につながるものの例として、地域福祉活動への
参加について、参加状況や参加しない理由、参加したい行事などについて調査する。
・地域福祉活動への参加を促進するために、参加状況だけでなく、参加したきっかけや、活動を
続ける要因、そもそも参加しない要因などを調査する。
・地域福祉活動の推進役や専門職からみた地域福祉活動の抱える課題などを調査する。

地域福祉活動への参加
の促進

5

6
●地域福祉活動としての寄付に関する意識
地域福祉活動としての寄付文化の醸成に向けて、現在の意識と併せて、どのような手段、どのよ
うな目的なら寄付をしやすいかなどを調査する。

7

8

カテゴリー（２期計画の体系）

回答者の属性

基本理念
だれもが自分らしく安心して暮らし続けら
れる地域づくり

1
●「暮らしやすさ」の実感
基本理念であるだれもが自分らしく安心して暮らし続けられる地域づくりをめざすにあたって、現時
点での実感や「暮らしやすい」と感じる要因は何なのかなどを調査する。

１－１
住民主体の地
域課題の解決
力強化

地域での支え合い、助け
合いの意識づくり

2
●地域での「つながり」の実感
地域で支え合い・助け合いの意識を醸成していくには、まず地域で「つながり」を感じてもらう必要
がある。実際、どのような時に「つながり」を感じたのか、感じることができるのかなどを調査する。

3
●支え合い・助け合いに関する意識
支え合い・助け合いの意識がどこまで地域に根付いているのか、地域における支え合い・助け合い
のニーズ（助けたいこと、助けてもらいたいこと）などを調査する。

4
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番号 調査項目 質問項目 評価指標 ①世論調査 ②推進役調査 ③専門職調査

22 解決体制の実感 質問10 質問７

23 体制を整えるために必要なこと 質問11 質問８

24 専門職の認知 質問12

25 専門職による支援の実感 質問13

26 専門職に期待する（される）こと 質問14 質問９

27 専門職支援の課題 質問10

28 地域で参画している主体の種類 質問15 質問11

29 多様な主体への期待 質問16 質問12

30 活用したい社会資源 質問17 質問13
31 活用しやすくするために必要なこと 質問18 質問14
32 資源情報の入手手段 質問18－１ 質問14－１

災害時における要援護者
への支援 33 家族以外で頼りにできる人・機関 質問10

34 支援が必要な人の認知 質問11 質問19

35 普段から必要なこと 質問12 質問20 質問15

36 災害対応の準備の有無 質問16

37 防災の取り組みの認知 質問13 質問21

38 生活上の困っていること 質問14、14－１

39 相談できる人の有無 １－１（３）

40 相談できる人・機関

41 相談される頻度 質問22

42 相談される案件 質問22－１、22－２

生活困窮者自立支援制
度との連携 43 生困窓口の認知 質問16 質問23
こどもの貧困対策との連
携 44 相談を受けた際のつなぎ先 質問24

45 見守り活動の認知 ２－２ 質問17

46 見守り活動への意識 質問18

47 見守り活動の課題 質問25 質問17

48 虐待通報への意識 ２ー３（１） 質問19 質問26

49 虐待の通報先の認知 質問20 質問27

50 通報をためらう理由 質問21 質問28

51 成年後見制度等の認知 ２ー３（２） 質問22 質問29

52 相談のつなぎ先 質問30

53 法定後見制度を利用したいか 質問23

54 法定後見制度を利用したくない理由 質問23－１

55 任意後見制度を利用したいか 質問24

56 任意後見制度を利用したくない理由 質問24－１

合計質問数 35 35 20

15
●成年後見制度等への意識
判断能力が低下した場合もしくは低下に備えて利用できる制度の認知度と制度利用に関する
ニーズや利用を阻害する要因などについて調査する。

１－２
地域福祉活動
への多様な主体
の参画と協働の
推進

社会資源の有効活用

２－１
相談支援体制
の充実

複合的な課題等を抱えた
人への支援

12
●地域における相談支援の現状
地域における相談支援の現状や相談を受けた地域福祉活動の推進役のつなぎ先などについて
調査する。

質問15

２－３
権利擁護支援
体制の強化

虐待防止の取り組みの推
進 14

●虐待を発見した際の通報に関する意識
虐待防止に向けて早期発見が重要となるため、地域の方の通報への意識や通報を妨げる要因
を調査する。

成年後見制度等の利用
促進

１－３
災害時における
要援護者の支
援

11

●災害時に備えたつながりづくりに関する意識
災害時に要援護者への支援をおこなうためには、普段からのつながりが重要である。いざという時
に頼りにできる人や支援を必要としている人がいるのか、いざという時に住民同士が協力し合うた
めに何が必要であると考えているのかなどを調査する。

災害時に備えた地域にお
けるつながりづくり

２－２
地域における見守り活動の充実 13

●地域における見守り活動に関する意識
さまざまな形で実施されている地域における見守り活動についての認知度や実際に見守り活動を
している地域福祉活動の推進役や専門職が感じる見守り活動の課題などを調査する。

多様な主体の参画と協
働 9

●多様な主体が実施する地域福祉活動に関する意識
地域福祉を推進するためには多様な主体の参画が重要であるが、その現状と地域福祉活動の
推進役や専門職がどのような活動を期待しているのかなどについて調査する。

10

●地域福祉活動における社会資源の活用に関する意識
地域福祉活動をおこなううえで、人材や場所などの社会資源を活かしていく必要がある。地域福
祉活動の推進役や専門職がどのような社会資源を求めているのか、社会資源を活用するうえで
課題となっていることなどを調査する。

１－１
住民主体の地
域課題の解決
力強化

住民が主体的に地域課
題を把握し解決できる体
制づくり

7
●地域課題を解決できる体制に関する意識
地域福祉活動の推進役や専門職が、地域福祉活動を通して把握された地域課題について地
域で解決できる体制が整っていると感じているか、体制を整えるための課題は何かを調査する。

専門職による地域福祉
活動への支援 8

●専門職による地域福祉活動支援に関する意識
・地域福祉活動の推進役が専門職にどのような支援を受けているのか、また何を期待しているの
かなどを調査する。
・専門職自身がどのような支援を期待されていると感じているのか、支援をおこなううえでどのような
ことが課題であると感じているのかを調査する。
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１．居住地域の暮らしやすさ 

 

 
 

居住地域の暮らしやすさは、肯定的な割合（「感じる」「ある程度感じる」の合計値）が世論調

査で 86.8％、推進役調査で 94.3％、専門職調査で 89.1％といずれも多数を占めている。 

 

 

 

  

37.5

45.4

16.7

49.3

48.9

72.4

8.0

2.9

10.2

1.9

0.6

0.4

3.3

2.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

世論調査

推進役調査

専門職調査

居住地域の暮らしやすさ

感じる ある程度感じる あまり感じない 感じない 無回答 空白

実態調査結果 

(３調査比較) 
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〔質問１で「１ 感じる」または「２ ある程度感じる」と答えた方にお聞きします。〕 

１-２．居住地域の暮らしやすさを感じる点 

 

 

 

居住地域の暮らしやすさを感じる点について調査対象者別に比較すると、「静けさや緑が多いな

ど、環境がよい点」「公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実している点」「公共施

設や道路のバリアフリー化が進んでいる点」については世論、推進役、専門職いずれも大きな差

はみられないのに対して、「近所付き合いや地域とのつながりがあること」「地域活動やボランテ

ィア活動が活発であること」は推進役、専門職に対して世論の割合は 20 ポイント以上低くなって

いる。また、「買い物や通勤・通学など日常生活が便利な点」は世論、推進役に対して専門職の割

合が 20 ポイント以上低くなっている。 

 

  

33.5

23.2

6.6

20.6

88.3

20.9

33.1

4.9

21.2

1.9

0.4

35.9

77.2

52.0

37.6

87.1

19.7

42.1

5.7

21.8

2.7

0.2

61.6

50.7

30.8

58.0

21.2

25.8

7.3

22.1

2.3

0.7

0 20 40 60 80 100

近所に家族、親類がいる点

近所や地域とのつながりがある点

地域活動やボランティア活動が活発な点

福祉や医療サービスが充実している点

買い物や通勤・通学など日常生活が便利な点

静けさや緑が多いなど、環境がよい点

治安がよいなど、安心して住める点

公共施設や道路のバリアフリー化が進んでいる点

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実している点

その他

無回答

世論調査 （回答数 2,151） 推進役調査 （回答数 513） 専門職調査 （回答数 438）

居住地域の暮らしやすさを感じる点（複数選択）
（％）
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２．より暮らしやすい地域であるために必要なこと 

 

 

 

より暮らしやすい地域であるために必要なことについて調査対象者別に比較すると、「買い物や

通勤・通学など日常生活が便利であること」「公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充

実すること」に世論、推進役、専門職いずれも大きな差はみられないのに対して、「近所付き合い

や地域とのつながりがあること」「地域活動やボランティア活動が活発であること」は推進役、専

門職に対して世論の割合は 20ポイント以上低くなっている。 
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54.3 

58.3 

50.6 

23.0 

51.8 

42.7 

27.6 

5.9 

0.4 

0.2 

0 20 40 60 80

近くに家族、親類がいること

近所付き合いや地域とのつながりがあること

地域活動やボランティア活動が活発であること

福祉や医療サービスが充実していること

買い物や通勤・通学など日常生活が便利であること

静けさや緑が多いなどの環境がよいこと

治安がよく安心して住めること

公共施設や道路のバリアフリー化が進むこと

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実すること

その他

わからない

無回答

世論調査 （回答数 2,151） 推進役調査 （回答数 544） 専門職調査 （回答数 492）

より暮らしやすい地域であるために必要なこと（複数選択）
（％）

i4350071
テキストボックス
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３．地域との「つながり」 

 

 

 

地域との「つながり」について、感じることがある割合（「ある」「たまにある」の合計値）は推

進役調査で 93.9％、専門職調査で 87.2％といずれも多数を占めているのに対して、世論調査では

48.9％に留まる。 

 

 

  

17.8

72.4

13.6

31.1

21.5

73.6

32.4

2.4

11.4

15.7

0.0
0.6

2.9

3.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

世論調査

推進役調査

専門職調査

地域との「つながり」を感じることがあるか

ある たまにある あまりない ない 無回答 空白

i4350071
テキストボックス
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３-２．地域との「つながり」を感じるとき 

   （専門職調査においては「つながりのある地域」だと思う理由） 

 

 

地域との「つながり」を感じるときについて調査対象者別に比較すると、「地域の人に困りごと

などの相談をする（相談にのる）とき」「地域活動やボランティア活動に参加するとき」は推進役、

専門職に対して世論の割合は 20 ポイント以上低くなっている。一方、「近所の人とあいさつをす

るとき」は世論、推進役に対して専門職の割合は 20 ポイント以上低くなっている。 

 

 

 

  

88.6

35.5

33.6

12.0

30.7

18.4

2.5

0.8

84.9

40.7

49.5

60.9

63.0

77.5

2.0

0.6

41.7

68.5

59.9

43.8

39.9

2.8

0.5

0 20 40 60 80 100

近所の人とあいさつをするとき

近所の人とお土産やいただきものをやりとりするとき

近所の人に日常の見守りや声かけをされたとき

地域の人に困りごとなどの相談をする（相談にのる）とき

お祭りなどの地域の行事に参加するとき

地域活動やボランティア活動に参加するとき

その他

無回答

世論調査 （回答数 1,213） 推進役調査 （回答数 511） 専門職調査 （回答数 429）

地域との「つながり」を感じるとき（複数選択）
（％）

i4350071
テキストボックス
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４．大規模災害を想定して地域で準備しておくこと 

 

 

 

大規模災害を想定して地域で準備しておくことについて調査対象者別に比較すると、「近所の人

とあいさつをする程度の関係はつくっておくこと」「ハザードマップなどで地域の危険な場所を知

っておくこと」「地域の災害時避難所を知っておくこと」は世論、推進役、専門職いずれも 50％を

超えているのに対して、「避難するのに支援が必要な人が誰であるか把握しておくこと」「地域で

用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと」「防災訓練に参加すること」は世論の

み 50％を下回っている。また、「住民同士で互いの家庭状況についてある程度知っておくこと」に

ついては推進役で 50％を超えているものの、専門職と世論では 50％を下回っている。 

 

65.4

32.6

22.3

35.9

63.9

67.0

32.4

24.2

1.9

4.3

2.1

78.1

83.8

61.6

63.6

72.2

78.9

46.3

71.5

3.7

0.2

0.9

76.0 

77.8 

44.3 

62.8 

79.7 

80.5 

47.0 

67.1 

3.7 

0.2 

0.0 

0 20 40 60 80 100

近所の人とあいさつをする程度の関係はつくっておくこと

避難するのに支援が必要な人が誰であるか把握しておくこと

住民同士で互いの家庭状況についてある程度知っておくこと

地域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと

ハザードマップなどで地域の危険な場所を知っておくこと

地域の災害時避難所を知っておくこと

警戒レベル（５段階）などの防災情報の意味を知っておくこと

防災訓練に参加すること

その他

わからない

無回答

世論調査 （回答数 2,479） 推進役調査 （回答数 544） 専門職調査 （回答数 492）

大規模災害発生時を想定した地域での備え（複数選択）
（％）

i4350071
テキストボックス
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１ 調査概要 
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１ 調査概要 

 

（１）調査目的 

この調査は、地域福祉に対する市民の意識等を把握し、大阪市における今後の地域福祉施策

の推進に資する資料を得ることを目的に実施した。 

 

（２）調査設計 

① 調査対象 

大阪市で住民登録（令和 4 年 7 月末時点）している 18 歳以上の者から無作為抽出した 8,000 人 

② 調査期間 

   令和４年 9 月 20 日 ～ 令和４年 10月 31 日 

③ 調査方法 

   郵送アンケート調査（インターネット回答方式を併用） 

 

（３）調査項目 

 ① だれもが自分らしく安心して暮らし続けられる地域づくりについて 

② 地域での支え合い・助け合いについて                           

③ 地域福祉活動について                                         

④ 災害への備えについて                                         

⑤ 相談支援体制の充実に向けて                         

⑥ 地域における見守りの取り組みについて                                   

⑦ 虐待防止の取り組みについて                                   

⑧ 成年後見制度などの利用促進に向けて 

 

（４）報告書の見方 

① 回答は、各質問の回答者数を基数とした百分率（％）で示し、小数第２位を四捨五入した。

（比率の合計が 100.0％にならない場合がある。） 

② コンピュータ入力の都合上、図表において回答選択肢の見出しを簡略化している場合がある。 

③ 質問により、令和元年度に実施した「大阪市における地域福祉にかかる実態調査」結果と比

較を行った。図表中の表記は「前回調査」として結果を表している。 
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（５）回収状況 

① 回答者数（回答率） 

 2,479 人（31.0％） 

② 回答者の状況 

男性

39.4％

女性

57.8％

その他

0.1％

答えたくない

0.9％ 無回答

1.8％

（回答数 2,479）

性別

１０歳代

0.5％
２０歳代

7.7％

３０歳代

10.9％

４０歳代

14.2％

５０歳代

18.0％

６０歳代

16.5％

７０歳代

18.7％

８０歳以上

11.7％

無回答

1.9％

（回答数 2,479）

年齢
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会社員、

団体職員

31.1％

自営業

7.7％

公務員

2.7％

パート、

アルバイト

15.2％
学生

1.5％

専業主婦、

専業主夫

14.0％

無職

24.0％

その他

1.0％

無回答

2.7％

（回答数 2,479）

職業

ひとり暮らし

（単身）

23.6％

夫婦のみ

26.8％

二世代

（親と子）

40.9％

三世代

（親と子と孫）

3.1％

その他

3.5％

無回答

2.0％

（回答数 2,479）

世帯構成
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持ち家（一戸建）

33.2％

持ち家（集合住宅）

26.4％
借家（一戸建）

2.9％

借家（集合住宅）

24.6％

社宅

0.9％

公的住宅

（市営住宅・ＵＲ賃

貸住宅など）

9.5％

無回答

2.4％

（回答数 2,479）

住居形態

１年未満

5.2％

１年～５年未満

17.5％

５年～１０年未満

14.6％１０年以上

60.7％

無回答

2.1％

（回答数 2,479）

居住期間
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加入している

58.1％

加入していない

25.8％

わからない

13.9％

無回答

2.3％

（回答数 2,479）

町会への加入状況
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２ 調査結果 

①だれもが自分らしく安心して暮らし続けられる地域づくりについて 

質問１ 今、お住まいの地域について、「暮らしやすい」と感じていますか。（回答は１つ） 

 

 

 

居住地域の暮らしやすさは、肯定的な割合（「感じる」「ある程度感じる」の合計値）が 86.8％

と多数を占めている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

性別・年代を問わず肯定的な割合が 80％を超えている。 

 

 

  

37.5

34.3

49.3

49.8

8.0

9.7

1.9

2.5

3.3

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

居住地域の暮らしやすさ

感じる ある程度感じる あまり感じない 感じない 無回答 空白
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全体 感じる ある程度

感じる

あまり感じ

ない

感じない 無回答

100.0 37.5 49.3 8.0 1.9 3.3 
2,479 930 1,221 198 47 83

100.0 36.6 49.2 9.1 2.1 2.9 
977 358 481 89 21 28

100.0 37.8 49.9 7.3 1.5 3.5 
1,434 542 716 104 22 50

100.0 41.7 33.3 4.2 12.5 8.3 
24 10 8 1 3 2

100.0 45.5 36.4 9.1 2.3 6.8 
44 20 16 4 1 3

100.0 38.5 61.5 - - - 
13 5 8 0 0 0

100.0 39.5 49.5 10.0 - 1.1 
190 75 94 19 0 2

100.0 32.7 58.4 7.1 0.7 1.1 
269 88 157 19 2 3

100.0 40.5 50.4 6.6 1.1 1.4 
351 142 177 23 4 5

100.0 37.6 49.2 8.5 2.0 2.7 
447 168 220 38 9 12

100.0 31.7 52.2 10.0 3.2 2.9 
410 130 214 41 13 12

100.0 39.9 44.0 7.8 1.9 6.5 
464 185 204 36 9 30

100.0 41.2 44.6 6.2 2.8 5.2 
289 119 129 18 8 15

100.0 39.1 39.1 8.7 4.3 8.7 
46 18 18 4 2 4

100.0 38.5 50.5 8.0 1.2 1.8 
771 297 389 62 9 14

100.0 43.8 47.4 6.3 1.0 1.6 
192 84 91 12 2 3

100.0 43.3 49.3 3.0 1.5 3.0 
67 29 33 2 1 2

100.0 35.9 54.0 6.6 2.1 1.3 
376 135 203 25 8 5

100.0 42.1 52.6 2.6 - 2.6 
38 16 20 1 0 1

100.0 35.9 50.0 7.8 1.4 4.9 
348 125 174 27 5 17

100.0 33.8 46.8 10.1 3.4 5.9 
594 201 278 60 20 35

100.0 48.0 32.0 12.0 - 8.0 
25 12 8 3 0 2

100.0 45.6 36.8 8.8 2.9 5.9 
68 31 25 6 2 4

100.0 34.2 48.6 9.9 2.7 4.5 
584 200 284 58 16 26

100.0 38.0 48.4 7.4 2.1 4.1 
665 253 322 49 14 27

100.0 38.4 50.9 7.5 1.2 2.0 
1,015 390 517 76 12 20

100.0 46.8 46.8 2.6 1.3 2.6 
77 36 36 2 1 2

100.0 33.0 50.0 10.2 2.3 4.5 
88 29 44 9 2 4

100.0 44.0 36.0 8.0 4.0 8.0 
50 22 18 4 2 4

100.0 38.0 48.7 8.3 1.6 3.5 
824 313 401 68 13 29

100.0 39.7 48.7 6.1 2.1 3.4 
655 260 319 40 14 22

100.0 41.1 47.9 11.0 - - 
73 30 35 8 0 0

100.0 35.0 51.2 8.2 2.1 3.4 
611 214 313 50 13 21

100.0 45.5 50.0 4.5 - - 
22 10 11 1 0 0

100.0 32.8 50.6 11.5 2.6 2.6 
235 77 119 27 6 6

100.0 44.1 39.0 6.8 1.7 8.5 
59 26 23 4 1 5

100.0 27.1 55.8 10.9 2.3 3.9 
129 35 72 14 3 5

100.0 33.9 52.9 8.8 1.8 2.5 
433 147 229 38 8 11

100.0 36.8 52.9 6.1 1.4 2.8 
361 133 191 22 5 10

100.0 39.3 47.2 8.0 1.9 3.6 
1,505 592 710 120 29 54

100.0 45.1 37.3 7.8 3.9 5.9 
51 23 19 4 2 3

100.0 39.3 47.6 7.8 1.9 3.4 
1,440 566 686 112 27 49

100.0 34.4 53.5 7.4 2.2 2.5 
639 220 342 47 14 16

100.0 35.2 49.7 9.9 1.5 3.8 
344 121 171 34 5 13

100.0 41.1 39.3 8.9 1.8 8.9 
56 23 22 5 1 5

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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〔質問１で「１ 感じる」または「２ ある程度感じる」と答えた方にお聞きします。〕 

質問１-１ お住まいの地域のどのような点に「暮らしやすさ」を感じていますか。（回答はいく

つでも可） 

 

 

 

居住地域の暮らしやすさを感じる点は、回答者全体では「買い物や通勤・通学など日常生活が

便利な点」が 88.3％と突出して高く、次いで「近所に家族、親類がいる点」（33.5％）、「治安がよ

いなど、安心して住める点」（33.1％）、「近所や地域とのつながりがある点」（23.2％）となって

いる。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年代別にみると、年代が高くなるほど「近所や地域とのつながりがある点」の割合が高くなっ

ている。また、70 歳代以上では「治安がよいなど、安心して住める点」「福祉や医療サービスが充

実している点」の割合も全体に比べて高めである。 

 

33.5

23.2

6.6

20.6

88.3

20.9

33.1

4.9

21.2

1.9

0.4

33.6

25.8

9.1

17.4

86.2

20.1

34.3

4.5

18.8

3.8

0.4

0 20 40 60 80 100

近所に家族、親類がいる点

近所や地域とのつながりがある点

地域活動やボランティア活動が活発な点

福祉や医療サービスが充実している点

買い物や通勤・通学など日常生活が便利な点

静けさや緑が多いなど、環境がよい点

治安がよいなど、安心して住める点

公共施設や道路のバリアフリー化が進んでいる点

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実している点

その他

無回答

今回調査 （回答数 2,151） 前回調査 （回答数 2,154）

居住地域の暮らしやすさを感じる点（複数選択） （％）
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全体 近所に家
族、親類
がいる点

近所や地
域とのつ
ながりが
ある点

地域活動
やボラン
ティア活
動が活発
な点

福祉や医
療サービ
スが充実
している
点

買い物や
通勤・通
学など日
常生活が
便利な点

静けさや
緑が多い
など、環
境がよい
点

治安がよ
いなど、
安心して
住める点

公共施設
や道路の
バリアフ
リー化が
進んでい
る点

公園や図
書館、ス
ポーツセ
ンターな
ど公共施
設が充実
している
点

その他 無回答

100.0 33.5 23.2 6.6 20.6 88.3 20.9 33.1 4.9 21.2 1.9 0.4 
2,151 720 500 141 443 1,900 449 713 105 455 41 8

100.0 29.8 19.9 5.7 23.0 89.0 21.7 35.9 5.0 20.7 1.7 0.5 
839 250 167 48 193 747 182 301 42 174 14 4

100.0 35.4 25.4 7.3 19.1 87.8 20.6 31.4 4.8 21.8 2.1 0.3 
1,258 445 320 92 240 1,105 259 395 60 274 26 4

100.0 44.4 11.1 - 5.6 88.9 27.8 16.7 - 5.6 - - 
18 8 2 0 1 16 5 3 0 1 0 0

100.0 47.2 30.6 2.8 25.0 88.9 8.3 38.9 8.3 16.7 2.8 - 
36 17 11 1 9 32 3 14 3 6 1 0

100.0 38.5 7.7 - 7.7 84.6 23.1 23.1 - - - - 
13 5 1 0 1 11 3 3 0 0 0 0

100.0 34.9 7.1 0.6 14.2 89.3 16.0 29.0 3.0 16.0 1.8 - 
169 59 12 1 24 151 27 49 5 27 3 0

100.0 31.8 9.4 2.0 15.1 87.8 20.8 31.0 2.9 23.3 2.0 0.8 
245 78 23 5 37 215 51 76 7 57 5 2

100.0 41.4 18.8 3.8 19.7 91.2 21.0 33.2 5.3 27.0 2.2 0.3 
319 132 60 12 63 291 67 106 17 86 7 1

100.0 25.0 16.2 6.2 16.8 90.7 19.8 26.5 2.6 19.1 1.3 0.3 
388 97 63 24 65 352 77 103 10 74 5 1

100.0 33.1 23.3 7.6 16.3 91.9 22.4 28.5 5.5 18.3 2.3 1.2 
344 114 80 26 56 316 77 98 19 63 8 4

100.0 32.9 38.6 11.1 26.5 88.4 22.9 38.6 8.0 23.7 1.0 - 
389 128 150 43 103 344 89 150 31 92 4 0

100.0 35.9 40.7 11.7 34.3 75.8 22.6 45.6 5.2 19.8 3.2 - 
248 89 101 29 85 188 56 113 13 49 8 0

100.0 50.0 27.8 2.8 25.0 88.9 5.6 41.7 8.3 19.4 2.8 - 
36 18 10 1 9 32 2 15 3 7 1 0

100.0 31.6 14.9 3.9 16.6 90.4 20.4 30.3 4.2 18.1 1.9 0.4 
686 217 102 27 114 620 140 208 29 124 13 3

100.0 32.0 28.6 8.6 22.9 91.4 18.3 34.9 4.6 23.4 1.1 0.6 
175 56 50 15 40 160 32 61 8 41 2 1

100.0 29.0 9.7 - 14.5 90.3 17.7 38.7 3.2 32.3 1.6 - 
62 18 6 0 9 56 11 24 2 20 1 0

100.0 32.5 21.3 7.7 16.6 91.4 19.5 28.7 2.7 22.8 1.2 0.6 
338 110 72 26 56 309 66 97 9 77 4 2

100.0 33.3 11.1 - 5.6 91.7 19.4 44.4 2.8 13.9 - - 
36 12 4 0 2 33 7 16 1 5 0 0

100.0 37.8 33.4 9.0 20.7 90.6 24.4 33.4 7.7 23.7 2.7 0.3 
299 113 100 27 62 271 73 100 23 71 8 1

100.0 33.4 29.9 8.8 29.0 80.0 21.9 36.5 5.4 21.7 2.5 0.2 
479 160 143 42 139 383 105 175 26 104 12 1

100.0 45.0 30.0 5.0 30.0 90.0 30.0 45.0 5.0 20.0 - - 
20 9 6 1 6 18 6 9 1 4 0 0

100.0 44.6 30.4 5.4 26.8 89.3 16.1 41.1 10.7 16.1 1.8 - 
56 25 17 3 15 50 9 23 6 9 1 0

100.0 25.4 17.8 5.8 19.0 86.0 19.4 33.5 5.2 17.8 1.9 0.6 
484 123 86 28 92 416 94 162 25 86 9 3

100.0 32.3 26.8 7.7 20.7 91.5 24.7 35.7 5.4 21.9 2.1 0.2 
575 186 154 44 119 526 142 205 31 126 12 1

100.0 36.5 22.7 6.5 19.8 88.5 19.6 30.9 4.5 23.3 1.8 0.4 
907 331 206 59 180 803 178 280 41 211 16 4

100.0 51.4 36.1 6.9 27.8 86.1 22.2 36.1 2.8 13.9 1.4 - 
72 37 26 5 20 62 16 26 2 10 1 0

100.0 32.9 24.7 5.5 31.5 79.5 20.5 31.5 4.1 17.8 2.7 - 
73 24 18 4 23 58 15 23 3 13 2 0

100.0 47.5 25.0 2.5 22.5 87.5 10.0 42.5 7.5 22.5 2.5 - 
40 19 10 1 9 35 4 17 3 9 1 0

100.0 40.3 34.5 8.8 20.4 88.5 18.9 32.9 3.4 18.9 2.4 0.4 
714 288 246 63 146 632 135 235 24 135 17 3

100.0 32.6 18.1 6.0 22.3 91.5 24.5 34.0 5.7 24.5 1.9 - 
579 189 105 35 129 530 142 197 33 142 11 0

100.0 49.2 35.4 15.4 16.9 78.5 15.4 29.2 3.1 18.5 1.5 - 
65 32 23 10 11 51 10 19 2 12 1 0

100.0 24.7 10.4 2.5 18.2 88.8 19.2 31.5 4.9 21.3 1.7 0.8 
527 130 55 13 96 468 101 166 26 112 9 4

100.0 9.5 9.5 9.5 23.8 100.0 33.3 47.6 - 19.0 - - 
21 2 2 2 5 21 7 10 0 4 0 0

100.0 29.6 29.6 8.7 23.5 78.6 25.5 33.7 7.7 19.9 0.5 0.5 
196 58 58 17 46 154 50 66 15 39 1 1

100.0 42.9 22.4 2.0 20.4 89.8 8.2 40.8 10.2 22.4 4.1 - 
49 21 11 1 10 44 4 20 5 11 2 0

100.0 29.9 5.6 2.8 18.7 84.1 28.0 31.8 5.6 24.3 3.7 - 
107 32 6 3 20 90 30 34 6 26 4 0

100.0 31.1 10.4 2.4 19.4 85.4 21.5 29.8 4.3 19.7 1.1 0.8 
376 117 39 9 73 321 81 112 16 74 4 3

100.0 31.5 12.7 5.2 19.4 90.7 20.4 28.7 4.6 19.4 2.2 - 
324 102 41 17 63 294 66 93 15 63 7 0

100.0 34.5 31.0 8.5 21.0 88.9 20.7 35.1 4.9 21.7 1.9 0.4 
1,302 449 403 111 274 1,158 270 457 64 282 25 5

100.0 47.6 26.2 2.4 31.0 88.1 4.8 40.5 9.5 23.8 2.4 - 
42 20 11 1 13 37 2 17 4 10 1 0

100.0 37.1 33.8 10.1 22.2 88.0 21.9 33.8 5.3 21.6 1.8 0.3 
1,252 465 423 127 278 1,102 274 423 66 271 23 4

100.0 25.6 7.3 1.8 16.5 89.3 18.9 31.0 4.4 21.4 2.5 0.7 
562 144 41 10 93 502 106 174 25 120 14 4

100.0 31.8 8.6 1.0 20.5 88.4 22.9 32.5 3.4 19.2 1.0 - 
292 93 25 3 60 258 67 95 10 56 3 0

100.0 40.0 24.4 2.2 26.7 84.4 4.4 46.7 8.9 17.8 2.2 - 
45 18 11 1 12 38 2 21 4 8 1 0

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問２ お住まいの地域がより暮らしやすい地域であるために、どのようなことが必要だと思い

ますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

より暮らしやすい地域であるために必要なことは、「治安がよく安心して住めること」が 54.2％

と最も高く、以下「買い物や通勤・通学など日常生活が便利であること」（46.8％）、「福祉や医療

サービスが充実していること」（44.6％）、「静けさや緑が多いなどの環境がよいこと」（32.7％）

の３項目で 30％を超えている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年齢別に見ると、30～40 歳代で「治安がよく安心して住めること」「公園や図書館、スポーツセ

ンターなど公共施設が充実すること」「静けさや緑が多いなどの環境がよいこと」「福祉や医療サ

ービスが充実していること」の割合が、70 歳以上で「近所付き合いや地域とのつながりがあるこ

と」の割合が高めである。 

15.9

24.7

13.2

44.6

46.8

32.7

54.2

24.5

28.6

3.8

1.5

22.8

15.6

27.1

14.5

42.4

42.7

28.4

50.7

21.7

25.8

6.1

1.5

25.6

0 10 20 30 40 50 60

近くに家族、親類がいること

近所付き合いや地域とのつながりがあること

地域活動やボランティア活動が活発であること

福祉や医療サービスが充実していること

買い物や通勤・通学など日常生活が便利であること

静けさや緑が多いなどの環境がよいこと

治安がよく安心して住めること

公共施設や道路のバリアフリー化が進むこと

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実すること

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561）

より暮らしやすい地域であるために必要なこと（複数選択）

（％）
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全体 近くに家
族、親類
がいるこ
と

近所付き
合いや地
域とのつ
ながりが
あること

地域活動
やボラン
ティア活
動が活発
であるこ
と

福祉や医
療サービ
スが充実
している
こと

買い物や
通勤・通
学など日
常生活が
便利であ
ること

静けさや
緑が多い
などの環
境がよい
こと

治安がよ
く安心し
て住める
こと

公共施設
や道路の
バリアフ
リー化が
進むこと

公園や図
書館、ス
ポーツセ
ンターな
ど公共施
設が充実
すること

その他 わからな
い

無回答

100.0 15.9 24.7 13.2 44.6 46.8 32.7 54.2 24.5 28.6 3.8 1.5 22.8 
2,479 393 613 328 1,106 1,161 811 1,343 608 708 93 38 566

100.0 15.0 21.8 12.1 40.2 44.0 32.1 53.5 21.5 27.0 3.6 2.1 23.7 
977 147 213 118 393 430 314 523 210 264 35 21 232

100.0 16.3 26.8 14.2 48.0 48.8 33.7 54.7 27.0 30.2 4.0 1.0 22.5 
1,434 234 385 203 688 700 483 784 387 433 58 14 322

100.0 12.5 8.3 8.3 33.3 41.7 33.3 62.5 20.8 29.2 - - 12.5 
24 3 2 2 8 10 8 15 5 7 0 0 3

100.0 20.5 29.5 11.4 38.6 47.7 13.6 47.7 13.6 9.1 - 6.8 20.5 
44 9 13 5 17 21 6 21 6 4 0 3 9

100.0 7.7 15.4 7.7 30.8 38.5 23.1 46.2 15.4 30.8 - - 15.4 
13 1 2 1 4 5 3 6 2 4 0 0 2

100.0 16.3 11.6 7.9 40.0 45.3 37.9 60.0 23.7 30.5 1.1 2.6 14.2 
190 31 22 15 76 86 72 114 45 58 2 5 27

100.0 15.6 18.2 8.6 49.1 50.2 40.5 59.9 33.8 44.6 4.1 0.7 15.2 
269 42 49 23 132 135 109 161 91 120 11 2 41

100.0 18.2 24.5 14.8 51.9 48.4 40.2 65.5 29.3 37.9 6.0 0.9 15.7 
351 64 86 52 182 170 141 230 103 133 21 3 55

100.0 10.7 21.5 13.9 44.3 42.7 32.2 57.3 23.9 27.3 3.8 2.2 22.1 
447 48 96 62 198 191 144 256 107 122 17 10 99

100.0 11.0 23.2 13.9 46.3 45.4 32.2 50.0 25.1 26.6 4.9 1.2 28.5 
410 45 95 57 190 186 132 205 103 109 20 5 117

100.0 17.9 32.1 16.2 41.4 48.3 27.4 47.4 20.7 22.8 2.2 1.3 30.0 
464 83 149 75 192 224 127 220 96 106 10 6 139

100.0 23.9 34.9 13.1 39.8 49.8 26.6 45.0 19.0 18.0 4.2 1.4 26.0 
289 69 101 38 115 144 77 130 55 52 12 4 75

100.0 21.7 28.3 10.9 37.0 43.5 13.0 45.7 13.0 8.7 - 6.5 23.9 
46 10 13 5 17 20 6 21 6 4 0 3 11

100.0 12.8 20.1 13.2 47.1 47.1 36.7 60.8 27.9 34.1 3.6 1.3 19.1 
771 99 155 102 363 363 283 469 215 263 28 10 147

100.0 18.2 28.1 14.1 40.6 42.7 27.6 53.1 22.4 27.6 5.7 1.0 28.1 
192 35 54 27 78 82 53 102 43 53 11 2 54

100.0 9.0 10.4 6.0 44.8 38.8 31.3 56.7 16.4 28.4 6.0 1.5 23.9 
67 6 7 4 30 26 21 38 11 19 4 1 16

100.0 15.4 22.6 11.7 44.1 47.1 33.8 52.7 26.1 27.1 1.6 1.6 22.6 
376 58 85 44 166 177 127 198 98 102 6 6 85

100.0 13.2 13.2 15.8 42.1 39.5 34.2 47.4 26.3 34.2 - - 10.5 
38 5 5 6 16 15 13 18 10 13 0 0 4

100.0 16.4 31.3 15.5 46.0 48.3 35.6 52.6 26.1 29.6 3.7 0.9 26.1 
348 57 109 54 160 168 124 183 91 103 13 3 91

100.0 19.2 29.0 13.5 42.9 48.0 28.8 49.0 20.5 23.4 4.2 1.9 25.1 
594 114 172 80 255 285 171 291 122 139 25 11 149

100.0 28.0 32.0 12.0 44.0 64.0 28.0 48.0 36.0 32.0 16.0 - 12.0 
25 7 8 3 11 16 7 12 9 8 4 0 3

100.0 17.6 26.5 11.8 39.7 42.6 17.6 47.1 13.2 11.8 2.9 7.4 25.0 
68 12 18 8 27 29 12 32 9 8 2 5 17

100.0 15.6 22.6 11.5 41.6 47.3 32.5 53.1 22.4 24.0 2.9 2.1 22.6 
584 91 132 67 243 276 190 310 131 140 17 12 132

100.0 15.5 28.0 15.5 45.4 46.9 34.3 53.5 23.5 28.1 3.6 0.9 26.8 
665 103 186 103 302 312 228 356 156 187 24 6 178

100.0 15.1 22.8 12.2 46.6 46.7 34.0 56.8 27.4 32.5 4.5 1.3 20.8 
1,015 153 231 124 473 474 345 577 278 330 46 13 211

100.0 16.9 35.1 18.2 42.9 42.9 22.1 42.9 24.7 35.1 2.6 1.3 27.3 
77 13 27 14 33 33 17 33 19 27 2 1 21

100.0 22.7 27.3 15.9 40.9 47.7 25.0 47.7 19.3 21.6 4.5 3.4 18.2 
88 20 24 14 36 42 22 42 17 19 4 3 16

100.0 26.0 26.0 12.0 38.0 48.0 18.0 50.0 14.0 10.0 - 6.0 16.0 
50 13 13 6 19 24 9 25 7 5 0 3 8

100.0 17.5 29.2 14.7 44.7 46.6 30.9 54.0 24.3 28.6 3.6 1.7 24.9 
824 144 241 121 368 384 255 445 200 236 30 14 205

100.0 14.2 25.5 15.1 50.7 48.1 34.8 56.0 27.9 33.6 4.6 0.5 22.3 
655 93 167 99 332 315 228 367 183 220 30 3 146

100.0 21.9 27.4 11.0 42.5 46.6 15.1 49.3 21.9 24.7 5.5 2.7 23.3 
73 16 20 8 31 34 11 36 16 18 4 2 17

100.0 12.8 15.7 8.7 39.6 43.2 35.0 53.7 22.7 27.5 3.6 2.0 22.1 
611 78 96 53 242 264 214 328 139 168 22 12 135

100.0 9.1 13.6 4.5 31.8 40.9 36.4 59.1 22.7 31.8 - - 31.8 
22 2 3 1 7 9 8 13 5 7 0 0 7

100.0 20.4 30.2 17.0 43.8 54.0 35.3 51.9 23.8 21.7 3.0 1.7 19.1 
235 48 71 40 103 127 83 122 56 51 7 4 45

100.0 20.3 25.4 10.2 39.0 47.5 20.3 54.2 15.3 13.6 - 5.1 18.6 
59 12 15 6 23 28 12 32 9 8 0 3 11

100.0 15.5 17.1 15.5 50.4 44.2 38.0 59.7 32.6 34.9 3.9 0.8 14.0 
129 20 22 20 65 57 49 77 42 45 5 1 18

100.0 15.7 19.9 9.9 45.5 49.7 39.3 57.3 27.0 33.5 3.9 1.2 17.6 
433 68 86 43 197 215 170 248 117 145 17 5 76

100.0 14.4 18.0 10.8 39.6 42.7 30.7 53.2 19.4 31.3 4.2 1.7 23.0 
361 52 65 39 143 154 111 192 70 113 15 6 83

100.0 15.9 28.3 14.6 45.1 47.1 31.4 53.2 24.7 26.5 3.7 1.5 25.2 
1,505 240 426 220 679 709 472 801 371 399 55 23 380

100.0 25.5 27.5 11.8 43.1 51.0 17.6 49.0 15.7 11.8 2.0 5.9 17.6 
51 13 14 6 22 26 9 25 8 6 1 3 9

100.0 17.4 29.1 15.3 45.1 47.9 30.2 52.2 24.2 27.6 3.8 1.0 25.7 
1,440 250 419 221 649 690 435 752 349 397 54 15 370

100.0 12.2 17.7 9.7 45.2 44.3 37.7 57.1 25.0 30.7 3.9 1.4 19.9 
639 78 113 62 289 283 241 365 160 196 25 9 127

100.0 15.7 19.5 11.3 43.6 47.4 36.9 58.1 26.5 31.1 4.1 2.9 16.6 
344 54 67 39 150 163 127 200 91 107 14 10 57

100.0 19.6 25.0 10.7 32.1 44.6 14.3 46.4 14.3 14.3 - 7.1 21.4 
56 11 14 6 18 25 8 26 8 8 0 4 12

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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②地域での支え合い・助け合いについて 

質問３ 現在、生活している中で地域との「つながり」を感じることがありますか。（回答は１つ） 

 

 

 

地域との「つながり」について、感じることがある割合（「ある」「たまにある」の合計値）は

48.9％となっている。 

前回調査と比較すると、感じることがある割合が 5.2 ポイント低くなっている。 

年齢別に感じることがある割合をみると、年代が若くなるほどおおむね低くなっており、30歳

代以下で 30％前後に留まる。 

世帯構成別に感じることがある割合をみると、家族と同居している世帯が 50％を超えているの

に対して、ひとり暮らし（単身）では３割と低めである。 

居住期間別に感じることがある割合をみると、10年以上で６割弱であるのに対して、10 年未満

はそれぞれ３割と低めである。 

町会加入別に感じることがある割合をみると、加入している層で６割であるのに対して、加入

していない層は２割と低めである。 

 

 

  

17.8

19.9

31.1

34.2

32.4

28.5

15.7

14.3

2.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

地域との「つながり」を感じることがあるか

ある たまにある あまりない ない 無回答 空白
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全体 ある たまにあ
る

あまりな
い

ない 無回答

100.0 17.8 31.1 32.4 15.7 2.9 
2,479 442 771 804 390 72

100.0 15.5 29.8 34.4 18.4 1.9 
977 151 291 336 180 19

100.0 19.4 32.1 31.5 13.5 3.6 
1,434 278 461 451 193 51

100.0 4.2 16.7 20.8 54.2 4.2 
24 1 4 5 13 1

100.0 27.3 34.1 27.3 9.1 2.3 
44 12 15 12 4 1

100.0 7.7 30.8 53.8 7.7 - 
13 1 4 7 1 0

100.0 7.9 18.4 37.4 34.2 2.1 
190 15 35 71 65 4

100.0 7.4 27.1 39.4 24.9 1.1 
269 20 73 106 67 3

100.0 17.1 31.1 35.9 14.2 1.7 
351 60 109 126 50 6

100.0 11.6 34.2 34.7 17.4 2.0 
447 52 153 155 78 9

100.0 16.6 34.6 32.9 13.4 2.4 
410 68 142 135 55 10

100.0 27.8 32.5 26.1 8.8 4.7 
464 129 151 121 41 22

100.0 30.1 31.1 24.2 8.7 5.9 
289 87 90 70 25 17

100.0 21.7 30.4 28.3 17.4 2.2 
46 10 14 13 8 1

100.0 10.5 26.7 39.2 21.1 2.5 
771 81 206 302 163 19

100.0 24.0 35.9 27.1 12.0 1.0 
192 46 69 52 23 2

100.0 11.9 28.4 34.3 23.9 1.5 
67 8 19 23 16 1

100.0 14.9 36.2 32.7 13.6 2.7 
376 56 136 123 51 10

100.0 10.5 31.6 39.5 15.8 2.6 
38 4 12 15 6 1

100.0 28.2 34.5 24.1 9.8 3.4 
348 98 120 84 34 12

100.0 22.1 30.0 29.6 14.1 4.2 
594 131 178 176 84 25

100.0 12.0 32.0 36.0 20.0 - 
25 3 8 9 5 0

100.0 22.1 33.8 29.4 11.8 2.9 
68 15 23 20 8 2

100.0 12.5 21.1 36.3 26.5 3.6 
584 73 123 212 155 21

100.0 19.2 34.0 30.2 13.7 2.9 
665 128 226 201 91 19

100.0 18.7 35.1 32.5 11.7 2.0 
1,015 190 356 330 119 20

100.0 33.8 35.1 22.1 3.9 5.2 
77 26 27 17 3 4

100.0 15.9 29.5 31.8 15.9 6.8 
88 14 26 28 14 6

100.0 22.0 26.0 32.0 16.0 4.0 
50 11 13 16 8 2

100.0 26.1 39.0 25.4 6.6 3.0 
824 215 321 209 54 25

100.0 16.6 30.4 36.5 13.6 2.9 
655 109 199 239 89 19

100.0 26.0 39.7 17.8 13.7 2.7 
73 19 29 13 10 2

100.0 6.4 19.0 39.4 32.2 2.9 
611 39 116 241 197 18

100.0 13.6 22.7 31.8 31.8 - 
22 3 5 7 7 0

100.0 19.6 34.0 32.8 11.5 2.1 
235 46 80 77 27 5

100.0 18.6 35.6 30.5 10.2 5.1 
59 11 21 18 6 3

100.0 8.5 24.8 31.8 32.6 2.3 
129 11 32 41 42 3

100.0 6.9 25.2 39.5 26.6 1.8 
433 30 109 171 115 8

100.0 12.5 25.5 39.9 20.8 1.4 
361 45 92 144 75 5

100.0 22.9 34.7 28.6 10.1 3.7 
1,505 345 522 431 152 55

100.0 21.6 31.4 33.3 11.8 2.0 
51 11 16 17 6 1

100.0 26.3 37.5 26.2 6.9 3.2 
1,440 378 540 377 99 46

100.0 4.5 22.1 40.8 29.7 2.8 
639 29 141 261 190 18

100.0 6.7 21.5 43.3 27.3 1.2 
344 23 74 149 94 4

100.0 21.4 28.6 30.4 12.5 7.1 
56 12 16 17 7 4

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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〔質問３で「１ ある」または「２ たまにある」と答えた方にお聞きします。〕 

質問３-１ 地域との「つながり」を感じるのはどのようなときですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

地域との「つながり」を感じるときは、「近所の人とあいさつをするとき」が 88.6％と突出して

おり、以下「近所の人とお土産やいただきものをやりとりするとき」（35.5％）、「近所の人に日常

の見守りや声かけをされたとき」（33.6％）、「お祭りなどの地域の行事に参加するとき」（30.7％）、

の３項目で 30％を超えている。 

前回調査と比較すると、「お祭りなどの地域の行事に参加するとき」の割合が 6.7 ポイント低く

なっている。 

年齢別にみると、40歳代で「お祭りなどの地域の行事に参加するとき」の割合が、80歳以上で

「近所の人とお土産やいただきものをやりとりするとき」「近所の人に日常の見守りや声かけをさ

れたとき」の割合が全体に比べて高めである。 

 

  

88.6

35.5

33.6

12.0

30.7

18.4

2.5

0.8

86.4

36.1

32.8

11.0

37.4

17.3

4.3

0.5

0 20 40 60 80 100

近所の人とあいさつをするとき

近所の人とお土産やいただきものをやりとりするとき

近所の人に日常の見守りや声かけをされたとき

地域の人に困りごとなどの相談をする（相談にのる）とき

お祭りなどの地域の行事に参加するとき

地域活動やボランティア活動に参加するとき

その他

無回答

今回調査 （回答数 1,213） 前回調査 （回答数 1,386）

地域との「つながり」を感じるとき（複数選択）
（％）
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全体 近所の人
とあいさ
つをする
とき

近所の人
とお土産
やいただ
きものを
やりとり
するとき

近所の人
に日常の
見守りや
声かけを
されたと
き

地域の人
に困りご
となどの
相談をす
る（相談
にのる）と
き

お祭りな
どの地域
の行事に
参加する
とき

地域活動
やボラン
ティア活
動に参加
するとき

その他 無回答

100.0 88.6 35.5 33.6 12.0 30.7 18.4 2.5 0.8 
1,213 1,075 431 407 146 372 223 30 10

100.0 86.4 32.8 28.5 12.4 30.5 18.1 2.9 0.7 
442 382 145 126 55 135 80 13 3

100.0 90.0 37.5 36.8 11.9 31.7 19.1 2.0 0.9 
739 665 277 272 88 234 141 15 7

100.0 80.0 20.0 60.0 - - - 20.0 - 
5 4 1 3 0 0 0 1 0

100.0 88.9 29.6 22.2 11.1 11.1 7.4 3.7 - 
27 24 8 6 3 3 2 1 0

100.0 100.0 - 60.0 - 20.0 - - - 
5 5 0 3 0 1 0 0 0

100.0 78.0 24.0 26.0 2.0 32.0 12.0 8.0 - 
50 39 12 13 1 16 6 4 0

100.0 79.6 18.3 38.7 8.6 35.5 11.8 3.2 1.1 
93 74 17 36 8 33 11 3 1

100.0 88.8 36.7 37.3 5.9 45.6 13.6 1.2 - 
169 150 62 63 10 77 23 2 0

100.0 88.8 36.1 27.8 11.2 36.6 17.6 1.0 0.5 
205 182 74 57 23 75 36 2 1

100.0 89.0 29.5 27.1 13.3 27.6 25.7 2.9 1.0 
210 187 62 57 28 58 54 6 2

100.0 90.0 40.7 32.9 15.0 22.9 23.6 3.6 1.1 
280 252 114 92 42 64 66 10 3

100.0 93.2 46.3 45.8 17.5 25.4 14.7 1.1 1.7 
177 165 82 81 31 45 26 2 3

100.0 87.5 33.3 20.8 12.5 12.5 4.2 4.2 - 
24 21 8 5 3 3 1 1 0

100.0 84.7 30.3 30.7 9.1 36.9 13.9 2.4 0.3 
287 243 87 88 26 106 40 7 1

100.0 87.0 35.7 33.0 15.7 33.9 22.6 3.5 0.9 
115 100 41 38 18 39 26 4 1

100.0 96.3 29.6 33.3 11.1 37.0 11.1 3.7 - 
27 26 8 9 3 10 3 1 0

100.0 92.2 35.4 35.4 9.9 33.9 17.7 2.1 1.0 
192 177 68 68 19 65 34 4 2

100.0 81.3 18.8 25.0 - 37.5 18.8 6.3 - 
16 13 3 4 0 6 3 1 0

100.0 89.9 42.2 32.6 11.0 28.0 22.9 2.8 1.8 
218 196 92 71 24 61 50 6 4

100.0 89.3 37.9 37.9 16.2 23.9 18.8 1.9 0.3 
309 276 117 117 50 74 58 6 1

100.0 90.9 36.4 9.1 9.1 36.4 45.5 - - 
11 10 4 1 1 4 5 0 0

100.0 89.5 28.9 28.9 13.2 18.4 10.5 2.6 2.6 
38 34 11 11 5 7 4 1 1

100.0 85.7 25.5 38.8 18.9 18.4 15.3 3.6 1.0 
196 168 50 76 37 36 30 7 2

100.0 94.4 42.9 28.2 14.7 29.1 20.9 2.3 1.1 
354 334 152 100 52 103 74 8 4

100.0 86.1 33.5 33.7 8.4 36.4 17.6 2.2 0.5 
546 470 183 184 46 199 96 12 3

100.0 84.9 35.8 43.4 5.7 43.4 32.1 3.8 1.9 
53 45 19 23 3 23 17 2 1

100.0 92.5 45.0 47.5 12.5 17.5 12.5 - - 
40 37 18 19 5 7 5 0 0

100.0 87.5 37.5 20.8 12.5 16.7 4.2 4.2 - 
24 21 9 5 3 4 1 1 0

100.0 90.9 40.7 34.1 11.8 33.0 22.8 2.4 0.2 
536 487 218 183 63 177 122 13 1

100.0 87.7 33.8 30.2 11.4 38.3 17.5 2.6 1.0 
308 270 104 93 35 118 54 8 3

100.0 97.9 35.4 56.3 12.5 18.8 20.8 - - 
48 47 17 27 6 9 10 0 0

100.0 78.1 21.9 28.4 8.4 24.5 11.6 2.6 2.6 
155 121 34 44 13 38 18 4 4

100.0 87.5 12.5 50.0 12.5 37.5 25.0 - - 
8 7 1 4 1 3 2 0 0

100.0 91.3 35.7 37.3 19.0 19.0 12.7 2.4 1.6 
126 115 45 47 24 24 16 3 2

100.0 87.5 37.5 28.1 12.5 9.4 3.1 6.3 - 
32 28 12 9 4 3 1 2 0

100.0 88.4 16.3 37.2 16.3 34.9 7.0 - - 
43 38 7 16 7 15 3 0 0

100.0 82.7 18.7 30.9 5.8 23.0 7.9 2.9 2.2 
139 115 26 43 8 32 11 4 3

100.0 81.0 31.4 32.8 8.0 38.7 16.8 4.4 2.2 
137 111 43 45 11 53 23 6 3

100.0 90.8 39.8 34.1 13.4 31.0 21.3 2.2 0.5 
867 787 345 296 116 269 185 19 4

100.0 88.9 37.0 25.9 14.8 11.1 3.7 3.7 - 
27 24 10 7 4 3 1 1 0

100.0 91.0 39.1 35.3 12.7 33.4 22.1 2.1 0.7 
918 835 359 324 117 307 203 19 6

100.0 80.6 25.9 27.6 7.6 23.5 8.2 3.5 2.4 
170 137 44 47 13 40 14 6 4

100.0 81.4 20.6 27.8 13.4 20.6 5.2 4.1 - 
97 79 20 27 13 20 5 4 0

100.0 85.7 28.6 32.1 10.7 17.9 3.6 3.6 - 
28 24 8 9 3 5 1 1 0

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問４ 同じ地域にお住まいの方に対して、日々の生活の中で、①手助けしたことや、②手助け

したいと思ったことはありますか。過去 1 年以内で、あなたに該当するものがあれば“○”を記

入してください。 ①手助けしたこと（回答はいくつでも可） 

 

 

 

過去 1 年以内に地域住民を手助けしたことは、「日常の声かけ」が 29.3％と最も高く、次いで

「話し相手、相談相手」（11.2％）、「食事などのおすそわけ」（8.4％）となっている。また、「特に

ない」が 27.3％である。 

前回調査と比較して手助けしたことの割合に大きな差はみられない。 

 

  

29.3

8.4

6.7

3.0

3.6

11.2

3.1

1.3

2.5

2.0

1.9

4.1

1.8

27.3

35.3

31.8

8.7

6.5

3.3

4.5

12.1

2.5

1.1

1.9

1.9

3.5

3.4

32.5

27.3

0 10 20 30 40

日常の声かけ

食事などのおすそわけ

ごみ出しの手伝い

買い物の手伝い

子守りやこどもの遊び相手

話し相手、相談相手

電球交換などの雑用の手伝い

食事作りや掃除・洗濯の手伝い

外出や通院の手伝い

病気のときの看病やお世話

災害時の手助け

パソコンやスマートフォンの操作の手助け

その他

特にない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561） 空白

地域住民に対して手助けしたこと（複数選択）
（％）

※「パソコンやスマートフォンの操作の手助け」は今年度より新設 
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全体 日常の声
かけ

食事など
のおすそ
わけ

ごみ出し
の手伝い

買い物の
手伝い

子守りや
こどもの
遊び相手

話し相
手、相談
相手

電球交換
などの雑
用の手伝
い

食事作り
や掃除・
洗濯の手
伝い

外出や通
院の手伝
い

病気のと
きの看病
やお世話

災害時の
手助け

パソコン
やスマー
トフォンの
操作の手
助け

その他 特にない 無回答

100.0 29.3 8.4 6.7 3.0 3.6 11.2 3.1 1.3 2.5 2.0 1.9 4.1 1.8 27.3 35.3 
2,479 726 208 165 75 89 277 78 33 61 50 46 102 44 676 875

100.0 24.6 5.8 6.8 1.8 3.0 7.3 4.2 1.2 2.1 1.8 2.6 3.8 1.4 32.2 35.5 
977 240 57 66 18 29 71 41 12 21 18 25 37 14 315 347

100.0 32.6 10.3 6.4 3.9 4.1 14.0 2.4 1.5 2.7 2.2 1.4 4.5 2.0 24.3 34.7 
1,434 467 147 92 56 59 201 34 21 39 31 20 64 29 349 497

100.0 37.5 - 4.2 - 4.2 - - - - - 4.2 - - 37.5 25.0 
24 9 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 9 6

100.0 22.7 9.1 13.6 2.3 - 11.4 6.8 - 2.3 2.3 - 2.3 2.3 6.8 56.8 
44 10 4 6 1 0 5 3 0 1 1 0 1 1 3 25

100.0 15.4 - - - - 7.7 - - - - - 7.7 7.7 53.8 7.7 
13 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 7 1

100.0 22.1 3.7 3.2 1.1 2.1 5.3 0.5 0.5 1.6 2.6 1.6 6.3 1.1 54.2 14.7 
190 42 7 6 2 4 10 1 1 3 5 3 12 2 103 28

100.0 28.6 4.5 1.9 2.2 7.4 9.7 1.9 1.9 1.1 1.9 1.5 5.9 1.5 45.7 16.4 
269 77 12 5 6 20 26 5 5 3 5 4 16 4 123 44

100.0 35.9 8.5 4.0 3.4 8.0 11.1 2.6 0.9 2.3 2.6 2.3 6.3 1.4 37.0 17.7 
351 126 30 14 12 28 39 9 3 8 9 8 22 5 130 62

100.0 31.5 8.3 8.7 3.1 2.0 13.4 3.6 2.0 2.5 1.6 1.8 4.9 2.0 31.8 28.0 
447 141 37 39 14 9 60 16 9 11 7 8 22 9 142 125

100.0 31.5 9.5 7.1 2.4 3.7 11.7 3.7 0.5 2.2 0.5 1.5 2.7 2.2 20.5 41.5 
410 129 39 29 10 15 48 15 2 9 2 6 11 9 84 170

100.0 28.4 10.3 9.5 4.1 2.2 11.0 5.4 1.3 4.1 2.8 2.6 3.0 1.5 9.9 54.5 
464 132 48 44 19 10 51 25 6 19 13 12 14 7 46 253

100.0 22.8 10.7 7.6 3.8 0.7 13.1 1.4 2.4 2.4 2.4 1.4 1.0 2.1 12.5 57.8 
289 66 31 22 11 2 38 4 7 7 7 4 3 6 36 167

100.0 23.9 8.7 13.0 2.2 2.2 8.7 6.5 - 2.2 4.3 2.2 2.2 2.2 10.9 54.3 
46 11 4 6 1 1 4 3 0 1 2 1 1 1 5 25

100.0 30.6 6.1 4.3 1.8 3.6 8.4 2.1 0.9 1.6 1.6 1.8 4.7 1.7 40.1 21.5 
771 236 47 33 14 28 65 16 7 12 12 14 36 13 309 166

100.0 31.3 8.9 8.3 1.6 5.7 13.0 3.6 1.0 2.1 2.6 4.2 5.2 2.1 25.5 38.0 
192 60 17 16 3 11 25 7 2 4 5 8 10 4 49 73

100.0 38.8 6.0 9.0 3.0 6.0 6.0 1.5 - 1.5 3.0 1.5 4.5 - 38.8 14.9 
67 26 4 6 2 4 4 1 0 1 2 1 3 0 26 10

100.0 28.2 9.0 5.9 4.5 5.1 13.6 3.5 1.1 1.9 1.9 1.6 5.6 2.1 27.1 34.3 
376 106 34 22 17 19 51 13 4 7 7 6 21 8 102 129

100.0 26.3 2.6 5.3 - 2.6 7.9 - - 2.6 2.6 2.6 5.3 5.3 44.7 7.9 
38 10 1 2 0 1 3 0 0 1 1 1 2 2 17 3

100.0 36.2 10.9 6.3 4.6 4.9 17.0 3.4 1.7 3.7 1.4 1.7 2.3 2.0 17.0 40.5 
348 126 38 22 16 17 59 12 6 13 5 6 8 7 59 141

100.0 22.7 10.1 9.1 3.4 1.0 10.3 4.4 1.7 3.4 2.5 1.5 3.2 1.7 17.2 52.2 
594 135 60 54 20 6 61 26 10 20 15 9 19 10 102 310

100.0 32.0 12.0 12.0 4.0 4.0 16.0 - - 4.0 - - 12.0 - 24.0 28.0 
25 8 3 3 1 1 4 0 0 1 0 0 3 0 6 7

100.0 27.9 5.9 10.3 2.9 2.9 7.4 4.4 5.9 2.9 4.4 1.5 - - 8.8 52.9 
68 19 4 7 2 2 5 3 4 2 3 1 0 0 6 36

100.0 22.1 7.0 5.8 2.4 1.7 9.4 2.6 1.9 3.3 2.2 0.9 2.6 1.4 31.5 39.7 
584 129 41 34 14 10 55 15 11 19 13 5 15 8 184 232

100.0 31.0 8.6 7.8 3.3 2.6 11.4 4.7 1.2 2.3 1.5 2.3 3.0 2.3 21.7 40.5 
665 206 57 52 22 17 76 31 8 15 10 15 20 15 144 269

100.0 31.8 9.3 6.4 3.3 5.7 12.1 2.4 0.9 1.8 1.8 1.9 5.3 1.9 30.5 27.6 
1,015 323 94 65 34 58 123 24 9 18 18 19 54 19 310 280

100.0 39.0 5.2 3.9 1.3 2.6 13.0 2.6 - 5.2 2.6 5.2 7.8 1.3 14.3 42.9 
77 30 4 3 1 2 10 2 0 4 2 4 6 1 11 33

100.0 31.8 9.1 6.8 3.4 2.3 11.4 3.4 5.7 4.5 6.8 3.4 6.8 - 22.7 37.5 
88 28 8 6 3 2 10 3 5 4 6 3 6 0 20 33

100.0 20.0 8.0 10.0 2.0 - 6.0 6.0 - 2.0 2.0 - 2.0 2.0 14.0 56.0 
50 10 4 5 1 0 3 3 0 1 1 0 1 1 7 28

100.0 33.9 11.4 8.0 4.1 4.0 14.9 3.8 1.5 3.4 2.7 2.4 4.6 1.7 19.8 37.9 
824 279 94 66 34 33 123 31 12 28 22 20 38 14 163 312

100.0 30.8 7.5 6.3 2.9 4.4 10.2 2.9 0.9 1.7 1.5 1.8 4.0 2.1 27.3 33.6 
655 202 49 41 19 29 67 19 6 11 10 12 26 14 179 220

100.0 30.1 11.0 8.2 2.7 2.7 11.0 4.1 4.1 1.4 1.4 1.4 4.1 2.7 23.3 37.0 
73 22 8 6 2 2 8 3 3 1 1 1 3 2 17 27

100.0 21.4 4.1 3.4 1.5 3.1 6.9 1.5 1.8 1.8 2.0 1.3 3.6 1.8 41.7 30.0 
611 131 25 21 9 19 42 9 11 11 12 8 22 11 255 183

100.0 27.3 - - 4.5 4.5 13.6 - - 4.5 - - - - 36.4 22.7 
22 6 0 0 1 1 3 0 0 1 0 0 0 0 8 5

100.0 30.6 11.9 11.1 3.8 1.7 12.8 5.5 0.4 3.0 1.7 2.1 4.7 0.9 20.4 40.4 
235 72 28 26 9 4 30 13 1 7 4 5 11 2 48 95

100.0 23.7 6.8 8.5 1.7 1.7 6.8 5.1 - 3.4 1.7 - 3.4 1.7 10.2 55.9 
59 14 4 5 1 1 4 3 0 2 1 0 2 1 6 33

100.0 26.4 6.2 4.7 3.9 4.7 7.8 3.9 2.3 3.1 3.9 0.8 5.4 1.6 41.9 24.0 
129 34 8 6 5 6 10 5 3 4 5 1 7 2 54 31

100.0 26.1 4.6 3.7 0.7 4.2 8.3 1.2 0.9 2.3 1.6 1.4 3.7 2.1 41.6 22.6 
433 113 20 16 3 18 36 5 4 10 7 6 16 9 180 98

100.0 26.3 4.7 5.3 1.7 4.2 6.1 1.7 1.1 1.1 - 1.1 2.5 1.4 32.1 32.4 
361 95 17 19 6 15 22 6 4 4 0 4 9 5 116 117

100.0 31.4 10.5 7.8 4.0 3.3 13.6 3.9 1.5 2.8 2.5 2.3 4.5 1.8 21.3 39.9 
1,505 472 158 118 60 50 205 59 22 42 37 35 68 27 320 601

100.0 23.5 9.8 11.8 2.0 - 7.8 5.9 - 2.0 2.0 - 3.9 2.0 11.8 54.9 
51 12 5 6 1 0 4 3 0 1 1 0 2 1 6 28

100.0 34.7 11.2 8.6 3.9 4.0 14.0 3.8 1.5 2.8 2.3 2.2 4.2 2.1 19.9 37.9 
1,440 500 161 124 56 57 201 54 22 40 33 31 61 30 286 546

100.0 22.5 4.7 3.0 1.7 2.8 7.8 2.3 1.1 2.5 1.7 1.6 4.1 1.6 38.7 30.5 
639 144 30 19 11 18 50 15 7 16 11 10 26 10 247 195

100.0 20.6 3.8 4.9 2.0 4.1 6.7 1.7 1.2 1.2 1.5 1.5 4.1 0.9 40.1 28.8 
344 71 13 17 7 14 23 6 4 4 5 5 14 3 138 99

100.0 19.6 7.1 8.9 1.8 - 5.4 5.4 - 1.8 1.8 - 1.8 1.8 8.9 62.5 
56 11 4 5 1 0 3 3 0 1 1 0 1 1 5 35

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問４ 同じ地域にお住まいの方に対して、日々の生活の中で、①手助けしたことや、②手助け

したいと思ったことはありますか。過去 1 年以内で、あなたに該当するものがあれば“○”を記

入してください。 ②手助けしたことはないが、したいと思ったこと（回答はいくつでも可） 

 

 

 

過去 1 年以内に地域住民を手助けしたいと思ったことは、「災害時の手助け」が 20.6％と最も

高く、次いで「日常の声かけ」（10.6％）、「話し相手、相談相手」（9.2％）、「パソコンやスマート

フォンの操作の手助け」（7.4％）となっている。また、「特にない」が 19.2％である。 

前回調査と比較して手助けしたいことの割合に大きな差はみられない。 

  

10.6

3.8

7.2

6.9

7.3

9.2

6.3

3.5

6.1

4.8

20.6

7.4

1.3

19.2

44.8

9.7

2.8

5.0

4.8

5.8

6.8

4.6

2.1

3.2

3.0

21.5

1.4

3.0

64.1

0 20 40 60 80

日常の声かけ

食事などのおすそわけ

ごみ出しの手伝い

買い物の手伝い

子守りやこどもの遊び相手

話し相手、相談相手

電球交換などの雑用の手伝い

食事作りや掃除・洗濯の手伝い

外出や通院の手伝い

病気のときの看病やお世話

災害時の手助け

パソコンやスマートフォンの操作の手助け

その他

特にない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561） 空白

地域住民に対して手助けしたいと思ったこと（複数選択）
（％）

※「パソコンやスマートフォンの操作の手助け」は今年度より新設 
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全体 日常の声
かけ

食事など
のおすそ
わけ

ごみ出し
の手伝い

買い物の
手伝い

子守りや
こどもの
遊び相手

話し相
手、相談
相手

電球交換
などの雑
用の手伝
い

食事作り
や掃除・
洗濯の手
伝い

外出や通
院の手伝
い

病気のと
きの看病
やお世話

災害時の
手助け

パソコン
やスマー
トフォンの
操作の手
助け

その他 特にない 無回答

100.0 10.6 3.8 7.2 6.9 7.3 9.2 6.3 3.5 6.1 4.8 20.6 7.4 1.3 19.2 44.8 
2,479 262 94 178 170 180 228 156 87 150 118 511 183 31 477 1,111

100.0 10.4 4.2 6.7 5.5 5.8 9.4 8.4 3.5 6.1 4.6 21.8 8.9 1.2 22.7 41.9 
977 102 41 65 54 57 92 82 34 60 45 213 87 12 222 409

100.0 10.9 3.5 7.5 7.8 8.4 9.1 5.0 3.6 6.1 5.0 20.2 6.3 1.3 17.0 46.3 
1,434 157 50 108 112 120 131 71 51 88 71 290 91 18 244 664

100.0 4.2 4.2 4.2 12.5 4.2 12.5 12.5 4.2 4.2 4.2 16.7 20.8 - 33.3 37.5 
24 1 1 1 3 1 3 3 1 1 1 4 5 0 8 9

100.0 4.5 4.5 9.1 2.3 4.5 4.5 - 2.3 2.3 2.3 9.1 - 2.3 6.8 65.9 
44 2 2 4 1 2 2 0 1 1 1 4 0 1 3 29

100.0 15.4 - - 7.7 23.1 7.7 - - - - 15.4 - - 30.8 23.1 
13 2 0 0 1 3 1 0 0 0 0 2 0 0 4 3

100.0 16.8 5.3 6.3 6.8 11.1 13.2 7.9 3.7 4.7 4.2 27.4 12.1 1.1 37.4 18.9 
190 32 10 12 13 21 25 15 7 9 8 52 23 2 71 36

100.0 14.5 4.5 8.9 8.6 11.5 13.4 5.6 4.1 8.2 7.1 24.5 10.8 0.4 33.1 21.6 
269 39 12 24 23 31 36 15 11 22 19 66 29 1 89 58

100.0 13.1 2.6 8.3 7.4 6.8 11.7 9.4 3.7 6.0 4.6 27.1 10.5 1.4 29.1 25.6 
351 46 9 29 26 24 41 33 13 21 16 95 37 5 102 90

100.0 10.5 2.7 7.8 7.4 8.7 8.3 7.2 3.1 7.8 6.7 28.2 8.3 1.1 20.6 37.1 
447 47 12 35 33 39 37 32 14 35 30 126 37 5 92 166

100.0 10.2 5.4 8.8 9.3 6.8 8.5 8.0 4.4 7.1 4.4 21.5 9.0 1.2 14.9 49.5 
410 42 22 36 38 28 35 33 18 29 18 88 37 5 61 203

100.0 6.0 3.2 4.7 4.7 3.7 6.9 3.7 2.6 4.3 2.8 11.4 2.4 0.9 7.5 70.3 
464 28 15 22 22 17 32 17 12 20 13 53 11 4 35 326

100.0 8.3 4.2 5.5 4.8 5.2 6.2 3.8 3.8 4.5 4.5 8.3 2.8 2.8 6.2 69.2 
289 24 12 16 14 15 18 11 11 13 13 24 8 8 18 200

100.0 4.3 4.3 8.7 - 4.3 6.5 - 2.2 2.2 2.2 10.9 2.2 2.2 10.9 63.0 
46 2 2 4 0 2 3 0 1 1 1 5 1 1 5 29

100.0 12.5 3.0 7.0 5.8 7.9 10.1 7.8 2.9 6.7 5.6 27.4 10.6 1.3 28.8 27.5 
771 96 23 54 45 61 78 60 22 52 43 211 82 10 222 212

100.0 7.8 5.7 9.4 9.4 6.8 7.8 10.9 4.2 7.8 4.7 22.9 9.9 1.0 16.1 49.0 
192 15 11 18 18 13 15 21 8 15 9 44 19 2 31 94

100.0 13.4 4.5 3.0 7.5 10.4 14.9 4.5 3.0 3.0 3.0 31.3 10.4 - 26.9 26.9 
67 9 3 2 5 7 10 3 2 2 2 21 7 0 18 18

100.0 13.0 3.2 6.6 8.5 7.7 9.8 4.0 3.5 5.3 3.5 20.7 6.1 1.1 18.6 43.1 
376 49 12 25 32 29 37 15 13 20 13 78 23 4 70 162

100.0 13.2 2.6 2.6 2.6 5.3 10.5 2.6 - - - 21.1 2.6 - 34.2 23.7 
38 5 1 1 1 2 4 1 0 0 0 8 1 0 13 9

100.0 7.8 3.4 9.2 8.0 7.8 6.3 5.2 4.0 7.2 4.6 16.7 6.0 0.3 14.9 55.2 
348 27 12 32 28 27 22 18 14 25 16 58 21 1 52 192

100.0 9.3 4.5 6.2 6.1 5.9 8.9 5.1 3.9 5.4 5.1 13.0 4.2 1.9 10.6 62.0 
594 55 27 37 36 35 53 30 23 32 30 77 25 11 63 368

100.0 12.0 8.0 12.0 12.0 12.0 20.0 24.0 12.0 8.0 12.0 28.0 16.0 4.0 12.0 36.0 
25 3 2 3 3 3 5 6 3 2 3 7 4 1 3 9

100.0 4.4 4.4 8.8 2.9 4.4 5.9 2.9 2.9 2.9 2.9 10.3 1.5 2.9 7.4 69.1 
68 3 3 6 2 3 4 2 2 2 2 7 1 2 5 47

100.0 13.2 5.3 9.8 7.7 7.7 11.3 7.5 5.1 7.2 8.2 21.1 8.0 2.2 20.2 43.7 
584 77 31 57 45 45 66 44 30 42 48 123 47 13 118 255

100.0 9.6 3.9 6.2 6.6 6.0 7.8 5.4 2.9 6.2 3.3 19.1 6.9 1.2 13.4 52.9 
665 64 26 41 44 40 52 36 19 41 22 127 46 8 89 352

100.0 10.2 2.3 5.7 6.7 7.6 9.5 6.0 3.0 5.4 3.3 22.3 7.4 0.7 23.4 38.6 
1,015 104 23 58 68 77 96 61 30 55 33 226 75 7 238 392

100.0 6.5 2.6 10.4 3.9 7.8 6.5 10.4 2.6 6.5 11.7 19.5 6.5 - 10.4 53.2 
77 5 2 8 3 6 5 8 2 5 9 15 5 0 8 41

100.0 11.4 11.4 11.4 11.4 11.4 8.0 6.8 5.7 6.8 5.7 17.0 10.2 2.3 19.3 45.5 
88 10 10 10 10 10 7 6 5 6 5 15 9 2 17 40

100.0 4.0 4.0 8.0 - 4.0 4.0 2.0 2.0 2.0 2.0 10.0 2.0 2.0 14.0 62.0 
50 2 2 4 0 2 2 1 1 1 1 5 1 1 7 31

100.0 7.0 3.5 6.8 7.0 7.4 7.8 7.2 3.6 5.9 4.1 21.1 7.2 1.2 14.6 51.3 
824 58 29 56 58 61 64 59 30 49 34 174 59 10 120 423

100.0 11.6 3.4 6.4 7.2 7.2 10.1 5.8 3.2 6.1 4.6 21.7 7.5 1.2 20.0 42.1 
655 76 22 42 47 47 66 38 21 40 30 142 49 8 131 276

100.0 6.8 - 8.2 6.8 8.2 9.6 4.1 - 8.2 4.1 23.3 9.6 - 15.1 45.2 
73 5 0 6 5 6 7 3 0 6 3 17 7 0 11 33

100.0 13.3 4.4 7.0 6.9 7.2 10.0 6.2 4.3 6.7 6.2 20.3 9.2 1.6 28.8 35.2 
611 81 27 43 42 44 61 38 26 41 38 124 56 10 176 215

100.0 18.2 4.5 4.5 9.1 13.6 22.7 9.1 4.5 9.1 13.6 27.3 18.2 - 18.2 22.7 
22 4 1 1 2 3 5 2 1 2 3 6 4 0 4 5

100.0 14.5 4.7 9.4 5.5 7.2 8.9 6.0 3.0 4.3 3.0 17.4 3.0 0.4 12.3 52.3 
235 34 11 22 13 17 21 14 7 10 7 41 7 1 29 123

100.0 6.8 6.8 13.6 5.1 3.4 6.8 3.4 3.4 3.4 5.1 11.9 1.7 3.4 10.2 61.0 
59 4 4 8 3 2 4 2 2 2 3 7 1 2 6 36

100.0 21.7 7.8 14.0 10.9 15.5 19.4 10.1 9.3 8.5 9.3 28.7 14.0 0.8 27.1 20.9 
129 28 10 18 14 20 25 13 12 11 12 37 18 1 35 27

100.0 16.9 4.8 7.9 7.4 10.4 12.2 7.6 3.5 7.9 6.2 25.2 9.7 1.6 27.0 27.3 
433 73 21 34 32 45 53 33 15 34 27 109 42 7 117 118

100.0 10.2 3.0 8.0 6.9 6.1 8.9 6.6 2.8 6.4 4.7 21.1 8.6 1.7 26.0 38.2 
361 37 11 29 25 22 32 24 10 23 17 76 31 6 94 138

100.0 8.0 3.3 6.0 6.5 6.0 7.6 5.7 3.2 5.4 4.0 18.9 6.1 1.1 15.0 52.9 
1,505 121 49 91 98 91 115 86 48 81 60 284 92 16 225 796

100.0 5.9 5.9 11.8 2.0 3.9 5.9 - 3.9 2.0 3.9 9.8 - 2.0 11.8 62.7 
51 3 3 6 1 2 3 0 2 1 2 5 0 1 6 32

100.0 7.8 3.4 7.0 6.7 6.5 8.1 6.4 3.5 5.6 3.9 20.5 6.6 1.0 14.9 51.0 
1,440 113 49 101 96 94 116 92 51 80 56 295 95 15 214 734

100.0 14.9 5.6 7.8 8.1 8.3 10.5 7.4 4.2 7.4 6.4 21.4 9.4 1.7 25.8 34.9 
639 95 36 50 52 53 67 47 27 47 41 137 60 11 165 223

100.0 14.5 1.7 6.4 6.1 8.7 12.2 4.9 2.3 6.1 5.5 21.5 8.1 1.2 27.0 34.3 
344 50 6 22 21 30 42 17 8 21 19 74 28 4 93 118

100.0 7.1 5.4 8.9 1.8 5.4 5.4 - 1.8 3.6 3.6 8.9 - 1.8 8.9 64.3 
56 4 3 5 1 3 3 0 1 2 2 5 0 1 5 36

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答



２ 調査結果 

- 20 - 

質問５ 同じ地域にお住まいの方に、日々の生活の中で、①手助けしてもらいたいことや、すで

に②手助けしてもらっていることは、ありますか。過去 1 年以内で、あなたに該当するものがあ

れば“○”を記入してください。 ①手助けしてもらいたいこと（回答はいくつでも可） 

 

 

 

過去 1年以内に地域住民に手助けしてもらいたいと思ったことは、「災害時の手助け」が 17.1％

と最も高く、次いで「日常の声かけ」（10.1％）、「話し相手、相談相手」（6.1％）となっている。

また、「特にない」が 36.6％である。 

前回調査と比較して手助けしてもらいたいことの割合に大きな差はみられない。 

 

  

10.1

1.5

2.1

1.7

3.1

6.1

3.4

1.4

2.2

3.8

17.1

3.8

0.6

36.6

34.0 

11.2

1.5

2.3

1.9

3.5

6.0

3.8

1.5

2.3

3.3

19.3

2.1

44.4

24.0 

0 10 20 30 40 50

日常の声かけ

食事などのおすそわけ

ごみ出しの手伝い

買い物の手伝い

子守りやこどもの遊び相手

話し相手、相談相手

電球交換などの雑用の手伝い

食事作りや掃除・洗濯の手伝い

外出や通院の手伝い

病気のときの看病やお世話

災害時の手助け

パソコンやスマートフォンの操作の手助け

その他

特にない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561） 空白

地域住民に手助けしてもらいたいこと（複数選択）
（％）

※「パソコンやスマートフォンの操作の手助け」は今年度より新設 
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全体 日常の声
かけ

食事など
のおすそ
わけ

ごみ出し
の手伝い

買い物の
手伝い

子守りや
こどもの
遊び相手

話し相
手、相談
相手

電球交換
などの雑
用の手伝
い

食事作り
や掃除・
洗濯の手
伝い

外出や通
院の手伝
い

病気のと
きの看病
やお世話

災害時の
手助け

パソコン
やスマー
トフォンの
操作の手
助け

その他 特にない 無回答

100.0 10.1 1.5 2.1 1.7 3.1 6.1 3.4 1.4 2.2 3.8 17.1 3.8 0.6 36.6 34.0 
2,479 250 38 53 42 78 151 85 35 54 93 424 93 15 907 843

100.0 8.3 1.8 2.4 1.8 2.0 5.9 2.6 1.4 2.4 4.0 14.7 3.1 0.3 42.2 32.3 
977 81 18 23 18 20 58 25 14 23 39 144 30 3 412 316

100.0 11.6 1.4 2.0 1.6 4.0 6.3 4.1 1.5 2.1 3.5 18.8 4.3 0.8 33.4 34.2 
1,434 166 20 29 23 58 90 59 21 30 50 270 61 12 479 490

100.0 - - - - - - - - - 4.2 16.7 4.2 - 41.7 37.5 
24 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 1 0 10 9

100.0 6.8 - 2.3 2.3 - 6.8 2.3 - 2.3 6.8 13.6 2.3 - 13.6 63.6 
44 3 0 1 1 0 3 1 0 1 3 6 1 0 6 28

100.0 15.4 7.7 - - - 7.7 - - - - - - - 61.5 7.7 
13 2 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 8 1

100.0 8.4 3.2 1.1 1.1 6.3 5.8 1.6 1.6 1.6 1.6 20.0 1.1 0.5 54.7 14.7 
190 16 6 2 2 12 11 3 3 3 3 38 2 1 104 28

100.0 13.4 1.1 1.9 1.1 11.5 9.3 1.9 2.2 1.9 4.1 22.7 1.5 1.1 46.8 13.8 
269 36 3 5 3 31 25 5 6 5 11 61 4 3 126 37

100.0 14.8 2.0 2.8 2.8 6.8 6.8 2.3 2.3 2.6 4.8 21.4 2.6 0.9 47.9 15.4 
351 52 7 10 10 24 24 8 8 9 17 75 9 3 168 54

100.0 9.8 1.3 1.1 1.3 0.7 5.1 2.0 0.7 0.9 2.9 19.2 1.3 0.7 46.8 26.2 
447 44 6 5 6 3 23 9 3 4 13 86 6 3 209 117

100.0 8.5 0.5 2.2 1.5 0.5 6.3 4.1 0.5 2.7 2.9 13.2 4.9 0.5 37.1 37.3 
410 35 2 9 6 2 26 17 2 11 12 54 20 2 152 153

100.0 6.5 1.3 2.2 1.3 0.9 3.7 4.5 1.1 2.2 2.8 11.0 8.4 0.2 22.6 55.0 
464 30 6 10 6 4 17 21 5 10 13 51 39 1 105 255

100.0 10.7 2.4 3.8 2.8 0.3 6.9 7.3 2.8 3.8 6.9 17.6 4.2 0.7 9.7 59.2 
289 31 7 11 8 1 20 21 8 11 20 51 12 2 28 171

100.0 8.7 - 2.2 2.2 2.2 8.7 2.2 - 2.2 8.7 17.4 2.2 - 15.2 58.7 
46 4 0 1 1 1 4 1 0 1 4 8 1 0 7 27

100.0 10.6 0.8 1.2 1.8 4.9 6.4 2.2 1.0 1.4 3.4 20.2 2.7 0.6 47.7 19.3 
771 82 6 9 14 38 49 17 8 11 26 156 21 5 368 149

100.0 8.3 1.6 3.6 1.6 2.1 4.2 4.7 1.6 1.6 4.2 18.2 5.2 - 39.6 33.3 
192 16 3 7 3 4 8 9 3 3 8 35 10 0 76 64

100.0 9.0 1.5 1.5 - 7.5 4.5 1.5 - 3.0 4.5 20.9 3.0 - 53.7 11.9 
67 6 1 1 0 5 3 1 0 2 3 14 2 0 36 8

100.0 9.0 1.9 1.6 1.3 3.2 6.6 2.9 1.1 1.6 3.7 17.3 2.9 1.1 39.1 33.0 
376 34 7 6 5 12 25 11 4 6 14 65 11 4 147 124

100.0 18.4 7.9 2.6 - - 5.3 - 2.6 2.6 2.6 18.4 - - 47.4 10.5 
38 7 3 1 0 0 2 0 1 1 1 7 0 0 18 4

100.0 11.2 1.1 2.3 0.6 3.2 5.2 2.3 0.9 0.9 2.3 13.8 3.7 - 33.6 40.2 
348 39 4 8 2 11 18 8 3 3 8 48 13 0 117 140

100.0 9.4 2.0 3.2 2.9 0.8 6.4 5.6 2.0 4.2 4.9 13.8 5.6 0.8 21.0 51.7 
594 56 12 19 17 5 38 33 12 25 29 82 33 5 125 307

100.0 16.0 4.0 4.0 - 4.0 12.0 12.0 12.0 4.0 - 28.0 4.0 - 36.0 24.0 
25 4 1 1 0 1 3 3 3 1 0 7 1 0 9 6

100.0 8.8 1.5 1.5 1.5 2.9 7.4 4.4 1.5 2.9 5.9 14.7 2.9 1.5 16.2 60.3 
68 6 1 1 1 2 5 3 1 2 4 10 2 1 11 41

100.0 8.7 1.9 2.6 2.6 1.0 7.0 5.8 1.9 2.7 5.7 18.2 5.3 0.9 33.2 37.7 
584 51 11 15 15 6 41 34 11 16 33 106 31 5 194 220

100.0 10.8 1.4 2.4 1.1 0.3 5.1 3.3 0.8 1.5 3.2 16.2 5.1 0.6 34.3 36.5 
665 72 9 16 7 2 34 22 5 10 21 108 34 4 228 243

100.0 10.6 1.2 1.5 1.5 6.1 5.8 2.1 1.4 2.1 3.3 18.3 2.3 0.4 42.0 27.2 
1,015 108 12 15 15 62 59 21 14 21 33 186 23 4 426 276

100.0 6.5 - - - 2.6 9.1 - 1.3 1.3 - 10.4 1.3 1.3 35.1 46.8 
77 5 0 0 0 2 7 0 1 1 0 8 1 1 27 36

100.0 12.5 6.8 6.8 4.5 5.7 8.0 8.0 4.5 5.7 3.4 11.4 3.4 1.1 27.3 42.0 
88 11 6 6 4 5 7 7 4 5 3 10 3 1 24 37

100.0 6.0 - 2.0 2.0 2.0 6.0 2.0 - 2.0 6.0 12.0 2.0 - 16.0 62.0 
50 3 0 1 1 1 3 1 0 1 3 6 1 0 8 31

100.0 11.0 1.8 1.8 1.5 2.2 5.5 3.8 1.2 1.7 3.3 16.4 3.4 0.2 35.2 36.8 
824 91 15 15 12 18 45 31 10 14 27 135 28 2 290 303

100.0 8.9 1.4 2.0 1.2 3.4 6.3 3.4 1.4 2.0 3.2 17.7 4.7 0.8 39.1 30.1 
655 58 9 13 8 22 41 22 9 13 21 116 31 5 256 197

100.0 12.3 1.4 5.5 4.1 2.7 6.8 6.8 1.4 4.1 2.7 21.9 5.5 1.4 35.6 34.2 
73 9 1 4 3 2 5 5 1 3 2 16 4 1 26 25

100.0 10.3 1.1 2.0 2.3 4.9 6.5 2.8 1.8 2.8 5.2 18.2 2.8 0.8 41.7 27.8 
611 63 7 12 14 30 40 17 11 17 32 111 17 5 255 170

100.0 4.5 - - - 13.6 9.1 - 4.5 - - 13.6 4.5 - 59.1 18.2 
22 1 0 0 0 3 2 0 1 0 0 3 1 0 13 4

100.0 10.2 2.6 3.4 1.7 1.3 6.4 3.8 1.3 2.6 3.4 15.3 4.3 0.4 24.3 46.0 
235 24 6 8 4 3 15 9 3 6 8 36 10 1 57 108

100.0 6.8 - 1.7 1.7 - 5.1 1.7 - 1.7 5.1 11.9 3.4 1.7 16.9 61.0 
59 4 0 1 1 0 3 1 0 1 3 7 2 1 10 36

100.0 14.7 5.4 3.1 3.1 7.0 10.1 2.3 3.9 4.7 3.1 21.7 3.9 0.8 40.3 21.7 
129 19 7 4 4 9 13 3 5 6 4 28 5 1 52 28

100.0 11.5 0.9 1.6 1.4 9.0 5.8 1.8 1.4 2.1 3.9 20.6 2.3 0.9 42.5 21.5 
433 50 4 7 6 39 25 8 6 9 17 89 10 4 184 93

100.0 8.6 0.8 1.7 1.1 3.3 6.1 2.8 1.4 1.4 5.3 17.7 4.7 0.8 41.8 28.3 
361 31 3 6 4 12 22 10 5 5 19 64 17 3 151 102

100.0 9.8 1.6 2.3 1.8 1.2 5.8 4.2 1.3 2.2 3.3 15.7 4.0 0.4 34.0 39.1 
1,505 147 24 35 27 18 88 63 19 33 50 237 60 6 512 588

100.0 5.9 - 2.0 2.0 - 5.9 2.0 - 2.0 5.9 11.8 2.0 2.0 15.7 62.7 
51 3 0 1 1 0 3 1 0 1 3 6 1 1 8 32

100.0 9.8 1.7 2.6 1.8 2.4 5.8 4.3 1.4 2.2 3.3 17.2 4.5 0.4 34.0 36.6 
1,440 141 24 37 26 35 84 62 20 32 47 247 65 6 490 527

100.0 11.1 1.3 1.6 1.7 4.5 6.9 2.7 1.4 2.5 4.7 16.9 2.7 1.1 41.6 27.5 
639 71 8 10 11 29 44 17 9 16 30 108 17 7 266 176

100.0 9.9 1.7 1.5 1.2 3.8 5.8 1.5 1.7 1.5 3.8 18.0 2.9 0.6 41.9 29.9 
344 34 6 5 4 13 20 5 6 5 13 62 10 2 144 103

100.0 7.1 - 1.8 1.8 1.8 5.4 1.8 - 1.8 5.4 12.5 1.8 - 12.5 66.1 
56 4 0 1 1 1 3 1 0 1 3 7 1 0 7 37

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答
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質問５ 同じ地域にお住まいの方に、日々の生活の中で、①手助けしてもらいたいことや、すで

に②手助けしてもらっていることは、ありますか。過去 1 年以内で、あなたに該当するものがあ

れば“○”を記入してください。 ②手助けしてもらっていること（回答はいくつでも可） 

 

 

 

過去 1 年以内に地域住民に手助けしてもらっていることは、「日常の声かけ」が 14.1％と最も

高く、次いで「話し相手、相談相手」（5.2％）、「食事などのおすそわけ」（4.8％）となっている。

また、「特にない」が 38.8％である。 

前回調査と比較して手助けしてもらっていることの割合に大きな差はみられない。 

  

14.1

4.8

2.7

2.1

1.7

5.2

1.4

1.7

1.7

1.3

1.0 

1.0 

0.4 

38.8 

42.2

14.0

4.8

1.8

1.6

2.0

5.8

1.4

1.0

1.4

1.0

1.9 

1.6 

41.7 

38.5

0 10 20 30 40 50

日常の声かけ

食事などのおすそわけ

ごみ出しの手伝い

買い物の手伝い

子守りやこどもの遊び相手

話し相手、相談相手

電球交換などの雑用の手伝い

食事作りや掃除・洗濯の手伝い

外出や通院の手伝い

病気のときの看病やお世話

災害時の手助け

パソコンやスマートフォンの操作の手助け

その他

特にない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561） 空白

地域住民に手助けしてもらっていること（複数選択）
（％）

※「パソコンやスマートフォンの操作の手助け」は今年度より新設 
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全体 日常の声
かけ

食事など
のおすそ
わけ

ごみ出し
の手伝い

買い物の
手伝い

子守りや
こどもの
遊び相手

話し相
手、相談
相手

電球交換
などの雑
用の手伝
い

食事作り
や掃除・
洗濯の手
伝い

外出や通
院の手伝
い

病気のと
きの看病
やお世話

災害時の
手助け

パソコン
やスマー
トフォンの
操作の手
助け

その他 特にない 無回答

100.0 14.1 4.8 2.7 2.1 1.7 5.2 1.4 1.7 1.7 1.3 1.0 1.0 0.4 38.8 42.2 
2,479 349 118 66 51 42 128 35 41 43 33 25 26 9 961 1,045

100.0 10.5 4.1 2.7 1.9 1.3 3.6 1.2 1.5 1.8 0.9 0.9 0.8 0.4 42.9 41.2 
977 103 40 26 19 13 35 12 15 18 9 9 8 4 419 403

100.0 16.5 5.2 2.7 2.1 2.0 6.3 1.5 1.7 1.5 1.5 1.0 1.3 0.3 36.7 42.1 
1,434 236 75 39 30 28 91 21 25 22 22 15 18 5 526 604

100.0 12.5 - 4.2 - 4.2 - - - - - - - - 50.0 33.3 
24 3 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 12 8

100.0 15.9 6.8 - 4.5 - 4.5 4.5 2.3 6.8 4.5 2.3 - - 9.1 68.2 
44 7 3 0 2 0 2 2 1 3 2 1 0 0 4 30

100.0 15.4 - 7.7 - - - - - - - - - - 53.8 23.1 
13 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 3

100.0 12.6 2.1 2.1 - 0.5 3.2 0.5 0.5 1.1 0.5 - - - 72.6 14.7 
190 24 4 4 0 1 6 1 1 2 1 0 0 0 138 28

100.0 17.5 6.3 3.0 1.1 5.9 6.3 1.1 1.9 1.9 1.5 1.1 1.1 0.7 56.1 19.3 
269 47 17 8 3 16 17 3 5 5 4 3 3 2 151 52

100.0 20.5 6.0 1.7 2.3 5.1 6.6 0.6 1.1 1.1 1.1 0.6 0.6 0.6 52.7 22.8 
351 72 21 6 8 18 23 2 4 4 4 2 2 2 185 80

100.0 13.6 4.5 1.8 1.1 0.7 4.0 0.4 0.9 0.9 1.3 2.2 0.9 0.2 50.1 32.9 
447 61 20 8 5 3 18 2 4 4 6 10 4 1 224 147

100.0 10.7 2.9 1.5 1.2 0.2 4.6 1.0 1.2 2.0 0.7 0.7 1.2 0.5 35.4 47.6 
410 44 12 6 5 1 19 4 5 8 3 3 5 2 145 195

100.0 10.3 5.0 3.0 2.2 0.4 3.9 1.1 1.5 1.3 0.6 1.1 1.3 - 16.6 68.1 
464 48 23 14 10 2 18 5 7 6 3 5 6 0 77 316

100.0 15.2 6.2 6.6 6.2 0.3 8.7 5.5 4.8 3.8 3.5 0.3 2.1 0.7 10.0 66.8 
289 44 18 19 18 1 25 16 14 11 10 1 6 2 29 193

100.0 15.2 6.5 - 4.3 - 4.3 4.3 2.2 6.5 4.3 2.2 - - 10.9 67.4 
46 7 3 0 2 0 2 2 1 3 2 1 0 0 5 31

100.0 14.7 4.7 1.7 0.9 1.8 3.2 0.5 0.9 1.3 0.6 0.5 0.5 0.3 55.6 25.8 
771 113 36 13 7 14 25 4 7 10 5 4 4 2 429 199

100.0 8.9 3.1 - 0.5 0.5 4.2 - - 0.5 0.5 1.6 - - 39.6 49.5 
192 17 6 0 1 1 8 0 0 1 1 3 0 0 76 95

100.0 16.4 9.0 3.0 - 4.5 3.0 - - 1.5 - - - 1.5 53.7 16.4 
67 11 6 2 0 3 2 0 0 1 0 0 0 1 36 11

100.0 16.0 4.5 1.6 0.8 2.4 6.1 0.8 0.5 1.1 1.9 1.1 1.1 0.3 39.1 41.8 
376 60 17 6 3 9 23 3 2 4 7 4 4 1 147 157

100.0 21.1 5.3 5.3 - - 5.3 - - - - - - - 68.4 7.9 
38 8 2 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 26 3

100.0 12.9 3.7 1.1 2.3 2.3 6.0 0.9 1.4 1.4 0.6 0.9 1.1 0.3 32.2 50.6 
348 45 13 4 8 8 21 3 5 5 2 3 4 1 112 176

100.0 13.8 5.9 5.9 4.9 0.8 7.1 3.7 4.0 3.2 2.5 1.3 2.4 0.7 20.4 58.1 
594 82 35 35 29 5 42 22 24 19 15 8 14 4 121 345

100.0 16.0 - 4.0 - 4.0 8.0 4.0 8.0 - - 4.0 - - 28.0 52.0 
25 4 0 1 0 1 2 1 2 0 0 1 0 0 7 13

100.0 13.2 4.4 4.4 4.4 1.5 4.4 2.9 1.5 4.4 4.4 2.9 - - 10.3 67.6 
68 9 3 3 3 1 3 2 1 3 3 2 0 0 7 46

100.0 12.3 5.1 5.0 4.3 1.2 6.5 3.1 3.6 2.9 2.7 1.9 1.9 0.5 38.2 43.3 
584 72 30 29 25 7 38 18 21 17 16 11 11 3 223 253

100.0 10.8 2.7 1.7 1.2 - 4.4 1.1 0.8 0.9 0.6 0.2 0.8 0.5 33.2 51.4 
665 72 18 11 8 0 29 7 5 6 4 1 5 3 221 342

100.0 16.7 5.4 2.0 1.2 3.3 4.8 0.6 0.8 1.5 0.8 0.8 0.7 0.2 45.1 33.3 
1,015 170 55 20 12 33 49 6 8 15 8 8 7 2 458 338

100.0 15.6 5.2 1.3 1.3 - 6.5 1.3 1.3 - 1.3 - 2.6 - 31.2 50.6 
77 12 4 1 1 0 5 1 1 0 1 0 2 0 24 39

100.0 18.2 9.1 5.7 3.4 2.3 5.7 1.1 5.7 2.3 2.3 4.5 1.1 1.1 30.7 46.6 
88 16 8 5 3 2 5 1 5 2 2 4 1 1 27 41

100.0 14.0 6.0 - 4.0 - 4.0 4.0 2.0 6.0 4.0 2.0 - - 16.0 64.0 
50 7 3 0 2 0 2 2 1 3 2 1 0 0 8 32

100.0 16.0 5.2 1.8 1.8 1.2 4.2 0.7 1.3 1.3 0.5 0.5 1.0 0.2 33.1 45.8 
824 132 43 15 15 10 35 6 11 11 4 4 8 2 273 377

100.0 13.7 4.4 2.0 1.4 2.7 6.0 1.4 0.9 1.2 1.2 0.9 1.2 0.6 40.8 41.2 
655 90 29 13 9 18 39 9 6 8 8 6 8 4 267 270

100.0 17.8 9.6 6.8 4.1 1.4 4.1 - 2.7 4.1 2.7 2.7 - - 34.2 41.1 
73 13 7 5 3 1 3 0 2 3 2 2 0 0 25 30

100.0 10.1 3.4 3.1 2.3 1.6 5.4 1.5 2.5 2.1 2.0 1.5 1.0 0.5 51.2 34.0 
611 62 21 19 14 10 33 9 15 13 12 9 6 3 313 208

100.0 13.6 4.5 - 4.5 - 4.5 - - - - - 4.5 - 63.6 18.2 
22 3 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 14 4

100.0 16.2 5.5 5.1 2.6 0.9 6.0 3.4 2.1 1.7 1.7 0.9 1.3 - 25.5 51.5 
235 38 13 12 6 2 14 8 5 4 4 2 3 0 60 121

100.0 18.6 6.8 3.4 5.1 1.7 5.1 5.1 3.4 6.8 5.1 3.4 - - 15.3 59.3 
59 11 4 2 3 1 3 3 2 4 3 2 0 0 9 35

100.0 14.7 4.7 4.7 3.1 4.7 3.9 - 1.6 0.8 0.8 1.6 0.8 0.8 54.3 27.9 
129 19 6 6 4 6 5 0 2 1 1 2 1 1 70 36

100.0 14.3 4.2 4.2 2.5 3.0 4.6 1.4 2.5 1.8 2.1 1.4 0.9 0.5 50.1 28.6 
433 62 18 18 11 13 20 6 11 8 9 6 4 2 217 124

100.0 10.2 3.0 0.8 1.7 2.8 4.4 0.8 1.7 1.7 1.1 0.6 0.6 0.3 47.4 38.0 
361 37 11 3 6 10 16 3 6 6 4 2 2 1 171 137

100.0 14.8 5.2 2.5 1.8 0.9 5.6 1.5 1.3 1.6 1.1 0.9 1.3 0.3 33.0 47.5 
1,505 223 79 38 27 13 84 23 20 24 16 13 19 5 496 715

100.0 15.7 7.8 2.0 5.9 - 5.9 5.9 3.9 7.8 5.9 3.9 - - 13.7 64.7 
51 8 4 1 3 0 3 3 2 4 3 2 0 0 7 33

100.0 15.9 5.4 2.6 2.0 1.5 5.6 1.5 1.5 1.6 1.0 0.9 1.3 0.4 32.4 46.2 
1,440 229 78 37 29 21 81 22 22 23 15 13 18 6 466 665

100.0 11.7 4.1 2.8 2.0 1.7 5.0 1.3 1.6 1.7 1.6 1.3 1.1 0.3 50.1 34.6 
639 75 26 18 13 11 32 8 10 11 10 8 7 2 320 221

100.0 10.5 3.2 3.2 2.0 2.9 3.5 0.9 2.3 1.7 1.7 0.9 0.3 0.3 48.8 35.5 
344 36 11 11 7 10 12 3 8 6 6 3 1 1 168 122

100.0 16.1 5.4 - 3.6 - 5.4 3.6 1.8 5.4 3.6 1.8 - - 12.5 66.1 
56 9 3 0 2 0 3 2 1 3 2 1 0 0 7 37

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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③地域福祉活動について 

質問６ 大阪市内各区の小地域（おおむね小学校区）では、住民が互いに支え合うために、さま

ざまな地域福祉活動が展開されています。次の地域福祉活動のうち、お住まいの地域で実施され

ていることを知っているものはどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

居住地域の地域福祉活動の認知度は、「児童の登下校時の見守り活動」（53.4％）、「ふれあい喫

茶などのサロン活動」（44.2％）の２項目で40％を超えており、「地域防災に関する活動」（24.5％）、

「高齢者食事サービス」（23.0％）の２項目で 20％を超えている。また、「すべて知らない」が 20.4％

である。 

前回調査と比較すると、「こども食堂などのこどもの居場所づくりに関する活動」の割合が 5.3

ポイント高くなっている。 

年齢別にみると、20 歳代以下で「すべて知らない」の割合が、30～40 歳代で「子育てサロン」、

「こども食堂などのこどもの居場所づくりに関する活動」など子育て関連が、60歳以上は「高齢

者食事サービス」「ふれあい喫茶などのサロン活動」の割合が高めである。 

町会加入別にみると、加入していない層は地域福祉活動の認知度が加入している層より低くな

っており、「すべて知らない」が３割を占める。 

  

23.0

44.2

9.9

24.5

19.3

53.4

15.2

5.8

3.0

1.9

0.6

20.4

4.4

26.2

48.7

11.3

28.3

22.4

52.4

9.9

8.5

3.3

2.2

1.2

19.1

4.3

0 10 20 30 40 50 60

高齢者食事サービス

ふれあい喫茶などのサロン活動

地域住民による日常的な訪問などによる見守り活動

地域防災（訓練や地区防災計画策定など）に関する活動

子育てサロン

児童の登下校時の見守り活動

こども食堂などのこどもの居場所づくりに関する活動

折り紙や昔遊びなどを通じた

地域の高齢者とこどもとの世代間交流活動

市民後見人活動

外国につながる市民・留学生等について交流や支援をする活動

その他

すべて知らない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561） 空白

地域で実施されている地域福祉活動で認知しているもの（複数選択）
（％）
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全体 高齢者食
事サービ
ス

ふれあい
喫茶など
のサロン
活動

地域住民
による日
常的な訪
問などに
よる見守
り活動

地域防災
（訓練や
地区防災
計画策定
など）に
関する活
動

子育てサ
ロン

児童の登
下校時の
見守り活
動

こども食
堂などの
こどもの
居場所づ
くりに関
する活動

折り紙や
昔遊びな
どを通じ
た地域の
高齢者と
こどもと
の世代間
交流活動

市民後見
人活動

外国につ
ながる市
民・留学
生等につ
いて交流
や支援を
する活動

その他 すべて知
らない

無回答

100.0 23.0 44.2 9.9 24.5 19.3 53.4 15.2 5.8 3.0 1.9 0.6 20.4 4.4 
2,479 571 1,095 245 608 479 1,325 376 145 75 48 15 506 110

100.0 18.8 35.1 9.9 22.1 12.1 52.1 13.1 4.0 3.1 1.7 0.6 25.6 3.8 
977 184 343 97 216 118 509 128 39 30 17 6 250 37

100.0 26.1 50.7 10.0 26.6 24.6 55.3 16.7 7.0 3.1 2.2 0.6 16.4 4.5 
1,434 374 727 144 381 353 793 239 101 45 31 9 235 65

100.0 8.3 20.8 - 16.7 25.0 25.0 20.8 8.3 - - - 45.8 4.2 
24 2 5 0 4 6 6 5 2 0 0 0 11 1

100.0 25.0 45.5 9.1 15.9 4.5 38.6 9.1 6.8 - - - 22.7 15.9 
44 11 20 4 7 2 17 4 3 0 0 0 10 7

100.0 7.7 23.1 - 7.7 7.7 53.8 7.7 7.7 - - - 30.8 - 
13 1 3 0 1 1 7 1 1 0 0 0 4 0

100.0 6.8 22.1 4.2 14.2 16.3 51.6 8.9 4.2 1.6 1.1 - 34.7 1.1 
190 13 42 8 27 31 98 17 8 3 2 0 66 2

100.0 7.8 30.9 4.1 16.4 33.1 46.1 21.2 2.6 3.3 2.6 - 28.3 1.5 
269 21 83 11 44 89 124 57 7 9 7 0 76 4

100.0 17.7 43.9 8.5 26.5 34.8 65.0 27.1 8.0 3.4 2.6 0.6 14.5 0.9 
351 62 154 30 93 122 228 95 28 12 9 2 51 3

100.0 22.1 44.1 11.0 27.7 21.9 58.2 17.4 8.5 4.0 2.0 0.2 22.6 1.8 
447 99 197 49 124 98 260 78 38 18 9 1 101 8

100.0 29.0 51.7 11.7 30.5 14.1 57.1 13.9 5.4 3.4 2.2 0.5 18.0 2.2 
410 119 212 48 125 58 234 57 22 14 9 2 74 9

100.0 32.1 53.9 11.4 27.2 13.4 53.0 9.9 4.5 2.8 1.7 1.5 14.2 8.6 
464 149 250 53 126 62 246 46 21 13 8 7 66 40

100.0 32.9 46.4 14.2 20.8 4.8 37.4 6.9 5.5 2.1 1.4 1.0 20.1 13.1 
289 95 134 41 60 14 108 20 16 6 4 3 58 38

100.0 26.1 43.5 10.9 17.4 8.7 43.5 10.9 8.7 - - - 21.7 13.0 
46 12 20 5 8 4 20 5 4 0 0 0 10 6

100.0 15.3 34.6 7.4 20.0 22.3 54.3 18.8 4.8 3.4 2.2 0.4 26.1 1.2 
771 118 267 57 154 172 419 145 37 26 17 3 201 9

100.0 26.0 47.9 13.5 28.1 18.8 59.9 17.2 4.2 2.1 2.6 - 18.2 1.0 
192 50 92 26 54 36 115 33 8 4 5 0 35 2

100.0 16.4 40.3 7.5 31.3 29.9 58.2 20.9 10.4 6.0 3.0 - 22.4 1.5 
67 11 27 5 21 20 39 14 7 4 2 0 15 1

100.0 24.7 51.1 12.2 28.5 28.7 60.4 18.4 8.8 5.1 2.7 - 15.2 4.8 
376 93 192 46 107 108 227 69 33 19 10 0 57 18

100.0 - 23.7 5.3 13.2 10.5 68.4 5.3 10.5 - 2.6 - 26.3 - 
38 0 9 2 5 4 26 2 4 0 1 0 10 0

100.0 33.3 61.5 8.0 33.6 25.6 56.6 14.9 7.2 2.0 1.7 1.1 11.5 4.3 
348 116 214 28 117 89 197 52 25 7 6 4 40 15

100.0 26.8 42.9 12.1 21.9 6.9 44.6 8.2 4.0 1.9 1.0 1.0 22.2 8.8 
594 159 255 72 130 41 265 49 24 11 6 6 132 52

100.0 36.0 44.0 8.0 28.0 16.0 44.0 20.0 4.0 16.0 4.0 8.0 16.0 4.0 
25 9 11 2 7 4 11 5 1 4 1 2 4 1

100.0 22.1 41.2 10.3 19.1 7.4 38.2 10.3 8.8 - - - 17.6 17.6 
68 15 28 7 13 5 26 7 6 0 0 0 12 12

100.0 19.2 32.0 9.2 19.0 7.0 34.2 8.2 3.8 2.7 1.7 0.9 31.5 7.7 
584 112 187 54 111 41 200 48 22 16 10 5 184 45

100.0 28.7 48.9 11.1 26.9 13.5 51.9 12.5 4.5 2.6 1.5 0.5 20.5 4.2 
665 191 325 74 179 90 345 83 30 17 10 3 136 28

100.0 21.5 48.5 9.2 26.7 30.7 65.3 20.6 8.1 3.3 2.4 0.6 14.3 2.1 
1,015 218 492 93 271 312 663 209 82 34 24 6 145 21

100.0 33.8 48.1 9.1 28.6 31.2 77.9 22.1 6.5 3.9 1.3 - 11.7 1.3 
77 26 37 7 22 24 60 17 5 3 1 0 9 1

100.0 15.9 36.4 14.8 22.7 10.2 40.9 15.9 1.1 5.7 3.4 1.1 25.0 8.0 
88 14 32 13 20 9 36 14 1 5 3 1 22 7

100.0 20.0 44.0 8.0 10.0 6.0 42.0 10.0 10.0 - - - 20.0 16.0 
50 10 22 4 5 3 21 5 5 0 0 0 10 8

100.0 32.2 56.3 12.9 32.3 23.7 65.0 19.1 6.9 3.0 1.9 0.6 11.3 3.3 
824 265 464 106 266 195 536 157 57 25 16 5 93 27

100.0 22.6 44.1 8.1 26.7 24.0 56.5 14.4 7.9 4.3 2.6 0.6 20.0 3.4 
655 148 289 53 175 157 370 94 52 28 17 4 131 22

100.0 17.8 38.4 12.3 19.2 9.6 47.9 13.7 5.5 6.8 1.4 - 26.0 8.2 
73 13 28 9 14 7 35 10 4 5 1 0 19 6

100.0 11.1 25.4 6.7 14.6 14.6 39.1 13.9 3.1 2.3 1.8 0.7 34.4 4.4 
611 68 155 41 89 89 239 85 19 14 11 4 210 27

100.0 13.6 22.7 13.6 18.2 22.7 54.5 22.7 4.5 - - 4.5 31.8 - 
22 3 5 3 4 5 12 5 1 0 0 1 7 0

100.0 26.8 55.3 12.3 22.1 8.5 47.2 7.7 3.4 1.3 1.3 0.4 14.5 7.2 
235 63 130 29 52 20 111 18 8 3 3 1 34 17

100.0 18.6 40.7 6.8 13.6 10.2 37.3 11.9 6.8 - - - 20.3 18.6 
59 11 24 4 8 6 22 7 4 0 0 0 12 11

100.0 15.5 29.5 7.8 14.0 15.5 41.1 17.1 2.3 3.9 0.8 1.6 33.3 2.3 
129 20 38 10 18 20 53 22 3 5 1 2 43 3

100.0 10.2 25.9 7.4 14.5 21.9 41.1 15.5 3.0 2.8 2.8 - 32.8 2.3 
433 44 112 32 63 95 178 67 13 12 12 0 142 10

100.0 16.1 38.2 6.9 20.8 23.0 49.3 16.3 5.5 3.3 1.7 0.6 24.4 4.2 
361 58 138 25 75 83 178 59 20 12 6 2 88 15

100.0 29.2 52.2 11.6 29.5 18.4 59.5 14.9 7.0 3.1 1.9 0.7 14.8 4.9 
1,505 439 785 174 444 277 896 224 105 46 29 11 223 74

100.0 19.6 43.1 7.8 15.7 7.8 39.2 7.8 7.8 - - - 19.6 15.7 
51 10 22 4 8 4 20 4 4 0 0 0 10 8

100.0 31.7 56.7 13.4 32.6 22.5 62.4 17.1 7.4 3.5 1.8 0.8 11.3 3.8 
1,440 456 817 193 470 324 899 246 107 50 26 11 163 55

100.0 11.7 28.8 5.5 14.9 15.8 44.4 14.7 3.8 3.1 2.8 0.5 30.0 4.4 
639 75 184 35 95 101 284 94 24 20 18 3 192 28

100.0 8.4 20.1 3.2 10.5 14.0 34.9 8.7 2.9 1.5 0.9 0.3 40.7 4.9 
344 29 69 11 36 48 120 30 10 5 3 1 140 17

100.0 19.6 44.6 10.7 12.5 10.7 39.3 10.7 7.1 - 1.8 - 19.6 17.9 
56 11 25 6 7 6 22 6 4 0 1 0 11 10

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問７ 質問６の選択肢にあるような地域福祉活動にどのくらい関心がありますか。（回答は１つ） 

 

 

 

地域福祉活動について関心がある割合（「関心がある」「ある程度関心がある」の合計値）は57.6％

となっている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

性別に関心がある割合をみると、女性が 61.6％に対して、男性が 52.3％とやや低めである。 

年齢別に関心がある割合をみると、20歳代以下で 50％を下回っている。 

 

 

  

10.1

10.2

47.5

48.7

31.9

29.9

7.4

6.3

3.0

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

地域福祉活動への関心度

関心がある ある程度関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答 空白
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全体 関心があ

る

ある程度

関心があ

る

あまり関

心がない

関心がな

い

無回答

100.0 10.1 47.5 31.9 7.4 3.0 
2,479 251 1,178 791 184 75

100.0 8.9 43.4 36.6 9.0 2.0 
977 87 424 358 88 20

100.0 10.9 50.7 28.9 6.1 3.5 
1,434 156 727 414 87 50

100.0 16.7 33.3 29.2 20.8 - 
24 4 8 7 5 0

100.0 9.1 43.2 27.3 9.1 11.4 
44 4 19 12 4 5

100.0 7.7 30.8 46.2 15.4 - 
13 1 4 6 2 0

100.0 7.9 35.3 42.1 14.2 0.5 
190 15 67 80 27 1

100.0 8.6 52.8 29.4 8.6 0.7 
269 23 142 79 23 2

100.0 8.8 50.1 34.2 5.7 1.1 
351 31 176 120 20 4

100.0 6.9 50.8 34.2 7.6 0.4 
447 31 227 153 34 2

100.0 11.2 49.0 30.7 7.1 2.0 
410 46 201 126 29 8

100.0 11.4 45.9 29.7 5.8 7.1 
464 53 213 138 27 33

100.0 15.9 43.9 26.6 6.2 7.3 
289 46 127 77 18 21

100.0 10.9 45.7 26.1 8.7 8.7 
46 5 21 12 4 4

100.0 7.7 47.7 35.3 8.2 1.2 
771 59 368 272 63 9

100.0 10.9 52.1 28.1 7.3 1.6 
192 21 100 54 14 3

100.0 14.9 41.8 32.8 10.4 - 
67 10 28 22 7 0

100.0 10.9 47.1 34.0 5.9 2.1 
376 41 177 128 22 8

100.0 13.2 39.5 34.2 13.2 - 
38 5 15 13 5 0

100.0 11.8 49.1 30.2 4.9 4.0 
348 41 171 105 17 14

100.0 10.6 46.1 29.3 8.1 5.9 
594 63 274 174 48 35

100.0 20.0 44.0 24.0 12.0 - 
25 5 11 6 3 0

100.0 8.8 50.0 25.0 7.4 8.8 
68 6 34 17 5 6

100.0 10.8 39.9 34.4 11.6 3.3 
584 63 233 201 68 19

100.0 11.7 49.2 28.6 6.6 3.9 
665 78 327 190 44 26

100.0 8.7 50.9 32.8 5.8 1.8 
1,015 88 517 333 59 18

100.0 9.1 50.6 31.2 5.2 3.9 
77 7 39 24 4 3

100.0 9.1 48.9 31.8 5.7 4.5 
88 8 43 28 5 4

100.0 14.0 38.0 30.0 8.0 10.0 
50 7 19 15 4 5

100.0 10.3 52.3 29.0 5.6 2.8 
824 85 431 239 46 23

100.0 10.1 47.5 33.4 6.4 2.6 
655 66 311 219 42 17

100.0 8.2 46.6 32.9 8.2 4.1 
73 6 34 24 6 3

100.0 9.2 42.6 34.9 11.0 2.5 
611 56 260 213 67 15

100.0 18.2 45.5 31.8 - 4.5 
22 4 10 7 0 1

100.0 12.3 45.5 31.1 7.2 3.8 
235 29 107 73 17 9

100.0 8.5 42.4 27.1 10.2 11.9 
59 5 25 16 6 7

100.0 15.5 49.6 22.5 9.3 3.1 
129 20 64 29 12 4

100.0 9.0 45.0 36.5 8.3 1.2 
433 39 195 158 36 5

100.0 8.6 45.4 35.7 7.2 3.0 
361 31 164 129 26 11

100.0 10.4 48.6 30.6 7.0 3.3 
1,505 156 732 461 106 50

100.0 9.8 45.1 27.5 7.8 9.8 
51 5 23 14 4 5

100.0 11.3 50.8 29.1 5.6 3.3 
1,440 162 731 419 81 47

100.0 8.8 44.4 35.2 9.7 1.9 
639 56 284 225 62 12

100.0 7.6 40.7 38.1 10.8 2.9 
344 26 140 131 37 10

100.0 12.5 41.1 28.6 7.1 10.7 
56 7 23 16 4 6

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問８ 過去 3 年以内に、質問６の選択肢にあるような地域福祉活動に参加したことはあります

か。（回答は１つ） 

 

 

 

過去３年以内の地域福祉活動への参加経験がある割合（「参加している（現在も続けている）」

「参加したことがある（現在は参加していない）」の合計値）は 17.6％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

性別に参加経験がある割合をみると、女性が 20.6％に対して、男性は 13.6％とやや低めである。 

年齢別に参加経験がある割合をみると、60 歳代以下でそれぞれ 20％を下回っており、特に 20

歳代で 4.7％と低くなっている。70歳代で「参加している（現在も続けている）」（12.3％）、80 歳

以上で「参加したことがある（現在は参加していない）」（19.0％）が全体に比べてやや高めであ

る。 

職業別に参加経験がある割合をみると、専業主婦、専業主夫（27.6％）が全体に比べて高めで

ある。 

町会加入別に参加経験がある割合をみると、加入している層が 24.0％に対して、加入していな

い層は 9.4％と低めである。 

 

 

  

6.6

9.3

11.0

12.8

78.9

74.2

3.5

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

地域福祉活動への参加経験

参加している（現在も続けている） 参加したことがある（現在は参加していない）

参加したことはない 無回答
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全体 参加して

いる（現在

も続けて

いる）

参加した

ことがある

（現在は

参加して

いない）

参加した

ことはない

無回答

100.0 6.6 11.0 78.9 3.5 
2,479 164 273 1,955 87

100.0 5.4 8.2 84.2 2.1 
977 53 80 823 21

100.0 7.4 13.2 75.4 4.0 
1,434 106 190 1,081 57

100.0 - - 95.8 4.2 
24 0 0 23 1

100.0 11.4 6.8 63.6 18.2 
44 5 3 28 8

100.0 - 15.4 84.6 - 
13 0 2 11 0

100.0 2.1 2.6 94.2 1.1 
190 4 5 179 2

100.0 3.3 9.7 85.1 1.9 
269 9 26 229 5

100.0 6.0 9.1 84.3 0.6 
351 21 32 296 2

100.0 3.1 11.6 83.7 1.6 
447 14 52 374 7

100.0 8.5 10.0 80.5 1.0 
410 35 41 330 4

100.0 12.3 12.3 68.5 6.9 
464 57 57 318 32

100.0 6.9 19.0 64.7 9.3 
289 20 55 187 27

100.0 8.7 6.5 67.4 17.4 
46 4 3 31 8

100.0 3.5 7.0 88.2 1.3 
771 27 54 680 10

100.0 6.8 11.5 78.6 3.1 
192 13 22 151 6

100.0 6.0 10.4 83.6 - 
67 4 7 56 0

100.0 5.1 13.8 79.0 2.1 
376 19 52 297 8

100.0 - 10.5 89.5 - 
38 0 4 34 0

100.0 12.4 15.2 66.1 6.3 
348 43 53 230 22

100.0 8.6 12.0 73.9 5.6 
594 51 71 439 33

100.0 8.0 12.0 80.0 - 
25 2 3 20 0

100.0 7.4 10.3 70.6 11.8 
68 5 7 48 8

100.0 3.8 7.5 84.4 4.3 
584 22 44 493 25

100.0 7.8 11.1 76.7 4.4 
665 52 74 510 29

100.0 6.9 13.2 78.1 1.8 
1,015 70 134 793 18

100.0 14.3 11.7 70.1 3.9 
77 11 9 54 3

100.0 4.5 9.1 81.8 4.5 
88 4 8 72 4

100.0 10.0 8.0 66.0 16.0 
50 5 4 33 8

100.0 9.2 13.6 73.2 4.0 
824 76 112 603 33

100.0 6.1 11.3 80.2 2.4 
655 40 74 525 16

100.0 4.1 8.2 84.9 2.7 
73 3 6 62 2

100.0 2.9 6.4 88.2 2.5 
611 18 39 539 15

100.0 18.2 4.5 77.3 - 
22 4 1 17 0

100.0 7.7 16.2 71.5 4.7 
235 18 38 168 11

100.0 8.5 5.1 69.5 16.9 
59 5 3 41 10

100.0 3.9 7.0 85.3 3.9 
129 5 9 110 5

100.0 3.2 6.7 88.0 2.1 
433 14 29 381 9

100.0 5.0 9.1 83.9 1.9 
361 18 33 303 7

100.0 8.2 13.2 74.8 3.8 
1,505 123 199 1,126 57

100.0 7.8 5.9 68.6 17.6 
51 4 3 35 9

100.0 9.8 14.2 72.2 3.8 
1,440 141 205 1,040 54

100.0 2.0 7.4 88.7 1.9 
639 13 47 567 12

100.0 1.7 4.7 91.3 2.3 
344 6 16 314 8

100.0 7.1 8.9 60.7 23.2 
56 4 5 34 13

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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〔質問８で「１ 参加している（現在も続けている）」または「２ 参加したことがある（現在は参

加していない）」と答えた方にお聞きします。〕 

質問８-１ 地域福祉活動に参加されたきっかけは何ですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

地域福祉活動に参加したきっかけは、「活動場所が近所にあったから」が 38.2％と最も高く、以

下「友人・知人に誘われたから」（34.1％）、「団体の中に自分の役割があるから」（28.1％）、「地域

や社会に貢献したかったから」（24.7％）の３項目で 20％を超えている。 

前回調査と比較すると、「地域や社会に貢献したかったから」の割合が 6.2 ポイント高くなって

いる。 

年齢別にみると、80 歳以上で「健康に良さそうだったから」「人と関わりを持ちたかったから」

の割合がそれぞれ２割と全体に比べて高めである。 

 

  

34.1

38.2

13.5

8.7

28.1

4.6

24.7

17.2

9.6

5.7

8.9

33.2

40.6

14.5

8.1

23.5

3.5

18.5

17.5

9.2

10.1

12.3

0 10 20 30 40 50

友人・知人に誘われたから

活動場所が近所にあったから

内容が楽しそうだったから

健康に良さそうだったから

団体の中に自分の役割があるから

生きがいを得たかったから

地域や社会に貢献したかったから

人と関わりを持ちたかったから

自分の経験・能力を活かすことができると思ったから

その他

無回答

今回調査 （回答数 437） 前回調査 （回答数 567）

地域福祉活動に参加したきっかけ（複数選択）

（％）



２ 調査結果 
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全体 友人・知

人に誘わ

れたから

活動場所

が近所に

あったか

ら

内容が楽

しそうだっ

たから

健康に良

さそうだっ

たから

団体の中

に自分の

役割があ

るから

生きがい

を得た

かったか

ら

地域や社

会に貢献

したかった

から

人と関わ

りを持ちた

かったか

ら

自分の経

験・能力を

活かすこ

とができる

と思った

から

その他 無回答

100.0 34.1 38.2 13.5 8.7 28.1 4.6 24.7 17.2 9.6 5.7 8.9 
437 149 167 59 38 123 20 108 75 42 25 39

100.0 34.6 35.3 11.3 9.8 22.6 3.8 30.1 15.0 9.8 6.8 7.5 
133 46 47 15 13 30 5 40 20 13 9 10

100.0 33.8 39.9 14.9 8.1 30.1 5.1 21.6 17.9 9.1 5.1 9.8 
296 100 118 44 24 89 15 64 53 27 15 29

100.0 - - - - - - - - - - - 
- 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 37.5 25.0 - 12.5 50.0 - 50.0 25.0 25.0 12.5 - 

8 3 2 0 1 4 0 4 2 2 1 0
100.0 100.0 50.0 - - - - - - - - - 

2 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 11.1 44.4 11.1 - 11.1 - 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 

9 1 4 1 0 1 0 1 1 1 1 1
100.0 20.0 68.6 31.4 2.9 2.9 - 8.6 28.6 - - 2.9 

35 7 24 11 1 1 0 3 10 0 0 1
100.0 37.7 28.3 17.0 - 26.4 - 15.1 7.5 5.7 9.4 7.5 

53 20 15 9 0 14 0 8 4 3 5 4
100.0 31.8 22.7 12.1 3.0 39.4 1.5 22.7 15.2 9.1 10.6 13.6 

66 21 15 8 2 26 1 15 10 6 7 9
100.0 32.9 34.2 7.9 3.9 32.9 3.9 31.6 10.5 14.5 3.9 3.9 

76 25 26 6 3 25 3 24 8 11 3 3
100.0 36.0 40.4 7.9 11.4 35.1 6.1 28.1 16.7 8.8 4.4 8.8 

114 41 46 9 13 40 7 32 19 10 5 10
100.0 38.7 45.3 20.0 24.0 17.3 12.0 29.3 28.0 12.0 4.0 14.7 

75 29 34 15 18 13 9 22 21 9 3 11
100.0 42.9 28.6 - 14.3 42.9 - 42.9 28.6 28.6 14.3 - 

7 3 2 0 1 3 0 3 2 2 1 0
100.0 30.9 34.6 19.8 3.7 23.5 - 17.3 16.0 9.9 8.6 8.6 

81 25 28 16 3 19 0 14 13 8 7 7
100.0 45.7 37.1 14.3 5.7 20.0 2.9 28.6 8.6 14.3 2.9 5.7 

35 16 13 5 2 7 1 10 3 5 1 2
100.0 18.2 27.3 27.3 - 9.1 - 36.4 9.1 9.1 18.2 - 

11 2 3 3 0 1 0 4 1 1 2 0
100.0 32.4 31.0 4.2 4.2 33.8 2.8 25.4 15.5 8.5 5.6 7.0 

71 23 22 3 3 24 2 18 11 6 4 5
100.0 25.0 50.0 - - 25.0 - 25.0 - 25.0 - 25.0 

4 1 2 0 0 1 0 1 0 1 0 1
100.0 40.6 46.9 14.6 9.4 37.5 5.2 21.9 18.8 8.3 3.1 7.3 

96 39 45 14 9 36 5 21 18 8 3 7
100.0 31.1 40.2 12.3 13.9 23.8 8.2 26.2 17.2 7.4 6.6 12.3 

122 38 49 15 17 29 10 32 21 9 8 15
100.0 - 20.0 40.0 40.0 40.0 40.0 60.0 80.0 40.0 - 20.0 

5 0 1 2 2 2 2 3 4 2 0 1
100.0 41.7 33.3 8.3 16.7 33.3 - 41.7 33.3 16.7 - 8.3 

12 5 4 1 2 4 0 5 4 2 0 1
100.0 28.8 34.8 13.6 15.2 19.7 9.1 31.8 24.2 16.7 - 12.1 

66 19 23 9 10 13 6 21 16 11 0 8
100.0 38.9 40.5 9.5 13.5 35.7 6.3 28.6 19.0 10.3 7.9 7.1 

126 49 51 12 17 45 8 36 24 13 10 9
100.0 33.3 37.3 17.2 4.4 25.5 2.5 20.1 15.2 7.4 5.4 8.8 

204 68 76 35 9 52 5 41 31 15 11 18
100.0 30.0 45.0 - 5.0 40.0 - 20.0 - 5.0 5.0 15.0 

20 6 9 0 1 8 0 4 0 1 1 3
100.0 33.3 50.0 16.7 - 16.7 8.3 16.7 16.7 - 16.7 8.3 

12 4 6 2 0 2 1 2 2 0 2 1
100.0 33.3 22.2 11.1 11.1 33.3 - 44.4 22.2 22.2 11.1 - 

9 3 2 1 1 3 0 4 2 2 1 0
100.0 34.0 38.8 12.2 6.9 30.9 5.3 28.7 16.5 9.0 3.7 11.2 

188 64 73 23 13 58 10 54 31 17 7 21
100.0 36.8 34.2 14.9 11.4 35.1 4.4 23.7 19.3 7.9 3.5 7.0 

114 42 39 17 13 40 5 27 22 9 4 8
100.0 22.2 33.3 11.1 - 33.3 - 33.3 - 11.1 11.1 11.1 

9 2 3 1 0 3 0 3 0 1 1 1
100.0 22.8 43.9 19.3 3.5 14.0 - 10.5 14.0 12.3 12.3 7.0 

57 13 25 11 2 8 0 6 8 7 7 4
100.0 40.0 40.0 20.0 20.0 - - 40.0 - 20.0 20.0 - 

5 2 2 1 1 0 0 2 0 1 1 0
100.0 41.1 41.1 10.7 14.3 19.6 8.9 23.2 21.4 8.9 5.4 8.9 

56 23 23 6 8 11 5 13 12 5 3 5
100.0 37.5 25.0 - 12.5 37.5 - 37.5 25.0 25.0 25.0 - 

8 3 2 0 1 3 0 3 2 2 2 0
100.0 7.1 50.0 14.3 - 28.6 - 28.6 28.6 14.3 - 7.1 

14 1 7 2 0 4 0 4 4 2 0 1
100.0 27.9 46.5 23.3 2.3 16.3 - 16.3 20.9 11.6 9.3 - 

43 12 20 10 1 7 0 7 9 5 4 0
100.0 23.5 33.3 23.5 2.0 15.7 3.9 15.7 15.7 7.8 5.9 17.6 

51 12 17 12 1 8 2 8 8 4 3 9
100.0 37.6 37.6 10.9 10.9 31.4 5.6 26.7 16.1 9.0 5.3 9.0 

322 121 121 35 35 101 18 86 52 29 17 29
100.0 42.9 28.6 - 14.3 42.9 - 42.9 28.6 28.6 14.3 - 

7 3 2 0 1 3 0 3 2 2 1 0
100.0 35.0 37.6 11.8 9.5 30.9 5.8 26.3 17.3 8.7 5.2 9.2 

346 121 130 41 33 107 20 91 60 30 18 32
100.0 21.7 45.0 20.0 5.0 15.0 - 18.3 16.7 15.0 6.7 10.0 

60 13 27 12 3 9 0 11 10 9 4 6
100.0 45.5 36.4 27.3 4.5 13.6 - 9.1 9.1 4.5 9.1 4.5 

22 10 8 6 1 3 0 2 2 1 2 1
100.0 55.6 22.2 - 11.1 44.4 - 44.4 33.3 22.2 11.1 - 

9 5 2 0 1 4 0 4 3 2 1 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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〔質問８で「１ 参加している（現在も続けている）」または「２ 参加したことがある（現在は参

加していない）」と答えた方にお聞きします。〕 

質問８-２ 地域福祉活動に参加した際、どのようなことを負担に思いましたか。（回答はいくつ

でも可） 

 

 

 

地域福祉活動に参加した際に負担に感じたことは、「時間が取られること」が 31.8％と最も高

く、以下「人間関係が難しいこと」（16.7％）、「気軽に参加しにくいこと」（14.9％）、「体力を使う

こと」（13.0％）の３項目で 10％を超えている。また、「特にない」が 28.1％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、30 歳代で「一緒に参加する仲間がいないこと」、50 歳代で「時間が取られる

こと」、60歳代で「気軽に参加しにくいこと」の割合が全体に比べて高めである。 

町会加入別にみると、加入していない層は「気軽に参加しにくいこと」が加入している層に比

べて高めである。 

 

 

  

31.8

13.0

3.9

11.2

16.7

14.9

5.5

4.6

28.1

8.5

31.2

10.8

4.4

10.8

16.8

14.5

7.2

28.6

11.5

0 10 20 30 40

時間が取られること

体力を使うこと

活動内容について相談できる人（機関）がいないこと

一緒に参加する仲間がいないこと

人間関係が難しいこと

気軽に参加しにくいこと

他人と接触する機会が増えること

その他

特にない

無回答

今回調査 （回答数 437） 前回調査 （回答数 567）

地域福祉活動に参加した際に感じた負担（複数選択）
（％）

※「他人と接触する機会が増えること」は今年度より新設 
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全体 時間が取

られること

体力を使

うこと

活動内容

について

相談でき

る人（機

関）がいな

いこと

一緒に参

加する仲

間がいな

いこと

人間関係

が難しい

こと

気軽に参

加しにくい

こと

他人と接

触する機

会が増え

ること

その他 特にない 無回答

100.0 31.8 13.0 3.9 11.2 16.7 14.9 5.5 4.6 28.1 8.5 
437 139 57 17 49 73 65 24 20 123 37

100.0 39.1 12.8 4.5 12.8 15.0 12.8 3.0 1.5 27.8 8.3 
133 52 17 6 17 20 17 4 2 37 11

100.0 28.4 12.8 3.7 10.5 16.9 15.9 6.8 6.1 28.0 8.4 
296 84 38 11 31 50 47 20 18 83 25

100.0 - - - - - - - - - - 
- 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 37.5 25.0 - 12.5 37.5 12.5 - - 37.5 12.5 

8 3 2 0 1 3 1 0 0 3 1
100.0 100.0 - - - - 50.0 - - - - 

2 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0
100.0 33.3 - 11.1 - 22.2 11.1 22.2 - 11.1 11.1 

9 3 0 1 0 2 1 2 0 1 1
100.0 20.0 2.9 - 22.9 17.1 22.9 5.7 - 37.1 5.7 

35 7 1 0 8 6 8 2 0 13 2
100.0 34.0 9.4 5.7 9.4 17.0 15.1 9.4 7.5 35.8 3.8 

53 18 5 3 5 9 8 5 4 19 2
100.0 42.4 12.1 6.1 3.0 16.7 13.6 3.0 9.1 24.2 3.0 

66 28 8 4 2 11 9 2 6 16 2
100.0 36.8 13.2 5.3 13.2 22.4 25.0 5.3 2.6 26.3 5.3 

76 28 10 4 10 17 19 4 2 20 4
100.0 31.6 15.8 3.5 10.5 13.2 8.8 5.3 1.8 25.4 14.0 

114 36 18 4 12 15 10 6 2 29 16
100.0 18.7 17.3 1.3 14.7 13.3 10.7 4.0 8.0 30.7 12.0 

75 14 13 1 11 10 8 3 6 23 9
100.0 42.9 28.6 - 14.3 42.9 14.3 - - 28.6 14.3 

7 3 2 0 1 3 1 0 0 2 1
100.0 39.5 6.2 4.9 8.6 12.3 14.8 3.7 7.4 23.5 7.4 

81 32 5 4 7 10 12 3 6 19 6
100.0 34.3 17.1 2.9 17.1 22.9 17.1 5.7 2.9 31.4 11.4 

35 12 6 1 6 8 6 2 1 11 4
100.0 18.2 - - 9.1 9.1 18.2 - 9.1 45.5 - 

11 2 0 0 1 1 2 0 1 5 0
100.0 40.8 11.3 4.2 8.5 21.1 19.7 4.2 2.8 26.8 4.2 

71 29 8 3 6 15 14 3 2 19 3
100.0 25.0 - - - 25.0 75.0 - - 25.0 - 

4 1 0 0 0 1 3 0 0 1 0
100.0 31.3 13.5 5.2 12.5 17.7 13.5 8.3 6.3 30.2 7.3 

96 30 13 5 12 17 13 8 6 29 7
100.0 23.8 18.0 2.5 11.5 13.1 9.8 5.7 2.5 28.7 12.3 

122 29 22 3 14 16 12 7 3 35 15
100.0 20.0 20.0 - 40.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0 20.0 

5 1 1 0 2 1 1 1 0 1 1
100.0 25.0 16.7 8.3 8.3 33.3 16.7 - 8.3 25.0 8.3 

12 3 2 1 1 4 2 0 1 3 1
100.0 28.8 12.1 3.0 13.6 16.7 6.1 4.5 4.5 22.7 13.6 

66 19 8 2 9 11 4 3 3 15 9
100.0 34.9 17.5 4.0 11.9 13.5 15.9 6.3 4.8 26.2 8.7 

126 44 22 5 15 17 20 8 6 33 11
100.0 29.4 11.3 4.4 9.8 17.6 17.2 5.9 4.9 32.4 6.4 

204 60 23 9 20 36 35 12 10 66 13
100.0 40.0 5.0 - 10.0 20.0 15.0 5.0 - 25.0 5.0 

20 8 1 0 2 4 3 1 0 5 1
100.0 33.3 8.3 8.3 8.3 16.7 16.7 - 8.3 8.3 16.7 

12 4 1 1 1 2 2 0 1 1 2
100.0 44.4 22.2 - 22.2 33.3 11.1 - - 33.3 11.1 

9 4 2 0 2 3 1 0 0 3 1
100.0 34.6 13.8 4.8 11.2 16.0 16.0 5.3 3.7 28.7 6.4 

188 65 26 9 21 30 30 10 7 54 12
100.0 28.9 13.2 4.4 12.3 18.4 14.9 3.5 5.3 31.6 7.0 

114 33 15 5 14 21 17 4 6 36 8
100.0 44.4 - - 11.1 11.1 22.2 11.1 - 11.1 - 

9 4 0 0 1 1 2 1 0 1 0
100.0 28.1 7.0 3.5 12.3 19.3 17.5 10.5 1.8 26.3 12.3 

57 16 4 2 7 11 10 6 1 15 7
100.0 40.0 20.0 - - 20.0 - - - 40.0 20.0 

5 2 1 0 0 1 0 0 0 2 1
100.0 28.6 16.1 1.8 8.9 10.7 8.9 5.4 10.7 23.2 12.5 

56 16 9 1 5 6 5 3 6 13 7
100.0 37.5 25.0 - 12.5 37.5 12.5 - - 25.0 25.0 

8 3 2 0 1 3 1 0 0 2 2
100.0 21.4 7.1 14.3 - 28.6 28.6 7.1 14.3 14.3 - 

14 3 1 2 0 4 4 1 2 2 0
100.0 34.9 7.0 - 14.0 14.0 18.6 7.0 4.7 27.9 11.6 

43 15 3 0 6 6 8 3 2 12 5
100.0 27.5 9.8 5.9 13.7 15.7 13.7 9.8 9.8 23.5 7.8 

51 14 5 3 7 8 7 5 5 12 4
100.0 32.3 14.3 3.7 10.9 16.1 14.0 4.7 3.4 29.5 8.4 

322 104 46 12 35 52 45 15 11 95 27
100.0 42.9 28.6 - 14.3 42.9 14.3 - - 28.6 14.3 

7 3 2 0 1 3 1 0 0 2 1
100.0 32.7 13.9 4.3 12.1 15.3 13.3 4.6 4.3 28.6 8.1 

346 113 48 15 42 53 46 16 15 99 28
100.0 26.7 5.0 1.7 6.7 16.7 20.0 10.0 5.0 31.7 8.3 

60 16 3 1 4 10 12 6 3 19 5
100.0 27.3 18.2 4.5 9.1 31.8 22.7 9.1 9.1 13.6 13.6 

22 6 4 1 2 7 5 2 2 3 3
100.0 44.4 22.2 - 11.1 33.3 22.2 - - 22.2 11.1 

9 4 2 0 1 3 2 0 0 2 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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〔質問８で「３ 参加したことはない」と答えた方にお聞きします。〕 

質問８-３ どのような理由から、地域福祉活動に参加しなかったのですか。（回答はいくつでも

可） 

 

 

 

地域福祉活動に参加しなかった理由について、「時間がないから」（39.6％）、「参加するきっか

けがないから」（36.0％）の２項目で30％を超えており、「参加の仕方がわからないから」（24.8％）、

「活動があることを知らなかったから」（22.0％）、「活動の内容がよくわからないから」（20.6％）

の３項目で 20％を超えている。 

前回と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、20 歳代で「活動があることを知らなかったから」、30～40 歳代で「時間がな

いから」、80 歳代で「健康や体力に自信がないから」の割合が全体に比べて高めである。 

  

39.6

16.7

22.0

20.6

24.8

36.0

17.9

18.1

12.7

7.4

2.3

9.4

1.4

42.0

18.2

20.8

17.8

21.9

33.2

15.0

17.2

11.8

6.7

11.9

2.8

0 10 20 30 40 50

時間がないから

健康や体力に自信がないから

活動があることを知らなかったから

活動の内容がよくわからないから

参加の仕方がわからないから

参加するきっかけがないから

一緒に参加する仲間がいないから

人間関係が難しそうだから

関心がないから

他人と接触する機会を減らしたいから

その他

特に理由はない

無回答

今回調査 （回答数 1,955） 前回調査 （回答数 1,901）

地域福祉活動へ参加しなかった理由（複数選択）

（％）

※「他人と接触する機会を減らしたいから」は今年度より新設 
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全体 時間がな

いから

健康や体

力に自信

がないか

ら

活動があ

ることを知

らなかっ

たから

活動の内

容がよく

わからな

いから

参加の仕

方がわか

らないか

ら

参加する

きっかけ

がないか

ら

一緒に参

加する仲

間がいな

いから

人間関係

が難しそう

だから

関心がな

いから

他人と接

触する機

会を減らし

たいから

その他 特に理由

はない

無回答

100.0 39.6 16.7 22.0 20.6 24.8 36.0 17.9 18.1 12.7 7.4 2.3 9.4 1.4 
1,955 775 326 430 403 484 703 349 354 248 144 44 184 27

100.0 37.2 16.2 22.8 20.5 24.5 35.4 17.1 18.1 14.7 7.5 1.9 10.4 1.1 
823 306 133 188 169 202 291 141 149 121 62 16 86 9

100.0 42.2 17.0 21.3 20.8 25.0 36.5 17.9 18.2 11.2 7.2 2.5 8.8 1.6 
1,081 456 184 230 225 270 395 194 197 121 78 27 95 17

100.0 39.1 4.3 30.4 17.4 43.5 30.4 17.4 13.0 13.0 13.0 4.3 4.3 4.3 
23 9 1 7 4 10 7 4 3 3 3 1 1 1

100.0 14.3 28.6 17.9 17.9 7.1 35.7 35.7 17.9 10.7 3.6 - 7.1 - 
28 4 8 5 5 2 10 10 5 3 1 0 2 0

100.0 36.4 27.3 - 9.1 18.2 9.1 27.3 9.1 27.3 9.1 - 27.3 - 
11 4 3 0 1 2 1 3 1 3 1 0 3 0

100.0 43.0 7.3 33.0 19.6 26.8 35.2 19.0 10.6 16.8 9.5 1.1 14.0 1.7 
179 77 13 59 35 48 63 34 19 30 17 2 25 3

100.0 52.4 8.7 24.5 22.7 24.0 40.6 22.7 17.5 14.8 14.0 3.5 7.9 0.9 
229 120 20 56 52 55 93 52 40 34 32 8 18 2

100.0 57.1 7.8 25.7 23.0 28.7 36.8 16.2 24.7 14.5 7.1 1.7 6.8 - 
296 169 23 76 68 85 109 48 73 43 21 5 20 0

100.0 47.3 11.2 17.6 19.5 25.9 36.1 14.7 20.9 15.0 7.2 2.7 9.4 0.8 
374 177 42 66 73 97 135 55 78 56 27 10 35 3

100.0 35.5 15.8 22.7 24.2 30.0 37.6 18.8 17.3 10.0 5.8 1.5 10.3 1.5 
330 117 52 75 80 99 124 62 57 33 19 5 34 5

100.0 25.2 26.4 19.8 18.6 23.6 35.8 18.2 19.5 8.2 5.3 3.1 10.1 1.6 
318 80 84 63 59 75 114 58 62 26 17 10 32 5

100.0 13.9 43.3 15.5 15.5 10.2 27.8 13.9 10.2 10.7 4.8 2.1 8.0 4.8 
187 26 81 29 29 19 52 26 19 20 9 4 15 9

100.0 16.1 25.8 19.4 19.4 12.9 38.7 35.5 16.1 9.7 3.2 - 6.5 - 
31 5 8 6 6 4 12 11 5 3 1 0 2 0

100.0 54.7 7.2 26.2 21.9 27.6 36.2 18.5 15.1 15.3 5.1 2.1 8.4 1.0 
680 372 49 178 149 188 246 126 103 104 35 14 57 7

100.0 41.7 13.9 23.2 21.2 26.5 36.4 9.3 19.2 13.9 5.3 0.7 9.3 0.7 
151 63 21 35 32 40 55 14 29 21 8 1 14 1

100.0 69.6 7.1 12.5 10.7 14.3 33.9 8.9 16.1 17.9 7.1 3.6 10.7 - 
56 39 4 7 6 8 19 5 9 10 4 2 6 0

100.0 52.9 11.4 15.8 16.2 25.3 40.4 18.2 20.2 9.8 10.1 0.3 9.1 1.3 
297 157 34 47 48 75 120 54 60 29 30 1 27 4

100.0 32.4 8.8 26.5 20.6 23.5 32.4 20.6 11.8 23.5 11.8 2.9 17.6 - 
34 11 3 9 7 8 11 7 4 8 4 1 6 0

100.0 27.0 24.3 23.0 23.5 26.5 40.9 18.7 23.0 10.0 10.9 4.3 6.5 0.9 
230 62 56 53 54 61 94 43 53 23 25 10 15 2

100.0 13.0 32.3 20.0 22.3 20.3 31.0 18.9 19.8 10.9 7.7 3.0 12.5 2.7 
439 57 142 88 98 89 136 83 87 48 34 13 55 12

100.0 35.0 25.0 20.0 10.0 25.0 15.0 25.0 15.0 10.0 10.0 - 5.0 - 
20 7 5 4 2 5 3 5 3 2 2 0 1 0

100.0 14.6 25.0 18.8 14.6 20.8 39.6 25.0 12.5 6.3 4.2 4.2 6.3 2.1 
48 7 12 9 7 10 19 12 6 3 2 2 3 1

100.0 32.5 20.7 28.0 22.7 25.6 32.0 18.7 20.1 17.8 7.7 2.4 9.7 1.6 
493 160 102 138 112 126 158 92 99 88 38 12 48 8

100.0 33.5 18.0 22.9 22.7 26.9 39.6 16.9 15.3 9.8 6.1 2.5 7.6 1.4 
510 171 92 117 116 137 202 86 78 50 31 13 39 7

100.0 48.3 13.1 19.0 18.7 24.0 36.3 18.2 19.2 11.7 8.3 1.9 10.8 0.9 
793 383 104 151 148 190 288 144 152 93 66 15 86 7

100.0 46.3 13.0 9.3 14.8 16.7 37.0 11.1 16.7 13.0 7.4 - 9.3 3.7 
54 25 7 5 8 9 20 6 9 7 4 0 5 2

100.0 43.1 18.1 18.1 20.8 25.0 31.9 13.9 15.3 6.9 4.2 5.6 5.6 4.2 
72 31 13 13 15 18 23 10 11 5 3 4 4 3

100.0 15.2 24.2 18.2 12.1 12.1 36.4 33.3 15.2 15.2 6.1 - 6.1 - 
33 5 8 6 4 4 12 11 5 5 2 0 2 0

100.0 43.3 17.2 15.9 19.4 24.9 37.8 18.9 18.6 11.9 6.6 1.5 9.5 1.2 
603 261 104 96 117 150 228 114 112 72 40 9 57 7

100.0 41.5 13.7 22.1 23.6 25.7 36.0 15.8 20.2 12.6 7.0 3.4 9.3 0.8 
525 218 72 116 124 135 189 83 106 66 37 18 49 4

100.0 30.6 11.3 19.4 16.1 24.2 40.3 17.7 16.1 9.7 8.1 3.2 12.9 4.8 
62 19 7 12 10 15 25 11 10 6 5 2 8 3

100.0 37.8 15.2 30.4 22.1 25.6 35.3 17.8 16.3 15.2 8.0 1.3 10.4 1.3 
539 204 82 164 119 138 190 96 88 82 43 7 56 7

100.0 23.5 11.8 35.3 23.5 17.6 47.1 17.6 11.8 - 5.9 5.9 17.6 - 
17 4 2 6 4 3 8 3 2 0 1 1 3 0

100.0 34.5 29.2 16.1 13.1 20.8 29.2 16.7 16.7 10.1 7.1 3.6 6.0 3.6 
168 58 49 27 22 35 49 28 28 17 12 6 10 6

100.0 26.8 24.4 22.0 17.1 19.5 34.1 34.1 19.5 12.2 14.6 2.4 2.4 - 
41 11 10 9 7 8 14 14 8 5 6 1 1 0

100.0 45.5 10.9 31.8 27.3 31.8 38.2 25.5 13.6 9.1 7.3 5.5 9.1 0.9 
110 50 12 35 30 35 42 28 15 10 8 6 10 1

100.0 42.8 14.7 29.9 20.2 25.7 40.7 18.1 15.2 13.1 7.1 2.4 8.4 1.0 
381 163 56 114 77 98 155 69 58 50 27 9 32 4

100.0 37.3 9.2 22.4 22.8 27.4 38.9 18.5 20.1 9.6 9.9 2.0 10.6 2.0 
303 113 28 68 69 83 118 56 61 29 30 6 32 6

100.0 39.3 19.7 18.4 19.8 23.5 33.5 16.4 19.1 13.8 6.8 2.0 9.5 1.4 
1,126 443 222 207 223 265 377 185 215 155 77 22 107 16

100.0 17.1 22.9 17.1 11.4 8.6 31.4 31.4 14.3 11.4 5.7 2.9 8.6 - 
35 6 8 6 4 3 11 11 5 4 2 1 3 0

100.0 40.5 18.9 15.3 19.3 22.6 35.0 17.3 17.4 11.4 6.8 2.2 8.7 1.6 
1,040 421 197 159 201 235 364 180 181 119 71 23 90 17

100.0 41.6 13.8 29.3 21.5 28.0 38.3 18.3 19.9 14.5 7.9 2.6 9.0 0.9 
567 236 78 166 122 159 217 104 113 82 45 15 51 5

100.0 36.0 13.1 31.2 23.6 27.4 35.4 16.9 17.2 13.1 8.3 1.9 13.1 1.6 
314 113 41 98 74 86 111 53 54 41 26 6 41 5

100.0 14.7 29.4 20.6 17.6 11.8 32.4 35.3 17.6 17.6 5.9 - 5.9 - 
34 5 10 7 6 4 11 12 6 6 2 0 2 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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〔質問８で「３ 参加したことはない」と答えた方にお聞きします。〕 

質問８-４ どのような地域福祉活動がお住まいの地域で実施されていれば、参加したいと思いま

すか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

参加してみたい地域福祉活動については、「こどもを支援する活動」が 16.9％と最も高く、以下

「地域防災及び防犯などに関する活動」（14.7％）、「日常の見守り活動」（14.3％）、「子育てを支

援する活動」（14.1％）、「高齢者を支援する活動」（12.2％）、「地域住民の健康づくりを支援する

活動」（10.4％）の５項目で 10％を超えている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、20～40 歳代で「こどもを支援する活動」「子育てを支援する活動」の割合が２

～３割と全体に比べて高めである。 

職業別にみると、公務員で「こどもを支援する活動」「子育てを支援する活動」、学生で「こど

もを支援する活動」「外国につながる市民・留学生等について交流や支援をする活動」の割合がそ

れぞれ２割と全体に比べて高めである。 

  

14.3

16.9

14.1

12.2

7.0

6.6

14.7

6.6

1.9

9.4

10.4

4.5

28.7

10.5

14.0

16.2

12.6

13.4

6.2

5.9

15.8

5.5

1.7

7.0

7.7

24.8

16.4

0 10 20 30 40

日常の見守り活動

こどもを支援する活動

子育てを支援する活動

高齢者を支援する活動

障がいのある方を支援する活動

介護者や介助者を支援する活動

地域防災及び防犯などに関する活動

地域の高齢者とこどもとの世代間交流活動

市民後見人活動

外国につながる市民・留学生等について交流や支援をする活動

地域住民の健康づくりを支援する活動

その他

どのような活動でも参加したくない

無回答

今回調査 （回答数 1,955） 前回調査 （回答数 1,901）

実施されれば参加したい地域福祉活動（複数選択）
（％）

※「地域住民の健康づくりを支援する活動」は今年度より新設 
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全体 日常の見

守り活動

こどもを支

援する活

動

子育てを

支援する

活動

高齢者を

支援する

活動

障がいの

ある方を

支援する

活動

介護者や

介助者を

支援する

活動

地域防災

及び防犯

などに関

する活動

地域の高

齢者とこ

どもとの

世代間交

流活動

市民後見

人活動

外国につ

ながる市

民・留学

生等につ

いて交流

や支援を

する活動

地域住民

の健康づ

くりを支援

する活動

その他 どのよう

な活動で

も参加し

たくない

無回答

100.0 14.3 16.9 14.1 12.2 7.0 6.6 14.7 6.6 1.9 9.4 10.4 4.5 28.7 10.5 
1,955 279 331 275 239 136 129 288 130 38 184 203 87 562 206

100.0 15.1 16.2 10.8 11.9 6.7 4.9 19.8 6.6 2.3 10.4 10.6 4.7 31.5 7.4 
823 124 133 89 98 55 40 163 54 19 86 87 39 259 61

100.0 13.9 17.9 16.8 12.8 7.2 8.0 10.9 6.8 1.8 8.5 10.1 4.3 26.7 12.3 
1,081 150 194 182 138 78 86 118 73 19 92 109 46 289 133

100.0 13.0 17.4 17.4 8.7 8.7 8.7 21.7 8.7 - 13.0 17.4 4.3 30.4 4.3 
23 3 4 4 2 2 2 5 2 0 3 4 1 7 1

100.0 7.1 - - 3.6 3.6 3.6 7.1 3.6 - 10.7 10.7 3.6 25.0 39.3 
28 2 0 0 1 1 1 2 1 0 3 3 1 7 11

100.0 27.3 27.3 18.2 - - - 9.1 - - 27.3 - - 36.4 9.1 
11 3 3 2 0 0 0 1 0 0 3 0 0 4 1

100.0 12.8 21.8 21.8 9.5 6.7 2.8 14.0 3.9 1.7 13.4 7.8 2.2 33.0 1.1 
179 23 39 39 17 12 5 25 7 3 24 14 4 59 2

100.0 13.1 28.4 31.0 8.7 7.4 7.0 16.6 7.0 1.3 14.8 14.0 1.7 31.0 2.2 
229 30 65 71 20 17 16 38 16 3 34 32 4 71 5

100.0 13.9 23.6 20.6 9.8 9.1 6.1 16.2 8.8 3.4 15.9 11.5 4.1 24.7 4.4 
296 41 70 61 29 27 18 48 26 10 47 34 12 73 13

100.0 14.7 17.9 13.4 16.0 9.9 10.4 17.1 6.1 2.9 10.7 10.4 4.5 29.1 7.5 
374 55 67 50 60 37 39 64 23 11 40 39 17 109 28

100.0 17.0 15.2 7.6 13.0 5.2 7.3 17.0 5.2 2.1 4.2 10.0 3.0 30.9 11.5 
330 56 50 25 43 17 24 56 17 7 14 33 10 102 38

100.0 16.0 10.1 7.5 12.6 6.0 4.4 13.2 9.7 0.9 5.3 11.0 7.2 25.2 16.4 
318 51 32 24 40 19 14 42 31 3 17 35 23 80 52

100.0 9.1 1.6 1.1 15.5 3.2 6.4 5.3 4.8 0.5 1.6 6.4 8.6 29.9 29.9 
187 17 3 2 29 6 12 10 9 1 3 12 16 56 56

100.0 9.7 6.5 3.2 3.2 3.2 3.2 12.9 3.2 - 6.5 12.9 3.2 25.8 35.5 
31 3 2 1 1 1 1 4 1 0 2 4 1 8 11

100.0 15.4 22.1 19.0 14.0 8.7 7.4 20.3 6.5 3.5 13.5 12.6 2.2 27.9 4.4 
680 105 150 129 95 59 50 138 44 24 92 86 15 190 30

100.0 15.9 19.9 11.3 13.9 4.6 6.0 11.9 7.3 1.3 11.3 8.6 7.3 27.2 10.6 
151 24 30 17 21 7 9 18 11 2 17 13 11 41 16

100.0 14.3 28.6 26.8 7.1 3.6 5.4 21.4 8.9 1.8 16.1 3.6 1.8 21.4 1.8 
56 8 16 15 4 2 3 12 5 1 9 2 1 12 1

100.0 14.5 16.8 19.5 11.1 9.8 9.4 12.1 7.4 1.0 8.8 11.4 3.4 26.3 9.1 
297 43 50 58 33 29 28 36 22 3 26 34 10 78 27

100.0 14.7 26.5 11.8 5.9 - - 14.7 5.9 - 26.5 14.7 2.9 32.4 - 
34 5 9 4 2 0 0 5 2 0 9 5 1 11 0

100.0 11.7 13.9 12.6 8.3 4.8 4.3 7.0 4.8 0.4 3.9 7.8 6.1 25.7 18.7 
230 27 32 29 19 11 10 16 11 1 9 18 14 59 43

100.0 13.4 9.1 3.9 13.9 5.5 5.7 12.1 6.8 1.1 4.1 8.9 6.4 35.8 15.5 
439 59 40 17 61 24 25 53 30 5 18 39 28 157 68

100.0 15.0 5.0 10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 15.0 5.0 10.0 10.0 15.0 25.0 15.0 
20 3 1 2 2 2 2 2 3 1 2 2 3 5 3

100.0 10.4 6.3 8.3 4.2 4.2 4.2 16.7 4.2 2.1 4.2 8.3 8.3 18.8 37.5 
48 5 3 4 2 2 2 8 2 1 2 4 4 9 18

100.0 13.6 14.4 7.5 14.2 8.5 8.1 17.4 6.7 2.0 11.8 11.0 4.9 31.0 10.3 
493 67 71 37 70 42 40 86 33 10 58 54 24 153 51

100.0 17.1 16.5 13.3 14.3 6.5 6.5 18.4 7.5 1.6 7.5 12.4 4.9 25.3 11.2 
510 87 84 68 73 33 33 94 38 8 38 63 25 129 57

100.0 13.4 20.2 19.3 9.6 6.4 5.5 12.0 6.3 1.9 9.7 9.1 3.8 28.5 9.2 
793 106 160 153 76 51 44 95 50 15 77 72 30 226 73

100.0 11.1 14.8 18.5 14.8 1.9 - 9.3 5.6 5.6 1.9 7.4 7.4 35.2 13.0 
54 6 8 10 8 1 0 5 3 3 1 4 4 19 7

100.0 12.5 11.1 8.3 15.3 11.1 15.3 8.3 5.6 2.8 12.5 8.3 4.2 34.7 6.9 
72 9 8 6 11 8 11 6 4 2 9 6 3 25 5

100.0 12.1 - 3.0 3.0 3.0 3.0 6.1 6.1 - 3.0 12.1 3.0 30.3 39.4 
33 4 0 1 1 1 1 2 2 0 1 4 1 10 13

100.0 14.3 16.3 13.1 10.8 5.1 6.3 12.9 6.6 1.2 6.5 10.1 4.5 29.4 12.3 
603 86 98 79 65 31 38 78 40 7 39 61 27 177 74

100.0 14.9 18.9 14.5 15.2 7.8 8.0 14.7 7.2 2.9 10.9 12.0 5.0 24.8 9.9 
525 78 99 76 80 41 42 77 38 15 57 63 26 130 52

100.0 11.3 17.7 19.4 21.0 9.7 4.8 16.1 6.5 3.2 11.3 16.1 9.7 25.8 4.8 
62 7 11 12 13 6 3 10 4 2 7 10 6 16 3

100.0 12.2 17.8 16.0 10.2 8.7 6.3 17.6 5.4 2.2 12.4 9.1 3.2 31.5 7.4 
539 66 96 86 55 47 34 95 29 12 67 49 17 170 40

100.0 29.4 17.6 17.6 5.9 5.9 5.9 23.5 17.6 - 5.9 23.5 - 29.4 5.9 
17 5 3 3 1 1 1 4 3 0 1 4 0 5 1

100.0 19.6 13.1 9.5 14.3 5.4 6.0 12.5 7.7 1.2 6.5 7.1 6.0 30.4 13.1 
168 33 22 16 24 9 10 21 13 2 11 12 10 51 22

100.0 9.8 4.9 7.3 2.4 2.4 2.4 7.3 7.3 - 4.9 9.8 2.4 31.7 34.1 
41 4 2 3 1 1 1 3 3 0 2 4 1 13 14

100.0 11.8 23.6 20.0 19.1 10.0 10.0 15.5 9.1 0.9 15.5 17.3 1.8 30.0 6.4 
110 13 26 22 21 11 11 17 10 1 17 19 2 33 7

100.0 13.6 24.7 26.8 10.5 6.0 5.5 15.2 6.3 2.1 13.6 10.2 3.4 27.0 4.5 
381 52 94 102 40 23 21 58 24 8 52 39 13 103 17

100.0 13.2 17.5 14.2 9.2 10.2 4.3 18.2 7.9 2.3 10.9 10.9 3.6 28.7 7.9 
303 40 53 43 28 31 13 55 24 7 33 33 11 87 24

100.0 15.0 13.9 9.6 13.2 6.2 7.4 13.8 6.2 2.0 7.2 9.7 5.3 29.2 13.0 
1,126 169 157 108 149 70 83 155 70 22 81 109 60 329 146

100.0 14.3 2.9 - 2.9 2.9 2.9 8.6 5.7 - 2.9 8.6 2.9 28.6 34.3 
35 5 1 0 1 1 1 3 2 0 1 3 1 10 12

100.0 14.8 16.1 12.4 12.3 6.3 7.2 13.2 6.8 1.4 6.9 9.8 4.4 28.1 12.1 
1,040 154 167 129 128 66 75 137 71 15 72 102 46 292 126

100.0 13.4 16.0 16.0 11.1 8.1 5.8 17.8 6.7 2.5 13.2 10.4 4.6 28.4 7.2 
567 76 91 91 63 46 33 101 38 14 75 59 26 161 41

100.0 14.3 22.9 17.2 14.6 7.3 6.4 15.3 6.1 2.9 11.5 12.1 4.5 31.2 8.6 
314 45 72 54 46 23 20 48 19 9 36 38 14 98 27

100.0 11.8 2.9 2.9 5.9 2.9 2.9 5.9 5.9 - 2.9 11.8 2.9 32.4 35.3 
34 4 1 1 2 1 1 2 2 0 1 4 1 11 12

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問９ 過去 3 年以内に、赤い羽根共同募金や社会福祉協議会が実施する善意銀行など地域福祉

を目的とした寄付をしたことはありますか。また、寄付をしたいと思いますか。（回答は１つ） 

 

 

 

地域福祉目的の寄付の経験や今後の意向について、「寄付をしたことがある」が 41.0％、「寄付

をしたことはないが、機会があれば寄付をしたい」が 29.6％で、寄付経験がある、あるいは寄付

意向のある割合は合計 70.6％である。また、「寄付をしたことはなく、寄付をしたいとも思わな

い」が 24.1％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、70 歳代以上は「寄付をしたことがある」が５割と全体に比べて高めである。

30 歳代以下で「寄付をしたことはなく、寄付をしたいとも思わない」が４割と全体に比べて高い

ものの、20 歳代では「寄付をしたことはないが、機会があれば寄付をしたい」の割合も４割と比

較的高めである。 

  

41.0

45.5

29.6

27.8

24.1

21.8

5.3

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

地域福祉目的の寄付経験

寄付をしたことがある 寄付をしたことはないが、機会があれば寄付をしたい

寄付をしたことはなく、寄付をしたいとも思わない 無回答



２ 調査結果 

- 39 - 

  

全体 寄付をし

たことがあ

る

寄付をし

たことはな

いが、機

会があれ

ば寄付を

したい

寄付をし

たことはな

く、寄付を

したいとも

思わない

無回答

100.0 41.0 29.6 24.1 5.3 
2,479 1,017 734 597 131

100.0 38.6 30.1 27.4 3.9 
977 377 294 268 38

100.0 43.0 29.4 21.8 5.9 
1,434 616 422 312 84

100.0 25.0 20.8 50.0 4.2 
24 6 5 12 1

100.0 40.9 29.5 11.4 18.2 
44 18 13 5 8

100.0 23.1 30.8 46.2 - 
13 3 4 6 0

100.0 17.9 41.6 39.5 1.1 
190 34 79 75 2

100.0 22.7 32.3 42.0 3.0 
269 61 87 113 8

100.0 39.6 37.9 21.4 1.1 
351 139 133 75 4

100.0 38.9 30.2 26.6 4.3 
447 174 135 119 19

100.0 45.6 29.5 21.5 3.4 
410 187 121 88 14

100.0 55.0 21.3 14.9 8.8 
464 255 99 69 41

100.0 50.2 21.5 15.9 12.5 
289 145 62 46 36

100.0 41.3 30.4 13.0 15.2 
46 19 14 6 7

100.0 30.6 35.8 31.3 2.3 
771 236 276 241 18

100.0 50.0 30.7 16.1 3.1 
192 96 59 31 6

100.0 38.8 35.8 25.4 - 
67 26 24 17 0

100.0 43.1 27.1 24.7 5.1 
376 162 102 93 19

100.0 26.3 28.9 42.1 2.6 
38 10 11 16 1

100.0 52.9 27.3 14.4 5.5 
348 184 95 50 19

100.0 44.1 23.7 22.9 9.3 
594 262 141 136 55

100.0 56.0 24.0 16.0 4.0 
25 14 6 4 1

100.0 39.7 29.4 13.2 17.6 
68 27 20 9 12

100.0 35.3 30.8 25.7 8.2 
584 206 180 150 48

100.0 48.1 26.8 20.2 5.0 
665 320 178 134 33

100.0 38.7 32.0 25.7 3.5 
1,015 393 325 261 36

100.0 55.8 23.4 16.9 3.9 
77 43 18 13 3

100.0 37.5 20.5 36.4 5.7 
88 33 18 32 5

100.0 44.0 30.0 14.0 12.0 
50 22 15 7 6

100.0 50.4 25.6 18.9 5.1 
824 415 211 156 42

100.0 40.2 31.8 23.5 4.6 
655 263 208 154 30

100.0 52.1 24.7 20.5 2.7 
73 38 18 15 2

100.0 27.3 34.9 32.6 5.2 
611 167 213 199 32

100.0 45.5 31.8 22.7 - 
22 10 7 5 0

100.0 43.8 25.1 23.8 7.2 
235 103 59 56 17

100.0 35.6 30.5 20.3 13.6 
59 21 18 12 8

100.0 27.9 37.2 31.0 3.9 
129 36 48 40 5

100.0 28.6 35.3 33.7 2.3 
433 124 153 146 10

100.0 39.6 29.6 25.8 5.0 
361 143 107 93 18

100.0 46.1 27.3 20.5 6.0 
1,505 694 411 309 91

100.0 39.2 29.4 17.6 13.7 
51 20 15 9 7

100.0 49.8 25.7 19.1 5.4 
1,440 717 370 275 78

100.0 29.7 35.2 31.0 4.1 
639 190 225 198 26

100.0 25.6 35.5 33.7 5.2 
344 88 122 116 18

100.0 39.3 30.4 14.3 16.1 
56 22 17 8 9

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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〔質問９で「１ 寄付をしたことがある」または「２ 寄付をしたことはないが、機会があれば寄

付をしたい」と答えた方にお聞きします。〕 

質問９-１ どのような手段で寄付をしたことがありますか。寄付をしたことがない方は、どのよ

うな手段でなら、寄付をしたいと思いますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

実際に寄付をした方法、今後してみたい寄付手段について、「街頭での呼びかけによる募金」が

40.8％で最も高く、次いで「公共機関の窓口や店頭などに設置している募金箱への募金」（33.9％）、

「寄付付き商品の購入」（17.4％）となっている。 

前回調査と比較して、「街頭での呼びかけによる募金」が 5.0 ポイント低下し、「インターネッ

トを利用した寄付」が 4.1 ポイント上昇している。 

年齢別にみると、20 歳代で「インターネットを利用した寄付」、30～60 歳代で「寄付付き商品

の購入」、70 歳代以上で「街頭での呼びかけによる募金」の割合が全体に比べて高めである。 

 

  

40.8

33.9

9.4

1.0

7.3

9.8

17.4

9.7

7.4

8.8

7.5

45.8

33.5

7.5

1.2

4.4

5.7

15.6

12.0

6.4

9.4

9.4

0 10 20 30 40 50

街頭での呼びかけによる募金

公共機関の窓口や店頭などに設置している募金箱への募金

銀行・コンビニなどでの振込み

給料からの天引き

クレジットカードなどの利用

インターネットを利用した寄付

寄付付き商品の購入

地域福祉活動団体（ＮＰＯ、ボランティア団体など）の会費を払う

現物の寄付

その他

無回答

今回調査 （回答数 1,751） 前回調査 （回答数 1,877）

寄付の手段（複数選択）
（％）
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全体 街頭での

呼びかけ

による募

金

公共機関

の窓口や

店頭など

に設置し

ている募

金箱への

募金

銀行・コン

ビニなど

での振込

み

給料から

の天引き

クレジット

カードなど

の利用

インター

ネットを利

用した寄

付

寄付付き

商品の購

入

地域福祉

活動団体

（ＮＰＯ、ボ

ランティア

団体など）

の会費を

払う

現物の寄

付

その他 無回答

100.0 40.8 33.9 9.4 1.0 7.3 9.8 17.4 9.7 7.4 8.8 7.5 
1,751 714 594 164 18 127 171 305 169 129 154 132

100.0 44.3 32.3 10.3 1.3 9.1 11.3 15.2 10.3 6.1 6.3 7.0 
671 297 217 69 9 61 76 102 69 41 42 47

100.0 38.1 35.1 8.6 0.9 6.4 9.1 19.4 9.5 8.4 10.4 7.7 
1,038 395 364 89 9 66 94 201 99 87 108 80

100.0 45.5 36.4 9.1 - - - 18.2 - - 9.1 9.1 
11 5 4 1 0 0 0 2 0 0 1 1

100.0 54.8 29.0 16.1 - - 3.2 - 3.2 3.2 9.7 12.9 
31 17 9 5 0 0 1 0 1 1 3 4

100.0 14.3 42.9 14.3 - 14.3 14.3 28.6 - 14.3 14.3 14.3 
7 1 3 1 0 1 1 2 0 1 1 1

100.0 32.7 33.6 8.0 1.8 10.6 21.2 15.9 1.8 7.1 0.9 10.6 
113 37 38 9 2 12 24 18 2 8 1 12

100.0 37.8 41.2 6.1 1.4 14.9 19.6 25.7 2.0 6.8 4.1 7.4 
148 56 61 9 2 22 29 38 3 10 6 11

100.0 36.4 32.4 4.4 1.8 12.5 14.3 22.8 4.8 10.3 6.6 7.7 
272 99 88 12 5 34 39 62 13 28 18 21

100.0 38.5 34.6 7.8 1.3 9.1 13.3 21.0 6.5 11.0 11.3 6.1 
309 119 107 24 4 28 41 65 20 34 35 19

100.0 39.6 32.1 13.0 0.6 4.9 9.4 21.4 13.3 7.5 10.1 6.2 
308 122 99 40 2 15 29 66 41 23 31 19

100.0 46.3 33.6 12.7 0.8 3.7 1.7 10.7 15.8 4.2 10.5 5.9 
354 164 119 45 3 13 6 38 56 15 37 21

100.0 47.3 34.3 9.2 - 0.5 0.5 7.7 15.9 4.3 10.6 11.1 
207 98 71 19 0 1 1 16 33 9 22 23

100.0 54.5 24.2 15.2 - 3.0 3.0 - 3.0 3.0 9.1 15.2 
33 18 8 5 0 1 1 0 1 1 3 5

100.0 38.9 32.6 8.2 2.0 11.1 16.8 21.5 4.9 8.4 6.8 7.4 
512 199 167 42 10 57 86 110 25 43 35 38

100.0 37.4 33.5 13.5 - 7.1 9.0 20.6 14.2 9.0 9.7 5.8 
155 58 52 21 0 11 14 32 22 14 15 9

100.0 32.0 54.0 8.0 4.0 6.0 14.0 28.0 6.0 14.0 8.0 4.0 
50 16 27 4 2 3 7 14 3 7 4 2

100.0 40.2 34.8 6.8 0.4 7.2 9.5 19.7 9.1 9.1 8.7 6.8 
264 106 92 18 1 19 25 52 24 24 23 18

100.0 28.6 33.3 9.5 - 19.0 23.8 19.0 4.8 14.3 - 4.8 
21 6 7 2 0 4 5 4 1 3 0 1

100.0 39.8 35.1 10.8 1.1 4.3 5.0 15.8 10.8 5.4 12.5 6.5 
279 111 98 30 3 12 14 44 30 15 35 18

100.0 46.4 32.8 9.4 0.5 4.7 4.5 10.9 14.1 5.2 8.7 9.7 
403 187 132 38 2 19 18 44 57 21 35 39

100.0 30.0 20.0 20.0 - 5.0 5.0 25.0 15.0 5.0 15.0 10.0 
20 6 4 4 0 1 1 5 3 1 3 2

100.0 53.2 31.9 10.6 - 2.1 2.1 - 8.5 2.1 8.5 10.6 
47 25 15 5 0 1 1 0 4 1 4 5

100.0 43.5 35.8 10.6 0.8 8.5 9.3 16.3 8.8 7.0 7.0 6.7 
386 168 138 41 3 33 36 63 34 27 27 26

100.0 42.6 33.9 10.8 1.0 6.2 7.2 17.3 13.7 6.4 9.2 5.6 
498 212 169 54 5 31 36 86 68 32 46 28

100.0 37.0 32.5 7.8 1.4 8.1 12.0 20.1 7.0 8.1 9.7 8.8 
718 266 233 56 10 58 86 144 50 58 70 63

100.0 44.3 39.3 9.8 - 3.3 14.8 13.1 14.8 9.8 8.2 6.6 
61 27 24 6 0 2 9 8 9 6 5 4

100.0 41.2 43.1 5.9 - 5.9 5.9 7.8 9.8 7.8 5.9 9.8 
51 21 22 3 0 3 3 4 5 4 3 5

100.0 54.1 21.6 10.8 - - 2.7 - 8.1 5.4 8.1 16.2 
37 20 8 4 0 0 1 0 3 2 3 6

100.0 41.5 34.5 10.1 1.0 4.3 8.6 16.0 13.7 7.7 11.5 5.9 
626 260 216 63 6 27 54 100 86 48 72 37

100.0 38.4 33.1 8.5 1.3 8.1 11.5 21.9 7.4 8.7 8.1 8.1 
471 181 156 40 6 38 54 103 35 41 38 38

100.0 48.2 39.3 8.9 - 8.9 12.5 14.3 10.7 8.9 12.5 7.1 
56 27 22 5 0 5 7 8 6 5 7 4

100.0 39.7 37.4 8.9 1.6 11.8 12.6 18.7 4.2 6.6 2.6 9.2 
380 151 142 34 6 45 48 71 16 25 10 35

100.0 29.4 17.6 17.6 - 5.9 11.8 29.4 5.9 11.8 5.9 - 
17 5 3 3 0 1 2 5 1 2 1 0

100.0 43.2 27.2 9.3 - 6.8 3.1 11.1 14.2 3.7 13.6 7.4 
162 70 44 15 0 11 5 18 23 6 22 12

100.0 51.3 28.2 10.3 - - 2.6 - 5.1 5.1 10.3 15.4 
39 20 11 4 0 0 1 0 2 2 4 6

100.0 29.8 34.5 13.1 1.2 13.1 19.0 26.2 8.3 16.7 4.8 4.8 
84 25 29 11 1 11 16 22 7 14 4 4

100.0 37.9 34.3 7.9 0.7 11.2 15.2 15.9 4.3 7.2 4.3 9.7 
277 105 95 22 2 31 42 44 12 20 12 27

100.0 43.2 35.6 9.6 1.2 9.6 12.8 22.0 4.8 6.4 6.0 7.2 
250 108 89 24 3 24 32 55 12 16 15 18

100.0 41.4 33.6 9.3 1.1 5.5 7.2 16.7 12.3 7.0 10.9 7.1 
1,105 457 371 103 12 61 80 184 136 77 120 78

100.0 54.3 28.6 11.4 - - 2.9 - 5.7 5.7 8.6 14.3 
35 19 10 4 0 0 1 0 2 2 3 5

100.0 40.6 32.7 8.9 0.9 6.0 7.7 16.3 13.6 7.4 11.9 6.5 
1,087 441 355 97 10 65 84 177 148 80 129 71

100.0 39.0 35.7 8.0 1.0 10.4 11.6 19.3 3.4 7.2 3.6 9.9 
415 162 148 33 4 43 48 80 14 30 15 41

100.0 41.9 38.6 14.3 1.9 9.0 18.1 22.4 2.4 8.1 3.3 7.1 
210 88 81 30 4 19 38 47 5 17 7 15

100.0 59.0 25.6 10.3 - - 2.6 2.6 5.1 5.1 7.7 12.8 
39 23 10 4 0 0 1 1 2 2 3 5

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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〔質問９で「１ 寄付をしたことがある」または「２ 寄付をしたことはないが、機会があれば寄

付をしたい」と答えた方にお聞きします。〕 

質問９-２ どのような目的のためなら、寄付をしたいと思いますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

寄付の目的については、「災害時の救助・支援活動」（55.6％）、「こども食堂などこどもや子育

ての支援」（44.3％）の２項目で 40％を超えており、「医療従事者・医療機関等への支援」（29.6％）、

「福祉施設で使用するための物品（車いすなど）の購入」（29.2％）、「ボランティア活動を行う団

体の育成や支援」（29.0％）の３項目で 20％を超えている。 

前回調査と比較すると、「こども食堂などこどもや子育ての支援」の割合が 9.8 ポイント高くな

っている。 

年齢別にみると、20～40 歳代で「こども食堂などこどもや子育ての支援」、「医療従事者・医療

機関等への支援」の割合が全体に比べて高めである。 

職業別にみると、公務員で「こども食堂などこどもや子育ての支援」「福祉教育」、学生で「災

害時の救助・支援活動」の割合が全体に比べて高めである。 

 

 

  

29.0

44.3

29.2

11.8

7.7

55.6

10.5

29.6

2.1

9.8

7.0

29.6

34.5

28.9

12.0

8.0

59.7

7.2

3.2

11.0

8.7

0 20 40 60 80

ボランティア活動を行う団体の育成や支援

こども食堂などこどもや子育ての支援

福祉施設で使用するための物品（車いすなど）の購入

福祉教育

福祉に関する広報啓発活動

災害時の救助・支援活動

外国につながる市民・留学生等について交流や支援をする活動

医療従事者・医療機関等への支援

その他

目的は何でもよい

無回答

今回調査 （回答数 1,751） 前回調査 （回答数 1,877）

寄付の目的（複数選択）

（％）

※「医療従事者・医療機関等への支援」は今年度より新設 
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全体 ボランティ

ア活動を

行う団体

の育成や

支援

こども食

堂などこ

どもや子

育ての支

援

福祉施設

で使用す

るための

物品（車

いすなど）

の購入

福祉教育 福祉に関

する広報

啓発活動

災害時の

救助・支

援活動

外国につ

ながる市

民・留学

生等につ

いて交流

や支援を

する活動

医療従事

者・医療

機関等へ

の支援

その他 目的は何

でもよい

無回答

100.0 29.0 44.3 29.2 11.8 7.7 55.6 10.5 29.6 2.1 9.8 7.0 
1,751 508 775 511 206 135 974 184 519 37 171 123

100.0 31.4 43.8 26.4 10.6 8.6 54.1 10.9 27.9 1.6 10.6 5.5 
671 211 294 177 71 58 363 73 187 11 71 37

100.0 27.6 45.4 31.2 12.5 7.1 57.3 10.6 30.8 2.5 9.2 7.3 
1,038 287 471 324 130 74 595 110 320 26 96 76

100.0 45.5 54.5 27.3 9.1 - 45.5 9.1 45.5 - - 18.2 
11 5 6 3 1 0 5 1 5 0 0 2

100.0 16.1 12.9 22.6 12.9 9.7 35.5 - 22.6 - 12.9 25.8 
31 5 4 7 4 3 11 0 7 0 4 8

100.0 28.6 57.1 14.3 - - 57.1 - - - 28.6 14.3 
7 2 4 1 0 0 4 0 0 0 2 1

100.0 26.5 56.6 31.0 16.8 9.7 59.3 12.4 40.7 2.7 5.3 7.1 
113 30 64 35 19 11 67 14 46 3 6 8

100.0 33.8 63.5 37.2 16.2 11.5 58.1 11.5 42.6 0.7 7.4 4.7 
148 50 94 55 24 17 86 17 63 1 11 7

100.0 30.5 53.7 35.3 19.1 10.3 59.2 15.8 35.7 1.8 8.8 4.4 
272 83 146 96 52 28 161 43 97 5 24 12

100.0 30.1 48.2 26.9 13.6 6.1 62.5 13.9 29.8 3.6 8.4 2.9 
309 93 149 83 42 19 193 43 92 11 26 9

100.0 30.8 43.5 28.9 10.1 6.2 57.8 8.8 30.8 0.6 9.4 4.9 
308 95 134 89 31 19 178 27 95 2 29 15

100.0 28.5 34.7 24.6 4.8 6.5 50.8 7.1 19.8 1.7 12.1 8.8 
354 101 123 87 17 23 180 25 70 6 43 31

100.0 23.7 27.1 28.0 7.7 7.2 44.4 7.2 23.7 4.3 12.6 15.5 
207 49 56 58 16 15 92 15 49 9 26 32

100.0 15.2 15.2 21.2 15.2 9.1 39.4 - 21.2 - 12.1 24.2 
33 5 5 7 5 3 13 0 7 0 4 8

100.0 32.4 51.6 32.0 15.0 9.0 60.9 14.6 37.3 1.8 6.8 4.5 
512 166 264 164 77 46 312 75 191 9 35 23

100.0 27.7 48.4 20.6 12.9 9.7 45.8 13.5 25.8 1.3 10.3 6.5 
155 43 75 32 20 15 71 21 40 2 16 10

100.0 22.0 58.0 20.0 24.0 10.0 64.0 10.0 36.0 2.0 12.0 4.0 
50 11 29 10 12 5 32 5 18 1 6 2

100.0 28.4 47.0 33.0 12.9 7.6 57.6 10.6 31.1 2.3 11.7 5.7 
264 75 124 87 34 20 152 28 82 6 31 15

100.0 38.1 52.4 33.3 19.0 9.5 66.7 14.3 38.1 - 9.5 14.3 
21 8 11 7 4 2 14 3 8 0 2 3

100.0 28.0 41.9 32.3 7.9 5.7 59.9 7.5 25.1 1.8 10.4 7.5 
279 78 117 90 22 16 167 21 70 5 29 21

100.0 28.5 35.2 26.6 7.7 6.5 49.9 6.9 24.1 2.7 10.2 9.2 
403 115 142 107 31 26 201 28 97 11 41 37

100.0 25.0 25.0 30.0 - 5.0 35.0 10.0 20.0 15.0 20.0 5.0 
20 5 5 6 0 1 7 2 4 3 4 1

100.0 14.9 17.0 17.0 12.8 8.5 38.3 2.1 19.1 - 14.9 23.4 
47 7 8 8 6 4 18 1 9 0 7 11

100.0 28.8 41.7 30.1 10.1 7.8 53.6 8.3 30.6 2.8 9.8 6.7 
386 111 161 116 39 30 207 32 118 11 38 26

100.0 33.5 40.2 28.5 9.0 7.6 58.2 10.4 27.5 2.0 9.2 7.0 
498 167 200 142 45 38 290 52 137 10 46 35

100.0 26.3 50.7 30.1 14.2 7.0 55.8 11.8 30.5 1.8 10.3 5.7 
718 189 364 216 102 50 401 85 219 13 74 41

100.0 31.1 44.3 23.0 14.8 13.1 60.7 11.5 31.1 4.9 13.1 6.6 
61 19 27 14 9 8 37 7 19 3 8 4

100.0 29.4 33.3 29.4 13.7 11.8 49.0 15.7 35.3 - 2.0 15.7 
51 15 17 15 7 6 25 8 18 0 1 8

100.0 18.9 16.2 21.6 10.8 8.1 37.8 - 21.6 - 10.8 24.3 
37 7 6 8 4 3 14 0 8 0 4 9

100.0 29.9 44.1 28.8 12.6 8.0 57.8 9.3 28.8 2.6 10.9 6.4 
626 187 276 180 79 50 362 58 180 16 68 40

100.0 30.1 42.0 28.9 10.0 5.3 57.1 11.9 28.2 2.8 9.8 5.3 
471 142 198 136 47 25 269 56 133 13 46 25

100.0 35.7 57.1 25.0 17.9 12.5 53.6 25.0 32.1 1.8 10.7 7.1 
56 20 32 14 10 7 30 14 18 1 6 4

100.0 28.4 51.1 33.9 13.7 9.7 55.8 10.3 33.9 1.3 7.9 6.1 
380 108 194 129 52 37 212 39 129 5 30 23

100.0 29.4 35.3 17.6 5.9 - 52.9 11.8 29.4 - 11.8 5.9 
17 5 6 3 1 0 9 2 5 0 2 1

100.0 24.1 37.7 25.3 7.4 8.0 47.5 8.6 26.5 1.2 9.3 12.3 
162 39 61 41 12 13 77 14 43 2 15 20

100.0 17.9 20.5 20.5 12.8 7.7 38.5 2.6 28.2 - 10.3 25.6 
39 7 8 8 5 3 15 1 11 0 4 10

100.0 26.2 66.7 35.7 17.9 14.3 63.1 15.5 38.1 - 2.4 4.8 
84 22 56 30 15 12 53 13 32 0 2 4

100.0 23.5 52.7 27.4 13.7 7.9 51.6 10.8 32.9 2.5 8.7 6.5 
277 65 146 76 38 22 143 30 91 7 24 18

100.0 31.6 49.2 31.2 12.0 7.2 50.8 13.2 32.0 2.0 11.2 6.0 
250 79 123 78 30 18 127 33 80 5 28 15

100.0 30.5 40.3 29.0 10.8 7.2 57.8 9.8 28.0 2.3 10.1 7.0 
1,105 337 445 320 119 80 639 108 309 25 112 77

100.0 14.3 14.3 20.0 11.4 8.6 34.3 - 20.0 - 14.3 25.7 
35 5 5 7 4 3 12 0 7 0 5 9

100.0 29.5 42.8 29.2 10.9 7.0 57.4 9.5 27.9 2.6 9.9 6.9 
1,087 321 465 317 118 76 624 103 303 28 108 75

100.0 27.7 49.4 29.4 14.5 9.4 54.5 12.5 32.5 1.4 8.9 6.5 
415 115 205 122 60 39 226 52 135 6 37 27

100.0 30.5 46.2 30.5 11.0 7.6 52.4 13.3 34.3 1.4 10.5 6.2 
210 64 97 64 23 16 110 28 72 3 22 13

100.0 20.5 20.5 20.5 12.8 10.3 35.9 2.6 23.1 - 10.3 20.5 
39 8 8 8 5 4 14 1 9 0 4 8

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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④災害への備えについて 

質問 10 避難や救助が必要となる災害が発生した場合、家族や親類以外で頼りにできるとお考え

になる人（機関）はどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

災害発生時に家族や親族以外に頼りになる人・機関は、「友人や知人、近所の人」（54.5％）、「消

防・警察・自衛隊」（42.1％）の２項目が 40％を超えており、「区役所（区保健福祉センター）」

（25.4％）、「町会、自治会、地域活動協議会、地域社会福祉協議会などの役員」（20.2％）、「病院、

かかりつけの医師・歯科医師・薬剤師」（20.0％）の３項目で 20％を超えている。 

前回と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、年代が高くなるほど「町会、自治会、地域活動協議会、地域社会福祉協議会

などの役員」の割合が高くなっており、70歳代以上で３割に上る。  

54.5

9.7

20.2

3.2

1.8

25.4

4.2

6.3

1.8

20.0

42.1

4.1

12.5

0.6

8.3

6.5

2.1

51.5

9.3

21.2

3.4

2.2

25.2

4.3

5.2

1.6

19.8

42.4

4.8

12.7

1.5

7.3

9.1

7.2

0 10 20 30 40 50 60

友人や知人、近所の人

ケアマネジャーや相談支援専門員、ホームヘルパーなどの

福祉サービス事業者

町会、自治会、地域活動協議会、地域社会福祉協議会などの役員

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

区役所（区保健福祉センター）

区社会福祉協議会

地域包括支援センター・総合相談窓口・居宅介護支援事業所

障がい者基幹相談支援センターや相談支援事業所

病院、かかりつけの医師・歯科医師・薬剤師

消防・警察・自衛隊

学校や先生

マンションの管理人や管理会社

その他

頼りにできる人（機関）はいない

わからない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561） 空白

災害発生時に家族や親類以外で頼りにできる人・機関（複数選択）

（％）
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全体 友人や知

人、近所

の人

ケアマネ

ジャーや

相談支援

専門員、

ホームヘ

ルパーな

どの福祉

サービス

事業者

町会、自

治会、地

域活動協

議会、地

域社会福

祉協議会

などの役

員

民生委

員・児童

委員

地域福祉

コーディ

ネーター

区役所

（区保健

福祉セン

ター）

区社会福

祉協議会

地域包括

支援セン

ター・総合

相談窓口

(ブラン

チ)・居宅

介護支援

事業所

障がい者

基幹相談

支援セン

ターや相

談支援事

業所

病院、か

かりつけ

の医師・

歯科医

師・薬剤

師

消防・警

察・自衛

隊

学校や先

生

マンション

の管理人

や管理会

社

その他 頼りにでき

る人（機

関）はいな

い

わからな

い

無回答

100.0 54.5 9.7 20.2 3.2 1.8 25.4 4.2 6.3 1.8 20.0 42.1 4.1 12.5 0.6 8.3 6.5 2.1 
2,479 1,352 241 501 80 45 630 104 155 45 495 1,043 102 309 15 206 161 53

100.0 54.1 9.0 19.4 3.8 1.4 27.2 4.5 6.4 1.6 21.0 47.2 2.6 11.4 0.5 7.1 6.8 1.9 
977 529 88 190 37 14 266 44 63 16 205 461 25 111 5 69 66 19

100.0 55.6 9.8 20.5 3.0 2.1 24.5 4.0 6.2 1.7 18.9 39.1 5.0 13.2 0.7 9.1 5.9 2.2 
1,434 797 141 294 43 30 351 58 89 25 271 561 72 189 10 130 85 32

100.0 41.7 4.2 12.5 - - 16.7 4.2 4.2 4.2 20.8 33.3 8.3 29.2 - 16.7 20.8 - 
24 10 1 3 0 0 4 1 1 1 5 8 2 7 0 4 5 0

100.0 36.4 25.0 31.8 - 2.3 20.5 2.3 4.5 6.8 31.8 29.5 6.8 4.5 - 6.8 11.4 4.5 
44 16 11 14 0 1 9 1 2 3 14 13 3 2 0 3 5 2

100.0 76.9 - 7.7 - - 30.8 - - - 23.1 38.5 15.4 7.7 - 7.7 - - 
13 10 0 1 0 0 4 0 0 0 3 5 2 1 0 1 0 0

100.0 59.5 4.2 4.7 1.1 - 21.6 1.1 1.6 0.5 16.3 44.2 7.4 12.6 0.5 8.9 6.8 - 
190 113 8 9 2 0 41 2 3 1 31 84 14 24 1 17 13 0

100.0 55.8 3.7 4.5 - - 19.3 1.9 1.5 2.2 17.1 38.7 7.8 15.2 0.7 11.5 8.2 0.7 
269 150 10 12 0 0 52 5 4 6 46 104 21 41 2 31 22 2

100.0 55.8 4.8 11.7 1.7 0.9 27.9 2.6 2.0 1.7 18.2 42.2 8.3 16.0 0.9 9.7 8.0 1.1 
351 196 17 41 6 3 98 9 7 6 64 148 29 56 3 34 28 4

100.0 57.0 6.9 13.9 3.1 1.1 23.9 2.7 3.8 1.6 16.1 43.0 3.8 14.1 1.1 10.5 6.3 0.9 
447 255 31 62 14 5 107 12 17 7 72 192 17 63 5 47 28 4

100.0 51.2 7.6 24.6 5.1 2.0 24.6 3.7 5.1 2.0 21.0 48.5 1.0 12.4 0.5 9.0 7.1 1.0 
410 210 31 101 21 8 101 15 21 8 86 199 4 51 2 37 29 4

100.0 54.1 11.0 32.3 3.2 2.6 29.7 7.3 10.6 1.9 21.1 43.5 1.9 9.7 0.4 4.5 5.2 4.3 
464 251 51 150 15 12 138 34 49 9 98 202 9 45 2 21 24 20

100.0 52.6 28.0 38.4 7.6 5.5 27.0 9.0 18.0 1.7 27.7 32.5 1.4 8.7 - 4.8 4.2 5.9 
289 152 81 111 22 16 78 26 52 5 80 94 4 25 0 14 12 17

100.0 32.6 26.1 30.4 - 2.2 23.9 2.2 4.3 6.5 32.6 32.6 4.3 6.5 - 8.7 10.9 4.3 
46 15 12 14 0 1 11 1 2 3 15 15 2 3 0 4 5 2

100.0 58.4 4.9 11.5 1.7 1.2 24.8 2.2 2.5 1.4 18.2 44.9 4.4 16.7 1.2 8.9 7.0 0.8 
771 450 38 89 13 9 191 17 19 11 140 346 34 129 9 69 54 6

100.0 60.9 5.7 25.0 4.2 2.6 22.4 3.1 5.7 1.6 18.2 49.5 2.6 12.5 0.5 7.3 5.7 1.6 
192 117 11 48 8 5 43 6 11 3 35 95 5 24 1 14 11 3

100.0 43.3 3.0 14.9 1.5 1.5 28.4 7.5 6.0 1.5 17.9 47.8 9.0 13.4 - 10.4 4.5 - 
67 29 2 10 1 1 19 5 4 1 12 32 6 9 0 7 3 0

100.0 55.6 6.9 17.6 2.4 0.8 27.9 4.0 2.7 1.9 17.3 37.0 5.9 11.7 0.3 11.7 7.4 0.3 
376 209 26 66 9 3 105 15 10 7 65 139 22 44 1 44 28 1

100.0 76.3 5.3 5.3 2.6 - 23.7 - - - 21.1 50.0 21.1 5.3 - 5.3 2.6 - 
38 29 2 2 1 0 9 0 0 0 8 19 8 2 0 2 1 0

100.0 56.0 9.2 27.3 5.5 3.7 23.6 4.0 7.2 2.0 19.3 44.0 4.6 12.4 0.3 6.6 6.9 3.2 
348 195 32 95 19 13 82 14 25 7 67 153 16 43 1 23 24 11

100.0 47.8 18.0 27.9 4.5 2.0 26.3 6.9 13.5 1.5 23.2 38.0 1.2 8.4 0.2 7.2 5.1 4.5 
594 284 107 166 27 12 156 41 80 9 138 226 7 50 1 43 30 27

100.0 52.0 24.0 20.0 8.0 8.0 28.0 12.0 12.0 12.0 24.0 44.0 - 8.0 8.0 - 4.0 8.0 
25 13 6 5 2 2 7 3 3 3 6 11 0 2 2 0 1 2

100.0 38.2 25.0 29.4 - - 26.5 4.4 4.4 5.9 35.3 32.4 5.9 8.8 - 5.9 13.2 4.4 
68 26 17 20 0 0 18 3 3 4 24 22 4 6 0 4 9 3

100.0 51.5 11.5 18.2 2.4 0.7 26.2 5.3 7.7 1.2 18.8 35.4 0.2 12.2 0.9 9.8 6.5 2.2 
584 301 67 106 14 4 153 31 45 7 110 207 1 71 5 57 38 13

100.0 55.0 10.2 25.0 4.8 3.5 27.5 5.1 8.0 1.7 20.9 46.6 1.8 14.7 0.8 7.8 5.0 3.2 
665 366 68 166 32 23 183 34 53 11 139 310 12 98 5 52 33 21

100.0 56.9 7.4 16.4 2.7 1.2 24.1 3.0 4.3 1.9 19.1 43.2 8.1 12.1 0.3 7.9 7.3 1.2 
1,015 578 75 166 27 12 245 30 44 19 194 438 82 123 3 80 74 12

100.0 54.5 5.2 35.1 6.5 3.9 26.0 6.5 9.1 3.9 23.4 53.2 3.9 3.9 1.3 5.2 7.8 1.3 
77 42 4 27 5 3 20 5 7 3 18 41 3 3 1 4 6 1

100.0 53.4 18.2 22.7 2.3 1.1 19.3 3.4 5.7 2.3 21.6 37.5 2.3 11.4 1.1 9.1 6.8 3.4 
88 47 16 20 2 1 17 3 5 2 19 33 2 10 1 8 6 3

100.0 36.0 22.0 32.0 - 4.0 24.0 2.0 2.0 6.0 30.0 28.0 4.0 8.0 - 10.0 8.0 6.0 
50 18 11 16 0 2 12 1 1 3 15 14 2 4 0 5 4 3

100.0 59.5 9.6 27.1 4.0 3.0 25.2 4.7 8.1 2.1 21.4 48.1 5.0 0.6 0.5 6.9 5.7 2.8 
824 490 79 223 33 25 208 39 67 17 176 396 41 5 4 57 47 23

100.0 55.0 7.6 17.4 2.9 1.7 25.8 5.0 5.5 1.8 18.5 41.7 4.9 30.4 0.6 7.2 6.4 1.1 
655 360 50 114 19 11 169 33 36 12 121 273 32 199 4 47 42 7

100.0 65.8 9.6 32.9 5.5 - 27.4 2.7 1.4 2.7 20.5 32.9 5.5 - - 11.0 5.5 1.4 
73 48 7 24 4 0 20 2 1 2 15 24 4 0 0 8 4 1

100.0 49.3 8.5 8.7 2.3 0.5 26.8 2.6 4.7 1.1 18.5 38.8 2.5 13.9 1.0 10.6 8.2 1.6 
611 301 52 53 14 3 164 16 29 7 113 237 15 85 6 65 50 10

100.0 59.1 9.1 13.6 4.5 - 4.5 4.5 - - 18.2 54.5 4.5 27.3 4.5 4.5 4.5 - 
22 13 2 3 1 0 1 1 0 0 4 12 1 6 1 1 1 0

100.0 51.1 16.2 28.9 3.8 1.7 23.8 5.1 8.9 1.7 20.9 34.5 2.6 4.3 - 9.4 4.7 3.4 
235 120 38 68 9 4 56 12 21 4 49 81 6 10 0 22 11 8

100.0 33.9 22.0 27.1 - 3.4 20.3 1.7 1.7 5.1 28.8 33.9 5.1 6.8 - 10.2 10.2 6.8 
59 20 13 16 0 2 12 1 1 3 17 20 3 4 0 6 6 4

100.0 54.3 7.0 10.1 3.1 - 21.7 0.8 3.9 - 22.5 45.0 7.0 16.3 3.1 9.3 3.9 1.6 
129 70 9 13 4 0 28 1 5 0 29 58 9 21 4 12 5 2

100.0 51.3 8.3 7.2 1.6 0.2 25.4 1.6 5.1 0.9 15.9 40.0 3.2 15.2 0.5 12.0 6.5 1.2 
433 222 36 31 7 1 110 7 22 4 69 173 14 66 2 52 28 5

100.0 51.0 8.0 12.7 2.5 1.1 24.4 3.0 4.2 0.6 18.3 39.1 6.1 13.9 0.8 9.4 8.0 1.4 
361 184 29 46 9 4 88 11 15 2 66 141 22 50 3 34 29 5

100.0 57.1 10.3 26.3 4.0 2.5 26.1 5.5 7.4 2.3 20.9 43.4 3.7 11.2 0.4 6.8 6.2 2.5 
1,505 860 155 396 60 38 393 83 111 35 315 653 55 169 6 103 94 38

100.0 31.4 23.5 29.4 - 3.9 21.6 3.9 3.9 7.8 31.4 35.3 3.9 5.9 - 9.8 9.8 5.9 
51 16 12 15 0 2 11 2 2 4 16 18 2 3 0 5 5 3

100.0 59.7 10.7 29.9 4.3 2.9 26.6 5.3 7.8 2.3 21.3 43.9 4.4 9.9 0.3 5.4 5.3 2.4 
1,440 859 154 431 62 42 383 76 112 33 306 632 63 143 5 78 76 35

100.0 49.1 6.9 6.4 1.7 0.3 25.4 3.3 3.4 0.8 17.1 41.9 3.1 16.1 0.8 13.0 7.2 1.1 
639 314 44 41 11 2 162 21 22 5 109 268 20 103 5 83 46 7

100.0 47.1 8.7 4.4 2.0 - 20.1 1.7 5.5 1.2 18.3 36.0 4.9 16.9 1.5 11.9 9.9 2.0 
344 162 30 15 7 0 69 6 19 4 63 124 17 58 5 41 34 7

100.0 30.4 23.2 25.0 - 1.8 28.6 1.8 3.6 5.4 30.4 33.9 3.6 8.9 - 7.1 8.9 7.1 
56 17 13 14 0 1 16 1 2 3 17 19 2 5 0 4 5 4

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問 11 お住まいの地域で、避難や救助が必要となる災害が発生した場合、高齢者や障がいのあ

る方など、避難の支援や生活上の配慮が必要となる人を知っていますか。（回答は１つ） 

 

 

 

災害発生時に支援や配慮の必要となる近隣住民について、「知っている」が 29.3％、「知らない」

が 67.2％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、20～30 歳代で「知らない」の割合が 80％前後と全体に比べて高めである。 

町会加入別にみると、「知らない」の割合が加入している層が 60.1％に対して、加入していない

層は 78.7％と高めである。 

 

 

 

  

29.3

27.7

67.2

66.6

3.5

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

災害発生時に支援や配慮の必要となる人物の把握

知っている 知らない 無回答 空白
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全体 知ってい

る

知らない 無回答

100.0 29.3 67.2 3.5 
2,479 727 1,666 86

100.0 27.3 69.5 3.2 
977 267 679 31

100.0 30.6 66.0 3.4 
1,434 439 946 49

100.0 33.3 66.7 - 
24 8 16 0

100.0 29.5 56.8 13.6 
44 13 25 6

100.0 38.5 61.5 - 
13 5 8 0

100.0 21.6 77.9 0.5 
190 41 148 1

100.0 17.8 81.4 0.7 
269 48 219 2

100.0 31.6 67.8 0.6 
351 111 238 2

100.0 28.4 70.5 1.1 
447 127 315 5

100.0 33.9 64.4 1.7 
410 139 264 7

100.0 32.1 60.3 7.5 
464 149 280 35

100.0 32.5 57.4 10.0 
289 94 166 29

100.0 28.3 60.9 10.9 
46 13 28 5

100.0 24.1 75.1 0.8 
771 186 579 6

100.0 33.3 63.0 3.6 
192 64 121 7

100.0 32.8 67.2 - 
67 22 45 0

100.0 27.4 70.7 1.9 
376 103 266 7

100.0 42.1 57.9 - 
38 16 22 0

100.0 35.1 61.2 3.7 
348 122 213 13

100.0 31.6 61.1 7.2 
594 188 363 43

100.0 16.0 72.0 12.0 
25 4 18 3

100.0 32.4 57.4 10.3 
68 22 39 7

100.0 21.9 74.5 3.6 
584 128 435 21

100.0 28.7 66.2 5.1 
665 191 440 34

100.0 33.5 64.8 1.7 
1,015 340 658 17

100.0 36.4 61.0 2.6 
77 28 47 2

100.0 30.7 62.5 6.8 
88 27 55 6

100.0 26.0 62.0 12.0 
50 13 31 6

100.0 35.9 60.4 3.6 
824 296 498 30

100.0 30.4 67.2 2.4 
655 199 440 16

100.0 32.9 64.4 2.7 
73 24 47 2

100.0 18.8 78.6 2.6 
611 115 480 16

100.0 18.2 81.8 - 
22 4 18 0

100.0 32.3 61.3 6.4 
235 76 144 15

100.0 22.0 66.1 11.9 
59 13 39 7

100.0 20.9 75.2 3.9 
129 27 97 5

100.0 19.6 78.5 1.8 
433 85 340 8

100.0 21.1 77.0 1.9 
361 76 278 7

100.0 34.9 61.1 4.1 
1,505 525 919 61

100.0 27.5 62.7 9.8 
51 14 32 5

100.0 35.6 60.1 4.3 
1,440 512 866 62

100.0 19.7 78.7 1.6 
639 126 503 10

100.0 20.9 77.0 2.0 
344 72 265 7

100.0 30.4 57.1 12.5 
56 17 32 7

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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質問 12 大規模な災害が発生すると、消防、警察、自衛隊などによる救援が行き渡ることが極め

て難しくなり、地域の住民同士で、救助活動や避難所の運営を行うことが求められます。このよ

うな場合に備えて、普段からどのようなことが必要であると思いますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

大規模災害を想定して地域で準備しておくことは、「地域の災害時避難所を知っておくこと」

（67.0％）、「近所の人とあいさつをする程度の関係はつくっておくこと」（65.4％）、「ハザードマ

ップなどで地域の危険な場所を知っておくこと」（63.9％）の３項目で 60％を超えている。以下、

「地域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと」（35.9％）、「避難するのに支

援が必要な人が誰であるか把握しておくこと」（32.6％）「警戒レベル（５段階）などの防災情報

の意味を知っておくこと」（32.4％）の３項目で 30％を超えている。 

前回調査と比較すると、「警戒レベル（５段階）などの防災情報の意味を知っておくこと」「地

域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと」の割合が 5 ポイント以上低く、

「ハザードマップなどで地域の危険な場所を知っておくこと」の割合が 7.6 ポイント高くなって

いる。 

年齢別にみると、年代が若くなるほど「ハザードマップなどで地域の危険な場所を知っておく

こと」「地域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと」の割合が高く、年代が

高くなるほど「住民同士で互いの家庭状況（家族構成・介護の必要性など）についてある程度知

っておくこと」の割合が高くなっている。 

  

65.4

32.6

22.3

35.9

63.9

67.0

32.4

24.2

1.9

4.3

2.1

69.8

33.3

25.5

41.9

56.3

68.8

38.9

28.5

2.7

4.5

2.3

0 20 40 60 80

近所の人とあいさつをする程度の関係はつくっておくこと

避難するのに支援が必要な人が誰であるか把握しておくこと

住民同士で互いの家庭状況（家族構成・介護の必要性など）

についてある程度知っておくこと

地域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと

ハザードマップなどで地域の危険な場所を知っておくこと

地域の災害時避難所を知っておくこと

警戒レベル（５段階）などの防災情報の意味を知っておくこと

防災訓練に参加すること

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561）

大規模災害発生時を想定した地域での備え（複数選択）

（％）
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全体 近所の人
とあいさ
つをする
程度の関
係はつ
くっておく
こと

避難する
のに支援
が必要な
人が誰で
あるか把
握しておく
こと

住民同士
で互いの
家庭状況
（家族構
成・介護
の必要性
など）につ
いてある
程度知っ
ておくこと

地域で用
意してい
る救助資
材の内容
や管理場
所を知っ
ておくこと

ハザード
マップな
どで地域
の危険な
場所を
知ってお
くこと

地域の災
害時避難
所を知っ
ておくこと

警戒レベ
ル（５段
階）など
の防災情
報の意味
を知って
おくこと

防災訓練
に参加す
ること

その他 わからな
い

無回答

100.0 65.4 32.6 22.3 35.9 63.9 67.0 32.4 24.2 1.9 4.3 2.1 
2,479 1,622 808 553 891 1,585 1,660 802 601 47 107 52

100.0 60.2 28.8 18.2 34.7 61.8 61.7 28.7 21.6 2.0 5.3 1.7 
977 588 281 178 339 604 603 280 211 20 52 17

100.0 69.4 35.5 25.5 37.3 66.0 70.8 35.6 26.5 1.8 3.3 2.2 
1,434 995 509 365 535 946 1,015 510 380 26 48 31

100.0 50.0 20.8 8.3 45.8 62.5 79.2 20.8 16.7 4.2 4.2 - 
24 12 5 2 11 15 19 5 4 1 1 0

100.0 61.4 29.5 18.2 13.6 45.5 52.3 15.9 13.6 - 13.6 9.1 
44 27 13 8 6 20 23 7 6 0 6 4

100.0 76.9 30.8 15.4 30.8 61.5 76.9 30.8 23.1 - - - 
13 10 4 2 4 8 10 4 3 0 0 0

100.0 54.2 28.4 12.6 41.1 73.2 64.2 31.1 21.6 0.5 6.3 - 
190 103 54 24 78 139 122 59 41 1 12 0

100.0 65.4 32.7 17.8 42.4 74.7 67.7 33.1 20.1 0.7 3.0 0.7 
269 176 88 48 114 201 182 89 54 2 8 2

100.0 68.4 33.3 23.9 42.2 72.9 66.7 34.5 26.8 1.4 3.1 0.3 
351 240 117 84 148 256 234 121 94 5 11 1

100.0 64.0 32.7 17.9 37.8 68.0 69.8 26.6 23.0 2.5 4.3 0.9 
447 286 146 80 169 304 312 119 103 11 19 4

100.0 68.5 34.1 23.2 37.3 68.0 72.0 32.9 26.3 1.5 4.1 0.5 
410 281 140 95 153 279 295 135 108 6 17 2

100.0 65.9 33.6 26.9 30.2 55.2 63.8 37.3 28.0 2.8 3.0 4.7 
464 306 156 125 140 256 296 173 130 13 14 22

100.0 66.8 30.4 30.1 27.3 41.5 63.7 32.5 21.1 3.1 6.9 5.9 
289 193 88 87 79 120 184 94 61 9 20 17

100.0 58.7 32.6 17.4 13.0 47.8 54.3 17.4 15.2 - 13.0 8.7 
46 27 15 8 6 22 25 8 7 0 6 4

100.0 62.8 30.0 18.8 41.4 72.2 69.3 31.4 23.6 0.9 4.3 0.3 
771 484 231 145 319 557 534 242 182 7 33 2

100.0 65.1 32.8 20.3 34.4 62.5 66.1 27.1 18.8 4.2 2.1 1.6 
192 125 63 39 66 120 127 52 36 8 4 3

100.0 59.7 31.3 19.4 40.3 64.2 58.2 25.4 26.9 3.0 7.5 - 
67 40 21 13 27 43 39 17 18 2 5 0

100.0 69.1 34.3 19.1 38.3 67.0 68.9 33.0 25.3 1.3 4.3 0.5 
376 260 129 72 144 252 259 124 95 5 16 2

100.0 60.5 31.6 23.7 36.8 68.4 76.3 28.9 18.4 - - - 
38 23 12 9 14 26 29 11 7 0 0 0

100.0 77.0 39.4 34.5 33.0 67.0 71.3 39.9 33.0 2.9 2.0 2.6 
348 268 137 120 115 233 248 139 115 10 7 9

100.0 62.1 31.0 23.1 30.1 51.2 62.8 32.2 22.2 2.2 5.4 4.9 
594 369 184 137 179 304 373 191 132 13 32 29

100.0 60.0 36.0 24.0 48.0 68.0 64.0 40.0 16.0 8.0 4.0 4.0 
25 15 9 6 12 17 16 10 4 2 1 1

100.0 55.9 32.4 17.6 22.1 48.5 51.5 23.5 17.6 - 13.2 8.8 
68 38 22 12 15 33 35 16 12 0 9 6

100.0 55.5 28.1 17.0 33.7 59.2 65.4 31.7 18.0 2.2 6.7 2.7 
584 324 164 99 197 346 382 185 105 13 39 16

100.0 69.8 33.7 26.0 38.3 64.5 72.5 37.3 28.3 1.8 3.0 2.9 
665 464 224 173 255 429 482 248 188 12 20 19

100.0 68.3 33.7 22.9 37.8 68.1 65.3 30.0 25.2 1.9 3.3 0.7 
1,015 693 342 232 384 691 663 305 256 19 33 7

100.0 67.5 39.0 27.3 32.5 57.1 59.7 31.2 33.8 2.6 6.5 3.9 
77 52 30 21 25 44 46 24 26 2 5 3

100.0 64.8 38.6 21.6 28.4 60.2 69.3 36.4 22.7 1.1 3.4 3.4 
88 57 34 19 25 53 61 32 20 1 3 3

100.0 64.0 28.0 18.0 10.0 44.0 52.0 16.0 12.0 - 14.0 8.0 
50 32 14 9 5 22 26 8 6 0 7 4

100.0 72.3 37.1 30.0 33.3 63.3 67.0 34.7 26.6 1.9 3.4 2.1 
824 596 306 247 274 522 552 286 219 16 28 17

100.0 66.0 32.4 22.0 42.3 68.7 71.9 34.0 30.2 2.3 2.4 0.8 
655 432 212 144 277 450 471 223 198 15 16 5

100.0 76.7 31.5 21.9 27.4 53.4 61.6 32.9 24.7 - 8.2 4.1 
73 56 23 16 20 39 45 24 18 0 6 3

100.0 53.2 24.7 12.1 36.3 66.4 65.8 29.6 16.5 1.8 6.9 2.1 
611 325 151 74 222 406 402 181 101 11 42 13

100.0 45.5 31.8 18.2 45.5 68.2 68.2 18.2 27.3 - 9.1 - 
22 10 7 4 10 15 15 4 6 0 2 0

100.0 70.6 37.9 24.3 34.0 55.3 62.1 31.9 22.1 2.1 2.1 3.4 
235 166 89 57 80 130 146 75 52 5 5 8

100.0 62.7 33.9 18.6 13.6 39.0 49.2 15.3 11.9 - 13.6 10.2 
59 37 20 11 8 23 29 9 7 0 8 6

100.0 56.6 38.0 17.8 49.6 69.0 66.7 34.1 27.9 1.6 6.2 2.3 
129 73 49 23 64 89 86 44 36 2 8 3

100.0 57.7 27.3 12.7 38.1 67.2 65.8 32.1 17.8 1.6 5.3 0.7 
433 250 118 55 165 291 285 139 77 7 23 3

100.0 60.9 26.9 20.8 34.6 69.0 64.3 30.5 23.0 1.4 6.4 1.7 
361 220 97 75 125 249 232 110 83 5 23 6

100.0 69.7 35.1 26.0 35.3 62.0 68.4 33.2 26.5 2.2 3.1 2.3 
1,505 1,049 528 392 531 933 1,029 500 399 33 46 35

100.0 58.8 31.4 15.7 11.8 45.1 54.9 17.6 11.8 - 13.7 9.8 
51 30 16 8 6 23 28 9 6 0 7 5

100.0 72.1 37.0 28.3 35.4 63.3 67.6 33.8 27.8 2.3 2.8 2.2 
1,440 1,038 533 407 510 912 974 486 400 33 41 31

100.0 56.8 26.4 14.6 37.9 67.8 66.8 30.8 20.0 1.4 5.3 1.6 
639 363 169 93 242 433 427 197 128 9 34 10

100.0 53.8 25.9 12.8 37.5 63.1 66.6 32.3 19.8 1.5 7.3 1.7 
344 185 89 44 129 217 229 111 68 5 25 6

100.0 64.3 30.4 16.1 17.9 41.1 53.6 14.3 8.9 - 12.5 8.9 
56 36 17 9 10 23 30 8 5 0 7 5

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問 13 防災に関する次の取り組みのうち、ご存知のものはどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 
 

防災に関する取り組みの認知度は、「水害ハザードマップ」が 58.7％と最も高く、次いで「市民

防災マニュアル」（28.0％）、「津波避難ビル・水害時避難ビル」（19.9％）、「大阪市地域防災計画」

（11.1％）となっている。また、「すべて知らない」が 24.8％である。 

前回調査と比較して、「水害ハザードマップ」の割合が 16.7 ポイント高くなっている。 

年齢別にみると、「水害ハザードマップ」は 70 歳代以下で 50％を超えているのに対して、80 歳

以上で３割と低めである。また、20 歳代で「すべて知らない」が３割と全体に比べて高めである。 

 

  

11.1

8.1

6.7

4.1

28.0

58.7

3.1

4.8

19.9

2.7

3.1 

1.0 

24.8 

4.4

12.4

8.3

6.1

4.1

34.7

42.0

3.3

5.0

20.5

2.7

4.3 

28.4 

6.8

0 20 40 60 80

大阪市地域防災計画

区地域防災計画

地区防災計画

大阪市避難行動要支援者避難支援計画（全体計画）

市民防災マニュアル

水害ハザードマップ

避難行動要支援者名簿

福祉避難所

津波避難ビル・水害時避難ビル

大規模災害時協力事業所

自主防災組織

個別避難計画

すべて知らない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561）

認知している防災に関する取り組み（複数選択）

（％）



２ 調査結果 

- 51 - 

 

  

全体 大阪市地

域防災計

画

区地域防

災計画

地区防災

計画

大阪市避

難行動要

支援者避

難支援計

画（全体

計画）

市民防災

マニュア

ル

水害ハ

ザードマッ

プ

避難行動

要支援者

名簿

福祉避難

所

津波避難

ビル・水

害時避難

ビル

大規模災

害時協力

事業所

自主防災

組織

個別避難

計画

すべて知

らない

無回答

100.0 11.1 8.1 6.7 4.1 28.0 58.7 3.1 4.8 19.9 2.7 3.1 1.0 24.8 4.4 
2,479 274 201 165 101 693 1,454 78 118 494 68 77 26 616 110

100.0 14.2 9.1 8.2 4.7 23.1 58.3 3.8 5.8 18.2 3.8 3.8 0.9 26.7 3.4 
977 139 89 80 46 226 570 37 57 178 37 37 9 261 33

100.0 9.1 7.4 5.7 3.5 31.7 59.3 2.8 4.1 21.3 2.2 2.7 1.0 23.4 4.7 
1,434 130 106 82 50 455 851 40 59 305 31 39 15 335 68

100.0 8.3 8.3 4.2 - 20.8 66.7 4.2 4.2 16.7 - 4.2 4.2 25.0 4.2 
24 2 2 1 0 5 16 1 1 4 0 1 1 6 1

100.0 6.8 9.1 4.5 11.4 15.9 38.6 - 2.3 15.9 - - 2.3 31.8 18.2 
44 3 4 2 5 7 17 0 1 7 0 0 1 14 8

100.0 7.7 - - - 7.7 38.5 - - 15.4 7.7 7.7 - 38.5 7.7 
13 1 0 0 0 1 5 0 0 2 1 1 0 5 1

100.0 7.4 4.2 1.6 1.1 10.5 54.2 0.5 3.2 12.6 2.6 1.1 0.5 37.9 0.5 
190 14 8 3 2 20 103 1 6 24 5 2 1 72 1

100.0 9.7 4.1 3.0 1.9 13.4 63.9 1.5 2.2 20.4 1.1 1.1 - 28.6 1.5 
269 26 11 8 5 36 172 4 6 55 3 3 0 77 4

100.0 11.7 5.4 3.7 4.0 30.5 71.2 2.6 4.8 26.5 2.3 1.4 1.4 18.2 0.9 
351 41 19 13 14 107 250 9 17 93 8 5 5 64 3

100.0 11.2 7.4 4.5 3.6 30.4 69.6 3.1 3.6 20.8 2.5 2.2 0.4 22.6 1.8 
447 50 33 20 16 136 311 14 16 93 11 10 2 101 8

100.0 12.2 9.0 7.6 4.6 37.6 63.7 3.9 5.6 20.2 1.7 3.9 1.7 19.3 3.4 
410 50 37 31 19 154 261 16 23 83 7 16 7 79 14

100.0 12.7 11.9 12.1 4.3 34.7 50.6 4.7 6.3 21.1 4.5 5.4 1.3 22.8 7.8 
464 59 55 56 20 161 235 22 29 98 21 25 6 106 36

100.0 10.4 12.1 11.4 7.3 24.6 34.6 4.2 6.9 13.8 4.2 5.2 1.4 33.6 12.1 
289 30 35 33 21 71 100 12 20 40 12 15 4 97 35

100.0 6.5 6.5 2.2 8.7 15.2 37.0 - 2.2 13.0 - - 2.2 32.6 17.4 
46 3 3 1 4 7 17 0 1 6 0 0 1 15 8

100.0 10.6 6.6 4.7 2.1 21.1 66.1 2.3 4.5 19.7 2.2 2.2 0.9 24.9 1.6 
771 82 51 36 16 163 510 18 35 152 17 17 7 192 12

100.0 12.5 6.3 6.8 5.2 28.6 59.4 2.1 4.2 24.5 5.2 2.6 1.6 26.0 4.2 
192 24 12 13 10 55 114 4 8 47 10 5 3 50 8

100.0 28.4 14.9 11.9 14.9 40.3 83.6 9.0 11.9 38.8 10.4 3.0 4.5 10.4 - 
67 19 10 8 10 27 56 6 8 26 7 2 3 7 0

100.0 10.9 7.4 6.4 5.1 35.4 65.7 2.9 3.7 22.9 1.6 2.4 1.1 20.7 2.7 
376 41 28 24 19 133 247 11 14 86 6 9 4 78 10

100.0 7.9 7.9 - - 7.9 47.4 - 2.6 18.4 5.3 2.6 - 44.7 - 
38 3 3 0 0 3 18 0 1 7 2 1 0 17 0

100.0 7.8 8.6 8.0 2.6 37.9 57.5 2.9 3.2 18.1 1.4 6.0 0.6 19.8 8.3 
348 27 30 28 9 132 200 10 11 63 5 21 2 69 29

100.0 11.6 9.4 8.4 5.1 27.1 45.6 4.7 6.1 16.3 3.2 3.7 0.8 29.1 6.4 
594 69 56 50 30 161 271 28 36 97 19 22 5 173 38

100.0 12.0 8.0 8.0 4.0 28.0 52.0 4.0 4.0 20.0 4.0 - 4.0 28.0 8.0 
25 3 2 2 1 7 13 1 1 5 1 0 1 7 2

100.0 8.8 13.2 5.9 8.8 17.6 36.8 - 5.9 16.2 1.5 - 1.5 33.8 16.2 
68 6 9 4 6 12 25 0 4 11 1 0 1 23 11

100.0 9.9 7.2 6.2 4.5 25.0 52.7 3.1 6.5 15.4 3.1 2.4 0.9 31.2 4.1 
584 58 42 36 26 146 308 18 38 90 18 14 5 182 24

100.0 11.4 9.3 8.4 4.5 31.6 60.5 3.6 3.9 20.6 3.6 4.7 1.4 20.8 5.1 
665 76 62 56 30 210 402 24 26 137 24 31 9 138 34

100.0 11.7 7.7 5.8 3.6 28.5 63.5 2.7 4.0 22.8 2.1 2.8 0.9 22.9 3.1 
1,015 119 78 59 37 289 645 27 41 231 21 28 9 232 31

100.0 11.7 9.1 10.4 2.6 22.1 50.6 6.5 5.2 20.8 2.6 3.9 1.3 29.9 11.7 
77 9 7 8 2 17 39 5 4 16 2 3 1 23 9

100.0 10.2 9.1 4.5 2.3 26.1 48.9 4.5 8.0 17.0 2.3 1.1 1.1 28.4 4.5 
88 9 8 4 2 23 43 4 7 15 2 1 1 25 4

100.0 6.0 8.0 4.0 8.0 16.0 34.0 - 4.0 10.0 2.0 - 2.0 32.0 16.0 
50 3 4 2 4 8 17 0 2 5 1 0 1 16 8

100.0 13.6 10.6 8.9 4.7 32.8 61.4 4.2 6.1 21.4 3.6 4.6 1.1 21.0 5.0 
824 112 87 73 39 270 506 35 50 176 30 38 9 173 41

100.0 12.1 8.7 6.4 4.9 32.7 64.9 3.2 4.0 20.3 2.1 3.1 1.7 20.8 3.4 
655 79 57 42 32 214 425 21 26 133 14 20 11 136 22

100.0 8.2 4.1 8.2 2.7 23.3 57.5 5.5 4.1 23.3 2.7 5.5 1.4 26.0 5.5 
73 6 3 6 2 17 42 4 3 17 2 4 1 19 4

100.0 7.7 4.4 3.6 2.1 20.1 55.2 1.3 4.3 16.7 2.6 1.3 0.2 32.6 3.3 
611 47 27 22 13 123 337 8 26 102 16 8 1 199 20

100.0 9.1 9.1 9.1 - 22.7 72.7 - - 13.6 - - - 18.2 - 
22 2 2 2 0 5 16 0 0 3 0 0 0 4 0

100.0 10.2 8.5 7.7 4.7 24.3 45.5 3.8 4.3 23.8 2.1 3.0 1.3 26.8 6.4 
235 24 20 18 11 57 107 9 10 56 5 7 3 63 15

100.0 6.8 8.5 3.4 6.8 11.9 35.6 1.7 5.1 11.9 1.7 - 1.7 37.3 13.6 
59 4 5 2 4 7 21 1 3 7 1 0 1 22 8

100.0 11.6 4.7 3.1 2.3 20.9 58.1 1.6 3.1 17.1 2.3 0.8 0.8 31.8 2.3 
129 15 6 4 3 27 75 2 4 22 3 1 1 41 3

100.0 5.8 3.2 3.5 1.8 18.7 61.9 1.2 3.9 18.5 2.8 1.4 0.7 28.4 2.1 
433 25 14 15 8 81 268 5 17 80 12 6 3 123 9

100.0 11.1 6.4 5.0 3.9 25.5 64.3 3.3 4.4 20.5 1.7 2.2 0.8 24.1 2.2 
361 40 23 18 14 92 232 12 16 74 6 8 3 87 8

100.0 12.7 10.3 8.4 4.8 32.3 57.0 3.9 5.3 20.6 3.1 4.1 1.2 23.2 5.4 
1,505 191 155 127 72 486 858 59 80 310 46 62 18 349 82

100.0 5.9 5.9 2.0 7.8 13.7 41.2 - 2.0 15.7 2.0 - 2.0 31.4 15.7 
51 3 3 1 4 7 21 0 1 8 1 0 1 16 8

100.0 13.7 11.3 9.8 5.1 33.5 59.6 4.7 5.8 21.8 3.2 4.6 1.5 21.3 4.9 
1,440 197 162 141 74 483 858 67 83 314 46 66 22 306 70

100.0 7.5 4.1 2.5 2.2 23.2 60.7 1.4 3.9 18.8 2.5 1.3 0.5 27.1 3.4 
639 48 26 16 14 148 388 9 25 120 16 8 3 173 22

100.0 7.3 2.3 1.7 2.6 16.0 54.1 0.6 1.7 15.7 1.2 0.6 - 34.9 2.6 
344 25 8 6 9 55 186 2 6 54 4 2 0 120 9

100.0 7.1 8.9 3.6 7.1 12.5 39.3 - 7.1 10.7 3.6 1.8 1.8 30.4 16.1 
56 4 5 2 4 7 22 0 4 6 2 1 1 17 9

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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⑤相談支援体制の充実に向けて 

質問 14 生活する上で困っていること、悩んでいること、または不安なことはどのようなことで

すか。（回答はいくつでも可） 

 

 
 

生活する上での困りごと、悩み、不安については、「あなたやご家族の老後のこと」（38.8％）、

「収入など経済的なこと」（36.4％）、「あなたやご家族の健康のこと」（36.0％）の３項目で 30％

を超えており、「地震や洪水などの災害のこと」（27.8％）、「社会の仕組み（法律、年金や健康保

険など）が変わること」（22.1％）の２項目で 20％を超えている。また、「特に困っていること、

悩んでいること、または不安なことはない」は 17.2％である。 

前回調査と比較して、「地震や洪水などの災害のこと」「あなたやご家族の健康のこと」「社会の

仕組みが変わること」「地域の治安のこと」「あなたやご家族の老後のこと」の割合が 5 ポイント

36.0

8.9

10.2

38.8

8.8

16.2

6.1

6.8

36.4

16.1

8.8

11

8.6

27.8

22.1

8.8

6.1

1.2

17.2

3.4

42.6

9.4

44.5

9.4

17.3

5.3

8.7

36.7

16.5

9.5

16.9

12

39.6

28.2

10.2

4

13.1

4.1

0 10 20 30 40 50

あなたやご家族の健康のこと

日常の生活のこと（食事づくりや買い物など）

家族に対する日常のケアのこと

あなたやご家族の老後のこと

子育てのこと

こどもや孫の将来のこと

家族の人間関係のこと

地域での人間関係のこと

収入など経済的なこと

仕事のこと

土地や家屋、預貯金などの管理のこと

地域の治安のこと

地域の生活環境のこと

地震や洪水などの災害のこと

社会の仕組み（法律、年金や健康保険など）が変わること

困りごとなどを相談する人（機関）がいないこと

孤独・孤立を感じていること

その他

特に困っていること、悩んでいること、または不安なことはない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561）

生活する上での困りごと、悩み、不安（複数選択）
（％）

※「家族に対する日常のケアのこと」 

「孤独・孤立を感じていること」  は今年度より新設 
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以上低くなっている。 

年齢別にみると、20～40 歳代以下で「子育てのこと」「仕事のこと」、50～60 歳代で「あなたや

ご家族の老後のこと」、80 歳以上で「あなたやご家族の健康のこと」「日常の生活のこと」の割合

が全体に比べて高めである。 

世帯構成別にみると、ひとり暮らし（単身）で「収入など経済的なこと」、「孤独・孤立を感じて

いること」、二世代（親と子）で「こどもや孫の将来のこと」、「子育てのこと」の割合が全体に比

べて高めである。 

 

 

  

全体 あなたや
ご家族の
健康のこ
と

日常の生
活のこと
（食事づく
りや買い
物など）

家族に対
する日常
のケア
（介護・看
護など生
活に必要
なサポー
ト）のこと

あなたや
ご家族の
老後のこ
と

子育ての
こと

こどもや
孫の将来
のこと

家族の人
間関係の
こと

地域での
人間関係
のこと

収入など
経済的な
こと

仕事のこ
と

土地や家
屋、預貯
金などの
管理のこ
と

地域の治
安のこと

地域の生
活環境の
こと

地震や洪
水などの
災害のこ
と

社会の仕
組み（法
律、年金
や健康保
険など）
が変わる
こと

困りごと
などを相
談する人
（機関）が
いないこ
と

孤独・孤
立を感じ
ているこ
と

その他 特に困っ
ているこ
と、悩ん
でいるこ
と、また
は不安な
ことはな
い

無回答

100.0 36.0 8.9 10.2 38.8 8.8 16.2 6.1 6.8 36.4 16.1 8.8 11.0 8.6 27.8 22.1 8.8 6.1 1.2 17.2 3.4 
2,479 893 221 254 963 218 402 150 168 902 400 217 273 213 690 548 219 152 30 426 84

100.0 36.8 9.7 10.5 36.8 8.6 16.0 5.2 7.3 38.6 16.8 8.3 11.6 9.1 23.0 22.7 7.7 7.1 1.1 16.5 3.2 
977 360 95 103 360 84 156 51 71 377 164 81 113 89 225 222 75 69 11 161 31

100.0 35.6 8.4 10.2 40.4 8.9 16.4 6.7 6.6 35.2 15.9 9.1 10.7 8.3 31.1 21.8 9.8 5.6 1.3 17.8 3.1 
1,434 510 120 146 580 127 235 96 94 505 228 131 154 119 446 312 141 80 19 255 44

100.0 29.2 4.2 - 50.0 29.2 16.7 4.2 - 33.3 20.8 8.3 16.7 12.5 33.3 25.0 4.2 4.2 - 12.5 - 
24 7 1 0 12 7 4 1 0 8 5 2 4 3 8 6 1 1 0 3 0

100.0 36.4 11.4 11.4 25.0 - 15.9 4.5 6.8 27.3 6.8 6.8 4.5 4.5 25.0 18.2 4.5 4.5 - 15.9 20.5 
44 16 5 5 11 0 7 2 3 12 3 3 2 2 11 8 2 2 0 7 9

100.0 15.4 - - 7.7 - 7.7 - - 7.7 23.1 - 7.7 7.7 15.4 30.8 - 15.4 7.7 30.8 - 
13 2 0 0 1 0 1 0 0 1 3 0 1 1 2 4 0 2 1 4 0

100.0 24.7 11.1 5.3 26.3 17.4 9.5 6.3 2.6 45.3 30.5 11.6 14.7 12.6 25.3 26.8 8.9 5.3 2.1 23.7 0.5 
190 47 21 10 50 33 18 12 5 86 58 22 28 24 48 51 17 10 4 45 1

100.0 31.2 11.2 5.6 34.6 30.5 23.0 9.3 6.3 43.5 27.5 10.8 14.9 9.7 28.3 22.3 9.7 5.2 0.7 16.7 - 
269 84 30 15 93 82 62 25 17 117 74 29 40 26 76 60 26 14 2 45 0

100.0 32.8 7.7 8.0 40.5 20.8 18.2 9.1 6.3 41.6 26.2 11.1 13.7 9.4 33.0 21.1 8.5 6.3 0.9 19.1 0.3 
351 115 27 28 142 73 64 32 22 146 92 39 48 33 116 74 30 22 3 67 1

100.0 38.5 3.4 11.4 45.6 4.5 21.7 5.6 6.7 39.8 20.6 10.1 14.1 8.7 25.7 22.1 7.6 4.5 0.7 16.3 1.3 
447 172 15 51 204 20 97 25 30 178 92 45 63 39 115 99 34 20 3 73 6

100.0 36.8 6.8 12.4 44.4 0.5 14.9 5.1 6.6 41.7 15.1 7.6 10.5 7.1 29.5 21.7 8.0 5.4 1.0 16.8 2.7 
410 151 28 51 182 2 61 21 27 171 62 31 43 29 121 89 33 22 4 69 11

100.0 36.4 7.8 11.0 37.1 1.3 14.4 4.1 8.0 27.2 2.6 5.2 6.3 7.1 25.4 21.1 8.8 6.5 1.5 15.9 6.9 
464 169 36 51 172 6 67 19 37 126 12 24 29 33 118 98 41 30 7 74 32

100.0 46.4 20.4 14.9 36.3 - 8.7 4.8 9.3 21.8 0.7 8.3 6.6 8.7 27.7 22.1 12.5 10.0 2.1 15.2 8.7 
289 134 59 43 105 0 25 14 27 63 2 24 19 25 80 64 36 29 6 44 25

100.0 41.3 10.9 10.9 30.4 4.3 15.2 4.3 6.5 30.4 10.9 6.5 4.3 6.5 30.4 19.6 4.3 6.5 - 10.9 17.4 
46 19 5 5 14 2 7 2 3 14 5 3 2 3 14 9 2 3 0 5 8

100.0 32.6 6.9 9.2 38.7 14.4 18.4 6.2 5.4 41.0 24.6 10.8 13.6 9.7 27.0 22.7 7.3 5.2 1.0 18.3 0.6 
771 251 53 71 298 111 142 48 42 316 190 83 105 75 208 175 56 40 8 141 5

100.0 30.7 8.9 8.9 36.5 6.8 17.2 4.7 4.2 38.0 25.5 6.3 9.9 6.8 29.2 15.1 5.2 1.0 0.5 17.7 3.6 
192 59 17 17 70 13 33 9 8 73 49 12 19 13 56 29 10 2 1 34 7

100.0 19.4 4.5 9.0 28.4 16.4 16.4 3.0 4.5 25.4 20.9 7.5 9.0 4.5 14.9 14.9 3.0 3.0 - 22.4 - 
67 13 3 6 19 11 11 2 3 17 14 5 6 3 10 10 2 2 0 15 0

100.0 34.6 6.6 9.3 38.6 8.8 18.9 8.0 8.0 41.8 18.1 7.7 13.6 7.4 28.2 21.5 9.0 3.2 0.3 20.5 2.4 
376 130 25 35 145 33 71 30 30 157 68 29 51 28 106 81 34 12 1 77 9

100.0 13.2 5.3 5.3 23.7 5.3 7.9 2.6 - 28.9 18.4 5.3 7.9 10.5 23.7 23.7 2.6 7.9 2.6 42.1 - 
38 5 2 2 9 2 3 1 0 11 7 2 3 4 9 9 1 3 1 16 0

100.0 39.7 9.2 12.1 42.2 10.6 19.0 4.6 8.0 26.1 6.6 12.1 10.6 8.9 35.3 23.9 9.2 4.9 1.4 16.7 3.2 
348 138 32 42 147 37 66 16 28 91 23 42 37 31 123 83 32 17 5 58 11

100.0 44.4 13.1 12.1 41.8 1.2 10.9 6.7 8.9 35.4 6.6 5.9 8.2 9.1 25.8 24.6 13.3 12.0 2.4 11.8 6.6 
594 264 78 72 248 7 65 40 53 210 39 35 49 54 153 146 79 71 14 70 39

100.0 28.0 12.0 4.0 24.0 - 12.0 8.0 4.0 24.0 16.0 16.0 4.0 - 28.0 8.0 8.0 4.0 - 28.0 4.0 
25 7 3 1 6 0 3 2 1 6 4 4 1 0 7 2 2 1 0 7 1

100.0 38.2 11.8 11.8 30.9 5.9 11.8 2.9 4.4 30.9 8.8 7.4 2.9 7.4 26.5 19.1 4.4 5.9 - 11.8 17.6 
68 26 8 8 21 4 8 2 3 21 6 5 2 5 18 13 3 4 0 8 12

100.0 32.2 11.1 5.5 34.2 1.2 6.8 4.3 7.0 41.4 17.5 6.8 10.3 7.4 26.2 21.4 12.2 15.4 1.9 15.9 4.6 
584 188 65 32 200 7 40 25 41 242 102 40 60 43 153 125 71 90 11 93 27

100.0 38.8 8.4 11.7 42.7 4.7 14.9 4.4 7.1 32.0 11.3 8.1 11.1 9.5 27.5 22.9 7.8 2.4 0.9 17.0 3.5 
665 258 56 78 284 31 99 29 47 213 75 54 74 63 183 152 52 16 6 113 23

100.0 36.6 8.3 11.2 39.8 16.6 23.4 7.8 6.5 37.1 19.2 10.2 11.8 9.2 29.7 22.7 8.2 3.6 0.9 17.5 1.7 
1,015 371 84 114 404 168 238 79 66 377 195 104 120 93 301 230 83 37 9 178 17

100.0 26.0 - 7.8 26.0 6.5 15.6 7.8 3.9 23.4 6.5 2.6 6.5 2.6 23.4 15.6 6.5 3.9 2.6 31.2 5.2 
77 20 0 6 20 5 12 6 3 18 5 2 5 2 18 12 5 3 2 24 4

100.0 40.9 11.4 18.2 45.5 4.5 6.8 10.2 9.1 43.2 20.5 13.6 13.6 11.4 23.9 23.9 6.8 3.4 2.3 13.6 5.7 
88 36 10 16 40 4 6 9 8 38 18 12 12 10 21 21 6 3 2 12 5

100.0 40.0 12.0 16.0 30.0 6.0 14.0 4.0 6.0 28.0 10.0 10.0 4.0 4.0 28.0 16.0 4.0 6.0 - 12.0 16.0 
50 20 6 8 15 3 7 2 3 14 5 5 2 2 14 8 2 3 0 6 8

100.0 37.0 9.3 12.1 37.6 6.7 18.6 6.4 8.5 30.0 15.7 12.5 11.4 9.8 32.2 22.6 8.4 4.9 1.6 17.7 3.6 
824 305 77 100 310 55 153 53 70 247 129 103 94 81 265 186 69 40 13 146 30

100.0 37.4 6.9 11.8 40.3 8.9 17.4 6.9 6.0 29.3 13.6 7.8 9.9 9.0 28.2 22.9 6.3 3.7 0.9 19.1 1.8 
655 245 45 77 264 58 114 45 39 192 89 51 65 59 185 150 41 24 6 125 12

100.0 34.2 8.2 12.3 45.2 9.6 11.0 2.7 6.8 42.5 11.0 5.5 6.8 5.5 30.1 24.7 5.5 5.5 1.4 17.8 4.1 
73 25 6 9 33 7 8 2 5 31 8 4 5 4 22 18 4 4 1 13 3

100.0 32.2 8.5 6.1 38.3 13.1 13.4 5.6 3.8 46.6 21.4 7.4 11.5 6.7 23.6 20.3 11.5 9.5 1.5 17.2 3.4 
611 197 52 37 234 80 82 34 23 285 131 45 70 41 144 124 70 58 9 105 21

100.0 13.6 9.1 13.6 31.8 13.6 13.6 - 4.5 31.8 9.1 - 9.1 4.5 22.7 9.1 4.5 - - 18.2 4.5 
22 3 2 3 7 3 3 0 1 7 2 0 2 1 5 2 1 0 0 4 1

100.0 39.6 14.5 9.8 41.3 4.7 15.3 6.0 11.5 50.6 14.9 3.4 15.3 10.6 22.6 23.0 12.8 9.4 0.4 11.5 3.0 
235 93 34 23 97 11 36 14 27 119 35 8 36 25 53 54 30 22 1 27 7

100.0 42.4 8.5 8.5 30.5 6.8 10.2 3.4 5.1 35.6 10.2 10.2 1.7 3.4 27.1 23.7 6.8 6.8 - 10.2 16.9 
59 25 5 5 18 4 6 2 3 21 6 6 1 2 16 14 4 4 0 6 10

100.0 34.1 11.6 3.9 28.7 20.9 19.4 9.3 4.7 36.4 24.0 6.2 14.7 12.4 20.9 19.4 11.6 8.5 2.3 21.7 - 
129 44 15 5 37 27 25 12 6 47 31 8 19 16 27 25 15 11 3 28 0

100.0 30.7 9.7 8.1 37.4 20.8 17.8 7.2 6.2 46.4 22.6 11.3 13.9 10.6 24.5 21.9 8.3 6.9 1.4 16.4 2.3 
433 133 42 35 162 90 77 31 27 201 98 49 60 46 106 95 36 30 6 71 10

100.0 32.7 6.1 8.0 35.5 11.1 16.6 5.5 6.6 39.9 17.2 7.2 9.7 5.8 28.0 20.8 10.8 8.3 1.1 17.7 1.7 
361 118 22 29 128 40 60 20 24 144 62 26 35 21 101 75 39 30 4 64 6

100.0 38.4 9.0 12.0 41.3 3.9 15.4 5.6 7.2 32.8 13.5 8.6 10.5 8.4 29.3 22.7 8.4 5.2 1.1 17.1 3.9 
1,505 578 135 180 622 59 232 85 108 493 203 130 158 127 441 341 126 78 17 257 59

100.0 39.2 13.7 9.8 27.5 3.9 15.7 3.9 5.9 33.3 11.8 7.8 2.0 5.9 29.4 23.5 5.9 5.9 - 11.8 17.6 
51 20 7 5 14 2 8 2 3 17 6 4 1 3 15 12 3 3 0 6 9

100.0 37.8 9.2 12.5 39.7 7.1 17.3 6.0 7.7 31.9 13.1 9.7 10.5 8.7 29.3 22.2 7.8 4.7 1.3 16.8 3.7 
1,440 545 132 180 571 102 249 86 111 460 189 139 151 125 422 320 112 67 18 242 53

100.0 33.3 8.3 6.9 37.7 12.2 13.9 5.6 4.7 42.9 21.3 7.7 12.1 8.5 25.7 21.9 10.6 8.0 0.9 18.2 1.7 
639 213 53 44 241 78 89 36 30 274 136 49 77 54 164 140 68 51 6 116 11

100.0 33.1 8.4 6.7 39.0 9.9 16.6 7.0 7.0 43.0 19.8 6.7 12.2 9.3 25.0 21.8 9.9 8.7 1.7 17.7 2.9 
344 114 29 23 134 34 57 24 24 148 68 23 42 32 86 75 34 30 6 61 10

100.0 37.5 12.5 12.5 30.4 7.1 12.5 7.1 5.4 35.7 12.5 10.7 5.4 3.6 32.1 23.2 8.9 7.1 - 12.5 17.9 
56 21 7 7 17 4 7 4 3 20 7 6 3 2 18 13 5 4 0 7 10

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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〔質問 14 で「19 特に困っていること、悩んでいること、または不安なことはない」以外の答え

であった方にお聞きします。〕 

質問 14-1 令和２年以降、新型コロナウイルス感染症の拡大に伴って、それまで以上に、あるい

は新たに、困るようになったこと、悩むようになったこと、不安になったことはどのようなこと

ですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う困りごと、悩み、不安については、「あなたやご家族の

健康のこと」が 44.6％と最も高く、次いで「収入など経済的なこと」（32.4％）、「あなたやご家族

の老後のこと」（24.4％）となっている。また、「困るようになったこと、悩むようになったこと、

不安になったことは特にない」は 9.2％である。  

44.6

11.7

10.1

24.4

6.8

12.2

4.7

5.0

32.4

17.8

5.1

6.1

7

14.9

14.3

4.5

7.2

1.3

9.2

15.8

0 10 20 30 40 50

あなたやご家族の健康のこと

日常の生活のこと（食事づくりや買い物など）

家族に対する日常のケアのこと

あなたやご家族の老後のこと

子育てのこと

こどもや孫の将来のこと

家族の人間関係のこと

地域での人間関係のこと

収入など経済的なこと

仕事のこと

土地や家屋、預貯金などの管理のこと

地域の治安のこと

地域の生活環境のこと

地震や洪水などの災害のこと

社会の仕組み（法律、年金や健康保険など）が変わること

困りごとなどを相談する人（機関）がいなくなったこと

孤独・孤立を感じるようになったこと

その他

困るようになったこと、悩むようになったこと、

不安になったことは特にない

無回答

新型コロナウイルス感染症拡大に伴う困りごと、悩み、不安（複数選択）

（回答数 1,969）

（％）
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全体 あなたや
ご家族の
健康のこ
と

日常の生
活のこと
（食事づく
りや買い
物など）

家族に対
する日常
のケア
（介護・看
護など生
活に必要
なサポー
ト）のこと

あなたや
ご家族の
老後のこ
と

子育ての
こと

こどもや
孫の将来
のこと

家族の人
間関係の
こと

地域での
人間関係
のこと

収入など
経済的な
こと

仕事のこ
と

土地や家
屋、預貯
金などの
管理のこ
と

地域の治
安のこと

地域の生
活環境の
こと

地震や洪
水などの
災害のこ
と

社会の仕
組み（法
律、年金
や健康保
険など）
が変わる
こと

困りごと
などを相
談する人
（機関）が
いなくなっ
たこと

孤独・孤
立を感じ
るように
なったこと

その他 困るよう
になった
こと、悩む
ように
なったこ
と、不安
になった
ことは特
にない

無回答

100.0 44.6 11.7 10.1 24.4 6.8 12.2 4.7 5.0 32.4 17.8 5.1 6.1 7.0 14.9 14.3 4.5 7.2 1.3 9.2 15.8 
1,969 879 230 198 481 134 241 93 99 638 351 100 120 138 293 281 88 142 25 182 311

100.0 42.8 12.2 10.6 22.5 5.4 11.3 4.7 5.5 31.8 18.3 4.2 7.5 8.0 13.1 13.1 4.1 6.8 1.0 10.6 14.6 
785 336 96 83 177 42 89 37 43 250 144 33 59 63 103 103 32 53 8 83 115

100.0 46.0 11.4 9.7 25.6 7.8 12.9 4.9 4.8 32.9 17.8 5.9 5.3 6.5 16.0 14.9 4.8 7.6 1.5 8.3 16.5 
1,135 522 129 110 291 89 146 56 55 373 202 67 60 74 182 169 55 86 17 94 187

100.0 38.1 4.8 9.5 23.8 14.3 19.0 - - 38.1 19.0 - - - 4.8 14.3 - - - 19.0 9.5 
21 8 1 2 5 3 4 0 0 8 4 0 0 0 1 3 0 0 0 4 2

100.0 46.4 14.3 10.7 28.6 - 7.1 - 3.6 25.0 3.6 - 3.6 3.6 25.0 21.4 3.6 10.7 - 3.6 25.0 
28 13 4 3 8 0 2 0 1 7 1 0 1 1 7 6 1 3 0 1 7

100.0 55.6 11.1 - - 11.1 11.1 11.1 11.1 33.3 11.1 - 11.1 11.1 11.1 22.2 - 22.2 - - - 
9 5 1 0 0 1 1 1 1 3 1 0 1 1 1 2 0 2 0 0 0

100.0 31.9 11.8 5.6 13.2 13.2 6.3 4.2 5.6 34.0 27.1 4.2 5.6 8.3 6.3 9.0 4.2 6.9 - 17.4 16.0 
144 46 17 8 19 19 9 6 8 49 39 6 8 12 9 13 6 10 0 25 23

100.0 44.2 12.1 7.6 16.5 22.3 14.3 4.5 4.9 33.9 25.4 4.9 4.5 6.3 10.7 12.5 3.6 4.0 0.9 11.6 10.7 
224 99 27 17 37 50 32 10 11 76 57 11 10 14 24 28 8 9 2 26 24

100.0 41.3 12.0 9.5 18.4 14.5 13.1 7.8 4.9 33.2 26.5 7.8 7.4 7.8 12.4 14.5 2.1 3.9 1.1 13.8 16.3 
283 117 34 27 52 41 37 22 14 94 75 22 21 22 35 41 6 11 3 39 46

100.0 40.5 7.9 10.9 26.1 3.8 14.1 4.9 3.8 39.9 26.6 4.6 7.1 6.3 11.7 14.4 4.6 5.2 2.2 9.8 13.9 
368 149 29 40 96 14 52 18 14 147 98 17 26 23 43 53 17 19 8 36 51

100.0 49.7 10.0 12.1 29.1 2.1 13.9 3.6 4.2 37.3 17.6 3.6 6.1 6.7 17.9 13.6 4.5 7.9 0.9 6.1 14.8 
330 164 33 40 96 7 46 12 14 123 58 12 20 22 59 45 15 26 3 20 49

100.0 47.8 11.7 8.7 29.1 0.6 11.5 4.2 4.7 26.3 5.6 4.5 5.0 7.3 18.2 15.4 5.6 8.9 0.8 5.6 19.3 
358 171 42 31 104 2 41 15 17 94 20 16 18 26 65 55 20 32 3 20 69

100.0 51.4 19.1 14.5 31.4 - 9.5 4.1 8.6 20.0 0.9 7.3 6.8 7.7 22.7 17.3 6.8 13.6 2.7 6.4 18.2 
220 113 42 32 69 0 21 9 19 44 2 16 15 17 50 38 15 30 6 14 40

100.0 45.5 15.2 9.1 24.2 - 6.1 - 3.0 24.2 3.0 - 3.0 3.0 21.2 18.2 3.0 9.1 - 6.1 27.3 
33 15 5 3 8 0 2 0 1 8 1 0 1 1 7 6 1 3 0 2 9

100.0 40.8 9.9 8.5 20.5 10.4 11.7 4.3 4.0 33.8 24.3 4.6 6.4 6.4 11.8 13.4 3.0 4.8 1.1 14.4 13.3 
625 255 62 53 128 65 73 27 25 211 152 29 40 40 74 84 19 30 7 90 83

100.0 38.4 8.6 10.6 23.2 4.0 14.6 4.0 2.0 37.7 32.5 2.0 5.3 6.0 10.6 9.3 0.7 3.3 0.7 7.3 15.9 
151 58 13 16 35 6 22 6 3 57 49 3 8 9 16 14 1 5 1 11 24

100.0 32.7 7.7 13.5 13.5 23.1 11.5 3.8 3.8 19.2 15.4 5.8 5.8 1.9 5.8 7.7 1.9 1.9 1.9 19.2 13.5 
52 17 4 7 7 12 6 2 2 10 8 3 3 1 3 4 1 1 1 10 7

100.0 45.9 12.4 10.0 25.2 8.3 14.1 5.9 7.6 41.4 23.8 4.5 5.9 7.9 14.8 16.2 5.2 4.5 1.0 6.9 15.9 
290 133 36 29 73 24 41 17 22 120 69 13 17 23 43 47 15 13 3 20 46

100.0 40.9 18.2 4.5 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1 36.4 31.8 4.5 9.1 18.2 9.1 18.2 4.5 13.6 - 4.5 13.6 
22 9 4 1 4 2 2 2 2 8 7 1 2 4 2 4 1 3 0 1 3

100.0 48.7 11.5 10.4 26.2 7.2 15.4 2.9 3.9 26.2 9.0 9.0 5.7 5.4 20.1 14.3 4.3 6.8 2.2 5.7 19.7 
279 136 32 29 73 20 43 8 11 73 25 25 16 15 56 40 12 19 6 16 55

100.0 49.9 14.8 11.5 29.9 1.0 9.9 6.4 6.6 29.1 6.8 4.5 6.8 8.2 17.5 15.9 7.4 13.6 1.4 6.4 15.7 
485 242 72 56 145 5 48 31 32 141 33 22 33 40 85 77 36 66 7 31 76

100.0 52.9 - 17.6 29.4 - 17.6 - 5.9 23.5 29.4 17.6 - 5.9 29.4 17.6 11.8 5.9 - - 23.5 
17 9 0 3 5 0 3 0 1 4 5 3 0 1 5 3 2 1 0 0 4

100.0 41.7 14.6 8.3 22.9 - 6.3 - 2.1 29.2 6.3 2.1 2.1 10.4 18.8 16.7 2.1 8.3 - 6.3 27.1 
48 20 7 4 11 0 3 0 1 14 3 1 1 5 9 8 1 4 0 3 13

100.0 38.8 12.7 5.0 23.3 1.3 5.8 4.3 5.8 33.6 16.8 4.1 6.0 6.0 15.1 15.9 7.3 15.3 2.2 10.1 15.7 
464 180 59 23 108 6 27 20 27 156 78 19 28 28 70 74 34 71 10 47 73

100.0 49.1 13.2 11.7 29.3 3.2 12.5 3.6 5.3 29.7 13.0 4.9 5.9 7.9 16.3 13.8 4.5 4.9 1.3 7.4 15.7 
529 260 70 62 155 17 66 19 28 157 69 26 31 42 86 73 24 26 7 39 83

100.0 44.9 10.7 11.3 21.3 12.7 16.0 5.6 4.4 32.6 20.5 5.9 6.0 7.2 13.5 12.7 2.9 4.1 1.0 10.4 15.9 
820 368 88 93 175 104 131 46 36 267 168 48 49 59 111 104 24 34 8 85 130

100.0 53.1 4.1 14.3 28.6 10.2 24.5 12.2 6.1 34.7 36.7 4.1 8.2 6.1 16.3 18.4 - 4.1 - 6.1 10.2 
49 26 2 7 14 5 12 6 3 17 18 2 4 3 8 9 0 2 0 3 5

100.0 40.8 8.5 15.5 28.2 2.8 5.6 2.8 5.6 43.7 22.5 5.6 8.5 5.6 12.7 21.1 5.6 7.0 - 8.5 15.5 
71 29 6 11 20 2 4 2 4 31 16 4 6 4 9 15 4 5 0 6 11

100.0 44.4 13.9 5.6 25.0 - 2.8 - 2.8 27.8 5.6 2.8 5.6 5.6 25.0 16.7 5.6 11.1 - 5.6 25.0 
36 16 5 2 9 0 1 0 1 10 2 1 2 2 9 6 2 4 0 2 9

100.0 46.6 11.7 13.0 25.3 6.3 15.3 5.6 5.6 29.2 16.7 7.9 7.6 8.2 19.3 15.6 4.0 6.3 1.4 7.9 16.4 
648 302 76 84 164 41 99 36 36 189 108 51 49 53 125 101 26 41 9 51 106

100.0 47.7 10.0 11.4 26.3 7.3 13.3 5.0 5.2 27.6 15.6 4.4 5.2 7.3 13.9 13.3 3.7 5.2 1.2 11.6 14.1 
518 247 52 59 136 38 69 26 27 143 81 23 27 38 72 69 19 27 6 60 73

100.0 52.6 14.0 8.8 33.3 10.5 8.8 - 1.8 42.1 19.3 1.8 3.5 7.0 19.3 15.8 1.8 10.5 1.8 5.3 14.0 
57 30 8 5 19 6 5 0 1 24 11 1 2 4 11 9 1 6 1 3 8

100.0 37.3 12.4 5.2 19.4 8.5 8.0 4.3 3.3 37.3 23.1 4.1 5.2 5.8 11.5 12.8 4.1 10.3 1.2 10.7 16.5 
485 181 60 25 94 41 39 21 16 181 112 20 25 28 56 62 20 50 6 52 80

100.0 35.3 5.9 11.8 23.5 5.9 11.8 - 17.6 35.3 17.6 - - - 11.8 17.6 5.9 - - 5.9 11.8 
17 6 1 2 4 1 2 0 3 6 3 0 0 0 2 3 1 0 0 1 2

100.0 46.3 13.4 10.0 26.4 3.5 12.4 5.0 7.5 40.8 14.9 1.5 8.0 7.0 9.5 12.9 9.0 7.5 1.5 5.5 15.4 
201 93 27 20 53 7 25 10 15 82 30 3 16 14 19 26 18 15 3 11 31

100.0 46.5 14.0 7.0 25.6 - 4.7 - 2.3 30.2 14.0 4.7 2.3 2.3 18.6 25.6 7.0 7.0 - 9.3 25.6 
43 20 6 3 11 0 2 0 1 13 6 2 1 1 8 11 3 3 0 4 11

100.0 40.6 12.9 7.9 17.8 21.8 14.9 4.0 5.9 31.7 25.7 3.0 5.0 5.9 7.9 11.9 5.0 10.9 - 9.9 13.9 
101 41 13 8 18 22 15 4 6 32 26 3 5 6 8 12 5 11 0 10 14

100.0 35.5 11.4 5.4 17.0 12.2 11.1 3.7 4.3 33.0 19.0 4.0 4.5 6.8 10.2 11.9 2.8 6.0 1.4 12.5 18.8 
352 125 40 19 60 43 39 13 15 116 67 14 16 24 36 42 10 21 5 44 66

100.0 45.7 10.3 8.6 23.4 10.3 11.0 4.8 5.2 36.1 23.0 6.5 5.8 6.9 15.1 14.1 6.5 9.6 0.7 10.0 13.7 
291 133 30 25 68 30 32 14 15 105 67 19 17 20 44 41 19 28 2 29 40

100.0 47.4 11.9 12.0 27.4 3.2 12.8 5.1 5.2 31.5 15.9 5.3 6.8 7.3 16.6 15.0 4.4 6.6 1.5 8.0 15.4 
1,189 563 141 143 326 38 152 61 62 375 189 63 81 87 197 178 52 79 18 95 183

100.0 47.2 16.7 8.3 25.0 2.8 8.3 2.8 2.8 27.8 5.6 2.8 2.8 2.8 22.2 22.2 5.6 8.3 - 11.1 22.2 
36 17 6 3 9 1 3 1 1 10 2 1 1 1 8 8 2 3 0 4 8

100.0 48.4 12.1 11.7 27.2 5.7 13.9 4.7 5.1 30.3 15.0 6.0 6.5 7.2 16.4 14.2 4.0 6.4 1.3 7.9 16.2 
1,145 554 139 134 312 65 159 54 58 347 172 69 74 82 188 163 46 73 15 91 185

100.0 37.7 9.4 6.6 19.7 8.8 10.0 4.9 4.7 36.1 22.9 4.1 6.3 7.2 12.3 14.1 3.9 8.2 1.4 10.9 14.8 
512 193 48 34 101 45 51 25 24 185 117 21 32 37 63 72 20 42 7 56 76

100.0 41.8 13.6 9.5 21.2 8.1 9.9 4.8 5.9 34.8 21.6 2.6 4.8 6.6 11.7 13.9 7.3 8.8 1.1 12.5 15.0 
273 114 37 26 58 22 27 13 16 95 59 7 13 18 32 38 20 24 3 34 41

100.0 46.2 15.4 10.3 25.6 5.1 10.3 2.6 2.6 28.2 7.7 7.7 2.6 2.6 25.6 20.5 5.1 7.7 - 2.6 23.1 
39 18 6 4 10 2 4 1 1 11 3 3 1 1 10 8 2 3 0 1 9

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問 15 お住まいの地域で困っていること、悩んでいること、または不安なことを相談できるの

は次の人（機関）のうちどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

居住地域で困りごと、悩み、不安を相談する人・機関は、「家族や親族」が 67.1％と突出して高

く、次いで「友人・知人・近所の人」（42.8％）、「区役所（区保健福祉センター）」（17.1％）とな

っている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、40 歳代以下で「家族や親族」「友人・知人・近所の人」の割合が、80 歳以上

で「ケアマネジャーや相談支援専門員、ホームヘルパーなどの福祉サービス事業者」「病院、かか

りつけの医師・歯科医師・薬剤師」「地域包括支援センター・総合相談窓口(ブランチ) ・居宅介

護支援事業所」の割合が全体に比べて高めである。 

  

67.1

42.8

2.1 

1.4 

5.4 

17.1 

2.6 

0.6 

4.6 

1.1 

14.1 

7.0 

3.8 

2.3 

0.8 

8.6 

6.7 

66.3

45.6

3.0 

1.5 

6.7 

18.5 

2.5 

0.5 

3.4 

1.0 

15.3 

8.4 

5.6 

1.5 

10.1 

4.8 

0 20 40 60 80

家族や親族

友人・知人・近所の人

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター（地域福祉活動の推進役）

町会・自治会・地域活動協議会・地域社会福祉協議会など地域団体

区役所（区保健福祉センター）

区社会福祉協議会

見守り相談室

地域包括支援センター・総合相談窓口・居宅介護支援事業所

障がい者基幹相談支援センターや相談支援事業所

病院、かかりつけの医師・歯科医師・薬剤師

ケアマネジャーや相談支援専門員、

ホームヘルパーなどの福祉サービス事業者

インターネットの相談サイト、SNS（LINE、Twitter、Facebookなど）

学校や先生

その他

だれにも相談しない（相談できる人はいない）

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561）

困りごと、悩み、不安を相談する人・機関（複数選択）

（％）

※「学校や先生」は今年度より新設 
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全体 家族や親
族

友人・知
人・近所
の人

民生委
員・児童
委員

地域福祉
コーディ
ネーター
（地域福
祉活動の
推進役）

町会・自
治会・地
域活動協
議会・地
域社会福
祉協議会
などの地
域団体

区役所
（区保健
福祉セン
ター）

区社会福
祉協議会

見守り相
談室

地域包括
支援セン
ター・総
合相談窓
口(ブラン
チ) ・居宅
介護支援
事業所

障がい者
基幹相談
支援セン
ターや相
談支援事
業所

病院、か
かりつけ
の医師・
歯科医
師・薬剤
師

ケアマネ
ジャーや
相談支援
専門員、
ホームヘ
ルパーな
どの福祉
サービス
事業者

インター
ネットの
相談サイ
ト、SNS
（LINE、
Twitter、
Facebook
など）

学校や先
生

その他 だれにも
相談しな
い（相談
できる人
はいな
い）

無回答

100.0 67.1 42.8 2.1 1.4 5.4 17.1 2.6 0.6 4.6 1.1 14.1 7.0 3.8 2.3 0.8 8.6 6.7 
2,479 1,664 1,060 53 34 135 425 64 14 114 28 349 173 94 56 21 214 166

100.0 61.1 37.8 3.0 1.7 6.7 19.4 3.5 0.6 4.4 1.1 14.4 5.8 3.4 1.5 1.0 10.7 7.0 
977 597 369 29 17 65 190 34 6 43 11 141 57 33 15 10 105 68

100.0 71.8 46.9 1.6 1.2 4.7 15.1 2.0 0.6 4.9 1.0 13.6 7.9 4.1 2.8 0.8 6.8 6.3 
1,434 1,030 673 23 17 67 216 28 8 70 15 195 113 59 40 11 98 90

100.0 75.0 37.5 - - - 12.5 - - - - 12.5 - 4.2 - - 20.8 - 
24 18 9 0 0 0 3 0 0 0 0 3 0 1 0 0 5 0

100.0 43.2 20.5 2.3 - 6.8 36.4 4.5 - 2.3 4.5 22.7 6.8 2.3 2.3 - 13.6 18.2 
44 19 9 1 0 3 16 2 0 1 2 10 3 1 1 0 6 8

100.0 92.3 53.8 - - - - - - - - - - 7.7 7.7 - - - 
13 12 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

100.0 78.4 51.1 0.5 - - 9.5 1.6 - - - 5.3 0.5 7.9 2.6 1.1 8.9 1.6 
190 149 97 1 0 0 18 3 0 0 0 10 1 15 5 2 17 3

100.0 72.5 47.6 0.7 1.5 0.7 14.5 - 0.4 0.4 1.9 5.2 3.0 5.2 4.8 0.4 11.5 3.3 
269 195 128 2 4 2 39 0 1 1 5 14 8 14 13 1 31 9

100.0 78.1 54.1 0.6 0.3 1.7 12.8 0.9 0.3 1.7 0.9 10.8 1.7 4.8 6.3 0.6 7.4 2.8 
351 274 190 2 1 6 45 3 1 6 3 38 6 17 22 2 26 10

100.0 65.5 43.8 1.3 0.2 2.0 15.2 1.6 0.4 2.2 0.9 12.3 4.9 6.7 2.5 1.8 12.8 5.6 
447 293 196 6 1 9 68 7 2 10 4 55 22 30 11 8 57 25

100.0 62.0 41.2 2.0 2.0 8.0 17.6 3.7 0.5 3.4 0.7 15.1 6.8 2.4 0.5 0.7 8.8 9.3 
410 254 169 8 8 33 72 15 2 14 3 62 28 10 2 3 36 38

100.0 60.6 36.4 2.8 1.7 9.3 22.8 4.3 1.3 8.2 1.3 20.5 7.8 0.9 0.2 0.4 6.7 10.3 
464 281 169 13 8 43 106 20 6 38 6 95 36 4 1 2 31 48

100.0 64.4 32.9 6.6 4.2 13.1 21.8 4.8 0.7 15.2 2.1 22.5 23.9 0.7 - 1.0 3.1 8.3 
289 186 95 19 12 38 63 14 2 44 6 65 69 2 0 3 9 24

100.0 43.5 19.6 4.3 - 8.7 30.4 4.3 - 2.2 2.2 21.7 6.5 2.2 2.2 - 15.2 19.6 
46 20 9 2 0 4 14 2 0 1 1 10 3 1 1 0 7 9

100.0 71.3 48.9 0.9 0.6 3.5 13.9 1.0 0.1 2.1 0.5 9.6 2.2 5.2 2.9 0.6 10.4 4.0 
771 550 377 7 5 27 107 8 1 16 4 74 17 40 22 5 80 31

100.0 67.7 44.3 1.6 3.6 5.2 16.7 3.6 1.0 4.2 0.5 13.0 5.2 4.7 0.5 2.6 8.3 8.9 
192 130 85 3 7 10 32 7 2 8 1 25 10 9 1 5 16 17

100.0 76.1 37.3 - - - 19.4 1.5 - - - 7.5 4.5 6.0 6.0 4.5 7.5 3.0 
67 51 25 0 0 0 13 1 0 0 0 5 3 4 4 3 5 2

100.0 72.3 46.8 2.4 0.5 3.7 14.1 1.9 0.5 2.9 1.6 14.1 5.1 3.2 3.5 0.8 8.2 5.1 
376 272 176 9 2 14 53 7 2 11 6 53 19 12 13 3 31 19

100.0 73.7 60.5 - - - 2.6 - - - - 2.6 2.6 7.9 7.9 - 10.5 - 
38 28 23 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 3 3 0 4 0

100.0 71.3 46.8 2.0 1.1 7.2 16.7 2.3 0.6 5.7 0.3 16.7 6.9 3.2 2.9 - 4.3 9.2 
348 248 163 7 4 25 58 8 2 20 1 58 24 11 10 0 15 32

100.0 56.7 32.0 4.0 2.4 8.6 22.2 4.5 1.0 9.1 1.5 18.9 14.8 1.9 0.3 0.7 8.6 8.9 
594 337 190 24 14 51 132 27 6 54 9 112 88 11 2 4 51 53

100.0 60.0 28.0 4.0 8.0 8.0 40.0 12.0 4.0 8.0 20.0 16.0 28.0 8.0 - 4.0 12.0 - 
25 15 7 1 2 2 10 3 1 2 5 4 7 2 0 1 3 0

100.0 48.5 20.6 2.9 - 8.8 27.9 4.4 - 4.4 2.9 25.0 5.9 2.9 1.5 - 13.2 17.6 
68 33 14 2 0 6 19 3 0 3 2 17 4 2 1 0 9 12

100.0 51.7 42.5 2.4 1.7 3.3 19.7 2.2 0.3 5.0 0.9 12.0 8.6 3.6 0.5 1.5 12.7 5.8 
584 302 248 14 10 19 115 13 2 29 5 70 50 21 3 9 74 34

100.0 70.1 40.8 3.5 2.4 8.9 17.0 3.8 0.8 7.2 1.2 19.1 8.4 3.8 0.3 0.6 7.4 8.0 
665 466 271 23 16 59 113 25 5 48 8 127 56 25 2 4 49 53

100.0 74.5 46.1 1.1 0.5 4.0 16.4 2.1 0.4 2.9 1.1 11.5 5.1 3.9 4.7 0.5 6.9 5.5 
1,015 756 468 11 5 41 166 21 4 29 11 117 52 40 48 5 70 56

100.0 79.2 39.0 1.3 2.6 10.4 9.1 - 2.6 3.9 2.6 19.5 6.5 6.5 2.6 2.6 5.2 6.5 
77 61 30 1 2 8 7 0 2 3 2 15 5 5 2 2 4 5

100.0 62.5 39.8 3.4 1.1 5.7 10.2 3.4 1.1 4.5 1.1 11.4 8.0 2.3 - 1.1 11.4 9.1 
88 55 35 3 1 5 9 3 1 4 1 10 7 2 0 1 10 8

100.0 48.0 16.0 2.0 - 6.0 30.0 4.0 - 2.0 2.0 20.0 6.0 2.0 2.0 - 14.0 20.0 
50 24 8 1 0 3 15 2 0 1 1 10 3 1 1 0 7 10

100.0 71.5 40.8 2.4 1.2 8.4 15.7 2.4 0.6 5.6 1.3 15.7 7.5 2.4 2.5 0.7 6.7 8.6 
824 589 336 20 10 69 129 20 5 46 11 129 62 20 21 6 55 71

100.0 71.3 45.2 1.2 1.5 3.7 17.3 2.0 0.8 4.9 1.2 13.6 6.6 3.2 2.3 0.3 7.9 7.2 
655 467 296 8 10 24 113 13 5 32 8 89 43 21 15 2 52 47

100.0 79.5 45.2 1.4 2.7 5.5 15.1 2.7 1.4 1.4 1.4 12.3 11.0 1.4 4.1 - 5.5 2.7 
73 58 33 1 2 4 11 2 1 1 1 9 8 1 3 0 4 2

100.0 62.0 43.9 2.3 1.3 1.8 17.3 2.8 0.2 2.5 0.8 10.0 4.7 6.9 2.1 1.6 11.9 3.3 
611 379 268 14 8 11 106 17 1 15 5 61 29 42 13 10 73 20

100.0 68.2 63.6 - 9.1 4.5 13.6 - 4.5 9.1 - 22.7 4.5 9.1 - - - 9.1 
22 15 14 0 2 1 3 0 1 2 0 5 1 2 0 0 0 2

100.0 55.3 42.6 3.8 0.9 9.4 20.0 4.3 0.4 7.2 0.9 19.1 11.1 2.6 1.3 1.3 8.1 5.5 
235 130 100 9 2 22 47 10 1 17 2 45 26 6 3 3 19 13

100.0 44.1 22.0 1.7 - 6.8 27.1 3.4 - 1.7 1.7 18.6 6.8 3.4 1.7 - 18.6 18.6 
59 26 13 1 0 4 16 2 0 1 1 11 4 2 1 0 11 11

100.0 69.8 48.8 - 0.8 - 14.0 0.8 - 3.1 - 7.0 3.9 5.4 2.3 2.3 9.3 3.9 
129 90 63 0 1 0 18 1 0 4 0 9 5 7 3 3 12 5

100.0 70.7 47.3 1.8 1.4 2.5 17.3 1.4 0.2 3.0 0.5 10.6 5.3 6.5 2.8 0.7 8.8 2.3 
433 306 205 8 6 11 75 6 1 13 2 46 23 28 12 3 38 10

100.0 64.5 39.6 1.9 0.6 3.9 16.3 2.5 - 3.6 0.8 13.3 5.3 4.2 4.4 1.4 12.2 5.0 
361 233 143 7 2 14 59 9 0 13 3 48 19 15 16 5 44 18

100.0 67.3 42.5 2.5 1.6 7.0 16.9 3.1 0.9 5.5 1.5 15.6 8.1 2.9 1.6 0.7 7.4 8.3 
1,505 1,013 639 37 24 106 255 46 13 83 22 235 122 43 24 10 111 125

100.0 43.1 19.6 2.0 2.0 7.8 35.3 3.9 - 2.0 2.0 21.6 7.8 2.0 2.0 - 17.6 15.7 
51 22 10 1 1 4 18 2 0 1 1 11 4 1 1 0 9 8

100.0 70.7 43.5 2.9 1.9 8.5 16.8 2.6 0.8 5.9 1.3 16.3 8.2 3.3 2.4 0.6 5.8 7.8 
1,440 1,018 627 42 27 123 242 37 11 85 19 235 118 47 34 8 84 113

100.0 65.7 44.6 0.9 0.9 0.8 17.7 2.7 0.3 3.0 0.9 12.1 5.0 6.1 2.5 1.9 11.0 3.8 
639 420 285 6 6 5 113 17 2 19 6 77 32 39 16 12 70 24

100.0 58.7 40.1 1.2 0.3 1.2 15.4 2.0 0.3 2.6 0.6 7.3 5.5 2.0 1.5 0.3 14.8 5.5 
344 202 138 4 1 4 53 7 1 9 2 25 19 7 5 1 51 19

100.0 42.9 17.9 1.8 - 5.4 30.4 5.4 - 1.8 1.8 21.4 7.1 1.8 1.8 - 16.1 17.9 
56 24 10 1 0 3 17 3 0 1 1 12 4 1 1 0 9 10

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住
宅・UR賃貸住宅な

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問 16 生活に困りごとを抱えた方に向けて、相談支援員が一緒に考え、解決のお手伝いをする

窓口が区役所に設置されていることをご存知ですか。（回答は１つ） 

 

 
 

区役所の生活困窮者相談窓口について、「利用したことがある」が 4.0％、「知っているが、利用

したことはない」が 29.4％で、知っている割合は 33.4％である。「知らない」は 61.2％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、年齢が低くなるほど「知らない」割合が高く、20歳代以下で７割に上る。 

 

  

4.0

3.8

29.4

29.8

61.2

62.2

5.3

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

区役所の生活困窮者相談窓口の認知

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答
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全体 利用した

ことがある

知ってい

るが、利

用したこと

はない

知らない 無回答

100.0 4.0 29.4 61.2 5.3 
2,479 100 730 1,518 131

100.0 4.9 29.0 62.0 4.1 
977 48 283 606 40

100.0 3.3 29.8 61.4 5.4 
1,434 48 427 881 78

100.0 - 25.0 70.8 4.2 
24 0 6 17 1

100.0 9.1 31.8 31.8 27.3 
44 4 14 14 12

100.0 - 23.1 76.9 - 
13 0 3 10 0

100.0 1.1 25.3 71.6 2.1 
190 2 48 136 4

100.0 2.2 25.3 69.9 2.6 
269 6 68 188 7

100.0 2.3 29.1 67.2 1.4 
351 8 102 236 5

100.0 4.3 27.7 65.1 2.9 
447 19 124 291 13

100.0 3.4 31.0 61.7 3.9 
410 14 127 253 16

100.0 5.0 33.4 55.0 6.7 
464 23 155 255 31

100.0 7.6 31.5 46.0 14.9 
289 22 91 133 43

100.0 13.0 26.1 34.8 26.1 
46 6 12 16 12

100.0 1.4 25.9 71.1 1.6 
771 11 200 548 12

100.0 2.6 30.2 60.4 6.8 
192 5 58 116 13

100.0 1.5 43.3 53.7 1.5 
67 1 29 36 1

100.0 2.7 32.2 61.7 3.5 
376 10 121 232 13

100.0 - 15.8 81.6 2.6 
38 0 6 31 1

100.0 4.0 30.5 58.3 7.2 
348 14 106 203 25

100.0 8.2 30.5 53.0 8.2 
594 49 181 315 49

100.0 12.0 32.0 48.0 8.0 
25 3 8 12 2

100.0 10.3 30.9 36.8 22.1 
68 7 21 25 15

100.0 5.3 24.7 63.9 6.2 
584 31 144 373 36

100.0 3.3 30.2 60.3 6.2 
665 22 201 401 41

100.0 3.5 30.0 63.3 3.3 
1,015 36 304 642 33

100.0 3.9 37.7 53.2 5.2 
77 3 29 41 4

100.0 3.4 40.9 50.0 5.7 
88 3 36 44 5

100.0 10.0 32.0 34.0 24.0 
50 5 16 17 12

100.0 2.8 32.4 60.2 4.6 
824 23 267 496 38

100.0 2.6 31.8 61.4 4.3 
655 17 208 402 28

100.0 2.7 24.7 63.0 9.6 
73 2 18 46 7

100.0 4.7 23.9 68.2 3.1 
611 29 146 417 19

100.0 - 31.8 68.2 - 
22 0 7 15 0

100.0 9.8 28.9 51.5 9.8 
235 23 68 121 23

100.0 10.2 27.1 35.6 27.1 
59 6 16 21 16

100.0 1.6 28.7 65.9 3.9 
129 2 37 85 5

100.0 4.8 25.6 66.3 3.2 
433 21 111 287 14

100.0 3.6 27.4 64.8 4.2 
361 13 99 234 15

100.0 3.9 31.2 59.3 5.6 
1,505 59 469 892 85

100.0 9.8 27.5 39.2 23.5 
51 5 14 20 12

100.0 3.8 33.0 57.2 6.0 
1,440 55 475 823 87

100.0 3.9 24.4 69.2 2.5 
639 25 156 442 16

100.0 4.4 24.4 67.2 4.1 
344 15 84 231 14

100.0 8.9 26.8 39.3 25.0 
56 5 15 22 14

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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⑥地域における見守りの取り組みについて 

質問 17 お住まいの地域においては、さまざまな形で高齢者や障がいのある方、こどもなどの手

助けが必要な人や気がかりな人を対象とした見守り活動などがおこなわれています。次の見守り

の取り組みのうち、あなたが知っている取り組みはどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

見守り活動の認知度については、「児童の登下校時の見守りの取り組み」が 49.1％で最も高く、

次いで「民生委員・児童委員による見守りの取り組み」（32.8％）、「集会所などで食事会などを催

し、地域交流を深める取り組み」（29.3％）、「身近な地域で開催される運動や体操などの取り組み」

（16.2％）となっている。また、「すべて知らない」が 26.3％である。 

前回と比較して、「民生委員・児童委員による見守りの取り組み」の割合が 5.3 ポイント高くな

っている。 

年齢別にみると、40歳代で「児童の登下校時の見守りの取り組み」の割合が６割弱と全体に比

べて高めである。また 20～30 歳代で「すべて知らない」が４割と比較的高めである。 

町会加入別にみると、「すべて知らない」の割合が加入している層で 17.8 ％に対して、加入し

ていない層は 34.1％と高めである。 

  

32.8

7.8

6.6

2.7

49.1

9.4

29.3

16.2

4.0

4.2

26.3

3.5

27.5

6.3

6.4

2.3

52.2

8.6

32.9

17.7

3.2

4.9

24.6

4.4

0 10 20 30 40 50 60

民生委員・児童委員による見守りの取り組み

地域福祉コーディネーターなどによる見守りの取り組み

地域住民による友愛訪問、見守り訪問、声かけ活動などの取り組み

見守り相談室による取り組み

児童の登下校時の見守りの取り組み

弁当の配食時に安否確認する取り組み

集会所などで食事会などを催し、地域交流を深める取り組み

身近な地域で開催される運動や体操などの取り組み

ごみの引き取り時に異常があれば緊急連絡先に通報するサービス

電気、ガス、水道の検針や新聞や牛乳配達を活用した見守り

すべて知らない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561）

認知している見守り活動（複数選択）

（％）
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全体 民生委
員・児童
委員によ
る見守り
の取り組
み

地域福祉
コーディ
ネーター
などによ
る見守り
の取り組
み

地域住民
による友
愛訪問、
見守り訪
問、声か
け活動な
どの取り
組み

見守り相
談室によ
る取り組
み

児童の登
下校時の
見守りの
取り組み

弁当の配
食時に安
否確認す
る取り組
み

集会所な
どで食事
会などを
催し、地
域交流を
深める取
り組み

身近な地
域で開催
される運
動や体操
などの取
り組み

ごみの引
き取り時
に異常が
あれば緊
急連絡先
に通報す
るサービ
ス

電気、ガ
ス、水道
の検針や
新聞や牛
乳配達を
活用した
見守りの
取り組み

すべて知
らない

無回答

100.0 32.8 7.8 6.6 2.7 49.1 9.4 29.3 16.2 4.0 4.2 26.3 3.5 
2,479 813 194 164 67 1,217 234 727 402 100 103 652 87

100.0 29.5 6.2 6.3 3.5 46.3 6.8 21.2 12.6 3.8 4.1 31.4 3.2 
977 288 61 62 34 452 66 207 123 37 40 307 31

100.0 35.5 9.1 7.0 2.3 51.7 11.5 35.4 19.0 4.4 4.4 22.7 3.2 
1,434 509 130 100 33 741 165 508 273 63 63 325 46

100.0 12.5 4.2 - - 37.5 4.2 16.7 16.7 - - 41.7 4.2 
24 3 1 0 0 9 1 4 4 0 0 10 1

100.0 29.5 4.5 4.5 - 34.1 4.5 18.2 4.5 - - 22.7 20.5 
44 13 2 2 0 15 2 8 2 0 0 10 9

100.0 7.7 - - - 69.2 - 23.1 15.4 - - 23.1 - 
13 1 0 0 0 9 0 3 2 0 0 3 0

100.0 13.7 4.7 3.7 1.1 47.9 5.3 10.0 6.8 1.1 3.2 41.1 1.1 
190 26 9 7 2 91 10 19 13 2 6 78 2

100.0 16.0 6.3 4.5 2.2 43.5 8.6 20.4 9.7 1.9 3.7 42.8 0.4 
269 43 17 12 6 117 23 55 26 5 10 115 1

100.0 31.1 10.0 5.4 2.6 59.3 10.3 29.6 16.5 4.3 5.1 23.9 1.1 
351 109 35 19 9 208 36 104 58 15 18 84 4

100.0 36.7 6.9 5.8 2.7 51.9 10.1 27.7 15.4 4.0 4.0 26.4 1.8 
447 164 31 26 12 232 45 124 69 18 18 118 8

100.0 41.0 8.5 6.3 2.4 51.5 10.7 37.1 18.5 3.7 2.4 23.7 1.2 
410 168 35 26 10 211 44 152 76 15 10 97 5

100.0 39.0 8.0 9.7 3.2 50.9 10.3 36.4 21.6 5.4 5.4 18.8 5.4 
464 181 37 45 15 236 48 169 100 25 25 87 25

100.0 37.4 9.7 9.3 4.5 33.6 9.0 32.5 19.0 6.9 5.5 20.4 11.4 
289 108 28 27 13 97 26 94 55 20 16 59 33

100.0 28.3 4.3 4.3 - 34.8 4.3 15.2 6.5 - - 23.9 19.6 
46 13 2 2 0 16 2 7 3 0 0 11 9

100.0 27.2 6.6 5.6 2.2 48.9 8.6 20.9 12.6 2.9 3.4 33.9 1.2 
771 210 51 43 17 377 66 161 97 22 26 261 9

100.0 37.0 9.4 5.2 3.6 50.5 8.9 28.1 16.7 3.1 2.6 25.5 1.0 
192 71 18 10 7 97 17 54 32 6 5 49 2

100.0 44.8 17.9 10.4 9.0 65.7 10.4 32.8 19.4 10.4 11.9 17.9 3.0 
67 30 12 7 6 44 7 22 13 7 8 12 2

100.0 35.4 6.4 5.9 2.1 57.2 12.8 37.5 16.2 4.3 5.1 21.0 1.6 
376 133 24 22 8 215 48 141 61 16 19 79 6

100.0 7.9 7.9 - 2.6 52.6 5.3 7.9 2.6 - - 42.1 - 
38 3 3 0 1 20 2 3 1 0 0 16 0

100.0 43.1 12.4 7.8 2.3 57.2 11.5 43.1 24.7 6.0 3.4 16.1 3.7 
348 150 43 27 8 199 40 150 86 21 12 56 13

100.0 31.1 6.1 8.1 3.2 39.1 8.4 29.8 17.0 4.2 4.7 26.1 7.2 
594 185 36 48 19 232 50 177 101 25 28 155 43

100.0 48.0 8.0 8.0 - 32.0 12.0 28.0 12.0 4.0 8.0 28.0 4.0 
25 12 2 2 0 8 3 7 3 1 2 7 1

100.0 27.9 7.4 7.4 1.5 36.8 1.5 17.6 11.8 2.9 4.4 25.0 16.2 
68 19 5 5 1 25 1 12 8 2 3 17 11

100.0 25.9 6.7 6.0 2.1 32.9 8.0 22.9 12.2 4.3 4.1 35.4 5.5 
584 151 39 35 12 192 47 134 71 25 24 207 32

100.0 40.2 9.3 8.6 3.3 50.1 9.0 32.8 18.8 5.6 3.9 24.7 3.2 
665 267 62 57 22 333 60 218 125 37 26 164 21

100.0 31.7 7.4 6.0 2.4 58.4 9.5 30.7 16.9 2.9 3.8 21.9 2.1 
1,015 322 75 61 24 593 96 312 172 29 39 222 21

100.0 32.5 6.5 2.6 1.3 62.3 14.3 35.1 19.5 3.9 9.1 24.7 2.6 
77 25 5 2 1 48 11 27 15 3 7 19 2

100.0 38.6 11.4 8.0 9.1 36.4 19.3 31.8 18.2 6.8 8.0 30.7 2.3 
88 34 10 7 8 32 17 28 16 6 7 27 2

100.0 28.0 6.0 4.0 - 38.0 6.0 16.0 6.0 - - 26.0 18.0 
50 14 3 2 0 19 3 8 3 0 0 13 9

100.0 38.1 10.1 8.6 3.0 58.3 12.9 38.1 20.5 5.1 4.9 18.2 2.7 
824 314 83 71 25 480 106 314 169 42 40 150 22

100.0 36.9 8.4 7.2 3.4 53.1 9.3 30.2 16.6 4.7 4.0 23.5 2.0 
655 242 55 47 22 348 61 198 109 31 26 154 13

100.0 32.9 5.5 9.6 4.1 49.3 5.5 30.1 11.0 1.4 5.5 21.9 4.1 
73 24 4 7 3 36 4 22 8 1 4 16 3

100.0 22.6 5.1 3.6 1.8 36.5 6.1 15.2 9.0 1.6 3.1 41.4 4.1 
611 138 31 22 11 223 37 93 55 10 19 253 25

100.0 40.9 22.7 - - 54.5 9.1 27.3 22.7 9.1 13.6 36.4 - 
22 9 5 0 0 12 2 6 5 2 3 8 0

100.0 30.2 6.0 6.4 2.6 43.0 9.4 35.7 22.1 5.5 4.3 22.1 6.0 
235 71 14 15 6 101 22 84 52 13 10 52 14

100.0 25.4 3.4 3.4 - 28.8 3.4 16.9 6.8 1.7 1.7 32.2 16.9 
59 15 2 2 0 17 2 10 4 1 1 19 10

100.0 29.5 7.8 4.7 3.1 37.2 10.9 18.6 11.6 2.3 0.8 39.5 0.8 
129 38 10 6 4 48 14 24 15 3 1 51 1

100.0 23.8 6.0 4.8 1.6 40.4 6.5 19.2 9.7 1.8 2.3 39.5 3.0 
433 103 26 21 7 175 28 83 42 8 10 171 13

100.0 29.1 5.8 5.0 1.9 45.7 6.9 21.6 14.1 3.6 4.4 30.2 2.8 
361 105 21 18 7 165 25 78 51 13 16 109 10

100.0 36.8 8.9 7.8 3.3 54.1 11.0 35.5 19.3 5.0 5.0 20.3 3.6 
1,505 554 134 117 49 814 165 534 291 75 75 306 54

100.0 25.5 5.9 3.9 - 29.4 3.9 15.7 5.9 2.0 2.0 29.4 17.6 
51 13 3 2 0 15 2 8 3 1 1 15 9

100.0 39.3 9.7 8.8 3.1 56.5 11.8 39.0 20.8 5.1 5.0 17.8 3.1 
1,440 566 139 126 44 813 170 562 300 74 72 256 44

100.0 26.8 5.5 3.9 3.0 42.7 7.2 17.8 10.8 3.0 3.4 34.1 3.3 
639 171 35 25 19 273 46 114 69 19 22 218 21

100.0 18.0 4.7 2.9 1.2 33.4 4.7 12.2 8.7 2.0 2.3 47.1 3.5 
344 62 16 10 4 115 16 42 30 7 8 162 12

100.0 25.0 7.1 5.4 - 28.6 3.6 16.1 5.4 - 1.8 28.6 17.9 
56 14 4 3 0 16 2 9 3 0 1 16 10

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

性
別

男性

女性

その他、または、答え
たくない

無回答

年
齢
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

職
業
別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

世
帯
構
成
別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

居
住
形
態
別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・UR
賃貸住宅など）

無回答

居
住
年
数
別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

町
会
加
入
別

加入している

加入していない

わからない

無回答
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質問 18 大阪市では、ともに支え合って暮らし続けられる地域づくりを進めるために、地域にお

ける見守り活動がさまざまな形で実施されていますが、このような活動について、あなたの考え

に近い答えを選んでください。（回答は１つ） 

 

 
 

見守り活動の必要性について、「必要だと思う」が 82.7％と多数を占めている。 

前回と比較して大きな差はみられない。 

 

  

82.7

84.3

1.3

0.9

13.5

11.5

2.5

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

見守り活動の必要性

必要だと思う 必要だとは思わない わからない 無回答
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全体 必要だと

思う

必要だと

は思わな

い

わからな

い

無回答

100.0 82.7 1.3 13.5 2.5 
2,479 2,049 32 335 63

100.0 79.3 1.4 16.5 2.8 
977 775 14 161 27

100.0 85.2 1.1 11.6 2.1 
1,434 1,222 16 166 30

100.0 83.3 8.3 8.3 - 
24 20 2 2 0

100.0 72.7 - 13.6 13.6 
44 32 0 6 6

100.0 76.9 - 23.1 - 
13 10 0 3 0

100.0 78.9 3.2 16.8 1.1 
190 150 6 32 2

100.0 80.7 1.9 16.0 1.5 
269 217 5 43 4

100.0 87.2 0.9 11.7 0.3 
351 306 3 41 1

100.0 85.2 1.8 11.2 1.8 
447 381 8 50 8

100.0 82.4 1.5 14.1 2.0 
410 338 6 58 8

100.0 84.5 0.9 11.2 3.4 
464 392 4 52 16

100.0 76.5 - 17.3 6.2 
289 221 0 50 18

100.0 73.9 - 13.0 13.0 
46 34 0 6 6

100.0 83.3 2.1 12.8 1.8 
771 642 16 99 14

100.0 86.5 1.0 10.9 1.6 
192 166 2 21 3

100.0 89.6 - 9.0 1.5 
67 60 0 6 1

100.0 84.6 1.1 12.0 2.4 
376 318 4 45 9

100.0 76.3 - 21.1 2.6 
38 29 0 8 1

100.0 85.6 0.9 12.1 1.4 
348 298 3 42 5

100.0 78.1 1.2 16.8 3.9 
594 464 7 100 23

100.0 76.0 - 20.0 4.0 
25 19 0 5 1

100.0 77.9 - 13.2 8.8 
68 53 0 9 6

100.0 75.7 1.4 19.2 3.8 
584 442 8 112 22

100.0 85.4 1.5 11.7 1.4 
665 568 10 78 9

100.0 85.6 1.0 11.5 1.9 
1,015 869 10 117 19

100.0 84.4 1.3 7.8 6.5 
77 65 1 6 5

100.0 79.5 2.3 15.9 2.3 
88 70 2 14 2

100.0 70.0 2.0 16.0 12.0 
50 35 1 8 6

100.0 85.8 1.1 11.4 1.7 
824 707 9 94 14

100.0 85.5 1.4 11.6 1.5 
655 560 9 76 10

100.0 79.5 1.4 15.1 4.1 
73 58 1 11 3

100.0 77.9 1.6 17.5 2.9 
611 476 10 107 18

100.0 100.0 - - - 
22 22 0 0 0

100.0 78.7 0.9 16.2 4.3 
235 185 2 38 10

100.0 69.5 1.7 15.3 13.6 
59 41 1 9 8

100.0 85.3 0.8 10.9 3.1 
129 110 1 14 4

100.0 80.8 1.6 16.4 1.2 
433 350 7 71 5

100.0 82.8 1.1 14.1 1.9 
361 299 4 51 7

100.0 83.3 1.3 12.6 2.7 
1,505 1,254 20 190 41

100.0 70.6 - 17.6 11.8 
51 36 0 9 6

100.0 85.8 0.8 11.1 2.3 
1,440 1,235 12 160 33

100.0 80.4 1.9 15.6 2.0 
639 514 12 100 13

100.0 75.6 2.0 19.2 3.2 
344 260 7 66 11

100.0 71.4 1.8 16.1 10.7 
56 40 1 9 6

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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⑦虐待防止の取り組みについて 

質問 19 高齢者や障がいのある方、児童への虐待の疑いがある状況を発見した場合、通報（通告）

しますか。あなたの考えにいちばん近い答えを選んでください。（回答は１つ） 

 

 

 

虐待が疑われる状況を発見した時の通報（通告）については、「必ず通報（通告）する」が 28.3％、

「場合によっては通報（通告）する」が 66.8％、「通報（通告）しない」が 3.2％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

 

  

28.3

27.1

66.8

66.9

3.2

2.7

1.7

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

虐待が疑われる状況を発見した時の通報(通告)

必ず通報（通告）する 場合によっては通報（通告）する 通報（通告）しない 無回答
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全体 必ず通報

（通告）す

る

場合に

よっては

通報（通

告）する

通報（通

告）しない

無回答

100.0 28.3 66.8 3.2 1.7 
2,479 702 1,657 79 41

100.0 30.6 64.5 3.4 1.5 
977 299 630 33 15

100.0 26.7 69.0 2.9 1.4 
1,434 383 990 41 20

100.0 25.0 75.0 - - 
24 6 18 0 0

100.0 31.8 43.2 11.4 13.6 
44 14 19 5 6

100.0 23.1 69.2 7.7 - 
13 3 9 1 0

100.0 30.5 66.8 2.6 - 
190 58 127 5 0

100.0 26.0 71.4 1.9 0.7 
269 70 192 5 2

100.0 21.9 76.4 1.7 - 
351 77 268 6 0

100.0 30.9 64.2 4.0 0.9 
447 138 287 18 4

100.0 27.3 69.5 2.7 0.5 
410 112 285 11 2

100.0 32.8 61.0 3.2 3.0 
464 152 283 15 14

100.0 26.6 64.0 4.5 4.8 
289 77 185 13 14

100.0 32.6 45.7 10.9 10.9 
46 15 21 5 5

100.0 28.3 68.4 2.6 0.8 
771 218 527 20 6

100.0 30.2 67.2 1.6 1.0 
192 58 129 3 2

100.0 35.8 62.7 - 1.5 
67 24 42 0 1

100.0 26.3 69.7 3.7 0.3 
376 99 262 14 1

100.0 42.1 52.6 5.3 - 
38 16 20 2 0

100.0 23.6 72.1 3.2 1.1 
348 82 251 11 4

100.0 29.6 63.1 3.7 3.5 
594 176 375 22 21

100.0 32.0 64.0 4.0 - 
25 8 16 1 0

100.0 30.9 51.5 8.8 8.8 
68 21 35 6 6

100.0 30.7 62.3 4.3 2.7 
584 179 364 25 16

100.0 29.2 68.4 1.2 1.2 
665 194 455 8 8

100.0 26.5 69.4 3.4 0.7 
1,015 269 704 35 7

100.0 31.2 62.3 2.6 3.9 
77 24 48 2 3

100.0 27.3 69.3 3.4 - 
88 24 61 3 0

100.0 24.0 50.0 12.0 14.0 
50 12 25 6 7

100.0 28.4 66.5 3.9 1.2 
824 234 548 32 10

100.0 26.6 71.5 1.1 0.9 
655 174 468 7 6

100.0 31.5 61.6 4.1 2.7 
73 23 45 3 2

100.0 28.2 66.3 3.6 2.0 
611 172 405 22 12

100.0 31.8 63.6 4.5 - 
22 7 14 1 0

100.0 32.8 60.9 3.8 2.6 
235 77 143 9 6

100.0 25.4 57.6 8.5 8.5 
59 15 34 5 5

100.0 27.9 71.3 - 0.8 
129 36 92 0 1

100.0 30.5 64.2 3.9 1.4 
433 132 278 17 6

100.0 29.4 66.8 2.5 1.4 
361 106 241 9 5

100.0 27.4 67.8 3.2 1.5 
1,505 413 1,021 48 23

100.0 29.4 49.0 9.8 11.8 
51 15 25 5 6

100.0 28.5 67.1 3.1 1.3 
1,440 411 966 44 19

100.0 28.2 67.6 2.7 1.6 
639 180 432 17 10

100.0 28.2 66.3 3.8 1.7 
344 97 228 13 6

100.0 25.0 55.4 8.9 10.7 
56 14 31 5 6

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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質問 20 虐待を通報（通告）する場合の窓口であると知っている機関を選んでください。（回答は

いくつでも可） 

 

 

 

虐待の通報（通告）先の認知度について、「区役所（区保健福祉センター）」が 55.1％と最も高

く、次いで「児童虐待ホットライン」（29.4％）、「児童相談所全国共通ダイヤル」（28.2％）となっ

ている。また、「知っている通報（通告）先はない」が 17.3％である。 

前回調査と比較して、「区役所（区保健福祉センター）」の割合が 5.5 ポイント高くなっている。 

年齢別にみると、「児童相談所全国共通ダイヤル」「児童虐待ホットライン」は 70歳代以上で１

～２割程度と全体に比べて低くなっている。 

  

55.1

9.3

2.7

1.9

28.2

29.4

9.2

2.0

1.4

1.2

2.6

4.4

17.3

3.7

49.6

7.1

2.3

1.0

23.9

26.0

9.2

1.9

1.6

1.1

8.7

18.1

5.6

0 10 20 30 40 50 60

区役所（区保健福祉センター）

地域包括支援センター

総合相談窓口（ブランチ）

障がい者基幹相談支援センター

児童相談所全国共通ダイヤル

児童虐待ホットライン

こども相談センター

大阪市福祉局高齢者施策部介護保険課指定・指導グループ

大阪市福祉局障がい者施策部運営指導課

大阪市福祉局生活福祉部地域福祉課

大阪市こども青少年局子育て支援部こども家庭課

その他

知っている通報（通告）先はない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561）

虐待の通報(通告)先の認知度（複数選択）
（％）

※「大阪市こども青少年局子育て支援部こども家庭課」は今年度より新設 
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全体 区役所

（区保健

福祉セン

ター）

地域包括

支援セン

ター

総合相談

窓口（ブラ

ンチ）

障がい者

基幹相談

支援セン

ター

児童相談

所全国共

通ダイヤ

ル

児童虐待

ホットライ

ン

こども相

談セン

ター

大阪市福

祉局高齢

者施策部

介護保険

課指定・

指導グ

ループ

大阪市福

祉局障が

い者施策

部運営指

導課

大阪市福

祉局生活

福祉部地

域福祉課

大阪市こ

ども青少

年局子育

て支援部

こども家

庭課

その他 知ってい

る通報

（通告）先

はない

無回答

100.0 55.1 9.3 2.7 1.9 28.2 29.4 9.2 2.0 1.4 1.2 2.6 4.4 17.3 3.7 
2,479 1,367 231 68 48 700 728 228 50 34 29 65 108 428 92

100.0 56.7 7.9 2.6 1.8 24.6 24.0 8.0 1.9 1.3 1.3 1.5 4.7 20.8 2.9 
977 554 77 25 18 240 234 78 19 13 13 15 46 203 28

100.0 54.3 10.5 2.9 1.9 31.2 33.5 10.1 2.2 1.5 1.1 3.5 4.3 14.7 3.8 
1,434 779 151 41 27 448 481 145 31 21 16 50 61 211 54

100.0 45.8 8.3 4.2 4.2 33.3 20.8 12.5 - - - - 4.2 29.2 4.2 
24 11 2 1 1 8 5 3 0 0 0 0 1 7 1

100.0 52.3 2.3 2.3 4.5 9.1 18.2 4.5 - - - - - 15.9 20.5 
44 23 1 1 2 4 8 2 0 0 0 0 0 7 9

100.0 46.2 7.7 7.7 - 61.5 30.8 30.8 - - - - - 15.4 - 
13 6 1 1 0 8 4 4 0 0 0 0 0 2 0

100.0 41.1 8.4 2.1 - 33.2 35.3 17.9 0.5 0.5 0.5 2.1 5.8 22.6 - 
190 78 16 4 0 63 67 34 1 1 1 4 11 43 0

100.0 58.7 4.5 2.2 0.7 40.1 33.5 10.4 0.4 0.7 0.7 3.7 4.1 16.7 0.4 
269 158 12 6 2 108 90 28 1 2 2 10 11 45 1

100.0 57.8 7.4 2.6 4.3 33.9 37.9 15.4 2.8 3.4 2.3 4.6 5.4 14.5 0.6 
351 203 26 9 15 119 133 54 10 12 8 16 19 51 2

100.0 52.3 6.9 3.1 1.6 29.3 40.0 7.6 1.6 0.7 0.4 2.0 4.3 18.6 1.3 
447 234 31 14 7 131 179 34 7 3 2 9 19 83 6

100.0 55.4 9.8 2.2 2.2 30.5 30.7 7.8 1.5 1.2 1.5 2.2 3.9 17.3 2.7 
410 227 40 9 9 125 126 32 6 5 6 9 16 71 11

100.0 57.3 10.1 2.6 1.7 22.6 19.2 6.0 2.6 1.3 1.3 2.6 4.3 17.0 8.0 
464 266 47 12 8 105 89 28 12 6 6 12 20 79 37

100.0 58.5 19.7 4.2 1.7 12.5 11.4 4.2 4.5 1.7 1.4 1.7 4.2 15.9 9.3 
289 169 57 12 5 36 33 12 13 5 4 5 12 46 27

100.0 56.5 2.2 2.2 4.3 10.9 15.2 4.3 - - - - - 17.4 17.4 
46 26 1 1 2 5 7 2 0 0 0 0 0 8 8

100.0 51.5 7.3 2.6 1.8 30.9 35.1 10.1 1.6 1.3 0.9 1.9 4.4 19.8 0.6 
771 397 56 20 14 238 271 78 12 10 7 15 34 153 5

100.0 59.4 7.8 2.6 1.0 26.6 30.2 4.7 2.1 2.1 1.0 2.1 6.3 15.6 3.6 
192 114 15 5 2 51 58 9 4 4 2 4 12 30 7

100.0 67.2 16.4 4.5 4.5 50.7 46.3 43.3 6.0 6.0 4.5 14.9 6.0 3.0 1.5 
67 45 11 3 3 34 31 29 4 4 3 10 4 2 1

100.0 56.1 8.0 1.6 1.9 31.4 38.6 10.4 1.1 1.3 1.6 3.5 4.0 14.6 2.4 
376 211 30 6 7 118 145 39 4 5 6 13 15 55 9

100.0 44.7 7.9 7.9 - 26.3 36.8 21.1 - - - - 7.9 23.7 - 
38 17 3 3 0 10 14 8 0 0 0 0 3 9 0

100.0 58.0 12.1 3.2 2.0 31.9 27.6 7.8 1.7 - 0.6 2.6 4.3 14.4 4.0 
348 202 42 11 7 111 96 27 6 0 2 9 15 50 14

100.0 55.7 11.3 2.7 1.3 20.5 16.0 5.7 2.4 1.0 1.3 2.4 3.4 19.0 7.6 
594 331 67 16 8 122 95 34 14 6 8 14 20 113 45

100.0 64.0 12.0 8.0 12.0 24.0 28.0 4.0 8.0 4.0 - - 12.0 16.0 4.0 
25 16 3 2 3 6 7 1 2 1 0 0 3 4 1

100.0 50.0 5.9 2.9 5.9 14.7 16.2 4.4 5.9 5.9 1.5 - 2.9 17.6 14.7 
68 34 4 2 4 10 11 3 4 4 1 0 2 12 10

100.0 50.9 11.0 3.4 1.4 23.3 22.9 7.7 2.2 1.5 1.4 2.7 4.3 20.5 4.8 
584 297 64 20 8 136 134 45 13 9 8 16 25 120 28

100.0 55.9 10.7 2.4 1.7 27.8 23.8 6.8 2.6 0.8 0.8 1.5 4.4 17.9 4.2 
665 372 71 16 11 185 158 45 17 5 5 10 29 119 28

100.0 56.7 7.1 2.8 2.0 32.8 36.8 12.3 1.8 1.8 1.6 3.3 4.5 15.3 1.9 
1,015 575 72 28 20 333 374 125 18 18 16 34 46 155 19

100.0 62.3 14.3 - 1.3 26.0 41.6 9.1 - - - 5.2 6.5 11.7 6.5 
77 48 11 0 1 20 32 7 0 0 0 4 5 9 5

100.0 55.7 12.5 3.4 6.8 22.7 23.9 4.5 2.3 2.3 - 1.1 3.4 17.0 4.5 
88 49 11 3 6 20 21 4 2 2 0 1 3 15 4

100.0 52.0 4.0 2.0 4.0 12.0 18.0 4.0 - - - - - 20.0 16.0 
50 26 2 1 2 6 9 2 0 0 0 0 0 10 8

100.0 57.8 10.9 2.7 1.9 30.2 31.8 9.6 1.6 1.5 1.0 2.9 5.2 15.0 3.4 
824 476 90 22 16 249 262 79 13 12 8 24 43 124 28

100.0 56.0 9.6 2.7 1.8 29.9 33.0 10.7 2.3 2.0 1.8 2.9 3.7 18.2 2.6 
655 367 63 18 12 196 216 70 15 13 12 19 24 119 17

100.0 63.0 8.2 4.1 1.4 28.8 24.7 5.5 4.1 - - 1.4 4.1 13.7 6.8 
73 46 6 3 1 21 18 4 3 0 0 1 3 10 5

100.0 51.1 7.2 2.1 1.3 25.5 25.7 8.8 1.1 0.7 0.7 2.3 4.9 20.3 3.4 
611 312 44 13 8 156 157 54 7 4 4 14 30 124 21

100.0 54.5 9.1 - 4.5 18.2 36.4 9.1 - - - - 9.1 18.2 - 
22 12 2 0 1 4 8 2 0 0 0 0 2 4 0

100.0 51.5 10.6 4.7 2.6 27.7 22.6 6.8 4.7 1.7 2.1 3.0 2.6 16.2 5.5 
235 121 25 11 6 65 53 16 11 4 5 7 6 38 13

100.0 55.9 1.7 1.7 6.8 15.3 23.7 5.1 1.7 1.7 - - - 15.3 13.6 
59 33 1 1 4 9 14 3 1 1 0 0 0 9 8

100.0 53.5 12.4 4.7 1.6 32.6 34.1 17.8 3.1 1.6 1.6 3.1 7.0 11.6 0.8 
129 69 16 6 2 42 44 23 4 2 2 4 9 15 1

100.0 55.9 7.4 2.1 1.2 29.3 28.6 8.5 0.9 0.9 1.2 2.1 3.7 18.9 2.3 
433 242 32 9 5 127 124 37 4 4 5 9 16 82 10

100.0 50.4 6.6 1.1 1.4 34.1 31.3 10.8 3.0 1.4 0.8 3.6 4.7 20.2 2.2 
361 182 24 4 5 123 113 39 11 5 3 13 17 73 8

100.0 56.2 10.5 3.2 2.2 26.7 29.0 8.4 2.0 1.5 1.3 2.6 4.3 16.5 4.4 
1,505 846 158 48 33 402 437 127 30 22 19 39 65 249 66

100.0 54.9 2.0 2.0 5.9 11.8 19.6 3.9 2.0 2.0 - - 2.0 17.6 13.7 
51 28 1 1 3 6 10 2 1 1 0 0 1 9 7

100.0 57.4 11.8 3.1 2.0 29.4 30.8 9.2 2.2 1.5 1.3 2.9 4.3 15.0 3.8 
1,440 826 170 44 29 424 444 133 31 22 18 42 62 216 55

100.0 54.0 6.4 2.2 2.0 29.3 28.5 10.0 2.5 1.7 1.4 2.8 4.5 18.8 3.0 
639 345 41 14 13 187 182 64 16 11 9 18 29 120 19

100.0 47.7 5.5 2.6 1.2 23.5 26.5 8.4 0.6 0.3 - 1.5 4.9 24.4 2.9 
344 164 19 9 4 81 91 29 2 1 0 5 17 84 10

100.0 57.1 1.8 1.8 3.6 14.3 19.6 3.6 1.8 - 3.6 - - 14.3 14.3 
56 32 1 1 2 8 11 2 1 0 2 0 0 8 8

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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質問 21 虐待の通報（通告）をためらうとすれば、どのような理由からですか。（回答はいくつで

も可） 

 

 

 

通報（通告）をためらう理由は、「虐待ではないかもしれないから（虐待の証拠がないから）」

が 68.4％と突出して高く、次いで「誤って通報（通告）した場合、相手がショックを受けるなど

悪影響を及ぼすおそれがあるから」（34.8％）、「通報（通告）したことを相手に恨まれるかもしれ

ないから」（22.6％）、「誰が通報（通告）したか相手に知られるかもしれないから」（21.8％）、「面

倒に巻き込まれたくないから」（20.2％）である。 

前回調査と比較して、大きな差はみられない。 

  

68.4

22.6

21.8

20.2

34.8

2.3

6.9

7.3

64.7

20.4

20.2

17.9

32.6

2.4

7.1

10.4

0 20 40 60 80

虐待ではないかもしれないから（虐待の証拠がないから）

通報（通告）したことを相手に恨まれるかもしれないから

誰が通報（通告）したか相手に知られるかもしれないから

面倒に巻き込まれたくないから

誤って通報（通告）した場合、相手がショックを受けるなど

悪影響を及ぼすおそれがあるから

その他

理由は特にない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561）

虐待の通報(通告)をためらう理由（複数選択）

（％）
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全体 虐待ではな

いかもしれ

ないから

（虐待の証

拠がないか

ら）

通報（通

告）したこと

を相手に恨

まれるかも

しれないか

ら

誰が通報

（通告）した

か相手に知

られるかも

しれないか

ら

面倒に巻き

込まれたく

ないから

誤って通報

（通告）した

場合、相手

がショックを

受けるなど

悪影響を及

ぼすおそれ

があるから

その他 理由は特に

ない

無回答

100.0 68.4 22.6 21.8 20.2 34.8 2.3 6.9 7.3 
2,479 1,696 561 541 500 862 58 170 182

100.0 66.9 21.3 17.9 24.7 31.2 2.0 8.7 6.6 
977 654 208 175 241 305 20 85 64

100.0 70.2 23.9 24.6 17.4 37.6 2.6 5.4 7.2 
1,434 1,007 343 353 249 539 38 78 103

100.0 79.2 29.2 29.2 29.2 33.3 - 8.3 - 
24 19 7 7 7 8 0 2 0

100.0 36.4 6.8 13.6 6.8 22.7 - 11.4 34.1 
44 16 3 6 3 10 0 5 15

100.0 84.6 23.1 - 30.8 61.5 - - - 
13 11 3 0 4 8 0 0 0

100.0 77.4 19.5 17.9 24.2 36.3 3.2 6.3 2.1 
190 147 37 34 46 69 6 12 4

100.0 75.8 30.1 26.4 29.0 36.1 2.2 5.6 3.3 
269 204 81 71 78 97 6 15 9

100.0 79.2 33.3 32.8 23.9 42.2 3.4 1.1 1.7 
351 278 117 115 84 148 12 4 6

100.0 72.5 29.3 30.4 20.6 35.6 1.8 6.0 3.1 
447 324 131 136 92 159 8 27 14

100.0 74.1 21.7 22.2 19.5 40.0 1.0 4.6 5.6 
410 304 89 91 80 164 4 19 23

100.0 60.1 13.1 12.7 15.1 28.7 3.4 8.6 12.5 
464 279 61 59 70 133 16 40 58

100.0 45.7 12.5 9.3 14.5 25.3 2.1 16.3 18.7 
289 132 36 27 42 73 6 47 54

100.0 37.0 13.0 17.4 8.7 23.9 - 13.0 30.4 
46 17 6 8 4 11 0 6 14

100.0 75.1 28.5 25.8 26.1 37.0 2.2 4.0 4.2 
771 579 220 199 201 285 17 31 32

100.0 67.2 19.8 18.8 14.6 36.5 2.6 6.8 8.3 
192 129 38 36 28 70 5 13 16

100.0 86.6 22.4 23.9 20.9 38.8 1.5 3.0 - 
67 58 15 16 14 26 1 2 0

100.0 77.1 24.2 28.5 18.6 40.7 1.9 5.3 2.7 
376 290 91 107 70 153 7 20 10

100.0 73.7 23.7 15.8 28.9 39.5 2.6 10.5 - 
38 28 9 6 11 15 1 4 0

100.0 71.3 23.3 23.0 17.5 37.4 2.3 5.2 8.9 
348 248 81 80 61 130 8 18 31

100.0 54.5 16.0 14.0 17.8 26.3 2.7 11.4 12.0 
594 324 95 83 106 156 16 68 71

100.0 48.0 16.0 16.0 4.0 40.0 8.0 16.0 12.0 
25 12 4 4 1 10 2 4 3

100.0 41.2 11.8 14.7 11.8 25.0 1.5 14.7 27.9 
68 28 8 10 8 17 1 10 19

100.0 62.3 19.9 18.8 19.3 29.3 2.9 9.9 10.1 
584 364 116 110 113 171 17 58 59

100.0 69.9 20.8 19.4 20.3 34.1 1.8 6.0 7.2 
665 465 138 129 135 227 12 40 48

100.0 73.1 26.4 26.0 21.5 39.0 2.0 5.5 4.6 
1,015 742 268 264 218 396 20 56 47

100.0 68.8 15.6 20.8 15.6 36.4 5.2 2.6 9.1 
77 53 12 16 12 28 4 2 7

100.0 59.1 22.7 17.0 17.0 29.5 5.7 9.1 8.0 
88 52 20 15 15 26 5 8 7

100.0 40.0 14.0 14.0 14.0 28.0 - 12.0 28.0 
50 20 7 7 7 14 0 6 14

100.0 69.3 22.8 22.5 19.7 37.5 1.8 6.2 6.4 
824 571 188 185 162 309 15 51 53

100.0 71.5 26.0 24.4 20.8 36.0 2.4 4.7 6.7 
655 468 170 160 136 236 16 31 44

100.0 67.1 20.5 17.8 17.8 41.1 4.1 13.7 4.1 
73 49 15 13 13 30 3 10 3

100.0 69.2 21.9 21.1 23.4 32.1 2.6 8.8 5.7 
611 423 134 129 143 196 16 54 35

100.0 77.3 22.7 18.2 13.6 36.4 - 4.5 - 
22 17 5 4 3 8 0 1 0

100.0 60.4 17.9 17.4 15.7 28.5 3.0 7.7 12.8 
235 142 42 41 37 67 7 18 30

100.0 44.1 11.9 15.3 10.2 27.1 1.7 8.5 28.8 
59 26 7 9 6 16 1 5 17

100.0 69.0 22.5 16.3 21.7 41.1 4.7 6.2 3.9 
129 89 29 21 28 53 6 8 5

100.0 70.9 28.9 26.1 24.5 35.6 2.8 6.2 5.3 
433 307 125 113 106 154 12 27 23

100.0 68.4 23.5 22.4 21.9 31.3 2.2 8.3 6.4 
361 247 85 81 79 113 8 30 23

100.0 68.6 21.0 21.1 18.8 35.1 2.1 6.6 7.6 
1,505 1,033 316 318 283 529 31 100 115

100.0 39.2 11.8 15.7 7.8 25.5 2.0 9.8 31.4 
51 20 6 8 4 13 1 5 16

100.0 68.1 21.6 21.3 18.1 35.2 2.2 6.6 7.6 
1,440 980 311 306 261 507 31 95 110

100.0 72.0 24.6 22.7 23.6 34.4 3.3 5.3 5.6 
639 460 157 145 151 220 21 34 36

100.0 67.7 24.7 23.5 23.5 34.0 1.7 10.2 5.8 
344 233 85 81 81 117 6 35 20

100.0 41.1 14.3 16.1 12.5 32.1 - 10.7 28.6 
56 23 8 9 7 18 0 6 16

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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⑧成年後見制度などの利用促進に向けて 

質問 22 以前からご存知だった制度などはどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

権利擁護の制度・事業の認知度は、「成年後見制度（法定後見制度）」が 47.0％、「成年後見制度

（任意後見制度）」が 22.4％、「あんしんさぽーと事業」が 7.8％、「市民後見人」が 5.9％である。

また、「知っている制度などはない」が 41.9％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、30歳代以下で「知っている制度などはない」が５～７割と全体に比べて高め

である。「成年後見制度（法定後見制度）」は 60 歳代までは概ね年代が高くなるほど割合が高くな

っており、40～60 歳代で 50％を超えているが、70歳以上では割合が低下している。 

 

 

47.0

22.4

7.8

5.9

41.9

5.6

44.5

21.6

8.5

5.7

41.3

8.3

0 10 20 30 40 50

成年後見制度（法定後見制度）

成年後見制度（任意後見制度）

あんしんさぽーと事業

市民後見人

知っている制度などはない

無回答

今回調査 （回答数 2,479） 前回調査 （回答数 2,561）

知っている権利擁護の制度・事業（複数選択）

（％）
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全体 成年後見

制度（法

定後見制

度）

成年後見

制度（任

意後見制

度）

あんしんさ

ぽーと事

業

市民後見

人

知ってい

る制度な

どはない

無回答

100.0 47.0 22.4 7.8 5.9 41.9 5.6 
2,479 1,165 555 193 147 1,039 138

100.0 41.7 19.0 5.2 4.8 48.9 4.9 
977 407 186 51 47 478 48

100.0 51.1 25.0 9.3 6.8 37.5 5.3 
1,434 733 358 133 97 538 76

100.0 54.2 33.3 20.8 12.5 33.3 - 
24 13 8 5 3 8 0

100.0 27.3 6.8 9.1 - 34.1 31.8 
44 12 3 4 0 15 14

100.0 23.1 23.1 7.7 15.4 61.5 - 
13 3 3 1 2 8 0

100.0 27.9 18.9 1.6 2.6 70.5 0.5 
190 53 36 3 5 134 1

100.0 39.0 21.2 6.7 5.2 55.0 1.9 
269 105 57 18 14 148 5

100.0 52.1 27.6 9.1 6.8 41.3 1.7 
351 183 97 32 24 145 6

100.0 52.1 25.1 8.7 4.9 42.1 1.6 
447 233 112 39 22 188 7

100.0 59.0 26.8 10.2 7.3 32.4 2.9 
410 242 110 42 30 133 12

100.0 49.8 19.6 7.3 6.5 31.9 10.6 
464 231 91 34 30 148 49

100.0 35.3 15.9 6.9 6.9 41.2 15.2 
289 102 46 20 20 119 44

100.0 28.3 6.5 8.7 - 34.8 30.4 
46 13 3 4 0 16 14

100.0 48.5 24.8 7.8 6.1 47.2 1.8 
771 374 191 60 47 364 14

100.0 47.9 22.9 4.7 4.7 40.1 5.2 
192 92 44 9 9 77 10

100.0 68.7 38.8 11.9 10.4 29.9 1.5 
67 46 26 8 7 20 1

100.0 49.2 22.1 8.8 6.9 43.1 2.1 
376 185 83 33 26 162 8

100.0 28.9 18.4 - 5.3 68.4 - 
38 11 7 0 2 26 0

100.0 56.0 26.4 9.5 4.3 31.3 4.6 
348 195 92 33 15 109 16

100.0 38.6 15.8 6.6 5.9 41.9 11.4 
594 229 94 39 35 249 68

100.0 48.0 40.0 16.0 20.0 36.0 8.0 
25 12 10 4 5 9 2

100.0 30.9 11.8 10.3 1.5 33.8 27.9 
68 21 8 7 1 23 19

100.0 42.5 21.2 7.5 6.2 43.8 7.7 
584 248 124 44 36 256 45

100.0 52.2 22.4 7.1 5.1 35.6 6.0 
665 347 149 47 34 237 40

100.0 47.4 23.1 7.9 6.1 45.1 2.8 
1,015 481 234 80 62 458 28

100.0 50.6 22.1 14.3 9.1 37.7 6.5 
77 39 17 11 7 29 5

100.0 40.9 30.7 6.8 8.0 46.6 5.7 
88 36 27 6 7 41 5

100.0 28.0 8.0 10.0 2.0 36.0 30.0 
50 14 4 5 1 18 15

100.0 50.4 25.1 9.1 6.6 38.3 4.9 
824 415 207 75 54 316 40

100.0 55.4 25.3 7.6 7.0 37.1 4.0 
655 363 166 50 46 243 26

100.0 38.4 17.8 8.2 9.6 46.6 4.1 
73 28 13 6 7 34 3

100.0 39.9 19.6 6.4 3.8 49.6 5.2 
611 244 120 39 23 303 32

100.0 54.5 18.2 9.1 4.5 36.4 - 
22 12 4 2 1 8 0

100.0 37.4 16.6 7.2 6.4 47.7 8.1 
235 88 39 17 15 112 19

100.0 25.4 10.2 6.8 1.7 39.0 30.5 
59 15 6 4 1 23 18

100.0 35.7 21.7 7.0 4.7 52.7 4.7 
129 46 28 9 6 68 6

100.0 46.7 24.7 5.3 5.5 46.2 2.5 
433 202 107 23 24 200 11

100.0 50.1 23.8 8.3 5.8 42.1 3.6 
361 181 86 30 21 152 13

100.0 48.0 21.9 8.5 6.4 39.7 6.2 
1,505 723 330 128 96 597 94

100.0 25.5 7.8 5.9 - 43.1 27.5 
51 13 4 3 0 22 14

100.0 50.4 23.4 9.2 6.9 37.8 5.9 
1,440 726 337 132 99 544 85

100.0 46.2 22.2 7.0 5.5 46.2 2.3 
639 295 142 45 35 295 15

100.0 37.5 20.9 3.5 3.5 52.3 5.8 
344 129 72 12 12 180 20

100.0 26.8 7.1 7.1 1.8 35.7 32.1 
56 15 4 4 1 20 18

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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質問 23 あなたやご家族の判断能力が不十分となった場合、法定後見制度を利用したいと思いま

すか。（回答は 1 つ） 

 

 
 

法定後見制度の利用意向について、「利用したいと思う」が 29.2％、「利用したいと思わない」

が 17.2％である。また、「わからない」が 50.0％である。 

前回と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、「利用したいと思う」割合は 60 歳代以下で３割となっているが、70 歳代以上

では２割と低くなっている。 

 

 

 

  

29.2

28.2

17.2

18.0

50.0

48.0

3.6

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

法定後見制度の利用意向

利用したいと思う 利用したいと思わない わからない 無回答
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全体 利用した

いと思う

利用した

いと思わ

ない

わからな

い

無回答

100.0 29.2 17.2 50.0 3.6 
2,479 725 426 1,239 89

100.0 31.0 13.7 52.1 3.2 
977 303 134 509 31

100.0 28.4 19.6 49.0 3.1 
1,434 407 281 702 44

100.0 25.0 16.7 45.8 12.5 
24 6 4 11 3

100.0 20.5 15.9 38.6 25.0 
44 9 7 17 11

100.0 38.5 - 61.5 - 
13 5 0 8 0

100.0 33.2 11.6 54.7 0.5 
190 63 22 104 1

100.0 30.9 10.0 57.6 1.5 
269 83 27 155 4

100.0 37.6 13.1 47.9 1.4 
351 132 46 168 5

100.0 32.9 15.2 50.6 1.3 
447 147 68 226 6

100.0 30.7 19.5 46.6 3.2 
410 126 80 191 13

100.0 20.7 23.3 49.6 6.5 
464 96 108 230 30

100.0 22.1 23.5 47.4 6.9 
289 64 68 137 20

100.0 19.6 15.2 43.5 21.7 
46 9 7 20 10

100.0 35.7 15.0 48.2 1.0 
771 275 116 372 8

100.0 32.8 18.8 45.8 2.6 
192 63 36 88 5

100.0 40.3 13.4 46.3 - 
67 27 9 31 0

100.0 27.7 14.4 55.3 2.7 
376 104 54 208 10

100.0 28.9 10.5 60.5 - 
38 11 4 23 0

100.0 23.9 23.6 49.7 2.9 
348 83 82 173 10

100.0 23.4 17.8 51.3 7.4 
594 139 106 305 44

100.0 28.0 40.0 32.0 - 
25 7 10 8 0

100.0 23.5 13.2 45.6 17.6 
68 16 9 31 12

100.0 33.4 15.8 45.9 5.0 
584 195 92 268 29

100.0 28.1 20.6 47.8 3.5 
665 187 137 318 23

100.0 28.8 15.2 54.4 1.7 
1,015 292 154 552 17

100.0 23.4 23.4 46.8 6.5 
77 18 18 36 5

100.0 23.9 21.6 50.0 4.5 
88 21 19 44 4

100.0 24.0 12.0 42.0 22.0 
50 12 6 21 11

100.0 30.5 19.7 46.4 3.5 
824 251 162 382 29

100.0 28.7 19.2 49.2 2.9 
655 188 126 322 19

100.0 27.4 16.4 50.7 5.5 
73 20 12 37 4

100.0 30.6 12.6 54.7 2.1 
611 187 77 334 13

100.0 27.3 18.2 54.5 - 
22 6 4 12 0

100.0 26.4 16.2 52.3 5.1 
235 62 38 123 12

100.0 18.6 11.9 49.2 20.3 
59 11 7 29 12

100.0 34.9 14.0 47.3 3.9 
129 45 18 61 5

100.0 31.4 14.8 52.2 1.6 
433 136 64 226 7

100.0 28.5 16.1 52.6 2.8 
361 103 58 190 10

100.0 28.6 18.6 49.1 3.7 
1,505 430 280 739 56

100.0 21.6 11.8 45.1 21.6 
51 11 6 23 11

100.0 28.2 19.8 48.3 3.7 
1,440 406 285 696 53

100.0 32.9 16.1 48.7 2.3 
639 210 103 311 15

100.0 27.9 9.0 60.2 2.9 
344 96 31 207 10

100.0 23.2 12.5 44.6 19.6 
56 13 7 25 11

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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〔質問 23 で「２ 利用したいと思わない」と答えた方にお聞きします。〕 

質問 23-1 法定後見制度を利用したいと思わないのは、どのような理由からですか。（回答はい

くつでも可） 

 

 

 

法定後見制度を利用したくない理由は、「家族の支援があるから」が 63.1％と突出して高く、次

いで「制度のことがよく分からないから」（29.3％）、「費用が心配だから」（20.0％）である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

29.3

18.8

15.7

20.0

12.4

63.1

5.4

0.5

29.7

16.0

11.9

20.1

11.5

61.0

11.3

0.6

0 20 40 60 80

制度のことがよく分からないから

利用するメリットを感じられないから

どこに相談したらよいか分からないから

費用が心配だから

利用手続きが難しいから

家族の支援があるから

その他

無回答

今回調査 （回答数 426） 前回調査 （回答数 462）

法定後見制度を利用したくない理由（複数選択）
（％）
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全体 制度のこ

とがよく分

からない

から

利用する

メリットを

感じられ

ないから

どこに相

談したらよ

いか分か

らないか

ら

費用が心

配だから

利用手続

きが難し

いから

家族の支

援がある

から

その他 無回答

100.0 29.3 18.8 15.7 20.0 12.4 63.1 5.4 0.5 
426 125 80 67 85 53 269 23 2

100.0 32.8 26.9 16.4 14.2 9.0 58.2 3.7 - 
134 44 36 22 19 12 78 5 0

100.0 28.5 14.6 16.0 22.8 14.2 65.5 6.4 0.7 
281 80 41 45 64 40 184 18 2

100.0 25.0 50.0 - - - 25.0 - - 
4 1 2 0 0 0 1 0 0

100.0 - 14.3 - 28.6 14.3 85.7 - - 
7 0 1 0 2 1 6 0 0

100.0 - - - - - - - - 
- 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 45.5 31.8 9.1 9.1 4.5 31.8 13.6 - 

22 10 7 2 2 1 7 3 0
100.0 29.6 37.0 3.7 37.0 18.5 37.0 14.8 7.4 

27 8 10 1 10 5 10 4 2
100.0 26.1 39.1 17.4 19.6 17.4 63.0 2.2 - 

46 12 18 8 9 8 29 1 0
100.0 33.8 17.6 17.6 25.0 14.7 60.3 2.9 - 

68 23 12 12 17 10 41 2 0
100.0 27.5 10.0 17.5 26.3 11.3 72.5 7.5 - 

80 22 8 14 21 9 58 6 0
100.0 25.9 16.7 17.6 15.7 13.9 66.7 3.7 - 

108 28 18 19 17 15 72 4 0
100.0 30.9 8.8 16.2 11.8 5.9 69.1 4.4 - 

68 21 6 11 8 4 47 3 0
100.0 14.3 14.3 - 14.3 14.3 71.4 - - 

7 1 1 0 1 1 5 0 0
100.0 25.9 31.0 11.2 18.1 10.3 63.8 5.2 0.9 

116 30 36 13 21 12 74 6 1
100.0 33.3 8.3 30.6 8.3 5.6 63.9 5.6 - 

36 12 3 11 3 2 23 2 0
100.0 33.3 22.2 11.1 11.1 11.1 44.4 - - 

9 3 2 1 1 1 4 0 0
100.0 35.2 16.7 24.1 33.3 20.4 66.7 1.9 - 

54 19 9 13 18 11 36 1 0
100.0 50.0 25.0 - 25.0 - 25.0 25.0 - 

4 2 1 0 1 0 1 1 0
100.0 26.8 9.8 14.6 22.0 15.9 75.6 1.2 1.2 

82 22 8 12 18 13 62 1 1
100.0 33.0 17.9 15.1 17.9 11.3 52.8 8.5 - 

106 35 19 16 19 12 56 9 0
100.0 10.0 - 10.0 20.0 10.0 70.0 30.0 - 

10 1 0 1 2 1 7 3 0
100.0 11.1 22.2 - 22.2 11.1 66.7 - - 

9 1 2 0 2 1 6 0 0
100.0 30.4 25.0 12.0 17.4 5.4 54.3 12.0 - 

92 28 23 11 16 5 50 11 0
100.0 29.9 13.1 21.2 22.6 16.8 65.7 4.4 0.7 

137 41 18 29 31 23 90 6 1
100.0 27.9 19.5 13.0 18.8 13.0 67.5 1.9 0.6 

154 43 30 20 29 20 104 3 1
100.0 33.3 11.1 22.2 11.1 5.6 72.2 5.6 - 

18 6 2 4 2 1 13 1 0
100.0 31.6 36.8 15.8 31.6 15.8 42.1 10.5 - 

19 6 7 3 6 3 8 2 0
100.0 16.7 - - 16.7 16.7 66.7 - - 

6 1 0 0 1 1 4 0 0
100.0 25.3 14.8 17.9 19.1 12.3 71.6 3.1 0.6 

162 41 24 29 31 20 116 5 1
100.0 30.2 22.2 15.1 16.7 16.7 68.3 4.0 - 

126 38 28 19 21 21 86 5 0
100.0 16.7 25.0 8.3 16.7 8.3 66.7 - 8.3 

12 2 3 1 2 1 8 0 1
100.0 33.8 26.0 14.3 27.3 3.9 42.9 10.4 - 

77 26 20 11 21 3 33 8 0
100.0 25.0 - - - - 75.0 - - 

4 1 0 0 0 0 3 0 0
100.0 42.1 13.2 18.4 23.7 18.4 47.4 13.2 - 

38 16 5 7 9 7 18 5 0
100.0 14.3 - - 14.3 14.3 71.4 - - 

7 1 0 0 1 1 5 0 0
100.0 27.8 44.4 22.2 33.3 22.2 50.0 16.7 - 

18 5 8 4 6 4 9 3 0
100.0 26.6 23.4 12.5 25.0 9.4 43.8 12.5 1.6 

64 17 15 8 16 6 28 8 1
100.0 32.8 22.4 12.1 22.4 6.9 65.5 5.2 1.7 

58 19 13 7 13 4 38 3 1
100.0 29.6 15.7 17.1 17.5 13.6 67.9 3.2 - 

280 83 44 48 49 38 190 9 0
100.0 16.7 - - 16.7 16.7 66.7 - - 

6 1 0 0 1 1 4 0 0
100.0 27.4 16.1 17.2 18.6 13.3 68.1 2.8 0.7 

285 78 46 49 53 38 194 8 2
100.0 30.1 27.2 10.7 21.4 6.8 55.3 10.7 - 

103 31 28 11 22 7 57 11 0
100.0 48.4 19.4 22.6 29.0 22.6 41.9 12.9 - 

31 15 6 7 9 7 13 4 0
100.0 14.3 - - 14.3 14.3 71.4 - - 

7 1 0 0 1 1 5 0 0

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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質問 24 あなたの判断能力が不十分となる場合に備えて、任意後見制度を利用したいと思います

か。（回答は 1つ） 

 

 
 

任意後見制度の利用意向は、「利用したいと思う」が 25.4％、「利用したいと思わない」が 19.0％

である。また、「わからない」が 51.1％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、年代が高くなるほど「利用したいと思う」割合が低くなっており、70歳代以

上で１割に留まる。 

 

25.4

22.8

19.0

19.3

51.1

51.2

4.4

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 2,479）

前回調査

（回答数 2,561）

任意後見制度の利用意向

利用したいと思う 利用したいと思わない わからない 無回答
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全体 利用した

いと思う

利用した

いと思わ

ない

わからな

い

無回答

100.0 25.4 19.0 51.1 4.4 
2,479 630 472 1,267 110

100.0 26.7 16.2 53.1 4.0 
977 261 158 519 39

100.0 25.0 21.2 49.9 4.0 
1,434 358 304 715 57

100.0 25.0 12.5 50.0 12.5 
24 6 3 12 3

100.0 11.4 15.9 47.7 25.0 
44 5 7 21 11

100.0 46.2 - 53.8 - 
13 6 0 7 0

100.0 32.1 12.6 53.7 1.6 
190 61 24 102 3

100.0 30.1 9.7 58.4 1.9 
269 81 26 157 5

100.0 33.3 14.8 50.1 1.7 
351 117 52 176 6

100.0 29.8 17.0 51.2 2.0 
447 133 76 229 9

100.0 24.9 22.0 48.8 4.4 
410 102 90 200 18

100.0 15.3 25.9 51.3 7.5 
464 71 120 238 35

100.0 18.7 27.0 46.0 8.3 
289 54 78 133 24

100.0 10.9 13.0 54.3 21.7 
46 5 6 25 10

100.0 31.5 15.8 51.4 1.3 
771 243 122 396 10

100.0 26.0 22.9 47.9 3.1 
192 50 44 92 6

100.0 37.3 14.9 46.3 1.5 
67 25 10 31 1

100.0 23.4 15.2 58.0 3.5 
376 88 57 218 13

100.0 28.9 15.8 52.6 2.6 
38 11 6 20 1

100.0 21.8 24.4 49.1 4.6 
348 76 85 171 16

100.0 20.2 21.0 50.2 8.6 
594 120 125 298 51

100.0 24.0 52.0 24.0 - 
25 6 13 6 0

100.0 16.2 14.7 51.5 17.6 
68 11 10 35 12

100.0 28.6 18.7 47.3 5.5 
584 167 109 276 32

100.0 24.2 21.8 49.0 5.0 
665 161 145 326 33

100.0 25.0 17.3 55.4 2.3 
1,015 254 176 562 23

100.0 26.0 19.5 45.5 9.1 
77 20 15 35 7

100.0 25.0 23.9 46.6 4.5 
88 22 21 41 4

100.0 12.0 12.0 54.0 22.0 
50 6 6 27 11

100.0 25.8 20.8 48.8 4.6 
824 213 171 402 38

100.0 25.3 23.8 47.5 3.4 
655 166 156 311 22

100.0 28.8 13.7 52.1 5.5 
73 21 10 38 4

100.0 27.3 12.8 56.6 3.3 
611 167 78 346 20

100.0 18.2 13.6 68.2 - 
22 4 3 15 0

100.0 22.6 20.0 51.5 6.0 
235 53 47 121 14

100.0 10.2 11.9 57.6 20.3 
59 6 7 34 12

100.0 36.4 15.5 44.2 3.9 
129 47 20 57 5

100.0 27.7 14.3 55.9 2.1 
433 120 62 242 9

100.0 26.6 17.7 51.2 4.4 
361 96 64 185 16

100.0 23.9 21.3 50.1 4.7 
1,505 360 321 754 70

100.0 13.7 9.8 56.9 19.6 
51 7 5 29 10

100.0 24.1 20.9 50.2 4.8 
1,440 347 301 723 69

100.0 29.9 19.1 48.4 2.7 
639 191 122 309 17

100.0 24.4 12.5 59.3 3.8 
344 84 43 204 13

100.0 14.3 10.7 55.4 19.6 
56 8 6 31 11

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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〔質問 24 で「２ 利用したいと思わない」と答えた方にお聞きします。〕 

質問 24-1 任意後見制度を利用したいと思わないのは、どのような理由からですか。（回答はい

くつでも可） 

 

 

 

任意後見制度を利用したくない理由は、「家族の支援があるから」が 65.9％と突出して高く、次

いで「制度のことがよく分からないから」（28.0％）、「利用するメリットを感じられないから」

（18.6％）、「費用が心配だから」（16.1％）となっている。 

前回と比較して大きな差はみられない。 

年齢別にみると、概ね年代が高くなるほど「家族の支援があるから」の割合が高くなっている。 

28.0

18.6

13.1

16.1

10.2

65.9

5.5

1.7

28.4

16.6

12.0

18.3

9.1

61.3

6.7

1.8

0 20 40 60 80

制度のことがよく分からないから

利用するメリットを感じられないから

どこに相談したらよいか分からないから

費用が心配だから

利用手続きが難しいから

家族の支援があるから

その他

無回答

今回調査 （回答数 472） 前回調査 （回答数 493）

任意後見制度を利用したくない理由（複数選択）

（％）
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全体 制度のこ

とがよく分

からない

から

利用する

メリットを

感じられ

ないから

どこに相

談したらよ

いか分か

らないか

ら

費用が心

配だから

利用手続

きが難し

いから

家族の支

援がある

から

その他 無回答

100.0 28.0 18.6 13.1 16.1 10.2 65.9 5.5 1.7 
472 132 88 62 76 48 311 26 8

100.0 32.9 23.4 15.2 11.4 8.9 55.7 5.7 1.3 
158 52 37 24 18 14 88 9 2

100.0 25.7 16.1 12.5 18.1 10.9 71.4 5.6 2.0 
304 78 49 38 55 33 217 17 6

100.0 33.3 66.7 - - - - - - 
3 1 2 0 0 0 0 0 0

100.0 14.3 - - 42.9 14.3 85.7 - - 
7 1 0 0 3 1 6 0 0

100.0 - - - - - - - - 
- 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 54.2 41.7 12.5 16.7 8.3 33.3 4.2 4.2 

24 13 10 3 4 2 8 1 1
100.0 19.2 38.5 11.5 26.9 19.2 42.3 11.5 7.7 

26 5 10 3 7 5 11 3 2
100.0 34.6 38.5 17.3 21.2 17.3 51.9 7.7 5.8 

52 18 20 9 11 9 27 4 3
100.0 21.1 14.5 10.5 19.7 11.8 61.8 6.6 2.6 

76 16 11 8 15 9 47 5 2
100.0 27.8 11.1 14.4 17.8 7.8 77.8 2.2 - 

90 25 10 13 16 7 70 2 0
100.0 25.8 16.7 14.2 12.5 8.3 73.3 4.2 - 

120 31 20 17 15 10 88 5 0
100.0 29.5 9.0 11.5 7.7 6.4 70.5 7.7 - 

78 23 7 9 6 5 55 6 0
100.0 16.7 - - 33.3 16.7 83.3 - - 

6 1 0 0 2 1 5 0 0
100.0 27.0 26.2 11.5 18.9 12.3 57.4 7.4 4.9 

122 33 32 14 23 15 70 9 6
100.0 29.5 18.2 18.2 4.5 4.5 70.5 2.3 - 

44 13 8 8 2 2 31 1 0
100.0 60.0 30.0 20.0 - 10.0 40.0 - - 

10 6 3 2 0 1 4 0 0
100.0 29.8 12.3 15.8 26.3 12.3 77.2 - 1.8 

57 17 7 9 15 7 44 0 1
100.0 66.7 50.0 16.7 16.7 - 50.0 - - 

6 4 3 1 1 0 3 0 0
100.0 24.7 11.8 11.8 16.5 11.8 80.0 1.2 - 

85 21 10 10 14 10 68 1 0
100.0 25.6 17.6 12.8 14.4 8.8 60.8 9.6 - 

125 32 22 16 18 11 76 12 0
100.0 30.8 15.4 7.7 - - 61.5 15.4 7.7 

13 4 2 1 0 0 8 2 1
100.0 20.0 10.0 10.0 30.0 20.0 70.0 10.0 - 

10 2 1 1 3 2 7 1 0
100.0 23.9 22.0 15.6 12.8 3.7 54.1 15.6 1.8 

109 26 24 17 14 4 59 17 2
100.0 27.6 15.2 15.9 15.9 11.7 76.6 2.8 0.7 

145 40 22 23 23 17 111 4 1
100.0 29.5 19.9 9.1 16.5 11.4 64.2 1.1 2.8 

176 52 35 16 29 20 113 2 5
100.0 40.0 13.3 13.3 6.7 6.7 86.7 - - 

15 6 2 2 1 1 13 0 0
100.0 28.6 23.8 19.0 33.3 23.8 47.6 14.3 - 

21 6 5 4 7 5 10 3 0
100.0 33.3 - - 33.3 16.7 83.3 - - 

6 2 0 0 2 1 5 0 0
100.0 28.1 16.4 14.0 15.8 9.9 71.3 4.1 1.8 

171 48 28 24 27 17 122 7 3
100.0 29.5 19.2 11.5 12.8 12.8 69.9 5.1 0.6 

156 46 30 18 20 20 109 8 1
100.0 20.0 20.0 10.0 20.0 10.0 80.0 - 10.0 

10 2 2 1 2 1 8 0 1
100.0 25.6 29.5 10.3 17.9 6.4 50.0 7.7 2.6 

78 20 23 8 14 5 39 6 2
100.0 - - - - - 66.7 - 33.3 

3 0 0 0 0 0 2 0 1
100.0 31.9 8.5 21.3 21.3 8.5 55.3 10.6 - 

47 15 4 10 10 4 26 5 0
100.0 14.3 14.3 14.3 42.9 14.3 71.4 - - 

7 1 1 1 3 1 5 0 0
100.0 40.0 50.0 20.0 20.0 10.0 45.0 15.0 5.0 

20 8 10 4 4 2 9 3 1
100.0 16.1 25.8 9.7 16.1 9.7 56.5 11.3 3.2 

62 10 16 6 10 6 35 7 2
100.0 35.9 23.4 14.1 18.8 9.4 67.2 6.3 - 

64 23 15 9 12 6 43 4 0
100.0 28.0 14.6 13.4 15.0 10.3 68.5 3.7 1.6 

321 90 47 43 48 33 220 12 5
100.0 20.0 - - 40.0 20.0 80.0 - - 

5 1 0 0 2 1 4 0 0
100.0 27.6 16.3 13.6 15.3 10.3 71.1 3.3 1.7 

301 83 49 41 46 31 214 10 5
100.0 25.4 25.4 13.1 14.8 6.6 57.4 8.2 1.6 

122 31 31 16 18 8 70 10 2
100.0 37.2 18.6 11.6 23.3 18.6 53.5 14.0 2.3 

43 16 8 5 10 8 23 6 1
100.0 33.3 - - 33.3 16.7 66.7 - - 

6 2 0 0 2 1 4 0 0

町

会

加

入

別

加入している

加入していない

わからない

無回答

居

住

年

数

別

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

無回答

居

住

形

態

別

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

公的住宅（市営住宅・

UR賃貸住宅など）

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

職

業

別

会社員、団体職員

自営業

公務員

パート、アルバイト

学生

専業主婦、専業主夫

無職

その他

無回答

年

齢

別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

性

別

男性

女性

その他、または、答え

たくない

無回答
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１ 調査概要 

 

（１）調査目的 

この調査は、大阪市の各地域で地域福祉を推進する地域住民を対象に、地域福祉の現状や課

題などに対する考えを把握し、大阪市における今後の地域福祉施策の推進に資する資料を得る

ことを目的に実施した。 

 

（２）調査設計 

① 調査対象 

・民生委員・児童委員の地区委員長 

・地域福祉コーディネーターなど    計 649 人 

② 調査期間 

令和４年 9月 10 日 ～ 令和４年 10月 31 日 

③ 調査方法 

郵送アンケート調査（インターネット回答方式を併用） 

 

 

（３）調査項目 

① だれもが自分らしく安心して暮らし続けられる地域づくりについて 

② 地域での支え合い・助け合いについて 

③ 地域福祉活動について 

④ 住民主体の地域課題の解決力強化について 

⑤ 地域福祉活動への多様な主体の参画と協働の推進について 

⑥ 災害への備えについて 

⑦ 相談支援体制の充実に向けて 

⑧ 地域における見守り活動について 

⑨ 虐待防止の取り組みについて 

⑩ 成年後見制度などの利用促進に向けて 

 

 

（４）報告書の見方 

① 回答は、各質問の回答者数を基数とした百分率（％）で示し、小数第２位を四捨五入した。

（比率の合計が 100.0％にならない場合がある。） 

 ② コンピュータ入力の都合上、図表において回答選択肢の見出しを簡略化している場合がある。 

 ③ 質問により、令和元年度に実施した「大阪市における地域福祉にかかる実態調査」結果と比

較を行った。図表中の表記は「前回調査」として結果を表している。 
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（５）回収状況 

 ① 回答者数（回答率） 

544 人（83.8％） 

 

② 回答者の状況 

 

 

男性

33.1％

女性

64.9％

その他

0.2％

答えたくない

0.2％ 無回答

1.7％

（回答数 544）

性別

３０歳代

1.1％
４０歳代

4.6％

５０歳代

10.3％

６０歳代

31.3％

７０歳代

49.8％

８０歳以上

1.5％

無回答

1.5％

（回答数 544）

年齢
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会社員、団体職員

11.6％

自営業

18.6％

公務員

0.7％
パート、アルバイト

28.1％

学生

0.0％

専業主婦、

専業主夫

15.4％

無職

13.6％

その他

7.4％

無回答

4.6％

（回答数 544）

職業

１年未満

0.6％
１年～５年未満

2.0％

５年～１０年未満

2.6％

１０年以上

93.6％

無回答

1.3％

（回答数 544）

居住期間

51.8

48.7

4.4

0 10 20 30 40 50 60

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター（地域福祉活動の推進役）

無回答

役割（複数選択）

（回答数 544）



１ 調査概要 
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１年未満

7.4％

１年以上

５年未満

13.6％

５年以上

１０年未満

18.0％
１０年以上

２０年未満

28.1％

２０年以上

30.3％

無回答

2.6％

（回答数 544）

通算任務期間



２ 調査結果 
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２ 調査結果 

①だれもが自分らしく安心して暮らし続けられる地域づくりについて 

質問１ 今、お住まいの地域について、「暮らしやすい」と感じていますか。（回答は１つ） 

 

 

 

 

居住地域の暮らしやすさは、肯定的な割合（「感じる」「ある程度感じる」の合計値）が 94.3％

と多数を占めている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

 

 

  

45.4

45.7

48.9

47.6

2.9

4.5

0.6

0.4

2.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 544）

前回調査

（回答数 490）

居住地域の暮らしやすさ

感じる ある程度感じる あまり感じない 感じない 無回答 空白

全体 感じる ある程度

感じる

あまり感じ

ない

感じない 無回答

100.0 45.4 48.9 2.9 0.6 2.2 
544 247 266 16 3 12

100.0 45.0 48.6 2.1 0.7 3.5 
282 127 137 6 2 10

100.0 46.4 48.7 3.4 0.4 1.1 
265 123 129 9 1 3

100.0 45.8 50.0 4.2 - - 
24 11 12 1 0 0

100.0 47.5 50.0 2.5 - - 
40 19 20 1 0 0

100.0 44.6 47.3 4.1 1.4 2.7 
74 33 35 3 1 2

100.0 50.0 45.9 2.0 - 2.0 
98 49 45 2 0 2

100.0 45.1 49.0 2.6 0.7 2.6 
153 69 75 4 1 4

100.0 43.6 50.3 3.0 0.6 2.4 
165 72 83 5 1 4

100.0 35.7 57.1 7.1 - - 
14 5 8 1 0 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 
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〔質問１で「１ 感じる」または「２ ある程度感じる」と答えた方にお聞きします。〕 

質問１-１ お住まいの地域のどのような点に「暮らしやすさ」を感じていますか。（回答はいく

つでも可） 

 

 

居住地域の暮らしやすさを感じる点は、「買い物や通勤・通学など日常生活が便利な点」が87.1％

と突出して高く、次いで「近所付き合いや地域とのつながりがある点」（77.2％）、「地域活動やボ

ランティア活動が活発な点」（52.0％）、「治安がよいなど、安心して住める点」（42.1％）となっ

ている。 

前回調査と比較して「地域活動やボランティア活動が活発な点」の割合が 6.6 ポイント低くな

っている。 

35.9

77.2

52.0

37.6

87.1

19.7

42.1

5.7

21.8

2.7

0.2

35.9

77.2

58.6

35.2

82.9

19.3

43.3

4.6

19.5

5.9

0.2

0 20 40 60 80 100

近くに家族、親類がいる点

近所付き合いや地域とのつながりがある点

地域活動やボランティア活動が活発な点

福祉や医療サービスが充実している点

買い物や通勤・通学など日常生活が便利な点

静けさや緑が多いなど、環境がよい点

治安がよいなど、安心して住める点

公共施設や道路のバリアフリー化が進んでいる点

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実している点

その他

無回答

今回調査 （回答数 513） 前回調査 （回答数 457） 空白

居住地域の暮らしやすさを感じる点（複数選択）
（％）



２ 調査結果 
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全体 近くに家

族、親類

がいる点

近所付き

合いや地

域とのつ

ながりが

ある点

地域活動

やボラン

ティア活

動が活発

な点

福祉や医

療サービ

スが充実

している

点

買い物や

通勤・通

学など日

常生活が

便利な点

静けさや

緑が多い

など、環

境がよい

点

治安がよ

いなど、安

心して住

める点

公共施設

や道路の

バリアフ

リー化が

進んでい

る点

公園や図

書館、ス

ポーツセ

ンターな

ど公共施

設が充実

している

点

その他 無回答

100.0 35.9 77.2 52.0 37.6 87.1 19.7 42.1 5.7 21.8 2.7 0.2 
513 184 396 267 193 447 101 216 29 112 14 1

100.0 34.8 80.3 54.5 38.6 88.3 20.5 44.7 6.8 21.6 1.9 - 
264 92 212 144 102 233 54 118 18 57 5 0

100.0 36.5 74.6 49.6 34.1 87.7 19.4 38.5 4.4 21.0 4.0 0.4 
252 92 188 125 86 221 49 97 11 53 10 1

100.0 43.5 73.9 52.2 52.2 65.2 8.7 47.8 8.7 30.4 - - 
23 10 17 12 12 15 2 11 2 7 0 0

100.0 30.8 66.7 41.0 28.2 87.2 30.8 38.5 5.1 30.8 5.1 - 
39 12 26 16 11 34 12 15 2 12 2 0

100.0 39.7 75.0 36.8 23.5 88.2 16.2 30.9 4.4 25.0 - - 
68 27 51 25 16 60 11 21 3 17 0 0

100.0 39.4 80.9 62.8 35.1 85.1 19.1 41.5 2.1 17.0 4.3 - 
94 37 76 59 33 80 18 39 2 16 4 0

100.0 34.0 72.2 47.9 36.8 91.0 18.1 38.9 5.6 20.1 3.5 0.7 
144 49 104 69 53 131 26 56 8 29 5 1

100.0 34.8 83.2 59.4 47.1 87.1 21.9 52.9 8.4 24.5 1.9 - 
155 54 129 92 73 135 34 82 13 38 3 0

100.0 38.5 76.9 46.2 53.8 53.8 - 23.1 7.7 - - - 
13 5 10 6 7 7 0 3 1 0 0 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 
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質問２ お住まいの地域が、より暮らしやすい地域であるために、どのようなことが必要だと思

いますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

より暮らしやすい地域であるために必要なことは、「治安がよく安心して住めること」（52.9％）

「福祉や医療サービスが充実していること」（50.4％）、「近所付き合いや地域とのつながりがある

こと」（48.3％）、「買い物や通勤・通学など、日常生活が便利であること」（47.4％）の４項目で

40％を超えており、「地域活動やボランティア活動が活発であること」（38.8％）、「公共施設や道

路のバリアフリー化が進んでいること」（34.2％）、「公園や図書館、スポーツセンターなど公共施

設が充実すること」（31.4％）の３項目で 30％を超えている。 

前回調査と比較して「公共施設や道路のバリアフリー化が進んでいること」の割合が 5.6 ポイ

ント高くなっている。 

在任期間別にみると、１年以上５年未満で「福祉や医療サービスが充実していること」「買い物

や通勤・通学など、日常生活が便利であること」、５年以上１０年未満で「近所付き合いや地域と

のつながりがあること」「地域活動やボランティア活動が活発であること」の割合が全体に比べて

高めである。 

 

 

13.4

48.3

38.8

50.4

47.4

27.6

52.9

34.2

31.4

3.7

0.2

25.4

14.3

51.6

41.2

48.2

50.0

25.5

52.9

28.6

28.4

5.7

0.2

27.8

0 10 20 30 40 50 60

近くに家族、親類がいること

近所付き合いや地域とのつながりがあること

地域活動やボランティア活動が活発であること

福祉や医療サービスが充実していること

買い物や通勤・通学など、日常生活が便利であること

静けさや緑が多いなど、環境がよいこと

治安がよく安心して住めること

公共施設や道路のバリアフリー化が進んでいること

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実すること

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

より暮らしやすい地域であるために必要なこと（複数選択）
（％）



２ 調査結果 
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全体 近くに家

族、親類

がいること

近所付き

合いや地

域とのつ

ながりが

あること

地域活動

やボラン

ティア活

動が活発

であること

福祉や医

療サービ

スが充実

しているこ

と

買い物や

通勤・通

学など、

日常生活

が便利で

あること

静けさや

緑が多い

など、環

境がよい

こと

治安がよ

く安心して

住めるこ

と

公共施設

や道路の

バリアフ

リー化が

進んでい

ること

公園や図

書館、ス

ポーツセ

ンターな

ど公共施

設が充実

すること

その他 わからな

い

無回答

100.0 13.4 48.3 38.8 50.4 47.4 27.6 52.9 34.2 31.4 3.7 0.2 25.4 
544 73 263 211 274 258 150 288 186 171 20 1 138

100.0 10.6 44.7 34.0 43.6 43.3 27.7 50.0 26.2 28.0 2.8 0.4 31.6 
282 30 126 96 123 122 78 141 74 79 8 1 89

100.0 15.1 51.7 43.4 57.0 53.6 27.9 56.6 42.3 34.7 4.2 - 20.0 
265 40 137 115 151 142 74 150 112 92 11 0 53

100.0 16.7 41.7 45.8 45.8 37.5 20.8 54.2 33.3 33.3 4.2 - 20.8 
24 4 10 11 11 9 5 13 8 8 1 0 5

100.0 15.0 55.0 45.0 60.0 50.0 40.0 57.5 47.5 40.0 5.0 - 17.5 
40 6 22 18 24 20 16 23 19 16 2 0 7

100.0 12.2 55.4 39.2 66.2 58.1 31.1 60.8 43.2 37.8 2.7 - 14.9 
74 9 41 29 49 43 23 45 32 28 2 0 11

100.0 18.4 59.2 50.0 60.2 57.1 21.4 58.2 35.7 30.6 4.1 - 16.3 
98 18 58 49 59 56 21 57 35 30 4 0 16

100.0 11.8 41.2 34.0 42.5 43.1 30.7 50.3 30.1 26.8 0.7 - 30.1 
153 18 63 52 65 66 47 77 46 41 1 0 46

100.0 12.7 44.8 35.8 43.6 41.8 25.5 49.1 30.3 32.1 6.7 0.6 32.1 
165 21 74 59 72 69 42 81 50 53 11 1 53

100.0 7.1 35.7 28.6 35.7 28.6 7.1 35.7 28.6 21.4 - - 35.7 
14 1 5 4 5 4 1 5 4 3 0 0 5

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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②地域での支え合い・助け合いについて 

質問３ 現在、生活している中で、地域との「つながり」を感じることがありますか。あなたの

考えに合う答えを選んでください。（回答は１つ） 

 

 

 

 

地域との「つながり」について、感じることがある割合（「ある」「たまにある」の合計値）は

93.9％と多数を占めている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

 

  

72.4

75.5

21.5

20.4

2.4

1.4

0.0

0.4

3.7

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 544）

前回調査

（回答数 490）

地域との「つながり」を感じることがあるか

ある たまにある あまりない ない 無回答 空白

全体 ある たまにあ

る

あまりない ない 無回答

100.0 72.4 21.5 2.4 - 3.7 
544 394 117 13 0 20

100.0 71.6 20.2 2.5 - 5.7 
282 202 57 7 0 16

100.0 72.5 23.4 2.3 - 1.9 
265 192 62 6 0 5

100.0 75.0 20.8 4.2 - - 
24 18 5 1 0 0

100.0 65.0 30.0 5.0 - - 
40 26 12 2 0 0

100.0 68.9 23.0 4.1 - 4.1 
74 51 17 3 0 3

100.0 82.7 16.3 - - 1.0 
98 81 16 0 0 1

100.0 70.6 22.2 2.0 - 5.2 
153 108 34 3 0 8

100.0 71.5 21.2 2.4 - 4.8 
165 118 35 4 0 8

100.0 71.4 21.4 7.1 - - 
14 10 3 1 0 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 
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〔質問３で「１．ある」「２．たまにある」と答えた方にお聞きします。〕 

質問３-１ 地域との「つながり」を感じるのはどのようなときですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 

地域との「つながり」を感じるときは、「近所の人とあいさつをするとき」が 84.9％と最も高く、

以下「地域活動やボランティア活動に参加するとき」（77.5％）、「お祭りなどの地域の行事に参加

するとき」（63.0％）、「地域の人に困りごとなどの相談をする（相談にのる）とき」（60.9％）、の

３項目で 60％を超えている。 

前回調査と比較すると、「お祭りなどの地域の行事に参加するとき」の割合が 9.8 ポイント低く

なっている。  

84.9

40.7

49.5

60.9

63.0

77.5

2.0

0.6

85.1

41.5

51.3

57.2

72.8

81.1

3.6

0.2

0 20 40 60 80 100

近所の人とあいさつをするとき

近所の人とお土産やいただきものをやりとりするとき

近所の人に日常の見守りや声かけをされたとき

地域の人に困りごとなどの相談をする（相談にのる）とき

お祭りなどの地域の行事に参加するとき

地域活動やボランティア活動に参加するとき

その他

無回答

今回調査 （回答数 511） 前回調査 （回答数 470） 空白

地域との「つながり」を感じるとき（複数選択）
（％）

全体 近所の人

とあいさつ

をするとき

近所の人

とお土産

やいただ

きものを

やりとりす

るとき

近所の人

に日常の

見守りや

声かけを

されたとき

地域の人

に困りごと

などの相

談をする

（相談に

のる）とき

お祭りな

どの地域

の行事に

参加する

とき

地域活動

やボラン

ティア活

動に参加

するとき

その他 無回答

100.0 84.9 40.7 49.5 60.9 63.0 77.5 2.0 0.6 
511 434 208 253 311 322 396 10 3

100.0 84.9 36.3 50.6 59.1 67.2 77.6 1.2 0.8 
259 220 94 131 153 174 201 3 2

100.0 85.0 46.9 49.2 63.8 60.2 78.0 2.8 - 
254 216 119 125 162 153 198 7 0

100.0 78.3 26.1 52.2 60.9 56.5 65.2 - 4.3 
23 18 6 12 14 13 15 0 1

100.0 76.3 47.4 39.5 36.8 52.6 81.6 - - 
38 29 18 15 14 20 31 0 0

100.0 80.9 63.2 48.5 51.5 63.2 77.9 - - 
68 55 43 33 35 43 53 0 0

100.0 81.4 35.1 49.5 64.9 60.8 76.3 4.1 2.1 
97 79 34 48 63 59 74 4 2

100.0 89.4 40.1 44.4 64.8 64.8 74.6 2.1 - 
142 127 57 63 92 92 106 3 0

100.0 88.2 36.6 56.9 65.4 66.7 82.4 2.0 - 
153 135 56 87 100 102 126 3 0

100.0 69.2 - 53.8 53.8 46.2 46.2 - 7.7 
13 9 0 7 7 6 6 0 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 

- 12 - 

質問４ どのようなことを一層推進すれば、地域でお住まいの方が、地域の「つながり」を実感

することができるようになると思いますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 

「つながり」を実感するためにより一層推進すべきことでは、「近隣の住民同士で普段からあい

さつや声かけをすること」が 65.6％と最も高く、次いで「地域福祉活動やボランティア活動に参

加すること」（49.6％）、「お祭りなどの地域の行事などに参加すること」（47.1％）、「地域福祉の

推進役などが普段の困りごとの相談にのること」（40.4％）となっている。 

前回調査と比較すると、「地域福祉の推進役などが普段の困りごとの相談にのること」の割合が

6.3 ポイント高くなっている。 

  

65.6

47.1

49.6

23.7

40.4

4.8

0.9

25.0

62.4

43.3

49.4

22.0

34.1

5.5

0.8

30.0

0 20 40 60 80

近隣の住民同士で普段からあいさつや声かけをすること

お祭りなどの地域の行事などに参加すること

地域福祉活動やボランティア活動に参加すること

広報誌などで「つながり」の重要性を周知すること

地域福祉の推進役などが普段の困りごとの相談にのること

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

「つながり」を実感できるためより推進すべきこと（複数選択）
（％）

全体 近隣の住

民同士で

普段から

あいさつ

や声かけ

をすること

お祭りな

どの地域

の行事な

どに参加

すること

地域福祉

活動やボ

ランティア

活動に参

加するこ

と

広報誌な

どで「つな

がり」の重

要性を周

知するこ

と

地域福祉

の推進役

などが普

段の困り

ごとの相

談にのる

こと

その他 わからな

い

無回答

100.0 65.6 47.1 49.6 23.7 40.4 4.8 0.9 25.0 
544 357 256 270 129 220 26 5 136

100.0 59.6 45.0 48.2 19.9 35.8 5.0 0.7 31.2 
282 168 127 136 56 101 14 2 88

100.0 70.2 47.5 53.2 26.4 45.7 4.5 0.8 19.2 
265 186 126 141 70 121 12 2 51

100.0 62.5 50.0 29.2 25.0 37.5 4.2 4.2 25.0 
24 15 12 7 6 9 1 1 6

100.0 67.5 42.5 52.5 25.0 45.0 5.0 - 15.0 
40 27 17 21 10 18 2 0 6

100.0 74.3 50.0 54.1 24.3 36.5 1.4 1.4 17.6 
74 55 37 40 18 27 1 1 13

100.0 77.6 55.1 55.1 25.5 41.8 8.2 - 16.3 
98 76 54 54 25 41 8 0 16

100.0 58.2 43.8 46.4 22.9 37.9 3.3 0.7 30.1 
153 89 67 71 35 58 5 1 46

100.0 62.4 45.5 49.7 23.6 43.0 6.1 1.2 30.3 
165 103 75 82 39 71 10 2 50

100.0 50.0 42.9 14.3 14.3 35.7 - 7.1 35.7 
14 7 6 2 2 5 0 1 5

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 

- 13 - 

③地域福祉活動について 

質問５ 地域福祉活動の担い手として活動をはじめたきっかけは何ですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

地域福祉活動の担い手として活動をはじめたきっかけは、「友人・知人に誘われたから」が61.8％

と最も高く、次いで「地域や社会に貢献したかったから」（44.9％）となっている。また、「団体の

中に自分の役割があるから」（32.2％）、「活動場所が近所にあったから」（29.8％）、「人と関わり

を持ちたかったから」（25.6％）の４項目で 20％を超えている。 

前回調査と比較すると、「団体の中に自分の役割があるから」「人と関わりを持ちたかったから」

の割合が 5ポイント以上低く、「友人・知人に誘われたから」の割合が 7.3 ポイント高くなってい

る。 

在任期間別にみると、在任期間が短くなるほど「団体の中に自分の役割があるから」の割合が

低くなっており、１年未満で「友人・知人に誘われたから」「活動場所が近所にあったから」の割

合が全体に比べて高めである。 

61.8

29.8

5.1

4.8

32.2

8.5

44.9

25.6

19.3

8.1

0.9

54.5

28.4

3.9

4.1

40.2

10.4

47.1

31.2

20.4

12.4

0.4

0 20 40 60 80

友人・知人に誘われたから

活動場所が近所にあったから

内容が楽しそうだったから

健康に良さそうだったから

団体の中に自分の役割があるから

生きがいを得たかったから

地域や社会に貢献したかったから

人と関わりを持ちたかったから

自分の経験・能力を活かすことができると思ったから

その他

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

地域福祉活動をはじめたきっかけ（複数選択）
（％）



２ 調査結果 

- 14 - 

 

 

   

全体 友人・知

人に誘わ

れたから

活動場所

が近所に

あったか

ら

内容が楽

しそうだっ

たから

健康に良

さそうだっ

たから

団体の中

に自分の

役割があ

るから

生きがい

を得た

かったか

ら

地域や社

会に貢献

したかった

から

人と関わ

りを持ちた

かったか

ら

自分の経

験・能力を

活かすこ

とができる

と思った

から

その他 無回答

100.0 61.8 29.8 5.1 4.8 32.2 8.5 44.9 25.6 19.3 8.1 0.9 
544 336 162 28 26 175 46 244 139 105 44 5

100.0 59.2 24.1 6.0 4.6 36.5 8.2 49.6 27.7 20.6 9.9 1.1 
282 167 68 17 13 103 23 140 78 58 28 3

100.0 64.5 37.4 6.0 4.9 26.4 9.8 41.5 23.8 20.0 6.4 0.8 
265 171 99 16 13 70 26 110 63 53 17 2

100.0 50.0 16.7 - 8.3 45.8 8.3 45.8 33.3 8.3 - - 
24 12 4 0 2 11 2 11 8 2 0 0

100.0 72.5 50.0 2.5 2.5 25.0 5.0 45.0 25.0 25.0 2.5 - 
40 29 20 1 1 10 2 18 10 10 1 0

100.0 67.6 32.4 5.4 2.7 17.6 5.4 47.3 16.2 14.9 5.4 1.4 
74 50 24 4 2 13 4 35 12 11 4 1

100.0 54.1 29.6 4.1 3.1 29.6 4.1 48.0 28.6 16.3 9.2 1.0 
98 53 29 4 3 29 4 47 28 16 9 1

100.0 64.7 24.2 6.5 5.2 28.1 8.5 35.9 20.3 17.0 10.5 - 
153 99 37 10 8 43 13 55 31 26 16 0

100.0 58.8 30.3 5.5 6.7 44.8 12.7 50.9 32.7 24.8 8.5 1.8 
165 97 50 9 11 74 21 84 54 41 14 3

100.0 57.1 14.3 - 7.1 42.9 14.3 35.7 28.6 7.1 - - 
14 8 2 0 1 6 2 5 4 1 0 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 

- 15 - 

質問６ 地域福祉活動の担い手として活動を続けている理由は何ですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 

地域福祉活動を続けている理由は、「人との関わりを持ち続けたいから」が 58.1％と最も高く、

次いで「地域や社会に貢献し続けたいから」「活動にやりがいがあるから」がそれぞれ 53.1％とな

っている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

在任期間別にみると、５年以上１０年未満で「人との関わりを持ち続けたいから」、２０年以上

で「地域や社会に貢献し続けたいから」の割合が全体に比べて高めである。 

  

53.1

19.3

53.1

58.1

22.2

7.7

2.4

1.7

52.0

19.0

54.5

62.9

26.1

9.6

3.7

0.2

0 20 40 60 80

活動にやりがいがあるから

自身の健康のため

地域や社会に貢献し続けたいから

人との関わりを持ち続けたいから

やめると迷惑がかかるから

その他

特に理由はない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

地域福祉活動を続けている理由（複数選択）
（％）

全体 活動にや

りがいが

あるから

自身の健

康のため

地域や社

会に貢献

し続けた

いから

人との関

わりを持

ち続けた

いから

やめると

迷惑がか

かるから

その他 特に理由

はない

無回答

100.0 53.1 19.3 53.1 58.1 22.2 7.7 2.4 1.7 
544 289 105 289 316 121 42 13 9

100.0 54.3 17.4 59.2 56.4 26.2 10.6 1.8 1.1 
282 153 49 167 159 74 30 5 3

100.0 54.0 20.8 46.8 60.8 18.5 4.5 2.6 1.5 
265 143 55 124 161 49 12 7 4

100.0 54.2 25.0 54.2 45.8 8.3 - 4.2 8.3 
24 13 6 13 11 2 0 1 2

100.0 45.0 22.5 50.0 62.5 5.0 5.0 5.0 2.5 
40 18 9 20 25 2 2 2 1

100.0 48.6 17.6 51.4 43.2 17.6 5.4 2.7 2.7 
74 36 13 38 32 13 4 2 2

100.0 48.0 19.4 48.0 69.4 20.4 8.2 1.0 2.0 
98 47 19 47 68 20 8 1 2

100.0 51.6 15.0 47.7 54.2 26.1 13.1 3.9 - 
153 79 23 73 83 40 20 6 0

100.0 62.4 23.6 63.6 61.8 27.3 4.8 0.6 1.8 
165 103 39 105 102 45 8 1 3

100.0 42.9 14.3 42.9 42.9 7.1 - 7.1 7.1 
14 6 2 6 6 1 0 1 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 

- 16 - 

質問７ 地域福祉活動の担い手として活動するにあたって、どのようなことを負担に思われます

か。（回答はいくつでも可） 

 

 

地域福祉活動を担う上での負担は、「時間が取られること」が 46.5％と最も高く、以下「責任が

重いこと」（31.6％）、「人間関係が難しいこと」（31.1％）、「一緒に活動する仲間が少ないこと」

（26.7％）の３項目で 20％を超えている。 

前回調査と比較すると、「責任が重いこと」「時間が取られること」の割合が 5 ポイント以上低

くなっている。 

役割別にみると、民生委員・児童委員で「時間が取られること」「責任が重いこと」の割合が、

地域福祉コーディネーターで「一緒に活動する仲間が少ないこと」の割合が高めである。 

在任期間別にみると、在任期間が長いほど「時間が取られること」「責任が重いこと」の割合が

高くなっている。 

46.5

11.2

5.0

26.7

31.1

31.6

5.7

7.4

16.4

4.2

52.4

14.3

4.5

25.7

34.3

38.0

10.4

11.8

2.4

0 10 20 30 40 50 60

時間が取られること

体力を使うこと

活動内容について相談できる人（機関）がいないこと

一緒に活動する仲間が少ないこと

人間関係が難しいこと

責任が重いこと

他人と接触する機会が増えること

その他

特にない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

地域福祉活動を担う上での負担（複数選択）
（％）

※「他人と接触する機会が増えること」は今年度より新設 



２ 調査結果 

- 17 - 

 

 

  

全体 時間が取

られること

体力を使

うこと

活動内容

について

相談でき

る人（機

関）がいな

いこと

一緒に活

動する仲

間が少な

いこと

人間関係

が難しい

こと

責任が重

いこと

他人と接

触する機

会が増え

ること

その他 特にない 無回答

100.0 46.5 11.2 5.0 26.7 31.1 31.6 5.7 7.4 16.4 4.2 
544 253 61 27 145 169 172 31 40 89 23

100.0 57.4 12.1 5.3 22.0 29.4 39.7 4.6 8.5 13.1 3.5 
282 162 34 15 62 83 112 13 24 37 10

100.0 35.5 9.4 4.2 32.5 32.5 23.4 6.4 7.2 20.4 4.2 
265 94 25 11 86 86 62 17 19 54 11

100.0 29.2 12.5 4.2 12.5 20.8 25.0 8.3 - 16.7 12.5 
24 7 3 1 3 5 6 2 0 4 3

100.0 35.0 10.0 - 35.0 30.0 32.5 5.0 2.5 25.0 - 
40 14 4 0 14 12 13 2 1 10 0

100.0 35.1 6.8 4.1 28.4 28.4 17.6 6.8 4.1 23.0 6.8 
74 26 5 3 21 21 13 5 3 17 5

100.0 32.7 10.2 2.0 27.6 33.7 23.5 7.1 9.2 18.4 5.1 
98 32 10 2 27 33 23 7 9 18 5

100.0 52.3 10.5 7.2 32.0 31.4 35.9 2.6 10.5 13.1 2.6 
153 80 16 11 49 48 55 4 16 20 4

100.0 58.2 15.2 6.7 20.0 32.1 38.8 7.3 6.7 12.1 4.2 
165 96 25 11 33 53 64 12 11 20 7

100.0 35.7 7.1 - 7.1 14.3 28.6 7.1 - 28.6 14.3 
14 5 1 0 1 2 4 1 0 4 2

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 

- 18 - 

質問８ 活動されている地域で、どのような地域福祉活動が求められていると感じていますか。

（回答はいくつでも可） 

 
 

地域福祉活動に求められていると感じることは、「日常の見守り活動」（67.6％）と「高齢者を

支援する活動」（62.5％）の２項目で 60％を超えている。以下、「子育てを支援する活動」（45.8％）、

「地域防災及び防犯などに関する活動」（43.9％）、「地域の高齢者とこどもとの世代間交流活動」

（40.4％）の３項目で 40％を超えており、「こどもを支援する活動」（37.1％）、「障がいのある方

を支援する活動」（35.3％）、「地域住民の健康づくりを支援する活動」（35.1％）、「介護者や介助

者を支援する活動」（34.4％）の４項目で 30％を超えている。 

前回調査と比較すると、「地域防災及び防犯などに関する活動」「高齢者を支援する活動」「日常

の見守り活動」「障がいのある方を支援する活動」の割合が 5ポイント以上低くなっている。 

在任期間別にみると、在任期間が短くなるほど「介護者や介助者を支援する活動」が、在任期

間が長くなるほど「子育てを支援する活動」の割合が高くなっている。 

67.6

37.1

45.8

62.5

35.3

34.4

43.9

40.4

5.7

11.0

35.1

3.3

1.7

3.7

75.5

36.1

47.3

70.8

42.0

36.9

53.9

39.4

7.3

11.8

1.8

2

1

0 20 40 60 80

日常の見守り活動

こどもを支援する活動（こども食堂やこどもの学習支援など）

子育てを支援する活動

高齢者を支援する活動

障がいのある方を支援する活動

介護者や介助者を支援する活動

地域防災及び防犯などに関する活動

地域の高齢者とこどもとの世代間交流活動

市民後見人活動

外国につながる市民・留学生等について交流や支援をする活動

地域住民の健康づくりを支援する活動

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

地域福祉活動に求められていると感じること（複数選択） （％）

※「地域住民の健康づくりを支援する活動」は今年度より新設 



２ 調査結果 

- 19 - 

 

  

全体 日常の見

守り活動

こどもを支

援する活

動（こども

食堂やこ

どもの学

習支援な

ど）

子育てを

支援する

活動

高齢者を

支援する

活動

障がいの

ある方を

支援する

活動

介護者や

介助者を

支援する

活動

地域防災

及び防犯

などに関

する活動

地域の高

齢者とこ

どもとの

世代間交

流活動

市民後見

人活動

外国につ

ながる市

民・留学

生等につ

いて交流

や支援を

する活動

地域住民

の健康づ

くりを支援

する活動

その他 わからな

い

無回答

100.0 67.6 37.1 45.8 62.5 35.3 34.4 43.9 40.4 5.7 11.0 35.1 3.3 1.7 3.7 
544 368 202 249 340 192 187 239 220 31 60 191 18 9 20

100.0 66.7 39.0 51.4 64.2 34.0 26.2 45.0 40.1 7.8 11.3 29.8 2.1 1.8 3.5 
282 188 110 145 181 96 74 127 113 22 32 84 6 5 10

100.0 70.2 36.6 41.1 61.5 37.0 43.8 43.0 43.8 3.4 10.2 41.9 4.5 1.1 3.0 
265 186 97 109 163 98 116 114 116 9 27 111 12 3 8

100.0 58.3 20.8 33.3 58.3 25.0 29.2 37.5 29.2 - 12.5 29.2 - 4.2 12.5 
24 14 5 8 14 6 7 9 7 0 3 7 0 1 3

100.0 50.0 32.5 37.5 67.5 40.0 47.5 40.0 40.0 5.0 12.5 32.5 2.5 - - 
40 20 13 15 27 16 19 16 16 2 5 13 1 0 0

100.0 73.0 37.8 39.2 63.5 35.1 47.3 45.9 39.2 1.4 13.5 44.6 1.4 1.4 4.1 
74 54 28 29 47 26 35 34 29 1 10 33 1 1 3

100.0 70.4 33.7 39.8 55.1 35.7 32.7 39.8 46.9 8.2 13.3 41.8 6.1 2.0 3.1 
98 69 33 39 54 35 32 39 46 8 13 41 6 2 3

100.0 65.4 35.3 45.8 60.8 31.4 32.7 44.4 39.9 3.9 9.8 28.1 3.9 3.3 3.9 
153 100 54 70 93 48 50 68 61 6 15 43 6 5 6

100.0 72.1 43.0 56.4 69.1 39.4 29.7 47.3 38.2 8.5 9.7 34.5 2.4 - 3.0 
165 119 71 93 114 65 49 78 63 14 16 57 4 0 5

100.0 42.9 21.4 21.4 35.7 14.3 14.3 28.6 35.7 - 7.1 28.6 - 7.1 21.4 
14 6 3 3 5 2 2 4 5 0 1 4 0 1 3

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 

- 20 - 

質問９ 地域福祉活動が抱える一番の課題は何だと思いますか。あなたの考えに近い答えを選ん

でください。（回答はいくつでも可） 

 

  

 

 

地域福祉活動が抱える一番の課題は、「活動の担い手不足(担い手の高齢化を含む)」が 67.1％で

突出しており、その他の課題は 3％未満で並んでいる。 

前回調査と比較して割合が高くなった課題はみられない。 

  

67.1

0.9

2.2

2.4

2.4

2.2

1.1

21.7

86.3

0.8

4.7

2.0

1.8

1.8

1.2

1.2

0 20 40 60 80 100

活動の担い手不足（担い手の高齢化を含む）

活動場所の不足

活動資金の不足

地域福祉活動の担い手を支える福祉専門職の人材不足

専門職との協議の場の不足

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

地域福祉活動が抱える一番の課題（複数選択）
（％）

全体 活動の担

い手不足

（担い手

の高齢化

を含む）

活動場所

の不足

活動資金

の不足

地域福祉

活動の担

い手を支

える福祉

専門職の

人材不足

専門職と

の協議の

場の不足

その他 わからな

い

無回答

100.0 67.1 0.9 2.2 2.4 2.4 2.2 1.1 21.7 
544 365 5 12 13 13 12 6 118

100.0 68.1 0.4 1.4 3.2 1.8 2.1 - 23.0 
282 192 1 4 9 5 6 0 65

100.0 66.4 1.1 2.6 1.9 3.0 2.3 2.3 20.4 
265 176 3 7 5 8 6 6 54

100.0 66.7 4.2 4.2 - 4.2 - - 20.8 
24 16 1 1 0 1 0 0 5

100.0 62.5 - 5.0 - 5.0 2.5 2.5 22.5 
40 25 0 2 0 2 1 1 9

100.0 68.9 1.4 2.7 - 2.7 1.4 2.7 20.3 
74 51 1 2 0 2 1 2 15

100.0 66.3 - 2.0 4.1 3.1 4.1 1.0 19.4 
98 65 0 2 4 3 4 1 19

100.0 71.2 0.7 1.3 0.7 2.0 2.0 1.3 20.9 
153 109 1 2 1 3 3 2 32

100.0 65.5 1.2 1.8 4.2 1.2 1.8 - 24.2 
165 108 2 3 7 2 3 0 40

100.0 50.0 7.1 7.1 7.1 7.1 - - 21.4 
14 7 1 1 1 1 0 0 3

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 
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④住民主体の地域課題の解決力強化について 

質問 10 活動されている地域において、地域福祉活動を通じて発見された地域課題やニーズにつ

いて、住民同士で共有し、話し合い、地域全体で解決に向けて取り組む体制が整っていると感じ

ますか。（回答は１つ） 

 

 

 

 

地域課題の解決に取り組む体制が整っている割合（「整っている」「ある程度整っている」の合

計値）は、65.6％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

  

5.9

4.3

59.7

61.8

25.7

29.0

7.2

3.9

1.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 544）

前回調査

（回答数 490）

地域課題の解決に取り組む体制

整っている ある程度整っている 整っていない わからない 無回答 空白

全体 整ってい

る

ある程度

整ってい

る

整ってい

ない

わからな

い

無回答

100.0 5.9 59.7 25.7 7.2 1.5 
544 32 325 140 39 8

100.0 7.1 60.3 24.8 6.4 1.4 
282 20 170 70 18 4

100.0 5.7 59.2 26.4 7.2 1.5 
265 15 157 70 19 4

100.0 4.2 66.7 20.8 8.3 - 
24 1 16 5 2 0

100.0 2.5 50.0 25.0 20.0 2.5 
40 1 20 10 8 1

100.0 1.4 58.1 31.1 8.1 1.4 
74 1 43 23 6 1

100.0 10.2 56.1 25.5 5.1 3.1 
98 10 55 25 5 3

100.0 5.2 62.7 25.5 5.2 1.3 
153 8 96 39 8 2

100.0 7.3 63.0 23.6 6.1 - 
165 12 104 39 10 0

100.0 - 50.0 28.6 14.3 7.1 
14 0 7 4 2 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 
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質問 11 地域課題やニーズについて、地域全体で解決に向けて取り組む体制を整えていくために

は何が必要であると考えますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 

地域課題の解決に必要だと思うことは、「活動の担い手の養成」が 83.8％と最も高く、次いで

「行政による支援」（50.7％）、「社会福祉協議会など福祉専門職による支援」（49.1％）となっ

ている。 

前回調査と比較すると、「活動資金」の割合が 7.7 ポイント低くなっている。 

在任期間別にみると、在任期間が５年未満で「活動資金」の割合が全体に比べて高めである。 

 

  

83.8

13.4

27.8

49.1

50.7

4.8

2.2

1.5

84.3

15.7

35.5

46.5

54.7

6.5

1.8

0.8

0 20 40 60 80 100

活動の担い手の養成

活動場所

活動資金

社会福祉協議会など福祉専門職による支援

行政による支援

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

地域課題の解決に必要だと思うこと（複数選択）
（％）

全体 活動の担

い手の養

成

活動場所 活動資金 社会福祉

協議会な

ど福祉専

門職によ

る支援

行政によ

る支援

その他 わからな

い

無回答

100.0 83.8 13.4 27.8 49.1 50.7 4.8 2.2 1.5 
544 456 73 151 267 276 26 12 8

100.0 85.8 11.7 26.2 50.4 55.0 5.0 1.4 1.1 
282 242 33 74 142 155 14 4 3

100.0 83.0 14.3 29.1 49.8 49.4 4.9 2.6 1.5 
265 220 38 77 132 131 13 7 4

100.0 87.5 12.5 29.2 37.5 33.3 - 4.2 4.2 
24 21 3 7 9 8 0 1 1

100.0 87.5 20.0 45.0 40.0 37.5 2.5 2.5 2.5 
40 35 8 18 16 15 1 1 1

100.0 79.7 18.9 33.8 54.1 50.0 8.1 4.1 2.7 
74 59 14 25 40 37 6 3 2

100.0 78.6 12.2 20.4 50.0 44.9 6.1 2.0 2.0 
98 77 12 20 49 44 6 2 2

100.0 85.0 8.5 21.6 49.7 55.6 3.9 1.3 0.7 
153 130 13 33 76 85 6 2 1

100.0 87.3 14.5 30.9 49.7 55.2 4.2 1.8 - 
165 144 24 51 82 91 7 3 0

100.0 78.6 14.3 28.6 28.6 28.6 - 7.1 14.3 
14 11 2 4 4 4 0 1 2

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 
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質問 12 地域福祉活動への支援をおこなっている福祉専門職でご存知のものは、次のうちどれで

すか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 

地域福祉活動を支援する福祉専門職の認知度は、「区社会福祉協議会の地域支援担当職員」や「地

域包括支援センターなど相談支援機関の職員」がそれぞれ約 93％、「見守り相談室ＣＳＷ（見守り

相談員）」で 84.2％、「生活支援コーディネーター」で 72.2％である。 

前回調査と比較して「生活支援コーディネーター」の割合が 10.2 ポイント高くなっている。 

 

 

  

93.0

84.2

72.2

93.4

5.0

0.4

1.5

91.4

80.4

62.0

94.5

6.1

1.0

0.4

0 20 40 60 80 100

区社会福祉協議会の地域支援担当職員

見守り相談室ＣＳＷ（見守り相談員）

生活支援コーディネーター

地域包括支援センターなど相談支援機関の職員

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

地域福祉活動を支援する福祉専門職の認知度（複数選択）
（％）

全体 区社会福

祉協議会

の地域支

援担当職

員

見守り相

談室ＣＳ

Ｗ（見守り

相談員）

生活支援

コーディ

ネーター

地域包括

支援セン

ターなど

相談支援

機関の職

員

その他 わからな

い

無回答

100.0 93.0 84.2 72.2 93.4 5.0 0.4 1.5 
544 506 458 393 508 27 2 8

100.0 92.6 78.7 64.2 94.0 4.6 - 1.4 
282 261 222 181 265 13 0 4

100.0 95.1 92.8 83.4 94.3 6.8 0.8 0.8 
265 252 246 221 250 18 2 2

100.0 83.3 70.8 58.3 79.2 - - 8.3 
24 20 17 14 19 0 0 2

100.0 87.5 77.5 75.0 90.0 10.0 2.5 2.5 
40 35 31 30 36 4 1 1

100.0 89.2 90.5 83.8 93.2 4.1 1.4 - 
74 66 67 62 69 3 1 0

100.0 95.9 85.7 71.4 91.8 3.1 - 3.1 
98 94 84 70 90 3 0 3

100.0 94.8 86.9 71.9 94.8 5.2 - 0.7 
153 145 133 110 145 8 0 1

100.0 94.5 81.8 69.7 96.4 5.5 - - 
165 156 135 115 159 9 0 0

100.0 71.4 57.1 42.9 64.3 - - 21.4 
14 10 8 6 9 0 0 3

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 

- 24 - 

質問 13 活動されている地域における、区社会福祉協議会の地域支援担当職員などの福祉専門職

による支援の状況について、あなたの考えに近い答えを選んでください。（回答は１つ） 

 

 

 

 

専門職による支援が行われている割合（「十分おこなわれている」「おこなわれているが十分

ではない」の合計値）は 90.0％に上るものの、その内「おこなわれているが十分ではない」割合

が 49.4％を占める。また、行われていない割合（「ほとんどおこなわれていない」「おこなわれ

ていない」の合計値）は 2.8％である。 

前回調査と比較すると、支援が行われている割合に大きな差はみられないが、「十分おこなわ

れている」の割合が 5.3 ポイント高くなっている。 

 

 

  

40.6

35.3

49.4

56.5

2.2

2.7

0.6

0.0

5.7

4.5

1.5

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 544）

前回調査

（回答数 490）

福祉専門職による支援の状況について

十分におこなわれている 支援はおこなわれているが、十分ではない

ほとんど支援がおこなわれていない 支援がおこなわれていない

わからない 無回答

全体 十分にお

こなわれ

ている

支援はお

こなわれ

ているが、

十分では

ない

ほとんど

支援がお

こなわれ

ていない

支援がお

こなわれ

ていない

わからな

い

無回答

100.0 40.6 49.4 2.2 0.6 5.7 1.5 
544 221 269 12 3 31 8

100.0 38.3 51.4 2.8 0.7 5.3 1.4 
282 108 145 8 2 15 4

100.0 43.8 47.9 1.1 0.4 5.3 1.5 
265 116 127 3 1 14 4

100.0 45.8 37.5 8.3 - 8.3 - 
24 11 9 2 0 2 0

100.0 40.0 42.5 2.5 - 12.5 2.5 
40 16 17 1 0 5 1

100.0 37.8 45.9 1.4 - 12.2 2.7 
74 28 34 1 0 9 2

100.0 43.9 50.0 2.0 - 2.0 2.0 
98 43 49 2 0 2 2

100.0 39.9 50.3 2.0 1.3 5.9 0.7 
153 61 77 3 2 9 1

100.0 40.6 52.7 2.4 0.6 3.0 0.6 
165 67 87 4 1 5 1

100.0 42.9 35.7 7.1 - 7.1 7.1 
14 6 5 1 0 1 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 
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質問 14 福祉専門職による地域福祉活動への支援に期待することは何ですか。（回答はいくつで

も可） 

 

 

福祉専門職による地域福祉活動への支援に期待することは「地域福祉活動の担い手の養成への

支援」（54.0％）「活動継続への後方支援」（51.8％）、「団体や活動者に対する地域福祉活動に

かかる助言」（50.4％）の３項目で 50％を超えており、「活動者を対象とした会議や研修などの

開催」（34.7％）、「地域課題を解決するための会議への参画」（31.3％）の２項目で 30％を超

えている。 

前回調査と比較すると、「地域福祉活動の担い手の養成への支援」の割合が 6.0 ポイント低く

なっており、「活動者を対象とした会議や研修などの開催」の割合が 6.9 ポイント高くなってい

る。 

在任期間別にみると、２０年以上で「団体や活動者に対する地域福祉活動にかかる助言」

（55.8％）、「活動者を対象とした会議や研修などの開催」（42.4％）、「地域課題を解決するた

めの会議への参画」（41.8％）の割合が全体に比べて高くなっている。 

 

50.4

34.7

31.3

18.0

22.8

54.0

17.5

51.8

1.8

3.7

3.9

50.4

27.8

32.0

14.7

18.2

60.0

18.2

48.6

3.3

4.3

3.1

0 20 40 60 80

団体や活動者に対する地域福祉活動にかかる助言

活動者を対象とした会議や研修などの開催

地域課題を解決するための会議への参画

新たな活動の立ち上げ支援

広報啓発活動への支援

地域福祉活動の担い手の養成への支援

地域資源の開発

活動継続への後方支援

その他

特にない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

福祉専門職による地域福祉活動への支援に期待すること（複数選択）
（％）



２ 調査結果 
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全体 団体や活

動者に対

する地域

福祉活動

にかかる

助言

活動者を

対象とした

会議や研

修などの

開催

地域課題

を解決す

るための

会議への

参画

新たな活

動の立ち

上げ支援

広報啓発

活動への

支援

地域福祉

活動の担

い手の養

成への支

援

地域資源

の開発

活動継続

への後方

支援

その他 特にない 無回答

100.0 50.4 34.7 31.3 18.0 22.8 54.0 17.5 51.8 1.8 3.7 3.9 
544 274 189 170 98 124 294 95 282 10 20 21

100.0 48.2 32.3 33.3 17.0 21.6 55.3 16.7 52.8 2.5 4.3 3.5 
282 136 91 94 48 61 156 47 149 7 12 10

100.0 53.2 35.1 30.2 20.8 25.3 53.2 18.5 52.5 1.1 3.0 3.0 
265 141 93 80 55 67 141 49 139 3 8 8

100.0 45.8 33.3 20.8 8.3 12.5 50.0 12.5 45.8 - 4.2 12.5 
24 11 8 5 2 3 12 3 11 0 1 3

100.0 40.0 35.0 17.5 20.0 25.0 55.0 25.0 52.5 - - 5.0 
40 16 14 7 8 10 22 10 21 0 0 2

100.0 50.0 25.7 23.0 24.3 25.7 58.1 18.9 41.9 - 5.4 5.4 
74 37 19 17 18 19 43 14 31 0 4 4

100.0 50.0 33.7 33.7 15.3 23.5 48.0 13.3 52.0 5.1 1.0 5.1 
98 49 33 33 15 23 47 13 51 5 1 5

100.0 48.4 32.7 28.8 17.6 24.8 54.9 13.7 52.3 2.0 5.9 2.0 
153 74 50 44 27 38 84 21 80 3 9 3

100.0 55.8 42.4 41.8 17.6 19.4 55.8 21.2 55.8 1.2 3.6 2.4 
165 92 70 69 29 32 92 35 92 2 6 4

100.0 42.9 21.4 - 7.1 14.3 42.9 14.3 50.0 - - 21.4 
14 6 3 0 1 2 6 2 7 0 0 3

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 
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⑤地域福祉活動への多様な主体の参画と協働の推進について 

質問 15 地域住民、地縁団体、行政・社会福祉協議会を除いて、あなたの地域において地域福祉

活動に参画している主体は次のうちどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 

地域住民、地縁団体、行政・社会福祉協議会を除く地域福祉活動の参画主体は、「地域にある

社会福祉法人（社会福祉施設など）」が 30.3％と最も高く、次いで「地域にあるボランティア団

体やＮＰＯ」（25.7％）、「地域にある企業や個人事業主」（14.7％）となっている。また、「特

にない」が 21.0％、「知らない」が 17.5％となっている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

在任期間別にみると、１年未満で「知らない」が 40.0％と全体に比べて高めである。 

 

  

25.7

30.3

14.7

6.1

21.0

17.5

4.0

29.6

35.1

13.9

6.1

23.5

14.9

3.3

0 10 20 30 40

地域にあるボランティア団体やＮＰＯ法人

地域にある社会福祉法人（社会福祉施設など）

地域にある企業や個人事業主

その他

特にない

知らない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

住民、地縁団体、行政・社協を除く地域福祉活動への参画主体（複数選択）
（％）

全体 地域にあ

るボラン

ティア団

体やＮＰＯ

法人

地域にあ

る社会福

祉法人

（社会福

祉施設な

ど）

地域にあ

る企業や

個人事業

主

その他 特にない 知らない 無回答

100.0 25.7 30.3 14.7 6.1 21.0 17.5 4.0 
544 140 165 80 33 114 95 22

100.0 26.2 30.1 13.5 6.7 24.5 14.5 3.9 
282 74 85 38 19 69 41 11

100.0 26.4 31.3 16.6 5.3 16.6 20.0 3.0 
265 70 83 44 14 44 53 8

100.0 20.8 29.2 8.3 - 25.0 16.7 16.7 
24 5 7 2 0 6 4 4

100.0 25.0 25.0 2.5 5.0 10.0 40.0 2.5 
40 10 10 1 2 4 16 1

100.0 23.0 32.4 17.6 2.7 21.6 17.6 2.7 
74 17 24 13 2 16 13 2

100.0 20.4 28.6 19.4 8.2 16.3 24.5 4.1 
98 20 28 19 8 16 24 4

100.0 28.1 25.5 16.3 7.2 24.2 15.0 3.3 
153 43 39 25 11 37 23 5

100.0 30.3 38.2 12.1 6.1 21.8 10.3 3.6 
165 50 63 20 10 36 17 6

100.0 - 7.1 14.3 - 35.7 14.3 28.6 
14 0 1 2 0 5 2 4

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答



２ 調査結果 

- 28 - 

質問 16 地域住民、地縁団体、行政・社会福祉協議会を除く主体が実施する地域福祉活動に期待

することは次のうちどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 

地域住民、地縁団体、行政・社会福祉協議会を除く地域福祉活動の参画主体に期待することは、

「継続的な参画」が44.3％と最も高く、次いで「専門性（知識やノウハウ）を活かした活動」（40.1％）、

「豊富な人材を活かした活動」（39.7％）となっている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

 

  

40.1

39.7

31.6

44.3

1.7

12.5

6.1

39.4

41.8

34.7

45.1

2.4

12.0

6.1

0 10 20 30 40 50

専門性（知識やノウハウ）を活かした活動

豊富な人材を活かした活動

資金協力（行事への協賛など）

継続的な参画

その他

特にない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

住民、地縁団体、行政・社協を除く地域福祉活動の参画主体に期待すること（複数選択）
（％）

全体 専門性
（知識やノ
ウハウ）を
活かした
活動

豊富な人
材を活か
した活動

資金協力
（行事へ
の協賛な
ど）

継続的な
参画

その他 特にない 無回答

100.0 40.1 39.7 31.6 44.3 1.7 12.5 6.1 
544 218 216 172 241 9 68 33

100.0 37.9 36.5 28.4 39.7 1.8 16.0 5.0 
282 107 103 80 112 5 45 14

100.0 43.0 43.0 34.0 49.1 1.9 9.1 6.4 
265 114 114 90 130 5 24 17

100.0 33.3 33.3 25.0 33.3 - 12.5 12.5 
24 8 8 6 8 0 3 3

100.0 37.5 47.5 35.0 50.0 2.5 12.5 - 
40 15 19 14 20 1 5 0

100.0 44.6 37.8 40.5 50.0 1.4 8.1 10.8 
74 33 28 30 37 1 6 8

100.0 44.9 42.9 26.5 43.9 1.0 11.2 3.1 
98 44 42 26 43 1 11 3

100.0 39.2 34.6 26.8 38.6 0.7 15.0 5.2 
153 60 53 41 59 1 23 8

100.0 39.4 42.4 35.2 46.7 3.0 12.1 6.1 
165 65 70 58 77 5 20 10

100.0 7.1 28.6 21.4 35.7 - 21.4 28.6 
14 1 4 3 5 0 3 4

在
任
期
間
別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全　　体

役
割
別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答
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質問 17 地域福祉活動をおこなううえで、どのような社会資源を活用したいと考えていますか。

（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 

地域福祉活動に活用したい社会資源は、「町会・地域社協などの地縁団体」が 76.3％と最も高

く、次いで「地域にある地域集会施設やコミュニティ施設」（49.4％）、「地域にある社会福祉法人

（社会福祉施設など）」（41.5％）となっている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

  

76.3

26.3

41.5

26.3

36.0

32.2

49.4

14.5

2.6

2.9

2.4

75.5

26.9

40.6

24.7

38.2

27.6

50.4

17.3

2.9

3.7

3.7

0 20 40 60 80 100

町会・地域社協などの地縁団体

地域にあるボランティア団体やＮＰＯ法人

地域にある社会福祉法人（社会福祉施設など）

地域にある企業や個人事業主

地域にいる専門的なスキルを有する人材

市内の大学や専門学校などに通う学生

地域にある地域集会施設やコミュニティ施設

空き家や空き店舗

その他

特にない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

地域福祉活動に活用したい社会資源（複数選択）
（％）

全体 町会・地

域社協な

どの地縁

団体

地域にあ

るボラン

ティア団

体やＮＰＯ

法人

地域にあ

る社会福

祉法人

（社会福

祉施設な

ど）

地域にあ

る企業や

個人事業

主

地域にい

る専門的

なスキル

を有する

人材

市内の大

学や専門

学校など

に通う学

生

地域にあ

る地域集

会施設や

コミュニ

ティ施設

空き家や

空き店舗

その他 特にない 無回答

100.0 76.3 26.3 41.5 26.3 36.0 32.2 49.4 14.5 2.6 2.9 2.4 
544 415 143 226 143 196 175 269 79 14 16 13

100.0 78.0 22.0 42.2 23.4 33.0 27.3 52.8 11.7 2.1 3.2 1.1 
282 220 62 119 66 93 77 149 33 6 9 3

100.0 74.7 27.9 40.0 29.8 41.5 38.5 47.9 17.4 3.4 2.6 3.4 
265 198 74 106 79 110 102 127 46 9 7 9

100.0 70.8 41.7 37.5 16.7 16.7 29.2 37.5 12.5 - - 8.3 
24 17 10 9 4 4 7 9 3 0 0 2

100.0 70.0 27.5 35.0 27.5 42.5 37.5 47.5 20.0 2.5 2.5 - 
40 28 11 14 11 17 15 19 8 1 1 0

100.0 70.3 28.4 37.8 29.7 44.6 39.2 51.4 17.6 2.7 1.4 6.8 
74 52 21 28 22 33 29 38 13 2 1 5

100.0 71.4 21.4 36.7 25.5 31.6 35.7 40.8 10.2 6.1 2.0 2.0 
98 70 21 36 25 31 35 40 10 6 2 2

100.0 79.1 22.9 36.6 27.5 43.8 30.1 47.7 13.7 2.0 4.6 1.3 
153 121 35 56 42 67 46 73 21 3 7 2

100.0 81.8 29.7 53.9 24.8 27.9 27.9 57.6 15.2 1.2 3.0 1.2 
165 135 49 89 41 46 46 95 25 2 5 2

100.0 64.3 42.9 21.4 14.3 14.3 28.6 28.6 14.3 - - 14.3 
14 9 6 3 2 2 4 4 2 0 0 2

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答
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質問 18 地域にある社会資源を活用しやすくするには何が必要と考えますか。（回答はいくつで

も可） 

 

 

 

 

社会資源を活用しやすくするために必要なことでは、「地域にある社会資源の情報」が 57.5％と

最も高く、次いで「人材の交流の場」が 54.8％となっている。 

前回調査と比較すると、「人材の交流の場」の割合が 6.6 ポイント高くなっている。 

在任期間別にみると、１年未満で「地域にある社会資源の情報」の割合が、１年以上５年未満、

５年以上１０年未満で「人材の交流の場」の割合が全体に比べて高くなっている。 

  

57.5

54.8

27.8

20.2

0.4

8.3

4.6

60.2

48.2

27.8

15.9

0.8

9.0

4.9

0 20 40 60 80

地域にある社会資源の情報

人材の交流の場

活用に要する手続きの簡素化

活用に要する費用の低廉化

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

社会資源を活用しやすくするために必要なこと（複数選択）
（％）

全体 地域にあ

る社会資

源の情報

人材の交

流の場

活用に要

する手続

きの簡素

化

活用に要

する費用

の低廉化

その他 わからな

い

無回答

100.0 57.5 54.8 27.8 20.2 0.4 8.3 4.6 
544 313 298 151 110 2 45 25

100.0 56.0 54.6 27.7 20.9 - 9.2 4.3 
282 158 154 78 59 0 26 12

100.0 61.1 55.1 28.3 18.9 0.8 6.8 4.9 
265 162 146 75 50 2 18 13

100.0 37.5 50.0 20.8 25.0 - 12.5 4.2 
24 9 12 5 6 0 3 1

100.0 67.5 50.0 30.0 17.5 - 7.5 - 
40 27 20 12 7 0 3 0

100.0 55.4 63.5 27.0 21.6 - 6.8 9.5 
74 41 47 20 16 0 5 7

100.0 55.1 62.2 26.5 17.3 1.0 6.1 4.1 
98 54 61 26 17 1 6 4

100.0 60.1 49.7 29.4 24.2 - 12.4 1.3 
153 92 76 45 37 0 19 2

100.0 57.0 53.9 27.3 18.2 0.6 6.1 6.7 
165 94 89 45 30 1 10 11

100.0 35.7 35.7 21.4 21.4 - 14.3 7.1 
14 5 5 3 3 0 2 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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〔質問 18 で「１ 地域にある社会資源の情報」と答えた方にお聞きします。〕 

質問18-1 地域にある社会資源の情報を得るために効果的な方法と考えるのは次のうちどれです

か。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 

社会資源の情報を得るための効果的な方法は、「地域の回覧板や広報誌」が 85.0％と最も高く、

次いで「公共施設、商業施設などの掲示板、ポスター」が 63.6％、「区役所、ＮＰＯ、ボランティ

ア団体などのホームページ、ＳＮＳ」が 55.9％となっている。 

前回調査と比較すると、「区役所、ＮＰＯ、ボランティア団体などのホームページ、ＳＮＳ」の

割合が 5.7 ポイント高くなっている。 

役割別にみると、「区役所、ＮＰＯ、ボランティア団体などのホームページ、ＳＮＳ」の割合が

民生委員・児童委員で４割に対して、地域福祉コーディネーターは６割と高めである。 

在任期間別にみると、在任期間が短くなるほど「区役所、ＮＰＯ、ボランティア団体などのホ

ームページ、ＳＮＳ」の割合が高く、１年未満で 77.8％に上る。 

  

85.0

63.6

55.9

5.8

0.3

86.8

59.3

50.2

5.4

2.0

0 20 40 60 80 100

地域の回覧板や広報誌

公共施設、商業施設などの掲示板、ポスター

区役所、ＮＰＯ、ボランティア団体などのホームページ、ＳＮＳ

その他

無回答

今回調査 （回答数 313） 前回調査 （回答数 295） 空白

社会資源の情報を得るための効果的な方法（複数選択）
（％）

全体 地域の回

覧板や広

報誌

公共施

設、商業

施設など

の掲示

板、ポス

ター

区役所、Ｎ

ＰＯ、ボラ

ンティア団

体などの

ホーム

ページ、Ｓ

ＮＳ

その他 無回答

100.0 85.0 63.6 55.9 5.8 0.3 
313 266 199 175 18 1

100.0 86.7 60.8 45.6 5.7 0.6 
158 137 96 72 9 1

100.0 82.7 66.0 64.2 6.2 - 
162 134 107 104 10 0

100.0 100.0 77.8 55.6 11.1 - 
9 9 7 5 1 0

100.0 74.1 74.1 77.8 7.4 - 
27 20 20 21 2 0

100.0 85.4 63.4 65.9 4.9 - 
41 35 26 27 2 0

100.0 81.5 74.1 53.7 7.4 - 
54 44 40 29 4 0

100.0 85.9 56.5 54.3 4.3 - 
92 79 52 50 4 0

100.0 88.3 60.6 48.9 6.4 1.1 
94 83 57 46 6 1

100.0 100.0 80.0 40.0 - - 
5 5 4 2 0 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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⑥災害への備えについて 

質問 19 お住まいの地域で、避難や救助が必要となる災害が発生した場合、高齢者や障がいのあ

る方など避難の支援や生活上の配慮が必要となる人を知っていますか。（回答は１つ） 

 

 

 

 

居住地域で、避難や救助が必要となる災害が発生した場合、高齢者や障がいのある方など避難

の支援や生活上の配慮が必要となる人を「知っている」は 84.0％、「知らない」は 13.4％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

在任期間別にみると、在任期間が短くなるほど「知らない」が高くなっている。 

 

  

84.0

85.1

13.4

12.2

2.6

2.7

70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 544）

前回調査

（回答数 490）

災害発生時に支援や配慮の必要となる人物の把握

知っている 知らない 無回答 空白

全体 知ってい

る

知らない 無回答

100.0 84.0 13.4 2.6 
544 457 73 14

100.0 89.0 9.2 1.8 
282 251 26 5

100.0 79.6 17.0 3.4 
265 211 45 9

100.0 62.5 29.2 8.3 
24 15 7 2

100.0 75.0 22.5 2.5 
40 30 9 1

100.0 71.6 21.6 6.8 
74 53 16 5

100.0 84.7 14.3 1.0 
98 83 14 1

100.0 90.2 9.8 - 
153 138 15 0

100.0 87.9 9.1 3.0 
165 145 15 5

100.0 57.1 28.6 14.3 
14 8 4 2

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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質問 20 大規模な災害が発生すると、消防、警察、自衛隊などによる救援が行き渡ることが極め

て難しくなり、地域の住民同士で、救助活動や避難所の運営を行うことが求められます。このよ

うな場合に備えて、普段からどのようなことが必要であると思いますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

大規模災害発生時を想定した地域で必要だと思う備えは、「避難するのに支援が必要な人が誰で

あるか把握しておくこと」が 83.8％で最も高く、以下「地域の災害時避難所を知っておくこと」

（78.9％）、「近所の人とあいさつをする程度の関係はつくっておくこと」（78.1％）、「ハザードマ

ップなどで地域の危険な場所を知っておくこと」（72.2％）、「防災訓練に参加すること」（71.5％）

の４項目で 70％を超えており、「地域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこ

と」（63.6％）、「住民同士で互いの家庭状況についてある程度知っておくこと」（61.6％）の２項

目で 60％を超えている。 

前回調査と比較すると、「警戒レベル（５段階）などの防災情報の意味を知っておくこと」の割

合が 9.2 ポイント低く、「ハザードマップなどで地域の危険な場所を知っておくこと」の割合が

5.1 ポイント高くなっている。 

在任期間別にみると、おおむね在任期間が長くなるほど「防災訓練に参加すること」の割合が

高くなっている。 

 

78.1

83.8

61.6

63.6

72.2

78.9

46.3

71.5

3.7

0.2

0.9

78.4

86.1

65.7

62.7

67.1

82.7

55.5

75.1

7.1

0.2

1.0

0 20 40 60 80 100

近所の人とあいさつをする程度の関係はつくっておくこと

避難するのに支援が必要な人が誰であるか把握しておくこと

住民同士で互いの家庭状況についてある程度知っておくこと

地域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと

ハザードマップなどで地域の危険な場所を知っておくこと

地域の災害時避難所を知っておくこと

警戒レベル（５段階）などの防災情報の意味を知っておくこと

防災訓練に参加すること

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

大規模災害発生時を想定した地域での備え（複数選択）
（％）
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全体 近所の人

とあいさつ

をする程

度の関係

はつくって

おくこと

避難する

のに支援

が必要な

人が誰で

あるか把

握しておく

こと

住民同士

で互いの

家庭状況

について

ある程度

知っておく

こと

地域で用

意してい

る救助資

材の内容

や管理場

所を知っ

ておくこと

ハザード

マップなど

で地域の

危険な場

所を知っ

ておくこと

地域の災

害時避難

所を知っ

ておくこと

警戒レベ

ル（５段

階）などの

防災情報

の意味を

知っておく

こと

防災訓練

に参加す

ること

その他 わからな

い

無回答

100.0 78.1 83.8 61.6 63.6 72.2 78.9 46.3 71.5 3.7 0.2 0.9 
544 425 456 335 346 393 429 252 389 20 1 5

100.0 75.5 85.1 62.8 65.2 74.5 80.1 46.5 72.7 4.3 - 0.4 
282 213 240 177 184 210 226 131 205 12 0 1

100.0 81.5 83.8 61.1 63.4 73.2 80.0 48.7 71.7 3.4 0.4 0.8 
265 216 222 162 168 194 212 129 190 9 1 2

100.0 70.8 62.5 54.2 54.2 50.0 62.5 33.3 66.7 - - 8.3 
24 17 15 13 13 12 15 8 16 0 0 2

100.0 70.0 82.5 62.5 60.0 65.0 77.5 37.5 57.5 5.0 - 2.5 
40 28 33 25 24 26 31 15 23 2 0 1

100.0 83.8 79.7 60.8 62.2 71.6 75.7 43.2 64.9 1.4 - 1.4 
74 62 59 45 46 53 56 32 48 1 0 1

100.0 81.6 84.7 54.1 60.2 69.4 76.5 43.9 70.4 3.1 - - 
98 80 83 53 59 68 75 43 69 3 0 0

100.0 75.8 85.6 62.1 62.7 73.2 77.8 48.4 81.7 3.9 0.7 - 
153 116 131 95 96 112 119 74 125 6 1 0

100.0 79.4 86.7 68.5 68.5 77.6 84.8 50.3 70.3 4.8 - 0.6 
165 131 143 113 113 128 140 83 116 8 0 1

100.0 57.1 50.0 28.6 57.1 42.9 57.1 35.7 57.1 - - 14.3 
14 8 7 4 8 6 8 5 8 0 0 2

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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質問 21 防災に関する次の取り組みのうち、ご存知のものはどれですか。（回答はいくつでも可） 

 
 

 

 

認知している防災に関する取り組みでは、「水害ハザードマップ」が 77.0％で最も高く、次いで

「市民防災マニュアル」（58.8％）、「避難行動要支援者名簿」（53.1％）、「区地域防災計画」（46.7％）

となっている。 

前回調査と比較すると、「地区防災計画」「自主防災組織」の割合が 5 ポイント以上低くなって

おり、「水害ハザードマップ」の割合が 17.0 ポイント高くなっている。  

35.3

46.7

46.1

26.5

58.8

77.0

53.1

28.1

43.8

13.1

39.2

14.3

1.1

2.2

34.7

51.0

54.1

25.7

63.1

60.0

55.1

28.8

40.0

15.9

45.9

2.4

2.9

0 20 40 60 80 100

大阪市地域防災計画

区地域防災計画

地区防災計画

大阪市避難行動要支援者避難支援計画（全体計画）

市民防災マニュアル

水害ハザードマップ

避難行動要支援者名簿

福祉避難所

津波避難ビル・水害時避難ビル

大規模災害時協力事業所

自主防災組織

個別避難計画

すべて知らない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

認知している防災に関する取り組み（複数選択） （％）

全体 大阪市地

域防災計

画

区地域防

災計画

地区防災

計画

大阪市避

難行動要

支援者避

難支援計

画（全体

計画）

市民防災

マニュア

ル

水害ハ

ザードマッ

プ

避難行動

要支援者

名簿

福祉避難

所

津波避難

ビル・水

害時避難

ビル

大規模災

害時協力

事業所

自主防災

組織

個別避難

計画

すべて知

らない

無回答

100.0 35.3 46.7 46.1 26.5 58.8 77.0 53.1 28.1 43.8 13.1 39.2 14.3 1.1 2.2 
544 192 254 251 144 320 419 289 153 238 71 213 78 6 12

100.0 36.9 52.1 51.8 27.0 59.9 73.0 57.1 24.8 42.2 12.1 42.2 17.0 0.7 1.8 
282 104 147 146 76 169 206 161 70 119 34 119 48 2 5

100.0 34.0 43.0 41.9 27.2 58.9 81.9 49.8 32.1 45.3 14.0 36.2 12.1 1.5 1.5 
265 90 114 111 72 156 217 132 85 120 37 96 32 4 4

100.0 29.2 33.3 41.7 25.0 50.0 70.8 45.8 33.3 50.0 16.7 37.5 20.8 - 12.5 
24 7 8 10 6 12 17 11 8 12 4 9 5 0 3

100.0 25.0 20.0 27.5 15.0 50.0 82.5 32.5 15.0 37.5 2.5 30.0 - - 2.5 
40 10 8 11 6 20 33 13 6 15 1 12 0 0 1

100.0 24.3 29.7 27.0 18.9 54.1 78.4 43.2 24.3 39.2 6.8 24.3 5.4 4.1 4.1 
74 18 22 20 14 40 58 32 18 29 5 18 4 3 3

100.0 36.7 49.0 53.1 22.4 57.1 79.6 55.1 25.5 48.0 10.2 37.8 13.3 1.0 1.0 
98 36 48 52 22 56 78 54 25 47 10 37 13 1 1

100.0 32.0 45.1 46.4 33.3 64.7 79.1 60.8 34.0 47.7 16.3 45.8 17.6 0.7 0.7 
153 49 69 71 51 99 121 93 52 73 25 70 27 1 1

100.0 46.1 64.2 57.0 29.1 60.0 72.1 56.4 29.7 40.6 17.6 43.0 19.4 0.6 2.4 
165 76 106 94 48 99 119 93 49 67 29 71 32 1 4

100.0 21.4 7.1 21.4 21.4 42.9 71.4 28.6 21.4 50.0 7.1 35.7 14.3 - 14.3 
14 3 1 3 3 6 10 4 3 7 1 5 2 0 2

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

※「個別避難計画」は今年度より新設 
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⑦相談支援体制の充実に向けて 

質問 22 地域の人から困りごとなどの相談を受けたことはありますか。また、その頻度はどれく

らいですか。あなたの状況に近い答えを選んでください。（回答は１つ） 

 

 

 

 

地域の人からの相談されたことがある割合が 91.5％となっており、頻度は「年に数回程度」が

42.8％で最も高く、次いで「月に数回程度」が 32.4％、「週に数回程度」が 14.3％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

役割別にみると、地域福祉コーディネーターで「週に数回程度」が 23.0％と比較的高めである。 

 

  

2.0

1.2

14.3

13.3

32.4

31.8

42.8

44.1

6.8

7.1

1.7

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 544）

前回調査

（回答数 490）

地域の人からの相談頻度

ある（ほぼ毎日） ある（週に数回程度） ある（月に数回程度） ある（年に数回程度）

ない 無回答 空白

全体 ある（ほぼ

毎日）

ある（週に

数回程

度）

ある（月に

数回程

度）

ある（年に

数回程

度）

ない 無回答

100.0 2.0 14.3 32.4 42.8 6.8 1.7 
544 11 78 176 233 37 9

100.0 1.1 8.2 29.8 55.7 4.6 0.7 
282 3 23 84 157 13 2

100.0 3.0 23.0 36.2 27.5 7.9 2.3 
265 8 61 96 73 21 6

100.0 4.2 - 37.5 37.5 12.5 8.3 
24 1 0 9 9 3 2

100.0 - 10.0 32.5 27.5 25.0 5.0 
40 0 4 13 11 10 2

100.0 4.1 17.6 28.4 35.1 12.2 2.7 
74 3 13 21 26 9 2

100.0 3.1 17.3 34.7 36.7 6.1 2.0 
98 3 17 34 36 6 2

100.0 2.6 17.6 29.4 45.8 3.9 0.7 
153 4 27 45 70 6 1

100.0 - 10.3 34.5 51.5 3.0 0.6 
165 0 17 57 85 5 1

100.0 7.1 - 42.9 35.7 7.1 7.1 
14 1 0 6 5 1 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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〔質問 22 で「１～４ ある」と答えた方にお聞きします。〕 

質問 22-1 地域においてどのような相談を受けることが多いですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

地域においての相談内容では、「本人や家族の健康のこと」が 62.0％と最も高く、以下「地域で

の人間関係のこと」（42.4％）、「日常の生活のこと（食事づくりや買い物など）」（40.6％）、「本人

や家族の老後のこと」（33.3％）、「孤独・孤立を感じていること」（33.3％）の４項目で 30％を超

えている。 

前回調査と比較して、「収入など経済的なこと」の割合が 5.2 ポイント低くなっている。 

役割別にみると、民生委員・児童委員で「収入など経済的なこと」、地域福祉コーディネーター

で「本人や家族の健康のこと」「日常の生活のこと（食事づくりや買い物など）」の割合が全体に

比べて高めである。 

 

62.0

40.6

24.1

33.3

23.3

3.4

20.9

42.4

24.1

8.8

4.6

10.2

27.1

9.2

9.2

33.3

5.2

0.4

60.0

37.7

31.6

24.8

3.4

21.9

46.0

29.3

7.4

5.9

13.5

26.6

14.0

12.4

6.8

0.9

0 20 40 60 80

本人や家族の健康のこと

日常の生活のこと（食事づくりや買い物など）

家族に対する日常のケアのこと（ヤングケアラー支援を含む）

本人や家族の老後のこと

子育てのこと

こどもや孫の将来のこと

家族の人間関係のこと

地域での人間関係のこと

収入など経済的なこと

仕事のこと

土地や家屋、預貯金などの管理のこと

地域の治安のこと

地域の生活環境のこと

地震や洪水などの災害のこと

社会の仕組み（法律、年金や健康保険など）が変わること

孤独・孤立を感じていること

その他

無回答

今回調査 （回答数 498） 前回調査 （回答数 443） 空白

地域においての相談内容（複数選択） （％）

※「家族に対する日常のケアのこと（ヤングケアラー支援を含む）」 

「孤独・孤立を感じていること」は今年度より新設 
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全体 本人や家

族の健康

のこと

日常の生

活のこと

（食事づく

りや買い

物など）

家族に対

する日常

のケアの

こと（ヤン

グケア

ラー支援

を含む）

本人や家

族の老後

のこと

子育ての

こと

こどもや

孫の将来

のこと

家族の人

間関係の

こと

地域での

人間関係

のこと

収入など

経済的な

こと

仕事のこ

と

土地や家

屋、預貯

金などの

管理のこ

と

地域の治

安のこと

100.0 62.0 40.6 24.1 33.3 23.3 3.4 20.9 42.4 24.1 8.8 4.6 10.2 
498 309 202 120 166 116 17 104 211 120 44 23 51

100.0 52.8 31.8 21.3 30.3 33.0 4.1 19.5 39.7 34.8 9.7 5.2 13.5 
267 141 85 57 81 88 11 52 106 93 26 14 36

100.0 77.3 50.8 26.5 37.8 12.2 2.9 23.9 44.1 13.9 8.4 4.6 6.7 
238 184 121 63 90 29 7 57 105 33 20 11 16

100.0 31.6 36.8 26.3 42.1 21.1 - 15.8 68.4 10.5 - - 10.5 
19 6 7 5 8 4 0 3 13 2 0 0 2

100.0 64.3 42.9 17.9 28.6 - - 10.7 46.4 3.6 3.6 - 3.6 
28 18 12 5 8 0 0 3 13 1 1 0 1

100.0 71.4 57.1 22.2 28.6 12.7 - 19.0 38.1 14.3 7.9 6.3 4.8 
63 45 36 14 18 8 0 12 24 9 5 4 3

100.0 67.8 51.1 28.9 35.6 15.6 7.8 26.7 47.8 13.3 10.0 6.7 8.9 
90 61 46 26 32 14 7 24 43 12 9 6 8

100.0 61.6 34.9 23.3 37.0 26.7 0.7 17.8 34.9 26.0 8.2 2.1 12.3 
146 90 51 34 54 39 1 26 51 38 12 3 18

100.0 57.2 32.7 25.2 30.8 34.0 5.7 23.9 45.9 36.5 10.7 6.3 12.6 
159 91 52 40 49 54 9 38 73 58 17 10 20

100.0 33.3 41.7 8.3 41.7 8.3 - 8.3 58.3 16.7 - - 8.3 
12 4 5 1 5 1 0 1 7 2 0 0 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

全体 地域の生

活環境の

こと

地震や洪

水などの

災害のこ

と

社会の仕

組み（法

律、年金

や健康保

険など）が

変わるこ

と

孤独・孤

立を感じ

ていること

その他 無回答

100.0 27.1 9.2 9.2 33.3 5.2 0.4 
498 135 46 46 166 26 2

100.0 31.1 10.9 6.7 28.5 3.7 0.4 
267 83 29 18 76 10 1

100.0 21.8 7.1 11.3 39.5 7.1 0.4 
238 52 17 27 94 17 1

100.0 26.3 10.5 10.5 31.6 - - 
19 5 2 2 6 0 0

100.0 25.0 3.6 14.3 21.4 7.1 - 
28 7 1 4 6 2 0

100.0 15.9 3.2 6.3 39.7 6.3 - 
63 10 2 4 25 4 0

100.0 28.9 7.8 11.1 30.0 6.7 1.1 
90 26 7 10 27 6 1

100.0 24.7 10.3 9.6 34.9 4.8 - 
146 36 15 14 51 7 0

100.0 33.3 12.6 7.5 34.0 4.4 0.6 
159 53 20 12 54 7 1

100.0 25.0 8.3 16.7 25.0 - - 
12 3 1 2 3 0 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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〔質問 22 で「１～４ ある」と答えた方にお聞きします。〕 

質問 22-2 令和２年以降、新型コロナウイルス感染症の拡大に伴って、それまで以上に、あるい

は新たに、相談を受けることが多くなった相談内容はありましたか。（回答はいくつでも可） 

 

 

新型コロナウイルス感染症の拡大に伴う困りごと、悩み、不安については、「本人や家族の健康

のこと」が 36.1％と最も高く、次いで「孤独・孤立を感じるようになったこと」（25.3％）、「日常

の生活のこと（食事づくりや買い物など）」（20.1％）となっている。また、「多くなった相談内容

は特にない」は 29.1％である。 

役割別にみると、地域福祉コーディネーターで「本人や家族の健康のこと」「孤独・孤立を感じ

るようになったこと」の割合が全体に比べて高めである。 

  

36.1

20.1

8.0

12.0

6.8

2.6

7.0

16.1

16.1

7.0

1.6

3.8

10.4

4.4

4.2

25.3

4.4

29.1

6.8

0 10 20 30 40

本人や家族の健康のこと

日常の生活のこと（食事づくりや買い物など）

家族に対する日常のケアのこと（ヤングケアラー支援を含む）

本人や家族の老後のこと

子育てのこと

こどもや孫の将来のこと

家族の人間関係のこと

地域での人間関係のこと

収入など経済的なこと

仕事のこと

土地や家屋、預貯金などの管理のこと

地域の治安のこと

地域の生活環境のこと

地震や洪水などの災害のこと

社会の仕組み（法律、年金や健康保険など）が変わること

孤独・孤立を感じるようになったこと

その他

多くなった相談内容は特にない

無回答

新型コロナウイルス感染症拡大に伴って増えた相談内容（複数選択）

（回答数 498）
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全体 本人や家

族の健康

のこと

日常の生

活のこと

（食事づく

りや買い

物など）

家族に対

する日常

のケアの

こと（ヤン

グケア

ラー支援

を含む）

本人や家

族の老後

のこと

子育ての

こと

こどもや

孫の将来

のこと

家族の人

間関係の

こと

地域での

人間関係

のこと

収入など

経済的な

こと

仕事のこ

と

土地や家

屋、預貯

金などの

管理のこ

と

地域の治

安のこと

100.0 36.1 20.1 8.0 12.0 6.8 2.6 7.0 16.1 16.1 7.0 1.6 3.8 
498 180 100 40 60 34 13 35 80 80 35 8 19

100.0 29.2 16.9 7.9 11.6 10.9 3.4 6.7 15.7 19.1 9.4 2.2 5.6 
267 78 45 21 31 29 9 18 42 51 25 6 15

100.0 48.7 24.8 9.7 12.6 2.9 1.7 6.3 16.4 14.7 5.9 0.8 2.9 
238 116 59 23 30 7 4 15 39 35 14 2 7

100.0 5.3 15.8 - 15.8 - - 15.8 26.3 5.3 - - - 
19 1 3 0 3 0 0 3 5 1 0 0 0

100.0 28.6 10.7 10.7 7.1 - 3.6 - 7.1 7.1 - - - 
28 8 3 3 2 0 1 0 2 2 0 0 0

100.0 42.9 17.5 6.3 11.1 1.6 - - 11.1 4.8 - - 3.2 
63 27 11 4 7 1 0 0 7 3 0 0 2

100.0 38.9 18.9 7.8 15.6 6.7 4.4 6.7 12.2 16.7 6.7 2.2 3.3 
90 35 17 7 14 6 4 6 11 15 6 2 3

100.0 38.4 23.3 8.2 10.3 5.5 - 6.2 13.0 18.5 8.9 1.4 2.7 
146 56 34 12 15 8 0 9 19 27 13 2 4

100.0 34.0 20.8 8.8 12.6 11.9 5.0 11.9 24.5 20.8 10.1 2.5 6.3 
159 54 33 14 20 19 8 19 39 33 16 4 10

100.0 - 16.7 - 16.7 - - 8.3 16.7 - - - - 
12 0 2 0 2 0 0 1 2 0 0 0 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

全体 地域の生

活環境の

こと

地震や洪

水などの

災害のこ

と

社会の仕

組み（法

律、年金

や健康保

険など）が

変わるこ

と

孤独・孤

立を感じ

るように

なったこと

その他 多くなった

相談内容

は特にな

い

無回答

100.0 10.4 4.4 4.2 25.3 4.4 29.1 6.8 
498 52 22 21 126 22 145 34

100.0 12.7 6.0 3.4 20.6 2.2 35.2 6.7 
267 34 16 9 55 6 94 18

100.0 7.1 3.4 5.5 32.8 7.1 20.2 6.3 
238 17 8 13 78 17 48 15

100.0 5.3 - - 21.1 5.3 36.8 10.5 
19 1 0 0 4 1 7 2

100.0 - 3.6 - 7.1 17.9 32.1 10.7 
28 0 1 0 2 5 9 3

100.0 4.8 - 3.2 34.9 4.8 27.0 6.3 
63 3 0 2 22 3 17 4

100.0 12.2 7.8 6.7 32.2 2.2 25.6 7.8 
90 11 7 6 29 2 23 7

100.0 6.2 2.1 3.4 20.5 2.7 30.1 4.8 
146 9 3 5 30 4 44 7

100.0 17.6 6.9 5.0 25.2 4.4 29.6 7.5 
159 28 11 8 40 7 47 12

100.0 8.3 - - 25.0 8.3 41.7 8.3 
12 1 0 0 3 1 5 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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質問 23 生活に困りごとを抱えた方に向けて、生活保護に至る前の早い段階から支援をおこなう

窓口（生活困窮者自立相談支援窓口）が各区役所に設置されていることを、ご存知ですか。（回答

は１つ） 

 
 

 

 

生活困窮者自立相談支援窓口の認知について、知っている割合（「知っていて、誰かに紹介した

ことがある」「知っているが、誰かに紹介したことはない」「聞いたことはあるが、何をしている

か具体的には分からない」）は 89.4％であり、その内「誰かに紹介したことがある」が 31.3％で

ある。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

在任期間別にみると、１年未満で「聞いたことはあるが、何をしているか具体的には分からない」

「知らない」の割合が２～３割と全体に比べて高めである。  

31.3

32.4

48.9

46.7

9.2

5.1

6.1

2.7

4.6

13.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 544）

前回調査

（回答数 490）

区役所の生活困窮者相談窓口の認知

知っていて、誰かに紹介したことがある 知っているが、誰かに紹介したことはない

聞いたことはあるが、何をしているか具体的には分からない 知らない

無回答 空白

全体 知ってい

て、誰か

に紹介し

たことがあ

る

知ってい

るが、誰

かに紹介

したことは

ない

聞いたこと

はある

が、何をし

ているか

具体的に

は分から

ない

知らない 無回答

100.0 31.3 48.9 9.2 6.1 4.6 
544 170 266 50 33 25

100.0 37.6 45.4 7.1 3.2 6.7 
282 106 128 20 9 19

100.0 24.2 53.2 11.7 8.7 2.3 
265 64 141 31 23 6

100.0 25.0 41.7 8.3 8.3 16.7 
24 6 10 2 2 4

100.0 2.5 45.0 30.0 22.5 - 
40 1 18 12 9 0

100.0 20.3 58.1 10.8 10.8 - 
74 15 43 8 8 0

100.0 28.6 49.0 12.2 6.1 4.1 
98 28 48 12 6 4

100.0 32.0 52.3 7.2 3.3 5.2 
153 49 80 11 5 8

100.0 44.8 43.6 3.0 2.4 6.1 
165 74 72 5 4 10

100.0 21.4 35.7 14.3 7.1 21.4 
14 3 5 2 1 3

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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質問 24 地域の方から相談を受けた際によくつなぐ機関はどこですか。（回答はいくつでも可） 

 
 
 

相談を受けた際につなぐ機関は、「地域包括支援センターや障がい者基幹相談支援センターなど

の相談支援機関」が 75.4％で最も高く、次いで「区社会福祉協議会」（61.6％）、「見守り相談室」

（48.7％）である。 

前回調査と比較して「区役所（区保健福祉センター）」の割合が 11.9 ポイント低くなっており、

「見守り相談室」の割合が 11.1 ポイント高くなっている 

役割別にみると、民生委員・児童委員で「区役所（区保健福祉センター）」、地域福祉コーディ

ネーターで「区社会福祉協議会」「見守り相談室」の割合が全体に比べて高めである。 

在任期間別にみると、在任期間が短くなるほど「区役所（区保健福祉センター）」の割合が低く、

１年未満、１年以上５年未満で２割となっている。 

48.7

61.6

48.7

75.4

2.0

6.1

12.1

4.8

2.4

1.3

60.6

57.3

37.6

71.8

3.9

9.2

13.7

3.3

2.2

0 20 40 60 80

区役所（区保健福祉センター）

区社会福祉協議会

見守り相談室

地域包括支援センターや障がい者基幹相談支援センターなどの

相談支援機関

病院

警察

生活困窮者自立相談支援窓口

学校

その他

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

相談を受けた際につなぐ機関（複数選択）
（％）

※「学校」は今年度より新設 
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全体 区役所

（区保健

福祉セン

ター）

区社会福

祉協議会

見守り相

談室

地域包括

支援セン

ターや障

がい者基

幹相談支

援セン

ターなど

の相談支

援機関

病院 警察 生活困窮

者自立相

談支援窓

口

学校 その他 無回答

100.0 48.7 61.6 48.7 75.4 2.0 6.1 12.1 4.8 2.4 1.3 
544 265 335 265 410 11 33 66 26 13 7

100.0 69.5 57.8 39.7 75.2 2.1 9.6 17.7 7.4 0.7 0.7 
282 196 163 112 212 6 27 50 21 2 2

100.0 26.4 68.7 60.8 79.2 1.9 2.3 6.8 1.9 4.5 0.8 
265 70 182 161 210 5 6 18 5 12 2

100.0 41.7 41.7 29.2 50.0 - 8.3 4.2 - - 12.5 
24 10 10 7 12 0 2 1 0 0 3

100.0 22.5 52.5 32.5 55.0 5.0 2.5 2.5 - 2.5 5.0 
40 9 21 13 22 2 1 1 0 1 2

100.0 23.0 63.5 63.5 75.7 - 1.4 6.8 2.7 4.1 1.4 
74 17 47 47 56 0 1 5 2 3 1

100.0 34.7 62.2 53.1 73.5 2.0 5.1 5.1 3.1 4.1 1.0 
98 34 61 52 72 2 5 5 3 4 1

100.0 52.9 60.1 50.3 85.0 1.3 7.8 9.8 5.9 2.0 0.7 
153 81 92 77 130 2 12 15 9 3 1

100.0 72.7 66.1 44.2 73.9 3.0 7.9 24.2 7.3 1.2 0.6 
165 120 109 73 122 5 13 40 12 2 1

100.0 28.6 35.7 21.4 57.1 - 7.1 - - - 7.1 
14 4 5 3 8 0 1 0 0 0 1

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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⑧地域における見守り活動について 

質問 25 大阪市では、民生委員・児童委員による訪問活動や、ボランティアによる児童の登下校

の見守り、老人クラブなどの地域住民による友愛訪問、要援護者名簿を活用した地域での見守り

活動などがおこなわれていますが、地域でおこなわれている見守り活動の一番の課題は何である

と考えますか。（回答は１つ） 

 
 

 

 

地域での見守り活動の一番の課題は、「担い手の不足（担い手の高齢化）」が 40.6％で突出して

おり、以下「見守りの対象となる世帯の増加」（12.7％）、「地縁関係の希薄化」（11.9％）、「見守り

活動の認知不足」（11.9％）が１割台で並んでいる。 

前回調査と比較して割合が高くなった課題はみられない。 

 

  

12.7

25.7

11.9

16.7

40.6

44.5

11.9

8.8

1.1

1.6

1.1

0.8

20.6

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 544）

前回調査

（回答数 490）

地域での見守り活動の一番の課題

見守りの対象となる世帯の増加 地縁関係の希薄化 担い手の不足（担い手の高齢化）

見守り活動の認知不足 その他 わからない

無回答

全体 見守りの

対象とな

る世帯の

増加

地縁関係

の希薄化

担い手の

不足（担

い手の高

齢化）

見守り活

動の認知

不足

その他 わからな

い

無回答

100.0 12.7 11.9 40.6 11.9 1.1 1.1 20.6 
544 69 65 221 65 6 6 112

100.0 13.1 12.4 41.1 9.6 1.1 0.7 22.0 
282 37 35 116 27 3 2 62

100.0 13.2 11.7 40.8 13.2 1.1 1.5 18.5 
265 35 31 108 35 3 4 49

100.0 12.5 16.7 29.2 20.8 - - 20.8 
24 3 4 7 5 0 0 5

100.0 7.5 7.5 45.0 20.0 - - 20.0 
40 3 3 18 8 0 0 8

100.0 12.2 16.2 40.5 12.2 - 5.4 13.5 
74 9 12 30 9 0 4 10

100.0 11.2 8.2 40.8 13.3 1.0 1.0 24.5 
98 11 8 40 13 1 1 24

100.0 15.0 14.4 39.9 10.5 2.6 0.7 17.0 
153 23 22 61 16 4 1 26

100.0 12.1 10.9 42.4 9.7 0.6 - 24.2 
165 20 18 70 16 1 0 40

100.0 21.4 14.3 14.3 21.4 - - 28.6 
14 3 2 2 3 0 0 4

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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⑨虐待防止の取り組みについて 

質問 26 高齢者や障がいのある方、児童への虐待の疑いがある状況を発見した場合、通報（通告）

しますか。あなたの考えにいちばん近い答えを選んでください。（回答は１つ） 

 
 

 

 

虐待が疑われる状況を発見した時の通報（通告）について、通報する割合（「必ず通報（通告）

する」「場合によっては通報（通告）する」の合計値）は 97.1％、そのうち「必ず通報（通告）す

る」が 40.8％、「場合によっては通報（通告）する」が 56.3％である。 

前回調査と比較して、通報する割合に大きな差はみられないが、「必ず通報（通告）する」の割

合が 5.9 ポイント低下している。 

  

40.8

46.7

56.3

50.6

0.9

0.0

2.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 544）

前回調査

（回答数 490）

虐待が疑われる状況を発見した時の通報(通告)

必ず通報（通告）する 場合によっては通報（通告）する 通報（通告）しない 無回答 空白

全体 必ず通報

（通告）す

る

場合に

よっては

通報（通

告）する

通報（通

告）しない

無回答

100.0 40.8 56.3 0.9 2.0 
544 222 306 5 11

100.0 46.5 51.1 0.4 2.1 
282 131 144 1 6

100.0 35.5 61.9 1.5 1.1 
265 94 164 4 3

100.0 33.3 54.2 - 12.5 
24 8 13 0 3

100.0 25.0 72.5 2.5 - 
40 10 29 1 0

100.0 33.8 64.9 - 1.4 
74 25 48 0 1

100.0 42.9 56.1 1.0 - 
98 42 55 1 0

100.0 46.4 49.7 1.3 2.6 
153 71 76 2 4

100.0 43.0 54.5 0.6 1.8 
165 71 90 1 3

100.0 21.4 57.1 - 21.4 
14 3 8 0 3

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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質問 27 虐待を通報（通告）する場合の窓口であると知っている機関を選んでください。（回答は

いくつでも可） 

 
 

虐待の通報（通告）先の認知度では、「地域包括支援センター」（75.4％）、「区役所（区保健福祉

センター）」（74.8％）の２項目が 70％を超えており、以下「児童虐待ホットライン」（48.2％）、

「児童相談所全国共通ダイヤル」（36.8％）、「総合相談窓口（ブランチ）」（33.6％）の３項目で 30％

を超えている。 

前回調査と比較すると、「こども相談センター」の割合が 7.2 ポイント低くなっており、「児童

相談所全国共通ダイヤル」が 6.4 ポイント高くなっている。 

在任期間別にみると、在任期間が短くなるほど「区役所（区保健福祉センター）」の割合が低く、

１年未満、１年以上５年未満で５割となっている。 

 

74.8

75.4

33.6

10.1

36.8

48.2

20.8

3.7

2.6

2.6

5.9

3.7

0.4

2.4

78.0

72.9

28.8

6.9

30.4

46.7

28.0

3.5

2.2

1.8

5.3

0.8

2.4

0 20 40 60 80 100

区役所（区保健福祉センター）

地域包括支援センター

総合相談窓口（ブランチ）

障がい者基幹相談支援センター

児童相談所全国共通ダイヤル

児童虐待ホットライン

こども相談センター

大阪市福祉局高齢者施策部介護保険課指定・指導グループ

大阪市福祉局障がい者施策部運営指導課

大阪市福祉局生活福祉部地域福祉課

大阪市こども青少年局子育て支援部こども家庭課

その他

知っている通報（通告）先はない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

虐待の通報(通告)先の認知度（複数選択） （％）

※「大阪市こども青少年局子育て支援部こども家庭課」は今年度より新設 



２ 調査結果 
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全体 区役所

（区保健

福祉セン

ター）

地域包括

支援セン

ター

総合相談

窓口（ブラ

ンチ）

障がい者

基幹相談

支援セン

ター

児童相談

所全国共

通ダイヤ

ル

児童虐待

ホットライ

ン

こども相

談セン

ター

大阪市福

祉局高齢

者施策部

介護保険

課指定・

指導グ

ループ

大阪市福

祉局障が

い者施策

部運営指

導課

大阪市福

祉局生活

福祉部地

域福祉課

大阪市こ

ども青少

年局子育

て支援部

こども家

庭課

その他

100.0 74.8 75.4 33.6 10.1 36.8 48.2 20.8 3.7 2.6 2.6 5.9 3.7 
544 407 410 183 55 200 262 113 20 14 14 32 20

100.0 84.8 71.6 28.4 8.9 41.1 52.1 26.6 5.3 3.5 3.2 8.2 2.5 
282 239 202 80 25 116 147 75 15 10 9 23 7

100.0 67.5 80.0 41.5 12.5 32.8 42.6 13.6 1.5 1.1 1.9 3.4 5.3 
265 179 212 110 33 87 113 36 4 3 5 9 14

100.0 58.3 70.8 33.3 8.3 41.7 58.3 25.0 4.2 4.2 4.2 4.2 - 
24 14 17 8 2 10 14 6 1 1 1 1 0

100.0 52.5 67.5 27.5 5.0 37.5 50.0 15.0 2.5 - 2.5 7.5 2.5 
40 21 27 11 2 15 20 6 1 0 1 3 1

100.0 56.8 78.4 37.8 12.2 36.5 54.1 16.2 - - 1.4 1.4 4.1 
74 42 58 28 9 27 40 12 0 0 1 1 3

100.0 67.3 77.6 30.6 11.2 30.6 42.9 14.3 4.1 4.1 4.1 6.1 6.1 
98 66 76 30 11 30 42 14 4 4 4 6 6

100.0 85.6 79.1 35.3 9.2 36.6 40.5 21.6 3.3 2.0 1.3 2.0 4.6 
153 131 121 54 14 56 62 33 5 3 2 3 7

100.0 84.8 71.5 33.3 11.5 41.8 55.8 27.9 6.1 4.2 3.6 11.5 1.8 
165 140 118 55 19 69 92 46 10 7 6 19 3

100.0 50.0 71.4 35.7 - 21.4 42.9 14.3 - - - - - 
14 7 10 5 0 3 6 2 0 0 0 0 0

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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質問 28 虐待の通報（通告）をためらうとすれば、どのような理由からですか。（回答はいくつ

でも可） 

 

 

 

通報（通告）をためらう理由について、「虐待ではないかもしれないから」が 75.9％で突出して

高く、次いで「誤って通報（通告）した場合、相手がショックを受けるなど悪影響をおよぼすお

それがあるから」が 39.0％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。  

75.9

11.0

12.5

5.0

39.0

3.9

5.0

7.5

76.3

11.6

12.4

4.7

36.5

4.3

2.9

8.2

0 20 40 60 80 100

虐待ではないかもしれないから

通報（通告）したことを相手に恨まれるかもしれないから

誰が通報（通告）したか相手に知られるかもしれないから

面倒に巻き込まれたくないから

誤って通報（通告）した場合、相手がショックを受けるなど

悪影響をおよぼすおそれがあるから

その他

理由は特にない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

虐待の通報(通告)をためらう理由（複数選択）
（％）

全体 虐待では

ないかもし

れないか

ら

通報（通

告）したこ

とを相手

に恨まれ

るかもし

れないか

ら

誰が通報

（通告）し

たか相手

に知られ

るかもし

れないか

ら

面倒に巻

き込まれ

たくないか

ら

誤って通

報（通告）

した場合、

相手が

ショックを

受けるな

ど悪影響

をおよぼ

すおそれ

があるか

ら

その他 理由は特

にない

無回答

100.0 75.9 11.0 12.5 5.0 39.0 3.9 5.0 7.5 
544 413 60 68 27 212 21 27 41

100.0 73.4 9.6 11.0 6.4 35.5 5.3 7.1 8.2 
282 207 27 31 18 100 15 20 23

100.0 79.2 11.7 14.0 3.4 44.2 2.6 3.4 6.0 
265 210 31 37 9 117 7 9 16

100.0 62.5 8.3 4.2 - 29.2 - 4.2 20.8 
24 15 2 1 0 7 0 1 5

100.0 77.5 12.5 12.5 10.0 32.5 7.5 5.0 2.5 
40 31 5 5 4 13 3 2 1

100.0 78.4 14.9 17.6 5.4 43.2 - 4.1 5.4 
74 58 11 13 4 32 0 3 4

100.0 83.7 10.2 14.3 3.1 35.7 2.0 3.1 3.1 
98 82 10 14 3 35 2 3 3

100.0 75.8 7.8 9.8 3.3 42.5 3.3 5.2 9.8 
153 116 12 15 5 65 5 8 15

100.0 72.1 12.1 12.1 6.7 38.2 6.7 6.7 7.9 
165 119 20 20 11 63 11 11 13

100.0 50.0 14.3 7.1 - 28.6 - - 35.7 
14 7 2 1 0 4 0 0 5

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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⑩成年後見制度などの利用促進に向けて 

質問 29 次のうち、あなたが以前からご存知だった制度などはどれですか。（回答はいくつでも

可） 

 

 

 

 

知っている権利擁護の制度・事業では、「成年後見制度（法定後見制度）」が 81.8％で最も高く、

次いで「あんしんさぽーと事業」（59.0％）、「成年後見制度（任意後見制度）」（50.2％）となって

いる。また、「知っている制度などはない」は 3.9％である。 

前回調査と比較して「あんしんさぽーと事業」の割合が 6.1 ポイント低くなっている。 

 

 

  

81.8

50.2

59.0

47.1

3.9

3.5

82.4

51.2

65.1

51.4

2.7

2.4

0 20 40 60 80 100

成年後見制度（法定後見制度）

成年後見制度（任意後見制度）

あんしんさぽーと事業

市民後見人

知っている制度などはない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

知っている権利擁護の制度・事業（複数選択）
（％）

全体 成年後見

制度（法

定後見制

度）

成年後見

制度（任

意後見制

度）

あんしんさ

ぽーと事

業

市民後見

人

知ってい

る制度な

どはない

無回答

100.0 81.8 50.2 59.0 47.1 3.9 3.5 
544 445 273 321 256 21 19

100.0 81.6 50.0 52.1 53.5 2.5 3.9 
282 230 141 147 151 7 11

100.0 83.8 52.5 66.8 41.9 5.7 1.9 
265 222 139 177 111 15 5

100.0 66.7 33.3 70.8 41.7 - 12.5 
24 16 8 17 10 0 3

100.0 72.5 37.5 37.5 15.0 12.5 2.5 
40 29 15 15 6 5 1

100.0 77.0 40.5 50.0 27.0 10.8 2.7 
74 57 30 37 20 8 2

100.0 82.7 53.1 63.3 46.9 3.1 2.0 
98 81 52 62 46 3 2

100.0 85.0 54.9 66.7 55.6 1.3 1.3 
153 130 84 102 85 2 2

100.0 84.8 53.3 57.6 56.4 1.8 4.8 
165 140 88 95 93 3 8

100.0 57.1 28.6 71.4 42.9 - 28.6 
14 8 4 10 6 0 4

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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質問 30 地域の方から判断能力の低下に関する相談をされたときのつなぎ先はどこですか。（回

答はいくつでも可） 

 

 

 
 

判断能力の低下に関する相談をされたときのつなぎ先は、「地域包括支援センターまたは総合相

談窓口（ブランチ）」が 79.4％で最も高く、次いで「区社会福祉協議会」（60.1％）、「区役所（区

保健福祉センター）」（42.8％）となっている。 

前回調査と比較すると、「区役所（区保健福祉センター）」の割合が 15.2 ポイント低くなってい

る。 

役割別にみると、「区役所（区保健福祉センター）」が民生委員・児童委員で 58.2％に対して地

域福祉コーディネーターは 25.3％に留まる。 

在任期間別にみると、在任期間が短くなるほど「区役所（区保健福祉センター）」の割合が低く、

１年未満、１年以上５年未満、５年以上１０年未満で２割となっている 

6.3

42.8

60.1

79.4

6.8

0.9

2.6

7.1

58.0

56.5

77.1

5.7

1.6

1.8

0 20 40 60 80 100

大阪市成年後見支援センター

区役所（区保健福祉センター）

区社会福祉協議会

地域包括支援センターまたは総合相談窓口（ブランチ）

障がい者基幹相談支援センターまたは

地域活動支援センター（生活支援型）

わからない

無回答

今回調査 （回答数 544） 前回調査 （回答数 490） 空白

判断能力の低下に関する相談をつなぐ機関（複数選択）
（％）

全体 大阪市成

年後見支

援セン

ター

区役所

（区保健

福祉セン

ター）

区社会福

祉協議会

地域包括

支援セン

ターまた

は総合相

談窓口

（ブラン

チ）

障がい者

基幹相談

支援セン

ターまた

は地域活

動支援セ

ンター（生

活支援

型）

わからな

い

無回答

100.0 6.3 42.8 60.1 79.4 6.8 0.9 2.6 
544 34 233 327 432 37 5 14

100.0 8.9 58.2 52.5 76.6 7.8 0.4 2.5 
282 25 164 148 216 22 1 7

100.0 3.8 25.3 69.8 84.2 6.0 1.5 1.5 
265 10 67 185 223 16 4 4

100.0 8.3 50.0 54.2 75.0 4.2 - 12.5 
24 2 12 13 18 1 0 3

100.0 10.0 22.5 72.5 80.0 2.5 2.5 - 
40 4 9 29 32 1 1 0

100.0 - 23.0 62.2 82.4 5.4 2.7 1.4 
74 0 17 46 61 4 2 1

100.0 6.1 28.6 63.3 75.5 6.1 1.0 3.1 
98 6 28 62 74 6 1 3

100.0 6.5 43.1 58.2 83.0 7.8 - 2.0 
153 10 66 89 127 12 0 3

100.0 8.5 65.5 58.2 78.8 8.5 0.6 1.8 
165 14 108 96 130 14 1 3

100.0 - 35.7 35.7 57.1 - - 28.6 
14 0 5 5 8 0 0 4

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全　　体

役

割

別

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター

無回答

在

任

期

間

別

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
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１ 調査概要 

 

（１）調査目的 

  この調査は、大阪市の各地域で地域福祉活動を支援する福祉専門職を対象に、地域福祉活動

の現状や支援するうえでの課題などに対する考えを把握し、大阪市における今後の地域福祉施

策の推進に資する資料を得ることを目的に実施した。 

 

（２）調査設計 

① 調査対象 

・社会福祉協議会の地域支援担当職員 

・見守り相談室 CSW（見守り相談員） 

・生活支援コーディネーター 

・高齢福祉分野の相談支援機関の職員 

・障がい分野の相談支援機関の職員 

・児童・ひとり親福祉分野の相談支援機関の職員 

・生活困窮・就労支援分野の相談支援機関の職員     計 558 人 

② 調査期間 

令和４年 9月 5日 ～ 令和４年 10月 10 日 

③ 調査方法 

インターネットアンケート調査 

 

（３）調査項目 

① だれもが自分らしく安心して暮らし続けられる地域づくりについて 

② 地域での支え合い・助け合いについて  

③ 地域福祉活動について  

④ 住民主体の地域課題の解決力強化について  

⑤ 地域福祉活動への多様な主体の参画と協働の推進  

⑥ 災害への備えについて  

⑦ 地域における見守り活動について  

 

（４）報告書の見方 

① 回答は、各質問の回答者数を基数とした百分率（％）で示し、小数第２位を四捨五入した。

（比率の合計が 100.0％にならない場合がある。） 

 ② コンピュータ入力の都合上、図表において回答選択肢の見出しを簡略化している場合がある。 

 ③ 質問により、令和元年度に実施した「大阪市における地域福祉にかかる実態調査」結果と比

較を行った。図表中の表記は「前回調査」として結果を表している。 
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（５）回収状況 

① 回答者数（回答率） 

492 人（88.2％） 

② 回答者の状況 

 

 

  

男性

32.9％

女性

63.8％

その他

0.6％

答えたくない

2.2％
無回答

0.4％

（回答数 492）

性別

２０歳代

13.2％

３０歳代

8.5％

４０歳代

28.0％

５０歳代

38.0％

６０歳代

11.0％

７０歳代

0.2％

８０歳以上

0.0％
無回答

1.0％

（回答数 492）

年齢
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※「高齢福祉分野の相談支援機関の職員」は、地域包括支援センター及び総合相談窓口

（ブランチ）の職員各１名を対象とした。 

※「障がい分野の相談支援機関の職員」とは、障がい者基幹相談支援センター及び地域

活動支援センター(生活支援型）の職員各１名を対象とした。 

※「児童・ひとり親福祉分野の相談支援機関の職員」とは、地域子育て支援拠点（セン

ター型）の職員各１名を対象とした。 

※「生活困窮・就労支援分野の相談支援機関の職員」とは、生活困窮者自立相談支援機

関の職員各１名を対象とした。 

 

 

 

区社会福祉協議会

の地域支援担当職

員

32.5％

見守り相談室ＣＳＷ

（見守り相談員）

17.7％生活支援コーディ

ネーター

15.9％

高齢福祉分野の相

談支援機関の職員

19.9％

障がい分野の相談

支援機関の職員

4.1％

児童・ひとり親福祉

分野の相談支援機

関の職員

4.3％

生活困窮・就労支

援分野の相談支援

機関の職員

3.9％ その他

0.8％

無回答

1.0％

（回答数 492）

職名
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２ 調査結果 

①だれもが自分らしく安心して暮らし続けられる地域づくりについて 

質問１ 担当している地域について「暮らしやすい地域である」と感じていますか。(回答は１つ) 

 

 

 

 

担当する地域の暮らしやすさは、肯定的な割合（「感じる」「ある程度感じる」の合計値）が 89.1％

と多数を占めている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

  

16.7

18.9

72.4

69.2

10.2

10.6

0.4

0.8

0.4

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 492）

前回調査

（回答数 396）

担当する地域の暮らしやすさ

感じる ある程度感じる あまり感じない 感じない 無回答 空白

全体 感じる ある程度感
じる

あまり感じ
ない

感じない 無回答

100.0 16.7 72.4 10.2 0.4 0.4 

492 82 356 50 2 2

100.0 25.6 68.1 5.6 - 0.6 

160 41 109 9 0 1

100.0 11.5 77.0 9.2 1.1 1.1 

87 10 67 8 1 1

100.0 14.1 74.4 11.5 - - 

78 11 58 9 0 0

100.0 9.2 78.6 12.2 - - 

98 9 77 12 0 0

100.0 20.0 55.0 25.0 - - 

20 4 11 5 0 0

100.0 19.0 71.4 9.5 - - 

21 4 15 2 0 0

100.0 15.8 63.2 21.1 - - 

19 3 12 4 0 0

100.0 - 75.0 25.0 - - 

4 0 3 1 0 0

100.0 - 80.0 - 20.0 - 

5 0 4 0 1 0

生活支援コーディネー
ター

高齢福祉分野の相談支
援機関の職員

障がい分野の相談支援
機関の職員

その他

無回答

全      体

職
名
別

児童・ひとり親福祉分野
の相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野
の相談支援機関の職員

区社会福祉協議会の地
域支援担当職員

見守り相談室CSW（見守
り相談員）
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〔質問１で「１ 感じる」または「２ ある程度感じる」と答えた方にお聞きします。〕 

質問１－１ 担当の地域のどのような点に「暮らしやすさ」を感じていますか。(回答はいくつで

も可) 

 

 

 

 

担当する地域の暮らしやすさを感じる点は、「近所付き合いや地域とのつながりがある点」が

61.6％と最も高く、次いで「買い物や通勤・通学など日常生活が便利な点」が 58.0％、「地域活動

やボランティア活動が活発な点」が 50.7％となっている。 

前回調査と比較すると「地域活動やボランティア活動が活発な点」が 7.5 ポイント低く、「買い

物や通勤・通学など日常生活が便利な点」の割合が 7.0 ポイント高くなっている。 

61.6

50.7

30.8

58.0

21.2

25.8

7.3

22.1

2.3

0.7

61.9

58.2

34.1

51.0

16.9

21.2

6.0

19.8

3.2

0 20 40 60 80

近所付き合いや地域とのつながりがある点

地域活動やボランティア活動が活発な点

福祉や医療サービスが充実している点

買い物や通勤・通学など日常生活が便利な点

静けさや緑が多いなど、環境がよい点

治安がよいなど、安心して住める点

公共施設や道路のバリアフリー化が進んでいる点

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実している点

その他

無回答

今回調査 （回答数 438） 前回調査 （回答数 349）

担当する地域の暮らしやすさを感じる点（複数選択）
（％）

全体 近所付き合

いや地域と

のつながり

がある点

地域活動や

ボランティア

活動が活発

な点

福祉や医療

サービスが

充実してい

る点

買い物や通

勤・通学な

ど日常生活

が便利な点

静けさや緑

が多いな

ど、環境が

よい点

治安がよい

など、安心

して住める

点

公共施設や

道路のバリ

アフリー化

が進んでい

る点

公園や図書

館、スポー

ツセンター

など公共施

設が充実し

ている点

その他 無回答

100.0 61.6 50.7 30.8 58.0 21.2 25.8 7.3 22.1 2.3 0.7 

438 270 222 135 254 93 113 32 97 10 3

100.0 64.0 59.3 23.3 48.7 21.3 30.7 9.3 20.7 2.7 - 

150 96 89 35 73 32 46 14 31 4 0

100.0 59.7 51.9 27.3 58.4 18.2 28.6 6.5 15.6 - 2.6 

77 46 40 21 45 14 22 5 12 0 2

100.0 58.0 47.8 20.3 58.0 21.7 31.9 4.3 24.6 2.9 - 

69 40 33 14 40 15 22 3 17 2 0

100.0 74.4 45.3 46.5 58.1 22.1 12.8 3.5 17.4 2.3 - 

86 64 39 40 50 19 11 3 15 2 0

100.0 53.3 33.3 66.7 93.3 26.7 13.3 26.7 53.3 6.7 - 

15 8 5 10 14 4 2 4 8 1 0

100.0 42.1 42.1 36.8 84.2 26.3 21.1 10.5 42.1 5.3 5.3 

19 8 8 7 16 5 4 2 8 1 1

100.0 33.3 26.7 33.3 66.7 20.0 33.3 - 33.3 - - 

15 5 4 5 10 3 5 0 5 0 0

100.0 100.0 100.0 66.7 100.0 - 33.3 33.3 33.3 - - 

3 3 3 2 3 0 1 1 1 0 0

100.0 - 25.0 25.0 75.0 25.0 - - - - - 

4 0 1 1 3 1 0 0 0 0 0

無回答

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他



２ 調査結果 
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質問２ 担当している地域がより暮らしやすい地域であるために、どのようなことが必要だと思

いますか。(回答はいくつでも可) 

 

 

 

より暮らしやすい地域であるために必要なことは、「近所付き合いや地域とのつながりがあるこ

と」が 61.8％と最も高く、以下「福祉や医療サービスが充実していること」(58.3％)、「地域活動

やボランティア活動が活発であること」(54.3％)、「治安がよく安心して住めること」(51.8％)、

「買い物や通勤・通学など日常生活が便利であること」(50.6％)の４項目で 50％を超えている。 

前回調査と比較すると、「近所付き合いや地域とのつながりがあること」「治安がよく安心して

住めること」の割合が 5ポイント以上低くなっている。 

職名別にみると、障がい分野の相談支援機関の職員で「福祉や医療サービスが充実しているこ

と」「公共施設や道路のバリアフリー化が進むこと」、児童・ひとり親福祉分野の相談支援機関の

職員で「治安がよく安心して住めること」の割合が高めである。 

 

  

61.8

54.3

58.3

50.6

23.0

51.8

42.7

27.6

5.9

0.4

0.2

71.5

58.3

55.6

54.0

24.7

57.6

41.9

26.8

6.8

0.0

0.5

0 20 40 60 80

近所付き合いや地域とのつながりがあること

地域活動やボランティア活動が活発であること

福祉や医療サービスが充実していること

買い物や通勤・通学など日常生活が便利であること

静けさや緑が多いなどの環境がよいこと

治安がよく安心して住めること

公共施設や道路のバリアフリー化が進むこと

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実すること

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 492） 前回調査 （回答数 396）

より暮らしやすい地域であるために必要なこと（複数選択）

（％）



２ 調査結果 

- 7 - 

 

  

全体 近所付き合

いや地域と

のつながり

があること

地域活動や

ボランティア

活動が活発

であること

福祉や医療

サービスが

充実してい

ること

買い物や通

勤・通学な

ど日常生活

が便利であ

ること

静けさや緑

が多いなど

の環境がよ

いこと

治安がよく

安心して住

めること

公共施設や

道路のバリ

アフリー化

が進むこと

公園や図書

館、スポー

ツセンター

など公共施

設が充実す

ること

その他 わからない

100.0 61.8 54.3 58.3 50.6 23.0 51.8 42.7 27.6 5.9 0.4 

492 304 267 287 249 113 255 210 136 29 2

100.0 66.3 59.4 56.3 50.0 21.3 52.5 39.4 21.3 5.0 1.3 

160 106 95 90 80 34 84 63 34 8 2

100.0 65.5 46.0 65.5 46.0 19.5 44.8 40.2 24.1 2.3 - 

87 57 40 57 40 17 39 35 21 2 0

100.0 61.5 57.7 48.7 50.0 21.8 41.0 35.9 23.1 9.0 - 

78 48 45 38 39 17 32 28 18 7 0

100.0 64.3 59.2 64.3 61.2 24.5 59.2 44.9 34.7 4.1 - 

98 63 58 63 60 24 58 44 34 4 0

100.0 55.0 45.0 70.0 45.0 25.0 65.0 70.0 40.0 20.0 - 

20 11 9 14 9 5 13 14 8 4 0

100.0 38.1 33.3 61.9 47.6 47.6 71.4 57.1 57.1 9.5 - 

21 8 7 13 10 10 15 12 12 2 0

100.0 42.1 57.9 47.4 36.8 15.8 52.6 47.4 31.6 5.3 - 

19 8 11 9 7 3 10 9 6 1 0

100.0 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0 75.0 50.0 - - 

4 1 1 1 1 2 2 3 2 0 0

100.0 40.0 20.0 40.0 60.0 20.0 40.0 40.0 20.0 20.0 - 

5 2 1 2 3 1 2 2 1 1 0

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

全体 無回答

100.0 0.2 

492 1

100.0 - 

160 0

100.0 - 

87 0

100.0 1.3 

78 1

100.0 - 

98 0

100.0 - 

20 0

100.0 - 

21 0

100.0 - 

19 0

100.0 - 

4 0

100.0 - 

5 0

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員
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②地域での支え合い・助け合いについて 

質問３ 担当している地域は、「つながりのある地域」だと思いますか。(回答は１つ) 

 

 

 

 

担当している地域はつながりのある地域だと思う割合（「そう思う」「ある程度そう思う」の合

計値）は 87.2％と多数を占めている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

職名別にみると、障がい分野の相談支援機関の職員で思う割合が 55.0％と全体に比べて低めで

ある。 

  

13.6

15.2

73.6

71.0

11.4

13.1

0.6

0.0

0.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 492）

前回調査

（回答数 396）

「つながりのある地域」実感度

そう思う ある程度そう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 空白

全体 そう思う ある程度そ

う思う

あまりそう

思わない

そう思わな

い

無回答

100.0 13.6 73.6 11.4 0.6 0.8 

492 67 362 56 3 4

100.0 19.4 71.3 9.4 - - 

160 31 114 15 0 0

100.0 8.0 81.6 6.9 - 3.4 

87 7 71 6 0 3

100.0 11.5 73.1 14.1 - 1.3 

78 9 57 11 0 1

100.0 12.2 77.6 9.2 1.0 - 

98 12 76 9 1 0

100.0 25.0 30.0 40.0 5.0 - 

20 5 6 8 1 0

100.0 9.5 76.2 14.3 - - 

21 2 16 3 0 0

100.0 5.3 78.9 15.8 - - 

19 1 15 3 0 0

100.0 - 75.0 25.0 - - 

4 0 3 1 0 0

100.0 - 80.0 - 20.0 - 

5 0 4 0 1 0

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員
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〔質問３で「１．そう思う」「２．ある程度そう思う」と答えた方にお聞きします。〕 

質問３－１ 担当している地域が「つながりのある地域」だと思う理由は何ですか。(回答はいく

つでも可) 

 

 
 

 

 

つながりのある地域だと思う理由では、「地域における日常の見守り活動があるから」が 68.5％

と最も高く、次いで「地域に困りごとなどの相談をする人がいるから（場があるから）」（59.9％）、

「お祭りなどの地域の行事が開催され多くの人が参加しているから」（43.8％）となっている。 

前回調査と比較すると、「お祭りなどの地域の行事が開催され多くの人が参加しているから」の

割合が 19.0 ポイント低くなっている。 

41.7

68.5

59.9

43.8

39.9

2.8

0.5

43.1

66.9

60.4

62.8

39.3

1.5

0 20 40 60 80

近隣の住民同士のあいさつや声かけがあるから

地域における日常の見守り活動があるから

地域に困りごとなどの相談をする人がいるから（場があるから）

お祭りなどの地域の行事が開催され多くの人が参加しているから

地域活動やボランティア活動が活発に行われているから

その他

無回答

今回調査 （回答数 429） 前回調査 （回答数 341）

「つながりのある地域」だと思う理由（複数選択）
（％）

全体 近隣の住民

同士のあい

さつや声か

けがあるか

ら

地域におけ

る日常の見

守り活動が

あるから

地域に困り

ごとなどの

相談をする

人がいるか

ら（場があ

るから）

お祭りなどの

地域の行事

が開催され

多くの人が参

加しているか

ら

地域活動や

ボランティア

活動が活発

に行われて

いるから

その他 無回答

100.0 41.7 68.5 59.9 43.8 39.9 2.8 0.5 

429 179 294 257 188 171 12 2

100.0 38.6 77.2 55.9 51.7 44.1 2.1 0.7 

145 56 112 81 75 64 3 1

100.0 47.4 66.7 60.3 41.0 38.5 2.6 - 

78 37 52 47 32 30 2 0

100.0 43.9 60.6 59.1 45.5 40.9 3.0 - 

66 29 40 39 30 27 2 0

100.0 46.6 70.5 67.0 34.1 45.5 1.1 - 

88 41 62 59 30 40 1 0

100.0 36.4 81.8 72.7 63.6 36.4 9.1 - 

11 4 9 8 7 4 1 0

100.0 38.9 50.0 38.9 38.9 16.7 5.6 - 

18 7 9 7 7 3 1 0

100.0 18.8 50.0 81.3 31.3 12.5 6.3 6.3 

16 3 8 13 5 2 1 1

100.0 66.7 33.3 33.3 - - 33.3 - 

3 2 1 1 0 0 1 0

100.0 - 25.0 50.0 50.0 25.0 - - 

4 0 1 2 2 1 0 0

無回答

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

上段：割合（％）

下段：回答数（件）
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質問４ どのようなことを一層推進すれば、地域でお住まいの方が地域の「つながり」を実感す

ることができるようになると思いますか。(回答はいくつでも可) 

 

 

 

「つながり」を実感できるためにより推進すべきことは、「近隣の住民同士で普段からあいさつ

や声かけをすること」（69.7％）が最も高く、次いで「地域福祉活動やボランティア活動に参加す

ること」（59.1％）、「地域福祉の推進役などが普段の困りごとの相談にのること」（52.2％）とな

っている。 

前回調査と比較すると、「お祭りなどの地域の行事などに参加すること」の割合が 5.5 ポイント

高くなっている。 

職名別にみると、障がい分野の相談支援機関の職員、児童・ひとり親福祉分野の相談支援機関

の職員、生活困窮・就労支援分野の相談支援機関の職員で共通して「広報誌などで「つながり」

の重要性を周知すること」の割合が４～５割と全体に比べて高めである。  

69.7

45.7

59.1

32.1

52.2

7.5

1.8

0.6

73.2

40.2

60.1

27.3

55.6

7.1

1.0

0.5

0 20 40 60 80

近隣の住民同士で普段からあいさつや声かけをすること

お祭りなどの地域の行事などに参加すること

地域福祉活動やボランティア活動に参加すること

広報誌などで「つながり」の重要性を周知すること

地域福祉の推進役などが普段の困りごとの相談にのること

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 492） 前回調査 （回答数 396）

「つながり」を実感できるためより推進すべきこと（複数選択）
（％）



２ 調査結果 
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全体 近隣の住民

同士で普段

からあいさ

つや声かけ

をすること

お祭りなど

の地域の行

事などに参

加すること

地域福祉活

動やボラン

ティア活動

に参加する

こと

広報誌など

で「つなが

り」の重要

性を周知す

ること

地域福祉の

推進役など

が普段の困

りごとの相

談にのるこ

と

その他 わからない 無回答

100.0 69.7 45.7 59.1 32.1 52.2 7.5 1.8 0.6 

492 343 225 291 158 257 37 9 3

100.0 72.5 52.5 59.4 30.6 53.1 6.3 1.9 0.6 

160 116 84 95 49 85 10 3 1

100.0 75.9 35.6 54.0 25.3 51.7 9.2 - 1.1 

87 66 31 47 22 45 8 0 1

100.0 71.8 51.3 64.1 34.6 43.6 2.6 1.3 1.3 

78 56 40 50 27 34 2 1 1

100.0 68.4 38.8 63.3 27.6 59.2 10.2 1.0 - 

98 67 38 62 27 58 10 1 0

100.0 70.0 60.0 65.0 55.0 75.0 15.0 - - 

20 14 12 13 11 15 3 0 0

100.0 57.1 47.6 47.6 47.6 33.3 - 9.5 - 

21 12 10 10 10 7 0 2 0

100.0 42.1 26.3 47.4 42.1 47.4 15.8 5.3 - 

19 8 5 9 8 9 3 1 0

100.0 25.0 50.0 75.0 75.0 75.0 - - - 

4 1 2 3 3 3 0 0 0

100.0 60.0 60.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - 

5 3 3 2 1 1 1 1 0

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員
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③地域福祉活動について 

質問５ 担当している地域で、どのような地域福祉活動が求められていると感じていますか。(回

答はいくつでも可) 

 

 

 

地域福祉活動に求められていると感じることでは、「日常の見守り活動」が 68.3％と最も高く、

以下「高齢者を支援する活動」（62.8％）、「障害のある方を支援する活動」（57.9％）「こどもを支

援する活動（こども食堂やこどもの学習支援など）」(53.7％)、「子育てを支援する活動」（53.5％）、

「地域防災及び防犯などに関する活動」（50.8％）の５項目で 50％を超えている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

職名別にみると、区社会福祉協議会の地域支援担当職員で「地域防災及び防犯などに関する活

動」、生活支援コーディネーターや高齢福祉分野の相談支援機関の職員では共通して「地域住民の

健康づくりを支援する活動」が全体に比べて高めである。障がい分野の相談支援機関の職員では

多くの項目で割合が高く、特に「障がいのある方を支援する活動」「日常の見守り活動」で８～９

割に上る。 

68.3

53.7

53.5

62.8

57.9

45.1

50.8

46.5 

14.2 

33.5 

40.4 

3.9 

1.0 

0.4 

69.7

51.3

57.1

61.4

58.3

41.2

53.0

46.0 

15.2 

34.1 

4.0 

1.5 

0.5 

0 20 40 60 80

日常の見守り活動

こどもを支援する活動（こども食堂やこどもの学習支援など）

子育てを支援する活動

高齢者を支援する活動

障がいのある方を支援する活動

介護者や介助者を支援する活動

地域防災及び防犯などに関する活動

地域の高齢者とこどもとの世代間交流活動

市民後見人活動

外国につながる市民・留学生等について交流や支援をする活動

地域住民の健康づくりを支援する活動

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 492） 前回調査 （回答数 396）

地域福祉活動に求められていると感じること（複数選択）
（％）

※選択肢「地域住民の健康づくりを支援する活動」は本年度より新設 
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全体 日常の見
守り活動

こどもを支
援する活動
（こども食
堂やこども
の学習支
援など）

子育てを支
援する活動

高齢者を支
援する活動

障がいのあ
る方を支援
する活動

介護者や
介助者を支
援する活動

地域防災
及び防犯な
どに関する
活動

地域の高
齢者とこど
もとの世代
間交流活
動

市民後見
人活動

外国につな
がる市民・
留学生等
について交
流や支援を
する活動

100.0 68.3 53.7 53.5 62.8 57.9 45.1 50.8 46.5 14.2 33.5 

492 336 264 263 309 285 222 250 229 70 165

100.0 70.6 62.5 63.1 63.1 56.9 44.4 63.8 47.5 13.1 40.0 

160 113 100 101 101 91 71 102 76 21 64

100.0 64.4 48.3 46.0 52.9 63.2 46.0 39.1 39.1 8.0 27.6 

87 56 42 40 46 55 40 34 34 7 24

100.0 57.7 50.0 43.6 74.4 48.7 39.7 43.6 62.8 10.3 25.6 

78 45 39 34 58 38 31 34 49 8 20

100.0 77.6 41.8 41.8 66.3 58.2 51.0 45.9 45.9 16.3 27.6 

98 76 41 41 65 57 50 45 45 16 27

100.0 85.0 75.0 80.0 75.0 90.0 75.0 85.0 55.0 35.0 65.0 

20 17 15 16 15 18 15 17 11 7 13

100.0 57.1 57.1 71.4 47.6 42.9 28.6 38.1 33.3 4.8 33.3 

21 12 12 15 10 9 6 8 7 1 7

100.0 52.6 52.6 63.2 57.9 68.4 21.1 31.6 15.8 42.1 42.1 

19 10 10 12 11 13 4 6 3 8 8

100.0 100.0 75.0 50.0 50.0 50.0 75.0 50.0 50.0 25.0 25.0 

4 4 3 2 2 2 3 2 2 1 1

100.0 60.0 40.0 40.0 20.0 40.0 40.0 40.0 40.0 20.0 20.0 

5 3 2 2 1 2 2 2 2 1 1

障がい分野の相談支援
機関の職員

児童・ひとり親福祉分野
の相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野
の相談支援機関の職員

その他

無回答

全      体

職
名
別

区社会福祉協議会の地
域支援担当職員

見守り相談室CSW（見守
り相談員）

生活支援コーディネー
ター

高齢福祉分野の相談支
援機関の職員

全体 地域住民
の健康づく
りを支援す
る活動

その他 わからない 無回答

100.0 40.4 3.9 1.0 0.4 

492 199 19 5 2

100.0 39.4 3.1 0.6 0.6 

160 63 5 1 1

100.0 24.1 3.4 1.1 1.1 

87 21 3 1 1

100.0 56.4 2.6 - - 

78 44 2 0 0

100.0 52.0 5.1 - - 

98 51 5 0 0

100.0 55.0 5.0 - - 

20 11 1 0 0

100.0 9.5 - - - 

21 2 0 0 0

100.0 15.8 15.8 5.3 - 

19 3 3 1 0

100.0 50.0 - - - 

4 2 0 0 0

100.0 40.0 - 40.0 - 

5 2 0 2 0

障がい分野の相談支援
機関の職員

児童・ひとり親福祉分野
の相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野
の相談支援機関の職員

その他

無回答

全      体

職
名
別

区社会福祉協議会の地
域支援担当職員

見守り相談室CSW（見守
り相談員）

生活支援コーディネー
ター

高齢福祉分野の相談支
援機関の職員
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質問６ 担当している地域における地域福祉活動が抱える一番の課題は何だと思いますか。(回答

は１つ) 

 

 
 

 

 

地域福祉活動が抱える一番の課題について、「活動の担い手不足（担い手の高齢化を含む）」が

74.0％と突出している。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

職名別にみると、障がい分野の相談支援機関の職員、生活困窮・就労支援分野の相談支援機関

の職員で「地域福祉活動の担い手を支える福祉専門職の人材不足」の割合が２割と全体に比べて

高めである。 

  

74.0

76.8

3.3

1.5

3.5

3.0

8.3

9.6

5.5

2.5

2.2

3.3

2.8

3.0

0.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 492）

前回調査

（回答数 396）

地域福祉活動が抱える一番の課題

活動の担い手不足（担い手の高齢化を含む） 活動場所の不足

活動資金の不足 地域福祉活動の担い手を支える福祉専門職の人材不足

専門職との協議の場の不足 その他

わからない 無回答

全体 活動の担
い手不足
（担い手の
高齢化を含
む）

活動場所
の不足

活動資金
の不足

地域福祉
活動の担
い手を支え
る福祉専門
職の人材
不足

専門職との
協議の場
の不足

その他 わからない 無回答

100.0 74.0 3.3 3.5 8.3 5.5 2.2 2.8 0.4 

492 364 16 17 41 27 11 14 2

100.0 76.9 3.1 3.1 8.8 3.8 2.5 1.9 - 

160 123 5 5 14 6 4 3 0

100.0 74.7 - 3.4 6.9 9.2 3.4 2.3 - 

87 65 0 3 6 8 3 2 0

100.0 87.2 3.8 1.3 1.3 3.8 - 1.3 1.3 

78 68 3 1 1 3 0 1 1

100.0 76.5 5.1 2.0 7.1 4.1 2.0 2.0 1.0 

98 75 5 2 7 4 2 2 1

100.0 45.0 - 15.0 20.0 15.0 5.0 - - 

20 9 0 3 4 3 1 0 0

100.0 38.1 4.8 14.3 14.3 4.8 - 23.8 - 

21 8 1 3 3 1 0 5 0

100.0 52.6 10.5 - 26.3 10.5 - - - 

19 10 2 0 5 2 0 0 0

100.0 75.0 - - 25.0 - - - - 

4 3 0 0 1 0 0 0 0

100.0 60.0 - - - - 20.0 20.0 - 

5 3 0 0 0 0 1 1 0

無回答

全      体

職
名
別

区社会福祉協議会の地
域支援担当職員

見守り相談室CSW（見守
り相談員）

生活支援コーディネー
ター

高齢福祉分野の相談支
援機関の職員

障がい分野の相談支援
機関の職員

児童・ひとり親福祉分野
の相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野
の相談支援機関の職員

その他

上段：割合（％）
下段：回答数（件）
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④住民主体の地域課題の解決力強化について 

質問７ 担当している地域において、地域福祉活動を通じて発見された地域課題やニーズについ

て、住民同士で共有し、話し合い、地域全体で解決に向けて取り組む体制が整っていると感じま

すか。(回答は１つ) 

 

 

 

 

地域課題の解決に取り組む体制については、整っている割合（「整っている」「ある程度整って

いる」の合計値）は 68.3％である。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

職名別にみると、障がい分野の相談支援機関の職員で「整っていない」が 45.0％、児童・ひと

り親福祉分野の相談支援機関の職員で「わからない」の割合が 57.1％となっている。 

  

3.7

5.3

64.6

60.9

22.8

27.8

8.7

5.8

0.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 492）

前回調査

（回答数 396）

地域課題の解決に取り組む体制

整っている ある程度整っている 整っていない わからない 無回答 空白

全体 整っている ある程度
整っている

整っていな
い

わからない 無回答

100.0 3.7 64.6 22.8 8.7 0.2 

492 18 318 112 43 1

100.0 4.4 76.3 16.3 3.1 - 

160 7 122 26 5 0

100.0 4.6 58.6 29.9 5.7 1.1 

87 4 51 26 5 1

100.0 3.8 65.4 23.1 7.7 - 

78 3 51 18 6 0

100.0 2.0 68.4 23.5 6.1 - 

98 2 67 23 6 0

100.0 - 35.0 45.0 20.0 - 

20 0 7 9 4 0

100.0 - 33.3 9.5 57.1 - 

21 0 7 2 12 0

100.0 5.3 47.4 36.8 10.5 - 

19 1 9 7 2 0

100.0 25.0 25.0 - 50.0 - 

4 1 1 0 2 0

100.0 - 60.0 20.0 20.0 - 

5 0 3 1 1 0

生活困窮・就労支援分野
の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全      体

職
名
別

区社会福祉協議会の地
域支援担当職員

見守り相談室CSW（見守
り相談員）

生活支援コーディネー
ター

高齢福祉分野の相談支
援機関の職員

障がい分野の相談支援
機関の職員

児童・ひとり親福祉分野
の相談支援機関の職員
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質問８ 地域課題やニーズについて、地域全体で解決に向けて取り組む体制を整えていくために

は何が一番必要であると考えますか。(回答は１つ) 

 

 
 

 

 

地域課題の解決に一番必要だと考えることでは、「活動の担い手の養成」が 58.7％と突出して高

く、次いで「行政による支援」（14.8％）、「福祉専門職による支援」（8.5％）となっている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

  

58.7

62.1

3.7

0.8

5.5

7.3

8.5

10.1

14.8

12.9

5.5

6.3

2.4

0.0

0.8

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 492）

前回調査

（回答数 396）

地域課題の解決に一番必要だと考えること

活動の担い手の養成 活動場所 活動資金 福祉専門職による支援

行政による支援 その他 わからない 無回答

空白 空白

全体 活動の担
い手の養
成

活動場所 活動資金 福祉専門
職による支
援

行政による
支援

その他 わからない 無回答

100.0 58.7 3.7 5.5 8.5 14.8 5.5 2.4 0.8 

492 289 18 27 42 73 27 12 4

100.0 66.3 1.9 4.4 10.6 10.0 5.6 0.6 0.6 

160 106 3 7 17 16 9 1 1

100.0 55.2 3.4 6.9 8.0 14.9 8.0 1.1 2.3 

87 48 3 6 7 13 7 1 2

100.0 64.1 5.1 3.8 5.1 12.8 5.1 3.8 - 

78 50 4 3 4 10 4 3 0

100.0 56.1 4.1 5.1 7.1 19.4 4.1 3.1 1.0 

98 55 4 5 7 19 4 3 1

100.0 50.0 - 5.0 15.0 25.0 5.0 - - 

20 10 0 1 3 5 1 0 0

100.0 38.1 9.5 9.5 9.5 23.8 - 9.5 - 

21 8 2 2 2 5 0 2 0

100.0 47.4 5.3 15.8 10.5 15.8 5.3 - - 

19 9 1 3 2 3 1 0 0

100.0 50.0 25.0 - - - - 25.0 - 

4 2 1 0 0 0 0 1 0

100.0 20.0 - - - 40.0 20.0 20.0 - 

5 1 0 0 0 2 1 1 0

障がい分野の相談支援
機関の職員

児童・ひとり親福祉分野
の相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野
の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全      体

職
名
別

区社会福祉協議会の地
域支援担当職員

見守り相談室CSW（見守
り相談員）

生活支援コーディネー
ター

高齢福祉分野の相談支
援機関の職員
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質問９ 担当する地域において、どのような地域福祉活動への支援が最も求められていると思い

ますか。(回答は１つ) 

 

 

 

 

地域福祉活動へ最も求められていると思う支援は、「地域福祉活動の担い手の養成への支援」が

36.4％で最も高く、次いで「活動継続への後方支援」（16.7％）、「地域課題を解決するための会議

への参画」（9.8％）「団体や活動者に対する地域福祉活動にかかる助言」(9.1％)となっている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

 

9.1

4.7

9.8

6.3

3.0

36.4

8.7

16.7

1.6

0.2

3.0

0.4

12.1

3.8

7.3

4.5

3.0

35.1

13.4

13.6

2.8

0.0

3.8

0.5

0 10 20 30 40

団体や活動者に対する地域福祉活動にかかる助言

活動者を対象とした会議や研修などの開催

地域課題を解決するための会議への参画

新たな活動の立ち上げ支援

広報啓発活動への支援

地域福祉活動の担い手の養成への支援

地域資源の開発

活動継続への後方支援

その他

特にない

わからない

無回答

今回調査 （回答数 492） 前回調査 （回答数 396）

地域福祉活動へ最も求められていると思う支援
（％）
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全体 団体や活動

者に対する

地域福祉活

動にかかる

助言

活動者を対

象とした会

議や研修な

どの開催

地域課題を

解決するた

めの会議へ

の参画

新たな活動

の立ち上げ

支援

広報啓発活

動への支援

地域福祉活

動の担い手

の養成への

支援

地域資源の

開発

活動継続へ

の後方支援

その他 特にない

100.0 9.1 4.7 9.8 6.3 3.0 36.4 8.7 16.7 1.6 0.2 

492 45 23 48 31 15 179 43 82 8 1

100.0 11.3 3.1 10.0 5.0 4.4 43.1 5.0 14.4 2.5 0.6 

160 18 5 16 8 7 69 8 23 4 1

100.0 10.3 10.3 8.0 4.6 1.1 33.3 10.3 16.1 1.1 - 

87 9 9 7 4 1 29 9 14 1 0

100.0 5.1 5.1 16.7 6.4 5.1 32.1 7.7 17.9 1.3 - 

78 4 4 13 5 4 25 6 14 1 0

100.0 10.2 3.1 6.1 8.2 2.0 36.7 11.2 17.3 2.0 - 

98 10 3 6 8 2 36 11 17 2 0

100.0 10.0 - 10.0 15.0 - 20.0 20.0 25.0 - - 

20 2 0 2 3 0 4 4 5 0 0

100.0 - 9.5 9.5 4.8 4.8 33.3 - 19.0 - - 

21 0 2 2 1 1 7 0 4 0 0

100.0 10.5 - 10.5 10.5 - 26.3 26.3 15.8 - - 

19 2 0 2 2 0 5 5 3 0 0

100.0 - - - - - 50.0 - 25.0 - - 

4 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0

100.0 - - - - - 40.0 - 20.0 - - 

5 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0

無回答

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全体 わからない 無回答

100.0 3.0 0.4 

492 15 2

100.0 - 0.6 

160 0 1

100.0 3.4 1.1 

87 3 1

100.0 2.6 - 

78 2 0

100.0 3.1 - 

98 3 0

100.0 - - 

20 0 0

100.0 19.0 - 

21 4 0

100.0 - - 

19 0 0

100.0 25.0 - 

4 1 0

100.0 40.0 - 

5 2 0

無回答

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

上段：割合（％）

下段：回答数（件）



２ 調査結果 

- 19 - 

質問１０ 福祉専門職が地域福祉活動への支援をおこなっていくうえでの一番の課題は何だと思

いますか。(回答は１つ) 

 

 
 

 

 

福祉専門職の一番の課題は、「地域（住民）の福祉専門職への認識不足」「福祉専門職自身の地

域に関する理解不足」（ともに 20.7％）が最も高く、次いで「雇用の安定性」（17.5％）、「専門性

の不足・偏重」（16.1％）、「職場における体制」（14.6％）となっている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

職名別にみると、障がい分野の相談支援機関の職員で「専門性の不足・偏重」、児童・ひとり親

福祉分野の相談支援機関の職員、生活困窮・就労支援分野の相談支援機関の職員で「雇用の安定

性」の割合が全体に比べて高めである。 

  

20.7

20.7

16.1

15.9

17.5

20.2

14.6

18.2

20.7

16.2

5.3

5.3

0.6

1.5

3.7

1.3

0.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 492）

前回調査

（回答数 396）

福祉専門職の一番の課題

地域（住民）の福祉専門職への認識不足 専門性の不足・偏重

雇用の安定性 職場における体制

福祉専門職自身の地域に関する理解不足 その他

特にない わからない

無回答 空白

全体 地域（住民）

の福祉専門

職への認識

不足

専門性の不

足・偏重

雇用の安定

性

職場におけ

る体制

福祉専門職

自身の地域

に関する理

解不足

その他 特にない わからない 無回答

100.0 20.7 16.1 17.5 14.6 20.7 5.3 0.6 3.7 0.8 

492 102 79 86 72 102 26 3 18 4

100.0 14.4 16.3 20.0 17.5 25.6 1.9 1.3 3.1 - 

160 23 26 32 28 41 3 2 5 0

100.0 28.7 13.8 17.2 12.6 16.1 4.6 - 4.6 2.3 

87 25 12 15 11 14 4 0 4 2

100.0 24.4 16.7 9.0 11.5 29.5 5.1 - 3.8 - 

78 19 13 7 9 23 4 0 3 0

100.0 23.5 16.3 14.3 16.3 17.3 8.2 - 2.0 2.0 

98 23 16 14 16 17 8 0 2 2

100.0 20.0 35.0 10.0 - 20.0 15.0 - - - 

20 4 7 2 0 4 3 0 0 0

100.0 23.8 - 47.6 9.5 - 4.8 4.8 9.5 - 

21 5 0 10 2 0 1 1 2 0

100.0 5.3 15.8 31.6 26.3 10.5 10.5 - - - 

19 1 3 6 5 2 2 0 0 0

100.0 - 25.0 - 25.0 25.0 - - 25.0 - 

4 0 1 0 1 1 0 0 1 0

100.0 40.0 20.0 - - - 20.0 - 20.0 - 

5 2 1 0 0 0 1 0 1 0

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員



２ 調査結果 
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⑤地域福祉活動への多様な主体の参画と協働の推進 

質問１１ 地域住民、地縁団体、行政・社協を除いて、担当している地域において地域福祉活動

に参画している主体は次のうちどれですか。(回答はいくつでも可) 

 

 
 

 

 

地域福祉活動に参画している主体は、「地域にあるボランティア団体やＮＰＯ法人」が 59.8％で

最も高く、次いで「地域にある社会福祉法人」（51.8％）となっている。 

前回調査と比較すると、「地域にある社会福祉法人」の割合が 12.1 ポイント低くなっている。 

  

59.8

51.8

25.4

2.8

6.7

6.5

0.6

61.4

63.9

26.3

2.3

4.0

5.6

0.8

0 20 40 60 80

地域にあるボランティア団体やＮＰＯ法人

地域にある社会福祉法人（社会福祉施設など）

地域にある企業や個人事業主

その他

特にない

知らない

無回答

今回調査 （回答数 492） 前回調査 （回答数 396）

地域福祉活動に参画している主体（複数選択）
（％）

全体 地域にある

ボランティア

団体やＮＰ

Ｏ法人

地域にある

社会福祉法

人（社会福

祉施設な

ど）

地域にある

企業や個人

事業主

その他 特にない 知らない 無回答

100.0 59.8 51.8 25.4 2.8 6.7 6.5 0.6 

492 294 255 125 14 33 32 3

100.0 75.6 47.5 32.5 3.1 2.5 2.5 - 

160 121 76 52 5 4 4 0

100.0 48.3 43.7 16.1 1.1 9.2 8.0 2.3 

87 42 38 14 1 8 7 2

100.0 64.1 48.7 24.4 3.8 7.7 5.1 - 

78 50 38 19 3 6 4 0

100.0 45.9 56.1 23.5 3.1 10.2 10.2 1.0 

98 45 55 23 3 10 10 1

100.0 60.0 75.0 45.0 5.0 10.0 5.0 - 

20 12 15 9 1 2 1 0

100.0 42.9 71.4 - 4.8 4.8 9.5 - 

21 9 15 0 1 1 2 0

100.0 63.2 68.4 31.6 - 5.3 5.3 - 

19 12 13 6 0 1 1 0

100.0 75.0 100.0 50.0 - - - - 

4 3 4 2 0 0 0 0

100.0 - 20.0 - - 20.0 60.0 - 

5 0 1 0 0 1 3 0

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員



２ 調査結果 
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質問１２ 地域住民、地縁団体、行政・社協を除く主体が実施する地域福祉活動に期待すること

は次のうちどれですか。(回答はいくつでも可) 

 

 

 

 

地域住民、地縁団体、行政・社協を除く主体が実施する社会福祉活動に期待することは、「継続

的な参画」が 63.2％で最も高く、次いで「専門性（知識やノウハウ）を活かした活動」（57.3％）、

「豊富な人材を活かした活動」（48.8％）となっている。 

前回調査と比較すると、「資金協力（行事への協賛など）」の割合が 8.6 ポイント低くなってい

る。 

  

57.3

48.8

28.0

63.2

2.0

0.0

3.3

0.6

52.5

51.0

36.6

66.2

2.5

0.0

2.0

0.8

0 20 40 60 80

専門性（知識やノウハウ）を活かした活動

豊富な人材を活かした活動

資金協力（行事への協賛など）

継続的な参画

その他

特にない

わからない

無回答

今回調査 （回答数 492） 前回調査 （回答数 396）

住民、地縁団体、行政・社協を除く主体が実施する社会福祉活動に期待すること（複数選択）

（％）

全体 専門性（知
識やノウハ
ウ）を活か
した活動

豊富な人
材を活かし
た活動

資金協力
（行事への
協賛など）

継続的な
参画

その他 特にない わからない 無回答

100.0 57.3 48.8 28.0 63.2 2.0 - 3.3 0.6 

492 282 240 138 311 10 0 16 3

100.0 53.8 47.5 27.5 70.0 1.3 - 2.5 0.6 

160 86 76 44 112 2 0 4 1

100.0 57.5 43.7 26.4 50.6 2.3 - 2.3 2.3 

87 50 38 23 44 2 0 2 2

100.0 62.8 55.1 21.8 61.5 1.3 - 1.3 - 

78 49 43 17 48 1 0 1 0

100.0 55.1 44.9 23.5 64.3 3.1 - 4.1 - 

98 54 44 23 63 3 0 4 0

100.0 75.0 60.0 55.0 80.0 5.0 - - - 

20 15 12 11 16 1 0 0 0

100.0 52.4 71.4 42.9 52.4 - - 9.5 - 

21 11 15 9 11 0 0 2 0

100.0 63.2 47.4 52.6 63.2 5.3 - - - 

19 12 9 10 12 1 0 0 0

100.0 100.0 50.0 25.0 75.0 - - - - 

4 4 2 1 3 0 0 0 0

100.0 20.0 20.0 - 40.0 - - 60.0 - 

5 1 1 0 2 0 0 3 0

無回答

全      体

職
名
別

区社会福祉協議会の地
域支援担当職員

見守り相談室CSW（見守
り相談員）

生活支援コーディネー
ター

高齢福祉分野の相談支
援機関の職員

障がい分野の相談支援
機関の職員

児童・ひとり親福祉分野
の相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野
の相談支援機関の職員

その他

上段：割合（％）
下段：回答数（件）



２ 調査結果 
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質問１３ 担当する地域で、どのような社会資源の活用が求められていると考えていますか。(回

答はいくつでも可) 

 

 

 

求められていると思う社会資源の活用については、「町会・地域社協などの地縁団体」が 54.3％

と最も高く、以下「地域にあるボランティア団体やＮＰＯ法人」（49.8％）、「地域にいる専門的な

スキルを有する人材」（48.2％）、「市内の大学や専門学校などに通う学生」（47.0％）、「地域にあ

る地域集会施設やコミュニティ施設」（45.7％）、「地域にある企業や個人事業主」（45.5％）、「地

域にある社会福祉法人（社会福祉施設等）」（45.3％）の６項目で 40％を超えている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

  

54.3

49.8

45.3

45.5

48.2

47.0

45.7

34.1

1.6

0.4

2.6

0.4 

54.8

54.0

48.7

49.5

49.2

44.4

44.7

38.9

2.5

0.0

3.8

1.8 

0 10 20 30 40 50 60

町会・地域社協などの地縁団体

地域にあるボランティア団体やＮＰＯ法人

地域にある社会福祉法人（社会福祉施設等）

地域にある企業や個人事業主

地域にいる専門的なスキルを有する人材

市内の大学や専門学校などに通う学生

地域にある地域集会施設やコミュニティ施設

空き家や空き店舗

その他

特にない

わからない

無回答

今回調査 （回答数 492） 前回調査 （回答数 396）

求められていると思う社会資源の活用（複数選択）

（％）



２ 調査結果 

- 23 - 

 

  

全体 町会・地域

社協などの

地縁団体

地域にある

ボランティア

団体やＮＰ

Ｏ法人

地域にある

社会福祉法

人（社会福

祉施設等）

地域にある

企業や個人

事業主

地域にいる

専門的なス

キルを有す

る人材

市内の大学

や専門学校

などに通う

学生

地域にある

地域集会施

設やコミュ

ニティ施設

空き家や空

き店舗

その他 特にない

100.0 54.3 49.8 45.3 45.5 48.2 47.0 45.7 34.1 1.6 0.4 

492 267 245 223 224 237 231 225 168 8 2

100.0 62.5 56.9 53.1 50.6 47.5 56.3 43.1 31.3 - - 

160 100 91 85 81 76 90 69 50 0 0

100.0 48.3 43.7 35.6 33.3 39.1 40.2 36.8 34.5 1.1 1.1 

87 42 38 31 29 34 35 32 30 1 1

100.0 52.6 46.2 39.7 47.4 52.6 48.7 55.1 42.3 - - 

78 41 36 31 37 41 38 43 33 0 0

100.0 54.1 41.8 38.8 43.9 50.0 36.7 44.9 32.7 5.1 - 

98 53 41 38 43 49 36 44 32 5 0

100.0 65.0 75.0 75.0 75.0 75.0 75.0 75.0 45.0 10.0 - 

20 13 15 15 15 15 15 15 9 2 0

100.0 42.9 52.4 52.4 23.8 33.3 38.1 52.4 14.3 - - 

21 9 11 11 5 7 8 11 3 0 0

100.0 31.6 52.6 52.6 52.6 52.6 31.6 31.6 52.6 - - 

19 6 10 10 10 10 6 6 10 0 0

100.0 75.0 75.0 50.0 75.0 75.0 50.0 75.0 25.0 - - 

4 3 3 2 3 3 2 3 1 0 0

100.0 - - - 20.0 40.0 20.0 40.0 - - 20.0 

5 0 0 0 1 2 1 2 0 0 1

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

全体 わからない 無回答

100.0 2.6 0.4 

492 13 2

100.0 2.5 - 

160 4 0

100.0 3.4 1.1 

87 3 1

100.0 1.3 - 

78 1 0

100.0 1.0 1.0 

98 1 1

100.0 - - 

20 0 0

100.0 14.3 - 

21 3 0

100.0 - - 

19 0 0

100.0 - - 

4 0 0

100.0 20.0 - 

5 1 0

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員



２ 調査結果 
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質問１４ 地域にある社会資源を活用しやすくするには何が最も必要と考えますか。(回答は１

つ) 

 

 

 

 

社会資源を活用しやすくするために最も必要なことは、「人材の交流の場」が 42.1％で最も高

く、次いで「地域にある社会資源の情報」（36.4％）、「活用に要する手続きの簡素化」（12.2％）と

なっている。 

前回調査と比較して、「地域にある社会資源の情報」の割合が 9.3 ポイント低くなっており、「人

材の交流の場」の割合が 7.5 ポイント高くなっている。 

  

36.4

45.7

42.1

34.6

12.2

9.1

6.5

6.8

1.2

1.8

1.4

1.8

0.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 492）

前回調査

（回答数 396）

社会資源を活用しやすくするために最も必要なこと

地域にある社会資源の情報 人材の交流の場 活用に要する手続きの簡素化

活用に要する費用の低廉化 その他 わからない

無回答 空白

全体 地域にある
社会資源
の情報

人材の交
流の場

活用に要
する手続き
の簡素化

活用に要
する費用の
低廉化

その他 わからない 無回答

100.0 36.4 42.1 12.2 6.5 1.2 1.4 0.2 

492 179 207 60 32 6 7 1

100.0 32.5 49.4 11.9 3.8 - 2.5 - 

160 52 79 19 6 0 4 0

100.0 40.2 37.9 13.8 3.4 2.3 1.1 1.1 

87 35 33 12 3 2 1 1

100.0 43.6 39.7 7.7 7.7 1.3 - - 

78 34 31 6 6 1 0 0

100.0 37.8 41.8 10.2 8.2 2.0 - - 

98 37 41 10 8 2 0 0

100.0 20.0 35.0 15.0 25.0 5.0 - - 

20 4 7 3 5 1 0 0

100.0 33.3 28.6 28.6 9.5 - - - 

21 7 6 6 2 0 0 0

100.0 36.8 36.8 15.8 10.5 - - - 

19 7 7 3 2 0 0 0

100.0 50.0 25.0 25.0 - - - - 

4 2 1 1 0 0 0 0

100.0 20.0 40.0 - - - 40.0 - 

5 1 2 0 0 0 2 0

障がい分野の相談支援
機関の職員

児童・ひとり親福祉分野
の相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野
の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）
下段：回答数（件）

全      体

職
名
別

区社会福祉協議会の地
域支援担当職員

見守り相談室CSW（見守
り相談員）

生活支援コーディネー
ター

高齢福祉分野の相談支
援機関の職員



２ 調査結果 
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〔質問 14 で「１ 地域にある社会資源の情報」と答えた方にお聞きします。〕 

質問１４－１ 地域にある社会資源の情報を得るために効果的な方法と考えるのは次のうちどれ

ですか。(回答はいくつでも可) 

 

 

 

 

社会資源の情報を得るために効果的な方法は、「地域の回覧板や広報誌」が 71.5％と最も高く、

次いで「区役所、ＮＰＯ、ボランティア団体などのホームページ、ＳＮＳ」が 66.5％、「公共施設、

商業施設などの掲示板、ポスター」が 56.4％となっている。 

前回調査と比較して、「地域の回覧板や広報誌」「公共施設、商業施設などの掲示板、ポスター」

の割合が 5ポイント以上低くなっている。 

  

71.5

56.4

66.5

5.6

1.7

78.5

62.4

64.6

6.6

0 20 40 60 80 100

地域の回覧板や広報誌

公共施設、商業施設などの掲示板、ポスター

区役所、ＮＰＯ、ボランティア団体などのホームページ、ＳＮＳ

その他

無回答

今回調査 （回答数 179） 前回調査 （回答数 181）

社会資源の情報を得るための効果的な方法（複数選択）

（％）

全体 地域の回覧

板や広報誌

公共施設、

商業施設な

どの掲示

板、ポス

ター

区役所、ＮＰ

Ｏ、ボラン

ティア団体

などのホー

ムページ、

ＳＮＳ

その他 無回答

100.0 71.5 56.4 66.5 5.6 1.7 

179 128 101 119 10 3

100.0 65.4 61.5 76.9 3.8 1.9 

52 34 32 40 2 1

100.0 65.7 45.7 60.0 5.7 5.7 

35 23 16 21 2 2

100.0 79.4 47.1 50.0 5.9 - 

34 27 16 17 2 0

100.0 81.1 59.5 64.9 8.1 - 

37 30 22 24 3 0

100.0 75.0 100.0 100.0 25.0 - 

4 3 4 4 1 0

100.0 85.7 71.4 85.7 - - 

7 6 5 6 0 0

100.0 42.9 57.1 71.4 - - 

7 3 4 5 0 0

100.0 50.0 50.0 50.0 - - 

2 1 1 1 0 0

100.0 100.0 100.0 100.0 - - 

1 1 1 1 0 0

無回答

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

上段：割合（％）

下段：回答数（件）



２ 調査結果 
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⑥災害への備えについて 

質問１５ 大規模な災害が発生すると、消防、警察、自衛隊などによる救援が行き渡ることが極

めて難しくなり、地域の住民同士で、救助活動や避難所の運営を行うことが求められます。この

ような場合に備えて、普段からどのようなことが必要であると思いますか。(回答はいくつでも可) 

 

 

 

大規模災害発生時を想定した地域での備えは、「地域の災害時避難所を知っておくこと」が

80.5％と最も高く、以下「ハザードマップなどで地域の危険な場所を知っておくこと」（79.7％）、

「避難するのに支援が必要な人が誰であるか把握しておくこと」（77.8％）、「近所の人とあいさつ

をする程度の関係はつくっておくこと」（76.0％）の３項目で 70％を超えており、「防災訓練に参

加すること」（67.1％）、「地域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと」

（62.8％）の２項目で 60％を超えている。 

前回調査と比較すると、「住民同士で互いの家庭状況（家族構成・介護の必要性など）について

ある程度知っておくこと」の割合が 8.5 ポイント低くなっている。 

職名別にみると、障がい分野の相談支援機関の職員、児童・ひとり親福祉分野の相談支援機関

の職員、生活困窮・就労支援分野の相談支援機関の職員で「ハザードマップなどで地域の危険な

場所を知っておくこと」の割合が９割と高く、障がい分野の相談支援機関の職員で「地域の災害

時避難所を知っておくこと」も９割となっている。 

  

76.0

77.8

44.3

62.8

79.7

80.5

47.0

67.1

3.7

0.2

0.0

76.8

82.1

52.8

65.7

79.8

78.3

51.0

69.4

4.0

0.0

0.5

0 20 40 60 80 100

近所の人とあいさつをする程度の関係はつくっておくこと

避難するのに支援が必要な人が誰であるか把握しておくこと

住民同士で互いの家庭状況（家族構成・介護の必要性など）

についてある程度知っておくこと

地域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと

ハザードマップなどで地域の危険な場所を知っておくこと

地域の災害時避難所を知っておくこと

警戒レベル（５段階）などの防災情報の意味を知っておくこと

防災訓練に参加すること

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 492） 前回調査 （回答数 396）

大規模災害発生時を想定した地域での備え（複数選択）

（％）



２ 調査結果 

- 27 - 

 

  

全体 近所の人と

あいさつを

する程度の

関係はつ

くっておくこ

と

避難するの

に支援が必

要な人が誰

であるか把

握しておくこ

と

住民同士で

互いの家庭

状況につい

てある程度

知っておくこ

と

地域で用意

している救助

資材の内容

や管理場所

を知っておく

こと

ハザード

マップなど

で地域の危

険な場所を

知っておくこ

と

地域の災害

時避難所を

知っておくこ

と

警戒レベル

（５段階）な

どの防災情

報の意味を

知っておくこ

と

防災訓練に

参加するこ

と

その他 わからない

100.0 76.0 77.8 44.3 62.8 79.7 80.5 47.0 67.1 3.7 0.2 

492 374 383 218 309 392 396 231 330 18 1

100.0 78.8 79.4 47.5 60.0 81.3 79.4 46.3 70.0 3.1 - 

160 126 127 76 96 130 127 74 112 5 0

100.0 81.6 78.2 41.4 52.9 73.6 78.2 40.2 63.2 5.7 - 

87 71 68 36 46 64 68 35 55 5 0

100.0 78.2 79.5 35.9 66.7 78.2 76.9 42.3 66.7 3.8 - 

78 61 62 28 52 61 60 33 52 3 0

100.0 71.4 78.6 50.0 67.3 75.5 88.8 50.0 67.3 2.0 - 

98 70 77 49 66 74 87 49 66 2 0

100.0 75.0 80.0 50.0 75.0 95.0 95.0 80.0 60.0 10.0 - 

20 15 16 10 15 19 19 16 12 2 0

100.0 66.7 66.7 47.6 81.0 90.5 76.2 57.1 76.2 - - 

21 14 14 10 17 19 16 12 16 0 0

100.0 57.9 68.4 26.3 57.9 94.7 63.2 36.8 52.6 - 5.3 

19 11 13 5 11 18 12 7 10 0 1

100.0 100.0 100.0 50.0 75.0 100.0 100.0 75.0 100.0 - - 

4 4 4 2 3 4 4 3 4 0 0

100.0 40.0 40.0 40.0 60.0 60.0 60.0 40.0 60.0 20.0 - 

5 2 2 2 3 3 3 2 3 1 0

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

全体 無回答

100.0 - 

492 0

100.0 - 

160 0

100.0 - 

87 0

100.0 - 

78 0

100.0 - 

98 0

100.0 - 

20 0

100.0 - 

21 0

100.0 - 

19 0

100.0 - 

4 0

100.0 - 

5 0

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員



２ 調査結果 
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質問１６ 大規模な災害が発生した際には、通常業務に加えて、様々な形での地域福祉活動の支

援が求められることが予想されますが、あなたは、担当されている地域において災害時にどのよ

うな支援が必要とされるかを想定し、普段から準備ができていますか。(回答は１つ) 

 

 

 

大規模災害発生時を想定した福祉活動の準備について、準備ができている割合（「必要な支援を

想定して、準備ができている」「必要な支援を想定して、ある程度準備ができている」の合計値）

は 46.6％となっている。「必要な支援を想定しているが、準備ができていない」が 46.3％、「必要

な支援を想定していない」が 5.7％となっている 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

職名別に準備ができている割合をみると、見守り相談室 CSW（見守り相談員）、高齢福祉分野の

相談支援機関の職員で「必要な支援を想定しているが、準備ができていない」が約 57％と高めで

ある。 

  

3.7

7.8

42.9

37.1

46.3

50.5

5.7

3.0

1.4

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査

（回答数 492）

前回調査

（回答数 396）

大規模災害発生時を想定した福祉活動の準備について

必要な支援を想定して、準備ができている 必要な支援を想定して、ある程度準備ができている

必要な支援を想定しているが、準備ができていない 必要な支援を想定していない

無回答 空白



２ 調査結果 
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全体 必要な支援

を想定して、

準備ができ

ている

必要な支援

を想定して、

ある程度準

備ができて

いる

必要な支援

を想定して

いるが、準

備ができて

いない

必要な支援

を想定して

いない

無回答

100.0 3.7 42.9 46.3 5.7 1.4 

492 18 211 228 28 7

100.0 3.1 52.5 41.3 3.1 - 

160 5 84 66 5 0

100.0 2.3 32.2 57.5 4.6 3.4 

87 2 28 50 4 3

100.0 6.4 39.7 43.6 7.7 2.6 

78 5 31 34 6 2

100.0 1.0 34.7 57.1 7.1 - 

98 1 34 56 7 0

100.0 - 45.0 50.0 5.0 - 

20 0 9 10 1 0

100.0 14.3 57.1 28.6 - - 

21 3 12 6 0 0

100.0 5.3 57.9 21.1 15.8 - 

19 1 11 4 3 0

100.0 - 50.0 25.0 25.0 - 

4 0 2 1 1 0

100.0 20.0 - 20.0 20.0 40.0 

5 1 0 1 1 2

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

無回答

上段：割合（％）

下段：回答数（件）

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員



２ 調査結果 
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⑦地域における見守り活動について 

質問１７ 大阪市では、民生委員・児童委員による訪問活動や、ボランティアによる児童の登下

校の見守り、老人クラブなどの地域住民による友愛訪問、要援護者名簿を活用した地域での見守

り活動などがおこなわれていますが、あなたは担当の地域で行われている見守り活動の課題は何

であると考えますか。(回答はいくつでも可) 

 

 

 

地域での見守りの課題は、「担い手の不足（担い手の高齢化）」が 83.3％と最も高く、次いで「町

会などの地縁関係の希薄化」（57.9％）、「見守り活動の認知不足」（33.7％）となっている。 

前回調査と比較して大きな差はみられない。 

職名別にみると、見守り相談室 CSW（見守り相談員）で「見守り活動の認知不足」の割合が、障

がい分野の相談支援機関の職員で「見守りの対象となる世帯の増加」の割合が全体に比べて高め

である。 

  

31.9

57.9

83.3

33.7

5.1

2.8

0.4

34.8

57.8

83.8

35.4

5.8

2.5

0.3

0 20 40 60 80 100

見守りの対象となる世帯の増加

町会などの地縁関係の希薄化

担い手の不足（担い手の高齢化）

見守り活動の認知不足

その他

わからない

無回答

今回調査 （回答数 492） 前回調査 （回答数 396）

地域での見守り活動の課題（複数選択）

（％）



２ 調査結果 
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全体 見守りの対

象となる世

帯の増加

町会などの

地縁関係の

希薄化

担い手の不

足（担い手

の高齢化）

見守り活動

の認知不足

その他 わからない 無回答

100.0 31.9 57.9 83.3 33.7 5.1 2.8 0.4 

492 157 285 410 166 25 14 2

100.0 25.0 65.0 86.3 31.3 3.8 1.3 - 

160 40 104 138 50 6 2 0

100.0 28.7 58.6 83.9 49.4 4.6 1.1 1.1 

87 25 51 73 43 4 1 1

100.0 28.2 55.1 80.8 29.5 3.8 3.8 - 

78 22 43 63 23 3 3 0

100.0 41.8 64.3 92.9 27.6 6.1 1.0 - 

98 41 63 91 27 6 1 0

100.0 50.0 50.0 85.0 35.0 15.0 - - 

20 10 10 17 7 3 0 0

100.0 38.1 14.3 61.9 33.3 - 23.8 - 

21 8 3 13 7 0 5 0

100.0 42.1 47.4 57.9 31.6 10.5 5.3 - 

19 8 9 11 6 2 1 0

100.0 50.0 50.0 75.0 50.0 - - - 

4 2 2 3 2 0 0 0

100.0 20.0 - 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 

5 1 0 1 1 1 1 1

無回答

全      体

職

名

別

区社会福祉協議会の地域

支援担当職員

見守り相談室CSW（見守り

相談員）

生活支援コーディネーター

高齢福祉分野の相談支援

機関の職員

障がい分野の相談支援

機関の職員

児童・ひとり親福祉分野の

相談支援機関の職員

生活困窮・就労支援分野

の相談支援機関の職員

その他

上段：割合（％）

下段：回答数（件）
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